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1. LEGENDA
Sul frontespizio & riportata la versione del presente documento nella forma Vn.x. Tale versione indica che il documento & valido per
tutte le versioni software del dispositivo n.y. Es.: V3.0 & valido per tutti i Sw: 3.y.
Nel presente documento si utilizzeranno i seguenti simboli per evidenziare situazioni di pericolo:
Situazione di pericolo generico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono pud provocare danni alle
persone e alle cose.

Situazione di pericolo shock elettrico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono pud provocare una
situazione di grave rischio per l'incolumita delle persone.

2. GENERALITA

Prima di procedere all’'installazione leggere attentamente questa documentazione.

L'installazione, I'allacciamento elettrico e la messa in esercizio devono essere eseguite da personale specializzato nel rispetto delle
norme di sicurezza generali e locali vigenti nel paese d'installazione del prodotto. Il mancato rispetto delle presenti istruzioni, oltre a
creare pericolo per I'incolumita delle persone e danneggiare le apparecchiature, fara decadere ogni diritto di intervento in garanzia.
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Verificare che il prodotto non abbia subito danni dovuti al trasporto o al magazzinaggio. Controllare che
linvolucro esterno sia integro ed in ottime condizioni.

A\

21 Sicurezza
L'apparecchio contiene un dispositivo elettronico ad inverter.
L'utilizzo & consentito solamente se I'impianto elettrico & contraddistinto da misure di sicurezza secondo le Normative vigenti nel
paese di installazione del prodotto (per I'ltalia CEl 64/2).
L'apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche sensoriali e mentali siano
ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso
lintermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti 'uso

dell'apparecchio. | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

2.2  Responsabilita

Il costruttore non risponde del buon funzionamento della macchina o di eventuali danni da questa provocati, qualora la stessa
venga manomessa, modificata e/o fatta funzionare fuori dal campo di lavoro consigliato o in contrasto con altre disposizioni
contenute in questo manuale.

2.3 Avvertenze Particolari
Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dellimpianto togliere sempre la tensione di rete. Attendere
almeno 5 minuti dopo che l'apparecchio & stato staccato dalla tensione, prima di aprire 'apparecchio stesso. I

A\
/N

3. APPLICAZIONI

L'inverter della serie MCE/C € un dispositivo concepito per la gestione di pompe di circolazione consentendo una regolazione

condensatore del circuito intermedio in continua resta caricato con tensione pericolosamente alta anche dopo la
disinserzione della tensione di rete.
Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve essere messo a terra (IEC
536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

Morsetti di rete e i morsetti motore possono portare tensione pericolosa anche a motore fermo.

integrata della pressione differenziale (prevalenza) permettendo cosi di adattare le prestazioni della pompa di circolazione alle effettive

richieste dell'impianto.

Questo determina notevoli risparmi energetici, una maggiore controllabilita del’impianto e una riduzione della rumorosita.

L'inverter MCE-22/C & concepito per essere alloggiato direttamente sul corpo motore della pompa.

4. DATITECNICI
MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Alimentazione Fasi ! L L
dellinverter Frequenza [Hz] 50/60 50/60 50/60
Corrente [A] 22,0 18,7 12,0
Corrente di dispersione verso terra [mA] <2
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
Fasi 3 3 3
Uscita dell'inverter | Frequenza [HZz] 0-200 0-200 0-200
Corrente [A rms] 10,5 8,0 6,5
Potenza meccanica P2 3CV/22kW 2CV/1,5kW 1,5CV/1,1kW
- Peso dell’unita [kg]
C,anr::tce;:,sigﬁze (imballo escluso) 5
Dimensioni massime [mm] (LxHxP) 200x199x262
Posizione di lavoro alloggiato sul corpo motore della pompa
Installazione Grado di protezione IP 55
Temperatura ambiente Max. [°C] 40
Caratteristiche Range di regolazione pressione
|draullghe di differenziale 1 - 95% fondo scala sensore di pressione
regolazione e
funzionamento
Tipo di sensori pressione Raziometrico
Sensori Fondo scala sensori di pressione 4110
differenziale [bar]
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Connettivita e  Connessione multi inverter
Funzionalita e o  Auto protetto da sovracorrenti o
protezioni Protezioni e  Sovratemperatura dell'elettronica interna
e Tensioni di alimentazioni anomale
e  Corto diretto tra le fasi di uscita

Temperature Temperatura di immagazzinaggio [°C] -10 + 40
Tabella 1: Dati tecnici

41  Compatibilita Elettromagnetica (EMC)

Gli inverter MCE/C rispettano la norma EN 61800-3, nella categoria C2, per la compatibilita elettromagnetica.

- Emissioni elettromagnetiche. Ambiente residenziale (in alcuni casi possono essere richieste misure di contenimento).
- Emissioni condotte. Ambiente residenziale (in alcuni casi possono essere richieste misure di contenimento).

5. COLLEGAMENTI ELETTRICI
Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dellimpianto togliere sempre la tensione di rete. Attendere
almeno 5 minuti da quando I'apparecchio ¢ stato staccato dalla tensione, prima di aprire 'apparecchio stesso. Il
i} condensatore del circuito intermedio in continua resta caricato con tensione pericolosamente alta anche dopo

la disinserzione della tensione di rete.
Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve essere messo a terra
(IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

Accertarsi che la tensione e la frequenza di targa del’MCE-22/C corrispondano a quelle della rete di
alimentazione.

5.1 Collegamento alla linea di alimentazione

La connessione tra linea di alimentazione monofase e MCE-22/C deve essere effettuata con un cavo a 3 conduttori (fase + neutro +
terra). Le caratteristiche dell'alimentazione devono poter soddisfare quanto indicato in Tabella 1

I morsetti di ingresso sono quelli contrassegnati dalla scritta LINE LN e da una freccia entrante nei morsetti, si veda Figura 1.

ouT 2

Figura 1: Connessioni Elettriche

La sezione minima dei cavi di ingresso e di uscita deve essere tale da garantire un corretto serraggio dei pressacavi, mentre la sezione
massima accettata dai morsetti & pari a 4 mm>.

La sezione, il tipo e la posa dei cavi per I'alimentazione dell'inverter e per il collegamento all'elettropompa dovranno essere scelte in
accordo alle normative vigenti. La Tabella 2 fornisce un'indicazione sulla sezione del cavo da usare per I'alimentazione dell'inverter.
La tabella ¢ relativa a cavi in PVC con 3 conduttori (fase + neutro + terra) ed esprime la sezione minima consigliata in funzione della
corrente e della lunghezza del cavo.

La corrente all'elettropompa € in genere specificata nei dati di targa del motore.

La corrente massima di alimentazione allMCE-22/C pud essere stimata in generale come il doppio rispetto alla corrente massima
assorbita dalla pompa.

Sebbene MCE-22/C disponga gia di proprie protezioni interne, rimane consigliabile installare un interruttore magnetotermico di
protezione dimensionato opportunamente.

ATTENZIONE: L'interruttore magnetotermico di protezione ed i cavi di alimentazione dellMCE-22/C e della pompa, devono essere
dimensionati in relazione allimpianto; qualora le indicazioni fornite nel manuale dovessero essere in contrasto con la normativa
vigente, assumere la normativa stessa come riferimento.

3
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5.2  Collegamento all’elettropompa

La connessione tra MCE-22/C ed elettropompa ¢ effettuata con un cavo da 4 conduttori (3 fasi + terra).

In uscita deve essere collegata un'elettropompa ad alimentazione trifase con le caratteristiche specificate in Tabella 1.

I morsetti di uscita sono quelli contrassegnati dalla scritta PUMP UVW e da una freccia uscente dai morsetti, si veda Figura 1
La tensione nominale dell'elettropompa deve essere la stessa della tensione di alimentazione del’lMCE-22/C.

L'utenza connessa allMCE-22/C non deve assorbire una corrente superiore alla massima erogabile indicata in Tabella 1.
Verificare le targhe e la tipologia (stella o triangolo) di collegamento del motore utilizzato per rispettare le condizioni suddette.

La Tabella 3 fornisce un'indicazione sulla sezione del cavo da usare per il collegamento alla pompa. La tabella é relativa a caviin PVC
con 4 conduttori (3 fasi + terra) ed esprime la sezione minima consigliata in funzione della corrente e della lunghezza del cavo.

A\
A\

5.3  Collegamento Di Terra
La connessione di terra dovra essere effettuata con capicorda serrati come mostrato in Figura 2.

L’errato collegamento delle linee di terra ad un morsetto diverso da quello di terra pu6é danneggiare
irrimediabilmente tutto I'apparato.

L’errato collegamento della linea di alimentazione sui morsetti di uscita destinati al carico, pud
danneggiare irrimediabilmente tutto I'apparato.

Figura 2: Connessione Di Terra

Sezione del cavo in mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 15 {if5 1,5 25 2,5 25 25 25 6 6 6
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 25 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -
Tabella valida per caviin PVC con 3 conduttori (fase + neutro + terra) @ 230V
Tabella 2: Sezione dei cavi di alimentazione inverter
Sezione del cavo in mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 15 {if5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 25 25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 25 25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabella valida per caviin PVC con 4 conduttori (3 fasi + terra) @ 230V

Tabella 3: Sezione dei cavi di alimentazione pompa

54  Collegamento del sensore di Pressione Differenziale

L'MCE-22/C accetta due tipi di sensore di pressione differenziale: raziometrico da 4 bar di fondo scala o raziometrico da 10 bar di
fondo scala. Il cavo deve essere collegato da un lato al sensore e dall'altro all'apposito ingresso sensore di pressione dell'inverter,
contrassegnato dalla scritta "Press 1" (si veda Figura 3).

Il cavo presenta due diverse terminazioni con verso di inserzione obbligato: connettore per applicazioni industriali (DIN 43650) lato
sensore e connettore a 4 poli lato MCE-22/C.
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Figura 3: Connessioni

5.5  Collegamenti Elettrici Ingressi ed Uscite

L'MCE-22/C ¢ dotato di 3 ingressi digitali, 2 ingressi NTC per misura temperature fluido T e T1 un ingresso analogico e 2 uscite digitali
in modo da poter realizzare alcune soluzioni di interfaccia con istallazioni pi complesse.

Nella Figura 4, Figura 5 e Figura 6 sono riportate a titolo di esempio, alcune possibili configurazioni degli ingressi e delle uscite.

Per l'installatore sara sufficiente cablare i contatti di ingresso e di uscita desiderati e configurarne le relative funzionalita come
desiderato (si veda par. 5.5.1 par. 5.5.2 e par. 5.5.4).

5.5.1 Ingressi Digitali

Alla base della morsettiera a 18 poli & riportata la serigrafia degli ingressi digitali:
- IM:Morsetti16 e 17

- 12:Morsetti 15 € 16

- 13: Morsetti 13 e 14

- l4:Morsetti12e 13

L'accensione degli ingressi pud essere fatta sia in corrente continua che alternata. Di seguito sono mostrate le caratteristiche elettriche
degli ingressi (si veda Tabella 4).

Caratteristiche elettriche degli ingressi
Ingressi DC [V] Ingressi AC [Vrms]

Tensione minima di accensione [V] 8 6
Tensione massima di spegnimento [V] 2 1,5
Tensione massima ammissibile [V] 36 36
Corrente assorbita a 12V [mA] 3,3 3,3
Max sezione del cavo accettata [mm?] 2,13
N.B. Gli ingressi sono pilotabili con ogni polarita (positiva o negativa rispetto al proprio ritorno di massa)

Tabella 4: Caratteristiche elettriche degli ingressi

Nell'esempio proposto in Figura 4 si fa riferimento al collegamento con contatto pulito utilizzando la tensione interna per il pilotaggio
degliingressi.

ATTENZIONE: La tensione fornita fra i morsetti 11 e 18 di J5 (morsettiera a 18 poli) & pari a 19 Vdc e pud erogare al massimo 50
mA.

Se si dispone diuna tensione invece che di un contatto, questa pud comunque essere utilizzata per pilotare gli ingressi: bastera non
utilizzare i morsetti +V e GND e collegare la sorgente di tensione all'ingresso desiderato rispettando le caratteristiche descritte nella
Tabella 4.

& ATTENZIONE: Le coppie di ingressi 11/12 ed 13/14 hanno un polo in comune per ciascuna coppia.
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Figura 4: Esempio Collegamento Ingressi Digitali Start/Stop ed Economy

Funzioni associate agli ingressi digitali
1 Start/Stop: Se attivato ingresso 1 da pannello di controllo (si veda par. 9) sara possibile
comandare I'accensione e lo spegnimento della pompa da remoto.
12 Economy: Se attivato ingresso 2 da pannello di controllo (si veda par. 9) sara possibile
attivare la funzione di riduzione del set-point da remoto.
13 Quick Start: Se attivato ingresso 3 da pannello di controllo, la pompa viene avviata
alla frequenza di quick start Fq (vedere menl avanzato)
14 Non abilitato
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Figura 5: Esempio Collegamento Ingresso Digitale Quick Start

Facendo riferimento all’'esempio di Figura 4, e nel caso siano state attivate le funzioni EXT ed Economy da pannello di controllo, il
comportamento del sistema sara il seguente:

R1 R2 Stato Sistema
Aperto Aperto Pompa ferma
Aperto Chiuso Pompa ferma
Chiuso Aperto Pompa in marcia con set-point impostato dall’'utente
Chiuso Chiuso Pompa in marcia con set-point ridotto

Y
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5.5.2  Ingresso Analogico 0-10V
Alla base della morsettiera a 18 poli & riportata la serigrafia dell’ ingresso analogico 0-10V;
A1V (morsetto 9): Polo positivo
GND (morsetto 10): Polo negativo
A2V (morsetto 4): Polo positivo
GND (morsetto 5): Polo negativo

La funzione associata allingresso analogico 0-10V & quella di regolazione della velocita di rotazione della pompa
proporzionalmente alla tensione dell'ingresso 0-10V stesso (si veda par. 7.1.3 e par. 9). L'ingresso A2V non ¢ abilitato.

Sivedala Figura 6 per un esempio di collegamento.
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Figura 6: Esempio Collegamento Ingresso Analogico

N.B: L’ingresso analogico 0-10V & in mutua esclusione con il sensore di temperatura T di tipo NTC connesso agli stessi poli della
morsettiera a 18 poli.

5.5.3  Schema collegamento NTC per la misura delle temperatura del fluido (T e T1)

Per l'installazione dei sensori di temperatura del fluido T e T1 fare riferimento ai seguenti schemi di collegamento, vedi figura 7 e
figura 8
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Figura 7: Collegamento sensore NTC per misura temperatua T1
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Figura 8: Collegamento sensore NTC per misura temperatura T

N.B La lettura della temperatura tramite sensore T viene abilitata soltanto nelle seguenti modalita di regolazione: T costante crescente
= Idecrescente %e AT costante % .

N.B: La lettura della temperatura tramite sensore T1 viene abilitata soltanto nelle seguenti modalita di regolazione: T1 costante
crescente E*/decrescente g» e AT costante % .

Per le modalita di funzionamento T costante e AT costante si vedano i paragrafi 7.1.5¢ 7.1.6

N.B: L'ingresso sensore di temperatura T di tipo NTC € in mutua esclusione con I'ingresso analogico 0-10V connesso agli stessi poli
della morsettiera a 18 poli.

554  Uscite

Le connessioni delle uscite elencate di seguito fanno riferimento alle due morsettiere J3 e J4 a 3 poli indicate con la serigrafia OUT1
e OUT2 sotto le quali & indicato anche il tipo di contatto relativo al morsetto

(NC = Normalmente Chiuso, C = Comune, NO = Normalmente Aperto).

Caratteristiche dei contatti di uscita

Tipo di contatto NO, NC, COM
Max tensione sopportabile [V] 250

. 5 Se carico resistivo
Max corrente sopportabile [A] 25 Se carico induttivo
Max sezione del cavo accettata [mm?] 3,80

Tabella 5: Caratteristiche dei contatti di uscita

Funzioni associate alle uscite
ouUT1 Presenza/Assenza di allarmi nel sistema
ouT2 Pompa in marcia/ Pompa ferma

Nell'esempio riportato in Figura 9 la luce L1 si accende quando nel sistema & presente un allarme e si spegne quando non si riscontra
alcun tipo di anomalia, mentre la luce L2 si accende quando la pompa & in marcia e si spegne quando la pompa & ferma.
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Figura 9: Esempio Collegamento Uscite Digitali

56  Collegamenti per Sistemi Gemellari
Per realizzare un sistema gemellare ¢ sufficiente collegare i 2 inverter MCE-22/C utilizzando il cavo fornito in dotazione inserendolo
su entrambi gli inverter in uno dei 2 connettori indicati dalla scritta Link (si veda Figura 3).

Per un corretto funzionamento del sistema gemellare & necessario che tutti i collegamenti esterni della morsettiera d’ingresso, fatta
eccezione per l'ingresso 3 che pud essere gestito in maniera indipendente, vengano collegati in parallelo tra i 2 MCE-22/C rispettando
la numerazione dei singoli morsetti (ad es. Il morsetto 17 dellMCE-22/C -1 con il morsetto 17 dellMCE-22/C -2 e cosi di seguito...).

Se nel momento di scambio tra lo spegnimento di un motore e 'accensione dell'altro si sente un rumore di
sbattimento, allora procedere come segue:
A 1) premere per 5 secondi il tasto centrale “menu”;
2) scorrere i parametri fino a visualizzare ET;
3) aumentare il valore del parametro ET nel menu avanzato finche il rumore non sparisce

Per le possibili modalita di funzionamento dei sistemi gemellari si veda par. 9.

6. AVVIAMENTO

Tutte le operazioni di avviamento devono essere effettuate con il coperchio del’MCE-22/C chiuso!
Avviare il sistema soltanto quando tutti i collegamenti elettrici ed idraulici sono stati completati.

Una volta avviato il sistema € possibile modificare le modalita di funzionamento per meglio adattarsi alle esigenze dell'impianto (si
veda par. 9).

7. FUNZIONI
71 Modi di Regolazione
| sistemi MCE-22/C consentono di effettuare le seguenti modalita di regolazione;
— Regolazione a pressione differenziale costante (impostazione di fabbrica).
— Regolazione a curva costante.
— Regolazione a curva costante con velocita impostata da segnale analogico esterno.
— Regolazione a pressione differenziale proporzionale in funzione del flusso presente nell'impianto.
— Regolazione T costante
— Regolazione AT costante
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7141 Regolazione a Pressione Differenziale Costante
A

H

Hsetp La prevalenza rimane costante, indipendentemente dalla richiesta d’acqua.

Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto sul coperchio
del’lMCE-22/C (si veda par. 9).

AN >
Q

71.2  Regolazione a Curva Costante
H

La velocita di rotazione € mantenuta ad un numero di giri costante. Tale velocita di rotazione
pud essere impostata fra un valore minimo e la frequenza nominale della pompa di circolazione
(ad es. fra 15 Hz e 50 Hz).

Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto sul coperchio
del’MCE-22/C (si veda par. 9).

71.3  Regolazione a Curva Costante con Segnale Analogico Esterno

H
La velocita di rotazione & mantenuta ad un numero di giri costante proporzionalmente alla
~Max. tensione del segnale analogico esterno (si veda par. 5.5.2). La velocita di rotazione varia in
modo lineare fra la frequenza nominale della pompa quando Vin = 10V e la frequenza minima
// quando Vin = 0V.
\\ Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto sul coperchio
>

dellMCE-22/C (si veda par. 9)

714  Regolazione a Pressione Differenziale Proporzionale

In questa modalita di regolazione la pressione differenziale viene ridotta 0 aumentata al
diminuire o al’aumentare della richiesta d'acqua.

Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto sul coperchio
dellMCE-22/C (si veda par. 9).

g
715  Funzionalita T-costante
Questa funzionalita fa si che il circolatore aumenti o diminuisca la portata per mantenere costante la temperatura misurata dal sensore

NTC, collegato come descritto nel paragrafo 5.5.3.
Si possono impostare 4 modalita di funzionamento:

Regolazione T:

Modalita crescente T-> se la temperatura desiderata (Ts) € superiore alla temperatura misurata (T), il circolatore aumenta la portata
fino al raggiungimento di Ts

Modalita decrescente T > se la temperatura desiderata (Ts) € superiore alla temperatura misurata (T), il circolatore diminuisce la
portata fino al raggiungimento di Ts

Regolazione T1:

Modalita crescente T1-> se la temperatura desiderata (Ts) € superiore alla temperatura misurata (T1), il circolatore aumenta la portata
fino al raggiungimento di Ts

Modalita decrescente T1-> se la temperatura desiderata (Ts) & superiore alla temperatura misurata (T1), il circolatore diminuisce la
portata fino al raggiungimento di Ts

10
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7.1.6  Funzionalita AT-costante:
Questa funzionalita fa si che il circolatore aumenti o diminuisca la portata per mantenere costante la differenza di temperatura T-T1 in
valore assoluto.
Sono disponibili 2 setpoint: dTs1, dTs2 e, pertanto, si possono avere le 2 seguenti situazioni:
- dTs1 diverso da dTs2:

In questo caso si hanno a disposizione 5 intervalli di funzionamento configurabili in cui il setpoint dTs pu6 variare in funzione della
temperatura T o T1 come mostrato nel seguente esempio:

15
10

TdTe = 0 [C] Y

T B T
w0 25 40 70 [C] |

= [v] =

1) SeT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

In questo caso, quando la temperatura T1 ¢ inferiore 0 uguale a 10 °C, il circolatore opera agendo sulla portata per mantenere
costatante a 10 °C la differenza assolutatra T e T1

Questo intervallo di temperature pud risultare utile nella fase di ramp up della macchina termica dove € pill importante avere un rapido
raggiungimento del comfort ambientale piuttosto che avere un maggiore DT (caso condizionamento)

2) Se10<T1<25°C => 10°C=<dTs=|T-T1| =15 °C, per esempio se T1=20 °C =>dTs = |T-T1|=13.33 °C

quando la temperatura T1 & compresa tra 10 °C e 25 °C, il circolatore opera per mantenere costatante la differenza assolutatra T e
T1 a un dTs proporzionale alla temperatura registrata da T1. Per esempio quando T1= 20 °C, il circolatore mantiene costante la
differenza assolutatra Te T1a 13,33 °C

3) Se25°C=<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

quando la temperatura T1 & compresa tra 25 °C e 40 °C, il circolatore opera per mantenere costatante a 15°C la differenza assoluta
traTeT1

4) Se 40°C<T1=70°C => 10°C<=<dTs=|T-T1| =15 °C, per esempio se T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C

quando la temperatura T1 & compresa tra 40 °C e 70 °C, il circolatore opera per mantenere costatante la differenza assoluta tra T e
T1 a un dTs inversamente proporzionale alla temperatura registrata da T1. Per esempio quando T1= 50 °C, il circolatore mantiene
costante la differenza assolutatra Te T1a 13,75 °C

5) Se T1=70°C => dTs=|T-T1|]=10°

Infine, quando la temperatura T1 & maggiore di 70 °C, il circolatore opera per mantenere costatante a 10 °C la differenza assoluta tra
TeT1.

Questo intervallo di temperature pud risultare utile nella fase di ramp up della macchina termica dove € pili importante avere un rapido
raggiungimento del comfort ambientale piuttosto che avere un maggiore DT (caso riscaldamento).

Nota Bene: | parametri dTs1 e dTs2 e i valori degli intervalli di funzionamento possono essere impostati dall'utente.
- dTs1=dTs2

In questo caso il setpoint dTs risulta costante al variare della temperatura T 0 T1 come mostrato nel seguente esempio:
FdT= = 150 [C] EXV

15
T

el
- [v] =

In questo caso il circolatore aumenta o diminuisce la portata per mantenere costatante a dTs = 15 °C la differenza assoluta tra T e T1.

Nota bene: Il parametro dTs pud essere impostato dall'utente.

7.2 Funzionalita Quick Start

Questa funzionalita pud essere utile qualora sia necessario garantire una portata immediata, al fine di evitare un eventuale blocco
caldaia al momento dell'accensione. Fino a che 'ingresso I3 & abilitato la pompa si mantiene alla frequenza Fq preimpostata (vedere
menu avanzato). Nei gruppi gemellari, questo ingresso puo essere utilizzato in modo indipendente.

8. PANNELLO DI CONTROLLO
Le funzionalita del'MCE-22/C possono essere modificate tramite il pannello di controllo posto sul coperchio del’'MCE-22/C stesso.

Sul pannello sono presenti: un display grafico, 7 tasti di navigazione e 3 luci LED di segnalazione (si veda Figura 10).

11
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Figura 10: Pannello Di Controllo

8.1  Display Grafico

Attraverso il display grafico sara possibile navigare allinterno di un menu in modo facile ed intuitivo che permettera di verificare e
modificare le modalita di funzionamento del sistema, I'abilitazione degli ingressi ed il set-point di lavoro. Sara inoltre possibile
visualizzare lo stato del sistema e lo storico di eventuali allarmi memorizzati dal sistema stesso.

8.2  Tasti di Navigazione

Per navigare all'interno del menu sono messi a disposizione 7 tasti: 3 tasti sotto il display, 3 sopra ed 1 laterale. | tasti sotto il display
sono denominati tasti attivi, i tasti sopra il display sono denominati tasti inattivi e il tasto laterale & denominato tasto nascosto.

Ogni pagina del menu ¢ fatta in modo tale da indicare la funzione associata ai 3 tasti attivi (quelli sotto il display). Premendo i tasti
inattivi (quelli sopra il display) si ha come effetto quello di ribaltare la grafica e quelli che erano i tasti attivi diventano inattivi e viceversa.
Questa funzionalita permette di installare il pannello di controllo anche “a testa in giu”™!

8.3  Lucidi Segnalazione
Luce gialla: Seganlazione di sistema alimentato.
Se accesa significa che il sistema & alimentato.

A Non rimuovere mai il coperchio se la luce gialla & accesa.

Luce rossa: Segnalazione di allarme/anomalia presente nel sistema.
Se la luce lampeggia allora I'allarme non & bloccante e la pompa pud essere pilotata comunque. Se la luce €
fissa allora I'allarme ¢ bloccante e la pompa non pud essere pilotata.

Luce verde: Segnalazione di pompa ON/OFF.
Se accesa, la pompa sta girando. Se spenta la pompa & ferma.

9. MENU

L'MCE/C mette a disposizione 2 menu: menu utente e menu avanzato.

I menu utente & accessibile dalla Home Page premendo e rilasciando il tasto centrale “Menu”.

I menU avanzato € accessibile dalla Home Page premendo per 5 secondi il tasto centrale “Menu”.

Se le pagine del menu mostrano una chiave in basso a sinistra significa che non & possibile modificare le impostazioni. Per sbloccare
il ment andare nella Home Page e premere contemporaneamente il tasto nascosto e il tasto sotto la chiave fino a che la chiave non
scompare.

Se non viene premuto nessun tasto per 60 minuti le impostazioni si bloccano automaticamente ed il display viene spento.
Alla pressione di un tasto qualsiasi il display viene riacceso e viene visualizzata la "Home Page".

Per navigare all'interno del menu premere il tasto centrale.

Per tornare alla pagina precedente tenere premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto centrale.

Per modificare le impostazioni utilizzare i tasti sinistro e destro.
Per confermare la modifica di un’impostazione premere per 3 secondi il tasto centrale “OK”. L'avvenuta conferma verra evidenziata

con la seguente icona: "W @14

In Tabella 6 sono descritti i parametri sensibili dell'inverter messi a disposizione nel menu avanzato.
Per uscire dal menU avanzato & necessario scorrere tutti i parametri utilizzando il tasto centrale.

12
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Simbolo - Unita di
Parametro Descrizione Range misura
Serial Seriale univoco attribuito per la connettivita - -
Frequenza nominale dell'elettropompa. Impostare il
Fn valore riportato sulla targhetta dati dell’elettropompa 50 - 200 Hz
stessa.
n Corrente nominale dell'elettropompa. Impostare il valore | MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
riportato sulla targhetta dati dell’elettropompa stessa. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt Senso di rotazione. Modificare questo parametro per 0-1 B
invertire il senso di rotazione.
Fm Frequenza minima di rotazione dell’'elettropompa. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Frequenza massima di rotazione dell'elettropompa. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frequenza di quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Numero di giri al minuto massimo dell'elettropompa. 12*Fn - 60*Fn r.p.m
- Tipo di sensore di pressione differenziale Razpmetnco con fs = 4 bar -
Raziometrico con fs = 10 bar
HO Prevalenza massima dell'elettropompa. 2.0 —fs sensore di pressione m
Fc Frequenza della portante dell'inverter. 5-20 kHz

Potenza di marcia a secco. Se si desidera abilitare la
protezione dalla marcia a secco, impostare come valore
la potenza assorbita alla Fn (frequenza nominale) in
condizioni di marcia a secco, maggiorata del 20%.
Tempo che intercorre fra lo spegnimento di una pompa e

ET I . , o . 0.0-15.0 S
accensione dell’altra nei sistema gemellari.
Costante caratteristica della resistenza NTC, utilizzata o
B . . 1-10000 K
per la misura delle temperature fluido T e T1
Tempo di percorrenza del circuito idraulico, agisce in
Td modo inversamente proporzionale sulla velocita di 0-1800 S
regolazione nelle regolazioni T e DT
Bs Parametro di messa a punto della modalita Booster 0-80 %
Ad Indirizzo Modbus del dispositivo 1-247
Br Baudrate della comunicazione seriale 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Tipo di controllo di parita None, Odd, Even
Sh Numero di bit di stop 1-2
Rd Tempo minimo di risposta 0-3000 ms
En Abilitazione Modbus Disable, Enable

Tabella 6: Ment avanzato - Parametri sensibili inverter

Home Page Nel’Home Page sono riassunte in modo grafico le principali impostazioni del sistema.

auto Gty
55 .

]

L’icona in alto a sinistra indica il tipo di regolazione selezionata.

L’icona in alto al centro indica la modalita di funzionamento selezionata (auto o economy)

L'icona in alto a destra indica la presenza di un inverter singolo @ oppure gemellare @f @' La
rotazione dell'icona @ 0 @ segnala quale pompa di circolazione & in funzione.

Al centro della Home Page si trova un parametro di sola visualizzazione che pud essere scelto fra un
piccolo set di parametri attraverso la Pagina 8.0 del menu.

Dalla Home Page ¢ possibile accedere alla pagina di regolazione del contrasto del display: tenere
premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto destro.

Dalla Home Page & possibile accedere anche al menu in sola lettura dei parametri sensibili
dell'inverter impostati in fabbrica: premere per 3 secondi il tasto centrale.

Pagina 1.0
EEE T | Aftraverso la Pagina 1.0 si settano le impostazioni di fabbrica premendo contemporaneamente per 3
Default secondi i tasti sinistro e destro.
I * 1 L’avvenuto ripristino delle impostazioni di fabbrica verra notificato con la comparsa del simbolo
. v QKL | vicino alla scritta “Default”.

13
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Pagina 2.0 Attraverso la Pagina 2.0 si imposta la modalita di regolazione. Si possono scegliere fra 9 modalita
diverse:
1. T:» = Regolazione a pressione differenziale costante
t"') = Regolazione a curva costante con velocita impostata da display.
D» 10W = Regolazione a curva costante con velocita impostata da segnale remoto 0-10V.

= Regolazione a pressione differenziale proporzionale.
Tt

. E,: Regolazione T costante modalita crescente

L» = Regolazione T costante modalitd decrescente

L&
. E,: Regolazione T1 costante modalita crescente

©® N o oA wN

. = Regolazione T1 costante modalitad decrescente

AT
9. T:’ = Regolazione AT costante
La pagina 2.0 visualizza tre icone che rappresentano:
— icona centrale = impostazione attualmente selezionata
— icona destra = impostazione successiva
— icona sinistra = impostazione precedente

Pagina 3.0 .
He12.00 |
—] [WICE] [+

Fs: 45 H:f

[=] WIOE] [+] | Attraversola Pagina 3.0 siimposta il set-point di regolazione.

=1 | A seconda del tipo di regolazione scelto nella pagina precedente, il set-point da impostare sara una
60 Y | prevalenza (Hs), una frequenza (Fs), una temperatura (Ts) oppure una differenza di temperature
°C (dTs).

Ts:

-] [WICE| [+
TdTz = 5.0 [C] 3.ﬂ

15
10

e T T
1w z 40 70 [C]

= [ =

Pagina 5.0 La pagina 5.0 viene visualizzata in tutte le modalita di regolazione in pressione e permette di impostare

3 | la modalita di funzionamento “auto” o “economy”.

G La modalita “auto” disabilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale 12 e di fatto il sistema attua
sempre il set-point impostato dall'utente.

=] WO [= La modalita “economy” abilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale 12. Quando I'ingresso 12 viene

energizzato il sistema attua una percentuale di riduzione al set-point impostato dall’'utente (Pagina

6.0). Per il collegamento degli ingressi si veda par. 5.5.1

Pagina 6.0

La pagina 6.0 viene visualizzata se nella pagina 5.0 & stata scelta la modalita “economy” e permette
E: 5 0 04 di impostare il valore in percentuale di riduzione del set-point.
Tale riduzione verra eseguita qualora venga energizzato 'ingresso digitale 12.

-] WICE] [+
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Pagina 7.0 - Qualora si utilizzi un sistema gemellare (si veda Par. 5.6) attraverso la pagina 7.0 si pud impostare
| | una delle 4 possibili modalita di funzionamento gemellare:
@T® ¢33/¢F13  Alternato ogni 24h: | 2 inverter si alternano nella regolazione ogni 24 ore di
funzionamento. In caso di guasto di uno dei 2 I'altro interviene nella regolazione.
= [WIOK| [=b @+@ Simultaneo: | 2 inverter lavorano contemporaneamente ed alla stessa velocita. Questa
modalita & utile qualora si necessiti di una portata non erogabile da una singola pompa.
¢3%¢Ty  Principale/Riserva: La regolazione & effettuata sempre dallo stesso inverter
(Principale), I'altro (Riserva) interviene soltanto in caso di guasto del Principale.
@T@ Booster: | 2 inverter lavorano in modalita simultaneo o alternato ogni 24h:
- Nelcaso di portate erogabili da una singola pompa lavora in modalita alternato
ogni 24h.
- Nel caso di portate non erogabili da una singola pompa lavora in modalita
simultaneo.
N.B: la modalita Booster & attivabile solo in caso di regolazione a pressione differenziale costante e
regolazione a pressione differenziale proporzionale.
Nel caso venga scollegato il cavo di comunicazione gemellare i sistemi si configurano
automaticamente come Singoli lavorando in modo del tutto indipendente I'uno dall'altro.
Pagina 8.0 Attraverso la pagina 8.0 si puo scegliere il parametro da visualizzare nella Home Page:
ATH]| @ &4 : Prevalenza misurata espressa in metri
H- 5 5 () Portata stimata espressa in m3/h
. . m oy Velocita di rotazione espressa in giri al minuto (rpm)
4= (WO |==p - Tensione misurata sull'ingresso analogico 0-10V
: Potenza erogata espressa in kW
Ore di funzionamento
: Temperatura del liquido misurata sull'ingresso “A1V” (morsettiera 18 poli)
1: Temperatura del liquido misurata sull'ingresso “A2V” (morsettiera 18 poli)
AT Differenza di temperatura del liquido T-T1 in valore assoluto
Pagina 9.0
15 o
DEU ENG k Attraverso la pagina 9.0 si puo scegliere la lingua con cui visualizzare i messaggi.
= WOE| [==p
Pagina 10.0
I
Attraverso la pagina 10.0 si pu6 visualizzare lo storico allarmi premendo il tasto destro.
[W] [=b]
Storico Allarmi Se il sistema rileva delle anomalie le registra in modo permanente nello storico degli allarmi (per un
@ massimo di 15 allarmi). Per ogni allarme registrato si visualizza una pagina costituita da 3 parti: un
els5 codice alfanumerico che identifica il tipo di anomalia, un simbolo che illustra in modo grafico 'anomalia
Fompa bloceata e infine un messaggio nella lingua selezionata alla Pagina 9.0 che descrive brevemente 'anomalia.
|| [==] | Premendoil tasto destro si possono scorrere tutte le pagine dello storico.

Al termine dello storico compaiono 2 domande:
1.  “Resettare Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si resettano gli eventuali allarmi ancora presenti nel sistema.
2. “Cancellare Storico Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si cancellano gli allarmi memorizzati nello storico.
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Pagina 11.0

T
OFF EXT

= [¥] [OK

Attraverso la pagina 11.0 si pu6 impostare il sistema nello stato ON, OFF o comandato da segnale

remoto EXT (Ingresso digitale I1).

Se si seleziona ON la pompa & sempre accesa.

Se si seleziona OFF la pompa € sempre spenta.

Se si seleziona EXT si abilita la lettura dello stato dellingresso digitale 11. Quando l'ingresso 11 &
energizzato il sistema va in ON e viene avviata la pompa (nella Home Page compariranno in basso a
destra le scritte “EXT” e “ON” in alternanza); quando I'ingresso 11 non & energizzato il sistema va in
OFF e la pompa viene spenta (nella Home Page compariranno in basso a destra le scritte “EXT” e
“OFF” in alternanza).

Per il collegamento degli ingressi si veda par. 5.5.1

10. IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

Parametro

Modalita di regolazione

= - Regolazione a pressione differenziale costante

Hs (Set-point Pressione Differenziale)

fabbrica)

50 % della prevalenza max pompa (vedere parametri sensibili dellinverter impostati in

Fs (Set-point Frequenza)

90% della frequenza nominale della pompa

Tmax 50°C
Modalita di funzionamento auto
Percentuale di riduzione set-point 50 %

Modalita di funzionamento gemellare

@f@ = Alternato ogni 24h

Comando avviamento pompa

EXT (da segnale remoto su ingresso 1)

11. TIP1 DI ALLARME

Codice Allarme Simbolo Allarme Descrizione Allarme
e0-e16; e21 c—f Errore Interno
e17-¢e19 et Corto Circuito
e20 ax Errore Tensione
e22 - e30 c—Ea Errore Tensione
e31 Errore Protocollo
_|': iﬁ

€32 -e35 s Sovratemperatura
ed7 QE# Tensione bassa
e38 @mx Tensione alta
e39-e40 @ Sovracorrente
e4?2 % Marcia a secco
e43; e44; ed5; eb4 @ @ Sensore di Pressione
e46 c—Ea Pompa Scollegata

v

~ O N - e .

2 Modalita booster attivata in una modalita di operazione non consentita.
ebb @ errore sensore temperatura T
€56 @W@a errore sensore temperatura T1

Tabella 7: Elenco Allarmi
12. MODBUS MCE-C

E’ consentito I'utilizzo del protocollo Modbus, tramite l'installazione del kit cavo 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE .

Per ulteriori informazioni, consultare la pagina web https://dabpumps.com/mce-c

13. BACNET

E’ consentito I'utilizzo del protocollo Bacnet, tramite I'installazione di un gateway Bacnet -Modbus.

Per ulteriori informazioni e accedere alla lista dei dispositivi consigliati, consultare la pagina web https://dabpumps.com/mce-c
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1. LEGENDE
Le frontispice indique la version du présent document dans la forme Vn.x. Cette version indique que le document est valable pour
toutes les versions logicielles du dispositif n.y. Ex. : V3.0 est valable pour toutes les versions logicielles : 3.y.

Dans le présent document nous utiliserons les symboles suivants pour indiquer les situations de danger :

Situation de danger générique. Le non-respect des prescriptions qui accompagnent ce symbole peut provoquer des
dommages aux personnes et aux biens.

Situation de danger de décharge électrique. Le non-respect des prescriptions qui accompagnent ce symbole peut
provoquer une situation de risque grave pour la sécurité des personnes.

2. GENERALITES

Avant de procéder a I'installation lire attentivement cette documentation.

L'installation, le branchement électrique et la mise en service doivent étre effectués par du personnel spécialisé dans le respect des
normes de sécurité générales et locales en vigueur dans le pays d'installation du produit. Le non-respect de ces instructions, en plus
de créer un danger pour la sécurité des personnes et d'endommager les appareils, fera perdre tout droit d'intervention sous garantie.
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2.1 Sécurité

FRANCAIS

L'appareil contient un dispositif électronique onduleur.
L'utilisation est autorisée seulement si l'installation électrique posséde les caractéristiques de sécurité requises par les normes

en vigueur dans le pays d'installation du produit (pour I'ltalie CEl 64/2).

DABS

®

WATEReTECHNOLOGY

Vérifier que le produit n’a pas subi de dommages dus au transport ou au stockage. Contréler que le boitier est
intact et en excellentes conditions.

L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris) dont les capacités physiques, sensorielles et
mentales sont réduites, ou manquant d’expérience ou de connaissance, a moins qu'elles aient pu bénéficier, & travers
lintervention d’'une personne responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou d'instructions concernant l'utilisation de

l'appareil. Il faut surveiller les enfants pour s’assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

2.2  Responsabilités

Le constructeur décline toute responsabilité en cas de mauvais fonctionnement de la machine ou en cas d'éventuels dommages
provoqués par cette derniere si elle a été manipulée et modifiée ou bien, si on I'a fait fonctionner au-dela des valeurs de
fonctionnement conseillées ou en contraste avec d’autres dispositions contenues dans ce manuel.

2.3  Recommandations particuliéres
Avant d'intervenir sur la partie électrique ou mécanique de l'installation couper toujours la tension de secteur.

/AN
/N

3. APPLICATIONS

Attendre au moins cing minutes aprés le débranchement de I'appareil avant de I'ouvrir. Le condensateur du circuit
intermédiaire en courant continu reste sous tension & une valeur particulierement élevée méme aprés le
débranchement de 'appareil.
Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L’appareil doit étre mis a la terre
(CEI 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette disposition).

Les bornes de secteur et les bornes moteur peuvent porter une tension dangereuse méme quand le
moteur est arréteé.

Le convertisseur de la série MCE/C est un dispositif congu pour la gestion de circulateurs permettant une régulation intégrée de la
pression différentielle (hauteur manométrique) de maniére a adapter les performances du circulateur aux demandes effectives de

I'installation.

Cela entraine des économies d’énergie considérables, une plus grande possibilité de contrdler I'installation et la réduction du niveau

sonore.

Le convertisseur MCE-22/C est congu pour étre logé directement sur le corps moteur de la pompe.

4. DONNEES TECHNIQUES

hydrauliques de
régulation et
fonctionnement

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Tension [VCA] (Tol. +10/-20 %) 220-240 220-240 220-240
Alimentation du Ph,a Ses L L 1
convertisseur Fréquence [Hz] 50/60 50/60 50/60
Courant [A] 22,0 18,7 12,0
Courant de fuite a la terre [mA] <2
Tension [VCA] (Tol. +10/-20 %) 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
Sortie d Phases 3 3 3
conser'ﬁss‘;ur Fréquence [Hz] 0-200 0-200 0-200
Courant [A rms] 10,5 8,0 6,5
Puissance mécanique P2 3CV/22kW 2CV/15kW 1,5CV/1,1kW
e Poids de l'unité [kg]
Car:‘aétzt:;lis tl"(ll;es (emballage exclu) 5
q Dimensions maximums [mm] (LxHxP) 200x199x262
Position de travail logé sur le corps moteur de la pompe
Installation Indice de protection IP 55
Température ambiante max. [°C] 40
Caractéristiques Plage de régulation pression différentielle

1-95 % fond d'échelle capteur de pression

Capteurs

Type de capteurs de pression

Ratiométrique

Fond d'échelle capteurs de pression
différentielle [bar]

4/10
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Connectivité Connexion multi-convertisseur

Autoprotégé contre les surintensités
Surtempérature de I'électronique interne
Tensions d'alimentation anormales
Court-circuit direct entre les phases de sortie

Fonctions et
protections Protections

Températures Température de stockage [°C] -10 + 40

Tableau 1: Données techniques

4.1 Compatibilité électromagnétique (CEM)

Les convertisseurs MCE/C respectent la norme EN 61800-3, dans la catégorie C2, pour la compatibilité électromagnétique.

- Emissions électromagnétiques. Environnement résidentiel (dans certains cas des mesures de confinement peuvent étre
demandées).

- Emissions conduites. Environnement résidentiel (dans certains cas des mesures de confinement peuvent étre demandées).

5. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES
Avant d'intervenir sur la partie électrique ou mécanique de l'installation couper toujours la tension de secteur.
Attendre au moins cing minutes apreés le débranchement de I'appareil avant de I'ouvrir. Le condensateur du circuit

intermédiaire en courant continu reste sous tension & une valeur particulierement élevée méme aprés le
débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L’appareil doit étre mis a la terre
(CEI 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette disposition).

S’assurer que les valeurs nominales de tension et fréquence du MCE-22/C correspondent bien a celles du
secteur.

5.1 Connexion a la ligne d'alimentation

La connexion entre ligne de alimentation monophasée et MCE-22/C doit étre effectuée avec un cable a 3 conducteurs (phase + neutre
+ terre). Les caractéristiques de I'alimentation doivent pouvoir satisfaire ce qui est indiqué dans le Tableau 1.

Les bornes d’entrée sont celles indiquées par l'inscription LINE LN et par une fléche qui entre dans les bornes, voir Figure 1.

QuT Q ouT 2
NC C NO - - NC € NO

oo |-8888-44237=5a088 F@@

sttt asesdoivdtad

e
{

**

S|

Figure 1: Connexions électriques

La section minimum des cébles d'entrée et de sortie doit étre en mesure de garantir un serrage correct des serre-cables, tandis que
la section maximum acceptée par les bornes est de 4 mm?,

La section, le type et la pose des cables pour I'alimentation du convertisseur et pour la connexion & I'électropompe devront étre
choisies conformément aux normes en vigueur. Le Tableau 2 fournit une indication sur la section du cable a utiliser pour I'alimentation
du convertisseur. Le tableau se référe aux cables en PVC avec 3 conducteurs (phase + neutre + terre) et exprime la section minimum
conseillée en fonction du courant et de la longueur du cable.

Le courant alimentant I'électropompe est indiqué en général dans les données de la plaquette du moteur.

Le courant maximum d’alimentation au MCE-22/C peut étre estimé en général comme étant le double de celui du courant maximum
absorbé par la pompe.

Bien que le dispositif MCE-22/C dispose déja de protections internes, il est conseillé d'installer un interrupteur magnétothermique de
protection possédant un calibre adéquat.
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ATTENTION : L'interrupteur magnétothermique de protection et les cables d’alimentation du MCE-22/C et de la pompe, doivent étre
dimensionnés suivant I'installation ; si les indications fournies dans le manuel sont différentes de la réglementation en vigueur,
prendre cette derniére comme référence.

5.2  Connexion a I'électropompe

La connexion entre le MCE-22/C et I'électropompe est effectuée avec un cable a 4 conducteurs (3 phases + terre).

A la sortie, il faut connecter une électropompe & alimentation triphasée ayant les caractéristiques précisées dans le Tableau 1.

Les bornes de sortie sont celles indiquées par l'inscription PUMP UVW et par une fleche qui sort des bornes, voir Figure 1.

La tension nominale de I'électropompe doit étre la méme que la tension d'alimentation du MCE-22/C.

L 'utilisation connectée au MCE-22/C ne doit pas absorber un courant supérieur au maximum disponible indiqué dans le Tableau 1.
Vérifier les plaquettes signalétiques et la typologie (étoile ou triangle) de connexion du moteur utilisé pour respecter les conditions
susmentionnées.

Le Tableau 3 fournit une indication sur la section du cable a utiliser pour la connexion a la pompe. Le tableau se référe aux cables en
PVC avec 4 conducteurs (3 phases + terre) et exprime la section minimum conseillée en fonction du courant et de la longueur du
cable.

irrémédiablement tout I'appareil.

La connexion erronée de la ligne d’alimentation sur les bornes de sortie destinées a la charge peut

/_\ La connexion erronée des lignes de terre a une borne différente de celle de terre peut endommager
A endommager irrémédiablement tout I'appareil.

53  Mise alaterre
La mise a la terre doit étre effectuée avec des cosses serrées comme l'indique la Figure 2

Figure 2 : Mise a la terre

Section du cable en mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 25 25 25 25 25 6 6 6
8A 1,5 1,5 25 25 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 25 25 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tableau valable pour cables en PVC avec 3 conducteurs (phase + neutre + terre) @ 230 V

Tableau 2: Section des cables d’alimentation convertisseur

Section du cable en mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 25 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
A 2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
4A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tableau valable pour cables en PVC a 4 conducteurs (3 phases + terre) @ 230 V

Tableau 3: Section des cables d’alimentation pompe

54  Connexion du capteur de pression différentielle

Le MCE-22/C accepte deux types de capteur de pression différentiel : ratiométrique a 4 bars de fond d’échelle ou ratiométrique de
10 bars de fond d’échelle.

Le cable doit étre connecté d'un cété au capteur et de l'autre a I'entrée spécifique du capteur de pression du convertisseur, identifié
par l'inscription « Press 1 » (voir Figure 3).
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Le cable présente deux connecteurs différents avec sens de connexion obligé : connecteur pour applications industrielles (DIN
43650) coté capteur et connecteur a 4 poles coté MCE-22/C.

O i)
: 40k

\ —
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= Programming
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Link
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|8 & 88 E
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Figure 3: Connexions

5.5  Connexions électriques entrées et sorties

Le MCE-22/C est équipé de 3 entrées numériques, 2 entrées CTN pour mesurer les températures de fluide T et T1, une entrée
analogique et 2 sorties numériques afin d'étre en mesure de réaliser des solutions d'interface avec les installations plus complexes.
Les Figure 4, 5 et 6 présentent, a titre d'exemple, quelques configurations possibles des entrées et des sorties.

II suffira a l'installateur de cabler les contacts d’entrée et de sortie souhaités et d’en configurer les fonctions correspondantes selon
les besoins (voir par. 5.5.1, par. 0 et par. 5.5.4).

5.5.1 Entrées logiques

La sérigraphie identifiant les entrées logiques se trouve sur la base du bornier a 18 broches.

- I:bornes 16 et 17

- 12:bornes 15 et 16

- 13:bornes 13 et 14

- l4:bornes 12 et 13

La mise sous tension des entrées peut étre faite en courant continu ou alternatif. Nous donnons ci-aprés les caractéristiques
électriques des entrées (voir Tableau 4).

Caractéristiques électriques des entrées
Entrées DC [V] Entrées AC [Vrms]

Tension minimum d'allumage [V] 8 6
Tension maximum d'arrét [V] 2 1,5
Tension maximum admissible [V] 36 36
Courant absorbé a 12 V [mA] 3,3 3,3
Section max. du cable acceptée [mm?) 213
N.B. Les entrées sont pilotables a n'importe quelle polarité (positive ou négative par rapport a leur retour de masse)

Tableau 4: Caractéristiques électriques des entrées

Dans I'exemple proposé Figure 4, on se référe a la connexion avec contact a sec utilisant la tension interne pour le pilotage des
entrées.

ATTENTION : L'alimentation fournie aux broches 11 et 18 de J5 (bornier a 18 broches) est de 19 Vdc et peut fournir au maximum
50 mA.

SiI'on dispose d’une tension au lieu d’un contact, celle-ci peut étre utilisée pour piloter les entrées : il suffira de ne pas utiliser les
bornes +V et GND et de connecter la source de tension respectant les caractéristiques décrites dans le Tableau 4, a I'entrée
désirée.

& ATTENTION : les couples d’entrées 11/12 et 13/14 ont un pdle en commun pour chaque couple.
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Fonctions associées aux entrées logiques

1 Start/Stop : En cas d’activation de I'entrée 1 depuis le panneau de commande (voir par.
9) il sera possible de commander a distance I'allumage et I'extinction de la pompe.

12 Economy : En cas d’activation de I'entrée 2 depuis le panneau de commande (voir par.
9) il sera possible d’activer & distance la fonction de réduction du point de consigne.

13 Quick Start (Démarrage rapide) : Si I'entrée 3 est activée a partir du panneau de
commande, la pompe démarre a la fréquence de quick start Fq (voir menu
avancé).

4 Non activé
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Figure 5 : Exemple de Connexion d’Entrée Numérique Quick Start (Démarrage rapide)

En se référant a 'exemple de Figure 4, et si les fonctions EXT et Economy ont été activées depuis le panneau de commande, le

comportement du systéme sera le suivant :

R1 R2 Etat Systéme
Ouvert Ouvert Pompe arrétée
Ouvert Fermé Pompe arrétée
Fermé Ouvert Pompe en marche avec point de consigne configuré par I'utilisateur
Fermé Fermé Pompe en marche avec point de consigne réduit
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5.5.2 Entrée analogique 0-10V
La sérigraphie identifiant 'entrée analogique 0-10V se trouve sur la base du bornier a 18 broches.
A1V (borne 9) : Pdle positif
GND (borne 10) : Péle négatif
A2V (borne 4) : Péle positif
GND (borne 5) : Péle négatif
La fonction associée a I'entrée analogique 0-10V est celle de régulation de la vitesse de rotation de la pompe proportionnellement
ala tension de I'entrée 0-10V proprement dite (voir par. 7.1.3 et par. 9). L'entrée A2V n’est pas activée.

Voir la Figure 6 pour un exemple de connexion.
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Figure 6: Exemple connexion entrée analogique

NB : L'entrée analogique 0-10 V et le capteur de température T de type CTN connecté aux mémes pdles que le bornier a 18 pbles
s'excluent mutuellement.

5.5.3 Schéma de connexion CTN pour mesurer la température du fluide (T et T1)

Pour l'installation des capteurs de température de fluide T et T1, reportez-vous aux schémas de connexion suivants, voir image 7 et
image 8.
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Figure 7: Connexion du capteur CTN pour mesurer la température T1
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Figure 8 : Connexion du capteur CTN pour mesurer la température T
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NB: La lecture de la température par le capteur T n’est activée que dans les modes de réglage suivants : T valeur fixe croissante
T T LT
E» | décroissante E» et AT constante L’ .

NB : La lecture de la température par le capteur T1 n’est activée que dans les modes de réglage suivants : T1 valeur fixe croissante

T TL N
L)/décroissante H> et AT constante L’ .

Pour les modes de fonctionnement T constante et AT constante, voir les paragraphes 7.1.5 et 7.1.6.

NB : L'entrée du capteur de température T de type CTN et I'entrée analogique 0-10V connectée aux mémes pdles que le bornier a 18

pbles s’excluent mutuellement.
5.5.4 Sorties

Les connexions des sorties énumérées ci-aprés se référent aux deux borniers J3 et J4 a 3 poles indiqués par la sérigraphie OUT1 et
OUT2 et sous celle-ci est indiqué également le type de contact relatif a la borne (NC = Normalement fermé, C = Commun, NO =

Normalement ouvert).
Caractéristiques des contacts de sortie
Type de contact NO, NC, COM
Tension max. admissible [V] 250
5 Si charge résistive

Courant max. admissible [A]

25 Si charge inductive

Section max. du cable acceptée [mm?]

3,80

Tableau 5: Caractéristiques des contacts de sortie

Fonctions associées aux sorties

ouT1 Présence/Absence d’alarmes dans le systeme

ouT2 Pompe en marche/Pompe arrétée

Dans I'exemple figurant dans la Figure 9 la lumiére L1 s’allume quand une alarme est présente dans le systéme et s'éteint quand
aucun type d’anomalie n'est détectée, tandis que la lumiére L2 s'allume quand la pompe est en marche et s’éteint quand la pompe

est arrétée.
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Figure 9 : Exemple connexion sorties numériques

5.6  Connexions pour systémes jumelés
Pour réaliser un systéme jumelé, il suffit de connecter les 2 convertisseurs MCE-22/C en utilisant le cable fourni et en le branchant sur
les deux convertisseurs dans I'un des 2 connecteurs indiqués par l'inscription Link (voir Figure 3)

Pour un fonctionnement correct du systeme jumelé, il faut que toutes les connexions externes du bornier d’entrée soient effectuées
en paralléle entre les 2 MCE-22/C, en respectant la numération des différentes bornes (par ex., borne 17 du MCE-22/C-1 avec borne
17 du MCE-22/C-2 et ainsi de suite...).

Pour un bon fonctionnement du systéme double, il est nécessaire que toutes les connexions externes du bornier d'entrée, a I'exception
de l'entrée 3 qui peut étre gérée de fagon indépendante, sont connectés en parallele entre les 2 MCE-22/C en respectant la
numérotation des bornes individuelles (par ex. la borne 17 du MCE-22/C -1 avec la borne 17 du MCE-22/C -2 et ainsi de suite...).

Si au moment d’échange entre I'extinction d’'un moteur et 'allumage de I'autre on entend un bruit de battement,

procéder de la fagon suivante:
A 1) appuyer pendant 5 secondes sur la touche centrale « menu » ;

2) faire défiler les paramétres jusqu’a I'affichage d'ET ;
3) augmenter la valeur du paramétre ET dans le menu avancé jusqu’a ce que le bruit disparaisse.

Pour les modes de fonctionnement des systemes jumelés voir par. 9.

6. DEMARRAGE
Toutes les opérations de démarrage doivent étre effectuées avec le couvercle du MCE-22/C fermé !
& Ne mettre le systéme en marche que lorsque toutes les connexions électriques et hydrauliques ont été
complétées.

Une fois que le systéme a démarré, il est possible de modifier les modes de fonctionnement pour mieux s’adapter aux exigences de
linstallation (voir par. 9)

7. FONCTIONS
71 Modes de régulation
Les systémes MCE-22/C permettent d’effectuer les modes de régulation suivantes :
—  Régulation & pression différentielle constante (configuration d’usine).
— Régulation a courbe constante.
— Régulation a courbe constante avec vitesse établie par le signal analogique extérieur.
— Régulation a pression différentielle proportionnelle en fonction du débit présent dans l'installation.
— Réglage T constante
— Réglage AT constante
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7.1.1 Régulation a pression différentielle constante
A

Hsetp La hauteur d’élévation reste constante, indépendamment de la demande d’eau.
Ce mode peut étre configuré a 'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du MCE-
22/C (voir par. 9).

AN >
Q
7.1.2 Reégulation a courbe constante

La vitesse de rotation est maintenue a un nombre de tours constant. Cette vitesse de rotation peut
étre configurée entre une valeur minimum et la fréquence nominale de la pompe de circulation (par
ex. entre 15 Hz et 50 Hz).

Ce mode peut étre configuré a l'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du MCE-
22/C (voir par. 9).

7.1.3 Régulation a courbe constante avec signal analogique externe
A

La vitesse de rotation est maintenue a un nombre de tours constant proportionnellement a la
~Max. tension du signal analogique externe (voir par. 0). La vitesse de rotation varie de maniére linéaire
> entre la fréquence nominale de la pompe quand Vin = 10 V et la fréquence minimum quand Vin =
oVv.
\’/ Ce mode peut étre configuré a l'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du MCE-

22/C (voir par. 9).

H..IL

Dans cette modalité de réglage la pression différentielle est réduite ou augmentée quand la
demande d'eau diminue ou augmente.
Cette modalité peut étre configurée au moyen du panneau de commande situé sur le couvercle

du MCE-22/C (voir par. 9).

7.1.5 Fonction T-costante

Cette fonction permet au circulateur d’augmenter ou diminuer le débit pour que la température mesurée par le capteur CTN, connecté
comme décrit au paragraphe 5.5.3, reste constante.

Vous pouvez définir 4 modes de fonctionnement :

Réglage T :

Mode croissant T - si la température souhaitée (Ts) est supérieure a la température mesurée (T), le circulateur augmente le débit
jusqu'a atteindre Ts

Mode décroissant T = si la température souhaitée (Ts) est supérieure a la température mesurée (T), le circulateur diminue le débit
jusqu'a atteindre Ts

Réglage T1:

Mode croissant T1 - si la température souhaitée (Ts) est supérieure a la température mesurée (T1), le circulateur augmente le débit
jusqu'a atteindre Ts

Mode décroissant T1 - si la température souhaitée (Ts) est supérieure a la température mesurée (T1), le circulateur diminue le débit
jusqu'a atteindre Ts
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7.1.6 Funzionalita AT-costante:
Cette fonction permet au circulateur d’augmenter ou diminuer le débit pour que la différence de température T-T1 reste constante en
valeur absolue.
2 valeurs de réglages sont disponibles: dTs1, dTs2 et donc les 2 situations suivantes peuvent se produire :
- dTs1 différent de dTs2:

Dans ce cas, 5 intervalles de fonctionnement configurables sont disponibles, dans lesquels la valeur de réglage de dTs peut varier en
fonction de la température T ou T1, comme indiqué dans I'exemple suivant:

TaTe=5a[c] 3
e I P
0 2 40 70 [C] |

- vl =

15
10

1) SiT1<10°C=>dTs=|T-T1|=10°C

Dans ce cas, lorsque la température T1 est inférieure ou égale a 10 ° C, le circulateur travail en agissant sur le débit pour maintenir
constante la différence absolue entre Tet T1a10° C

Cette plage de température peut étre utile en phase de montée en puissance (ramp-up) de la machine thermique ou il est plus important
d’obtenir rapidement un confort environnemental plut6t que d’avoir un plus grand DT (cas de conditionnement)

2) Si10=T1=<25°C=>10°C<dTs=|T-T1|<15°C, parexemplesiT1=20°C=>dTs=|T-T1|=13,33°C

lorsque la température T1 est comprise entre 10 ° C et 25 ° C, le circulateur travail pour maintenir constante la différence absolue
entre T et T1 a un dTs proportionnel a la température enregistrée par T1. Par exemple, lorsque T1 =20 ° C, le circulateur maintient
constante la différence absolue entre T et T1 a 13,33 ° C.

3) Si25°C<T1<40°C=>dTs=|T-T1|=15°C

lorsque la température T1 est comprise entre 25 ° C et 40 ° C, le circulateur travail pour maintenir constante la différence absolue
entreTetT1a15°C

4) Si40°C=<T1<70°C=>10°C<dTs=|T-T1|<15°C, parexemple siT1=50 °C=>dTs =|T-T1|=13,75°C

lorsque la température T1 est comprise entre 40 ° C et 70 ° C, le circulateur travail pour maintenir constante la différence absolue
entre T et T1 & un dTs inversement proportionnel a la température enregistrée par T1. Par exemple, lorsque T1=50 ° C, le circulateur
maintient constante la différence absolue entre T et T1 & 13,75 ° C.

5 SiTMz70°C=>dTs=|T-T1|=10°

Enfin, lorsque la température T1 est supérieure & 70 ° C, le circulateur travail pour maintenir constante la différence absolue entre T
etT1a10°C.

Cette plage de température peut étre utile en phase de montée en puissance (ramp-up) de la machine thermique ou il est plus important
d’obtenir rapidement un confort environnemental plutét que d’avoir un plus grand DT (cas de chauffage)

Remarque : Les paramétres dTs1 et dTs2 et les valeurs des plages de fonctionnement peuvent étre définis par ['utilisateur.
- dTs1=dTs2

Dans ce cas, la valeur de réglages dTs est constante lorsque la température T ou T1 change, comme indiqué dans I'exemple suivant:

fdT==150[C R
S CIESET] S

T 5
T
- v =

Dans ce cas, le circulateur augmente ou diminue le débit pour maintenir constante la différence absolue entre Tet T1 a dTs=15°C.

Remarque : Le paramétre dTs peut étre défini par I'utilisateur.

7.2 Fonction Quick Start (démarrage)

Cette fonction peut étre utile s'il est nécessaire de garantir un débit immédiat, afin d’éviter un blocage éventuel de la chaudiére au
moment de l'allumage. Tant que I'entrée 13 est activée, la pompe reste a la fréquence Fq préréglée (voir menu avancé). Dans les
groupes doubles, cette entrée peut étre utilisé indépendamment.

8. PANNEAU DE COMMANDE
Les fonctions du MCE-22/C peuvent étre modifiées a I'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du MCE-22/C.
Le panneau comprend : un afficheur graphique, 7 touches de navigation et 3 LED de signalisation (voir Figure 10).
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Figure 10: Panneau de commande

8.1  Afficheur graphique

Atravers I'afficheur graphique il sera possible de naviguer, de maniére facile et intuitive, a lintérieur d’'un menu qui permettra de vérifier
et de modifier les modes de fonctionnement du systéme, I'activation des entrées et le point de consigne. Il sera également possible
d’afficher I'état du systeéme et I'historique d’éventuelles alarmes mémorisées par le systéme.

8.2  Touches de navigation

7 touches permettent de naviguer a l'intérieur du menu : 3 touches sous l'afficheur, 3 au-dessus et 1 latérale. Les touches sous
I'afficheur sont appelées fouches actives, les touches au-dessus de I'afficheur sont appelées touches inactives et la touche latérale
est appelée fouche cachée.

Chaque page du menu est faite de maniére a indiquer la fonction associée aux 3 touches actives (celles sous I'afficheur). En pressant
les touches inactives (celles au-dessus de I'afficheur) on a comme effet celui d'inverser le graphisme et les touches qui étaient actives
deviennent inactives et vice versa. Cette fonctionnalité permet d'installer le panneau de commande également « la téte en bas ».

8.3  Voyants de signalisation
Voyantjaune :  Signalisation de systéme alimenté.
S'il est allumé cela signifie que le systéme est alimenté.

A Ne jamais enlever le couvercle si le voyant jaune est allumé.

Voyantrouge:  Signalisation d’alarme/anomalie présente dans le systéme.
Si le voyant clignote, cela signifie que I'alarme ne provoque pas le blocage et que la pompe peut étre pilotée
dans tous les cas. Si le voyant est fixe, cela signifie que I'alarme provoque le blocage et que la pompe ne peut
pas étre pilotée.

Voyant vert : Signalisation de pompe ON/OFF.
S'il est allumé, la pompe est en marche. S'il est éteint, la pompe est arrétée.

9. MENU

Le MCE/C met a disposition 2 menus: menu utilisateur et menu avancé.

Le menu utilisateur est accessible depuis la Page d’accueil en pressant puis en relachant la touche centrale « Menu ».
Le menu avancé est accessible depuis la Page d'accueil en pressant pendant 5 secondes la touche centrale « Menu ».

Se le pagine del menu mostrano una chiave in basso a sinistra significa che non & possibile modificare le impostazioni. Per sbloccare
il ment andare nella Home Page e premere contemporaneamente il tasto nascosto e il tasto sotto la chiave fino a che la chiave non
scompare.

Se non viene premuto nessun tasto per 60 minuti le impostazioni si bloccano automaticamente ed il display viene spento.
Alla pressione di un tasto qualsiasi il display viene riacceso e viene visualizzata la "Home Page".

Per navigare all'interno del menu premere il tasto centrale.
Per tornare alla pagina precedente tenere premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto centrale.

Per modificare le impostazioni utilizzare i tasti sinistro e destro.
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Per confermare la modifica di un'impostazione premere per 3 secondi il tasto centrale “OK”. L'avvenuta conferma verra evidenziata
con la seguente icona: "W L8154

Dans le Tableau 6 sont décrits les paramétres sensibles du convertisseur mis a disposition dans le menu avancé. Pour sortir du menu

avancé il faut faire défiler tous les parameétres en utilisant la touche centrale.

Symbole Descriofi Unité de
Paramétre escription Gamme mesure
Serial Numéro de série unique attribué a la connectivité - -
Fréquence nominale de I'électropompe. Configurer la
Fn valeur figurant sur la plaquette des données de 50-200 Hz
I'électropompe.
Courant nominal de I'électropompe. Configurer la valeur MCE-11 MCE-15 MCE-22
In figurant sur la plaquette des données de I'électropompe. 10-65 10-8.0 10-105 A
Rt Sens de rotation. Modifier ce paramétre pour inverser le 0-1 3
sens de rotation.
Fm Fréquence minimum de rotation de I'électropompe. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Fréquence maximum de rotation de I'électropompe. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Fréquence de quick start (démarrage rapide) 3/10*Fn-Fn Hz
SM Nombre de tours/minute maximum de I'électropompe. 12*Fn - 60*Fn r.p.m
- Type de capteur de pression différentielle Ra.tlomét.nque avec s = 4 bar -
Ratiométrique avec fs = 10 bar
HO Hauteur d'élévation maximum de I'électropompe. 2,0 —fs capteur de pression m
Fc Fréquence de la portante du convertisseur. 5-20 kHz
Puissance de marche a sec. Si l'on souhaite activer la
protection contre la marche a sec, sélectionner comme
DR valeur la puissance absorbée a la Fn (fréquence - w
nominale) dans les conditions de marche a sec,
augmentée de 20 %.
ET Temps qui s’écoule entre I'extinction d’ une pompe et 0.0-15.0
I'allumage de l'autre dans les systémes jumelés. S S
Caractéristique constante de la résistance CTN, utilisée
B ) . 1-10000 °K
pour mesurer les températures de fluide T et T1
Durée du circuit hydraulique, il agit de fagon inversement
Td proportionnelle & la vitesse de réglage dans les réglages 0-1800 S
TetDT
Bs Paramétre de mise au point du mode Booster 0-80 %
Ad Adresse de Modbus du dispositif 1-247
Br Débit en bauds de la communication de série 12,24,48,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Type de contréle de parité None, Odd, Even
Sb Nombre de bits d'arrét 1-2
Rd Temps minimum de réponse 0-3000 ms
En Activation Modbus Disable, Enable

Tabella 6: Ment avanzato - Parametri sensibili inverter

Home page

auto Ty
5.5

]

Dans la home page, les principaux réglages du systeme sont résumés de maniére graphique.
L'icbne en haut & gauche indique le type de régulation sélectionnée.
L'icdne en haut au centre indique le mode de fonctionnement sélectionné %Jto ou econor%

L'icbne en haut a droite indique la présence d’'un convertisseur simple f @ La

rotation de l'icone @ ou @ signale quel circulateur est en fonction.
Au centre de la home page se trouve un paramétre d’affichage uniquement qui peut étre choisi parmi
un ensemble de paramétres a travers la Page 8.0 du menu.

De la home page, il est possible d'accéder a la page de régulation du contraste de I'afficheur :
maintenir la pression sur la touche cachée puis presser et relacher la touche droite.

De la home page, il est possible d’accéder, en lecture uniquement, aussi au menu des paramétres
sensibles du convertisseur configurés en usine : presser 3 secondes la touche centrale.

ou jumelé
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Page 1.0 X _ , .
i T | Dans la Page 1.0, on peut configurer les paramétres d’usine en pressant simultanément pendant 3
Default secondes les touches gauche et droite.
, l | Le rétablissement des paramétres d’'usine sera signalée par I'apparition du symbole Mé coté de
O E w (1| | linscription « Default ».
Page 2.0 Dans la Page 2.0, on choisit le mode de régulation. Il existe 9 modes possibles :
1. B= Régulation a pression différentielle constante
2. t"') = Régulation a courbe constante avec vitesse établie sur I'afficheur.
3. t") 10V = Régulation a courbe constante avec vitesse établie par le signal & distance 0-10V.
4. T’-’» = Régulation a pression différentielle proportionnelle.
T \ .
5. = Réglage de T constante en mode croissant
6. =Réglage de T constante en mode décroissant
Tl .
7. = Réglage de T1 constante en mode croissant
TL
8. H)= Réglage de T1 constante en mode décroissant
(=X
9. = Réglage de AT constante
La page 2.0 affiche trois icones qui représentent :
— icbne centrale = mode actuellement sélectionné
— icbne droite = mode successif
— icdne gauche = mode précédent
Page 3.0
]
He12.00 |
—] [ZICE] [+
I
Fs: 45 u:

=] WIogE [+ Dans la Page 3.0, on choisit le point de consigne de régulation.

5| Suivant le type de réglage choisi a la page précédente, la valeur de réglage a définir sera une hauteur

3'5 manométrique (Hs), une fréquence (Fq), une température (Ts) ou une différence de température (dTs).
Ts: 60 «c
-] ICE] [+

Ttz = 15.0[] R
15 H H
10

e
10 25 40 Fo [C]
- V| |-

Page 5.0 La page 5.0 est affichée dans tous les modes de régulation sous pression et permet de sélectionner le
3] | mode de fonctionnement « auto » ou « economy ».

auto G } Le mode « auto » désactive la lecture de I'état de I'entrée numérique 12 et de fait, le systéme active
toujours le point de consigne configuré par I'utilisateur.
= W|OE| [m=p

Le mode « economy » active la lecture de I'état de I'entrée logique 12. Quand I'entrée 12 est excitée le
systeme active un pourcentage de réduction au point de consigne configuré par I'utilisateur (Page 6.0).

Pour la connexion des entrées voir par. 5.5.1

Page 6.0
La page 6.0 s'affiche si dans la page 5.0 on a choisi le mode « economy » et permet de configurer la
E: 5 0 0 valeur en pourcentage de réduction du point de consigne.
Cette réduction sera effectuée si I'entrée logique 12 est activée.
-] ZICE] [+
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Pagina 7.0 Si on utilise un systéme jumelé (voir Par. 5.6) dans la page 7.0 on peut choisir 'un des 4 modes de
70 | fonctionnement jumelé :
®T® #3313 Alterné toutes les 24h : les 2 convertisseurs salternent dans la régulation toutes les
24h de fonctionnement. En cas de panne de I'un des deux, I'autre prend le relais pour
= [WOE| [=p la régulation.

¥3%+¢TY  Simultané : les 2 convertisseurs fonctionnent en méme temps et & la méme vitesse.
Cette modalité est utile si on a besoin d’'un débit qui ne peut pas étre fourni par une
seule pompe.
@4—@ Principal/Réserve : La régulation est toujours effectuée par le méme convertisseur
(Principal), 'autre (Réserve) n'intervient qu’en cas de panne du Principal.
@T@' Booster : Les 2 onduleurs fonctionnent en mode simultané ou en alternance toutes
les 24h;
- Dans le cas de débits pouvant étre distribués par une seule pompe, celui-Ci
fonctionne en alternance toutes les 24h.
- Dans le cas de débits ne pouvant pas étre distribués par une seule pompe,
celui-ci fonctionne en mode simultané.

NB: le mode Booster ne peut étre activé qu'en cas de réglage de pression différentielle constante et de
réglage de pression différentielle proportionnelle.

Si le cable de communication jumelée est déconnecté, les systémes se configurent automatiquement
comme Simples en travaillant de maniére totalement indépendante I'un de l'autre.

Page 8.0 Dans la page 8.0 on peut choisir le paramétre a afficher dans la home page :
AT[H] G B 8 Hauteur manométrique mesurée exprimée en metres
. Débit estimé exprimé en m3h
H: 5 ' 5 m S Vitesse de rotation exprimée en tours/minute (tr/min)
= [WIOE = E: Tension mesurée sur 'entrée analogique 0-10 V
P: Puissance fournie exprimée en kW
h: Heures de fonctionnement
T: Température du liquide mesurée a I'entrée « A1V » (bornier a 18 broches)
Tl: Température du liquide mesurée a I'entrée « A2V » (bornier a 18 broches)
AT Différence de température du liquide T-T1 en valeur absolue
Page 9.0
L3

DET ENG Dans la page 9.0 on peut choisir la langue d'affichage des messages.

——

= WIOE| |=p

Page 10.0
I
Dans la page 10.0 on peut afficher 'historique des alarmes en pressant la touche droite.
[(w] [=b]
Historique des Si le systeme détecte des anomalies, il les enregistre de maniére permanente dans l'historique des
alarmes alarmes (pour un maximum de 15 alarmes). Pour chaque alarme enregistrée s’affiche une page
@ constituée de 3 parties : un code alphanumérique qui identifie le type d’anomalie, un symbole quiillustre
els graphiquement 'anomalie et enfin un message dans la langue sélectionnée a la Page 9.0 qui décrit
Pompablocoata briévement 'anomalie.
W]  [=»] En pressant la touche droite on fait défiler toutes les pages de I'historique.

Ala fin de Ihistorique, 2 questions s'affichent :
1.« Acquitter alarmes ? »
En pressant OK (touche gauche) les éventuelles alarmes encore présentes dans le systéme
se réinitialisent.
2.« Effacer historique alarmes ? »
En pressant OK (touche gauche) les alarmes mémorisées dans I'historique s'effacent.
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Page 11.0 Dans la page 11.0 on peut configurer le systéme dans I'état ON, OFF ou commandé par le signal a
| distance EXT (Entrée logique 11).

OFF EXT Si on sélectionne ON la pompe est toujours allumée.

Si on sélectionne OFF la pompe est toujours éteinte.

[=p] [W] [DE]| | Sionsélectionne EXT la lecture de I'é¢tat de I'entrée logique 11 s'active. Quand I'entrée I1 est excitée,
le systéme passe en ON et la pompe démarre (dans la Home Page les inscriptions « EXT » et « ON »
s'affichent en bas a droite en alternance) ; quand I'entrée 11 n'est pas excitée, le systéme passe en
OFF et la pompe est éteinte (dans la Home Page les inscriptions « EXT » et « OFF » s’affichent en bas
a droite en alternance).

Pour la connexion des entrées voir par. 5.5.1

10. CONFIGURATIONS D'USINE
Paramétre Valeur
Mode de régulation == Régulation & pression différentielle constante

Hs (point de consigne pression différentielle) 50 % de la hauteur manométrique max. pompe (voir parametres sensibles du
convertisseur configurés en usine)

Fs (point de consigne fréquence) 90 % de la fréquence nominale de la pompe
Tmax 50°C
Mode de fonctionnement auto
Pourcentage de réduction point de consigne 50 %
Mode de fonctionnement jumelé E39/€19 = Afterné toutes les 24h
Commande démarrage pompe EXT (de signal a distance sur entrée I1)
11. TYPES D’ALARME
Code Alarme Symbole Alarme Description Alarme

e0 - e16; e21 | — Erreur interne

el7-e19 B Court-circuit

e20 A Erreur tension

e22-¢e30 | —] Erreur tension

e31 c—f Erreur Protocole

4 g Itlacl
e32-e35 -t Surchauffe
ed7 @m# Tension basse

€38
€39 - e40

SN
s
e42 E'" Marche a sec
Q<
c—iam

x Tension haute

Surintensité

e43; e44; e45; ed4 Capteur de pression

e46 Pompe déconnectée
NI
= @T@: Mode Booster activé dans un mode de fonctionnement non autorisé.
ra i\ N

€95 @ erreur de capteur de température T
€56 @R@B erreur de capteur de température T1
Tableau 7: Liste alarmes

12. MODBUS MCE-C

L'utilisation du protocole Modbus est autorisée, via l'installation du kit de cable 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE.
Pour plus d'informations, consultez s'il vous plait la page Web https://dabpumps.com/mce-c.

13. BACNET
L'utilisation du protocole Bacnet est autorisée, via l'installation d'une passerelle Bacnet-Modbus.
Pour plus d'informations et pour accéder a la liste des périphériques recommandés, consultez la page Web https:/dabpumps.com/mce-c.
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1. KEY

The frontispiece shows the version of this document in the form Vn.x. This version indicates that the document is valid for all
software versions of the device n.y. For example: V3.0 is valid for all Sw: 3.y.

In this document the following symbols will be used to avoid situations of danger.

Situation of general danger. Failure to respect the instructions that follow may cause harm to persons and
property.

Situation of electric shock hazard. Failure to respect the instructions that follow may cause a situation of grave
risk for personal safety.

2.

Read this documentation carefully before installation.

1 Db

Installation, electrical connection and commissioning must be carried out by specialised personnel, in compliance with the general and
local safety regulations in force in the country in which the product is installed. Failure to respect these instructions not only causes
risk to personal safety and damage to the equipment, but invalidates every right to assistance under guarantee.

Ensure that the product has not suffered any damage during transport or storage. Check that the outer
casing is unbroken and in excellent conditions.

>
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21 Safety
The device contains an electronic device with inverter.
Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the regulations in force in the
country where the product is installed (for Italy CEl 64/2). The appliance is not intended to be used by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capacities, or who lack experience or knowledge, unless, through the mediation of a
person responsible for their safety, they have had the benefit of supervision or of instructions on the use of the appliance. Children
must be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

22  Responsibility
The Manufacturer does not vouch for correct operation of the machine or for any damage that it may cause if it has been tampered
with, modified and/or run outside the recommended work range or in contrast with other indications given in this manual.

2.3  Particular warnings
Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the system. Before
opening the equipment, wait at least 5 minutes after disconnecting it from the power supply. The capacitor of the
direct current intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even after the mains power has
been turned off.
Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1,
NEC and other applicable standards).

Mains terminals and motor terminals may still have dangerous voltage when the motor is stopped.

3. APPLICATIONS

The inverter of the MCEIC series is a device conceived for the management of circulation pumps allowing integrated regulation of
the differential pressure (head); it is thus possible to adapt the performance of the circulation pump to the actual demands of the
system.

This determines considerable energy saving, a greater possibility of control of the system, and reduced noise.

The MCE-22/C inverter is designed so that it can be housed directly on the pump motor body.
4, TECHNICAL DATA

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Voltage [VAC] (Tol. +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Phases 1 1 1
Inverter power supply | Frequency [zH] 50/60 50/60 50/60
Current [A] 22,0 18,7 12,0
Leakage current to earth [mA] <2
Voltage [VAC] (Tol. +10/-20%) 0 - V supply 0 - V supply 0 -V supply
Phases 3 3 3
Inverter output Frequency [Hz] 0-200 0-200 0-200
Current [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mechanical power P2 3HP /2.2 kW 2HP/1.5kW 1.5HP/1.1kW
. Unit weight [kg]
sgneec‘;::z:':i?r:s (excluding packaging) S
Maximum dimensions [mm] (WxHxD) 200x199x262
Work position Housed on pump motor casing
Installation IP protection rating 55
Max. ambient temperature [°C] 40
Control and Differential pressure regulation range
operating hydraulic 1-95% pressure sensor full scale
specifications
Type of pressure sensors Ratiometric
Sensors Differential pressure sensor full scale
410
[bar]
Connectivity e Multiinverter connection
Functions and e  Self-protected against current overload .
protections Protections e  Temperature overload on internal electronics
e  Abnormal power supply voltages
o Direct short-circuit between the output phases
Temperatures Storage temperature [°C] -10 +40

Table 1: Technical data
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41 Electromagnetic Compatibility (EMC)

MCEIC inverters respect standard EN 61800-3, in the C2 category, for electromagnetic compatibility.

- Electromagnetic emissions. Residential environment (in some cases restrictive measures may be requested).

- Conducted emissions. Residential environment (in some cases restrictive measures may be requested).

5. ELECTRICAL CONNECTIONS
Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the system. Before
opening the equipment, wait at least 5 minutes after disconnecting it from the power supply. The capacitor of the
direct current intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even after the mains power has
been turned off.
Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1,
NEC and other applicable standards).

Ensure that the voltage and frequency on the data plate of the MCE-22/C are the same as those of the
power mains.

5.1 Connection to the Power Supply Line

The connection between the single-phase power supply line and the MCE-22/C must be made with a 3-core cable (phase + neutral +
earth). The characteristics of the power supply must satisfy the indications in Table 1.

The input terminals are the ones marked with the words LINE LN and with an arrow entering the terminals, see Figure 1.

Figure 1: Electrical connections

The minimum section of the input and output cables must be such as to guarantee correct tightening of the cable clamps, while the
maximum section accepted by the terminals is 4mm2.

The section, type and laying of the cables for supplying power to the inverter and connecting to the electropump must be chosen
according to the regulations in force. The table 2 supplies an indication on the section of the cable to be used to supply power to the
inverter. The table refers to 3-core PVC cables (phase + neutral + earth) and gives the recommended minimum section with relation
to the current and the length of the cable.

The electropump current is generally specified on the motor data plate.
The maximum supply current of the MCE-22/C may generally be estimated as double the maximum current absorbed by the pump.
Although the MCE-22/C has its own internal protections, it is still advisable to install a suitably sized thermal magnetic circuit breaker.

ATTENTION: The thermal magnetic circuit breaker and the power cables of the MCE-22/C and of the pump must be of a size suited
to the system,; if the indications given in the manual do not agree with the regulation in force, use the regulation as reference.

5.2  Connection to the Electropump

The connection between the MCE-22/C and the electropump is made with a 4-core cable (3 phases + earth).

At output an electropump must be connected to a three-phase power supply with the characteristics specified in Table 1.

The output terminals are the ones marked with the words PUMP UVW and with an arrow leaving the terminals, see Figure 1.

The rated voltage of the electropump must be the same as the MCE-22/C power supply voltage.

The utility connected to the MCE-22/C must not absorb a current higher than the maximum that can be supplied, indicated in Table 1.
Check the data plates and the type of connection (star or delta) of the motor used to respect the above-mentioned conditions.

Table 3 supplies an indication on the section of the cable to be used to connect to the pump. The table refers to 4-core PVC cables (3
phases + earth) and gives the recommended minimum section with relation to the current and the length of the cable.

35



®

ENGLISH DA B

WATERCTECHNOLOGY

irremediable damage to the whole equipment.

The incorrect connection of the power supply line to the output terminals intended for the load may cause

/_\ The incorrect connection of the earth lines to a terminal other than the earth terminal may cause
A irremediable damage to the whole equipment.

5.3  Earth Connection
The earth connection must be made with cable lugs tightened as shown in Figure 2.

Figure 2: Earth connection

Cable section in mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 25 2,5 25 25 25 6 6 6
8A 1,5 1,5 25 25 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 25 25 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - -

Table valid for 3-core PVC cables (phase + neutral + earth) @ 230V.

Table 2: Section of the inverter power supply cables

Cable section in mm?

10m 20m 30m 40m 50m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
204 2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
AA 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
8BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Table valid for 4-core PVC cables (3 phases + earth) @ 230V.

Table 3: Section of the pump power supply cables

54  Connection of the Differential Pressure Sensor

The MCE-22/C accepts two types of differential pressure sensor: ratiometric with full scale value 4 bar or ratiometric with full scale
value 10 bar. The cable must be connected at one end to the sensor and at the other to the pressure sensor input provided on the
inverter, marked "Press 1" (see Figure 3)

The cable has two different ends with obligatory direction of connection: connector for industrial applications (DIN 43650) on the sensor
side and 4-pole connector on the MCE-22/C side.
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Figure 3: Connections
5.5  Electrical Connections of Inputs and Outputs
The MCE-22/C has 3 digital inputs, 2 NTC inputs for fluid temperature measurement T and T1 an analogue input and 2 digital outputs
S0 as to be able to make certain interfaces with more complex installations.
Shown in Figure 4, Figure 5 and Figure 6 for example, are some possible configurations of the inputs and outputs.
For the installer it will be sufficient to wire up the desired input and output contacts and to configure their functions as desired (see par.
5.5.1 par. 5.5.2 and par. 5.5.4)

5.5.1 Digital Inputs

The digital inputs are screen-printed at the base of the 18-pole terminal board:
- I1:Terminals 16 and 17

- 12: Terminals 15 and 16

- 13: Terminals 13 and 14

- 14: Terminals 12 and 13

The inputs may be powered with either direct or alternating current. Shown below are the electrical characteristics of the inputs (see
Table 4)

Electrical characteristics of the inputs
DC inputs [V] AC inputs [Vrms]

Minimum switch-on voltage [V] 8 6
Maximum switch-off voltage [V] 2 1.5
Maximum admissible voltage [V] 36 36
Current absorbed at 12V [mA] 3.3 3.3
Max. accepted cable section [mm?] 213
N.B. The inputs can be controlled with any polarity (positive or negative with respect to their earth connection)

Table 4: Electrical characteristics of the inputs

The example proposed in Figure 4 refers to the connection with a dry contact using the internal voltage to control the inputs.

ATTENTION: The voltage supplied between terminals 11 and 18 of J5 (18-pole terminal board) is 19 Vdc and may distribute maximum
50 mA.

If you have a voltage instead of a contact, it can still be used to control the inputs: it will be sufficient not to use the terminals +V and
GND and to connect the source of voltage to the desired input, respecting the characteristics described in Table 4.

A ATTENTION: The pairs of inputs 11/12 and 13/14 have one pole in common for each pair.
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Functions associated with the digital inputs
"1 Start/Stop: If input 1 is activated from the control panel (see par. 9) it will be possible
to command the switching on and off of the pump in remote mode.
12 Economy: If input 2 is activated from the control panel (see par. 9) it will be possible to
active the set-point reduction function in remote mode.
13 Quick Start: If input 3 is activated from the control panel, the pump is started at
the quick start frequency Fq (see advanced menu).
14 Not enabled
e ®—=
@) g2 Sl
E =
[[Ee]
g ]
|
WFH@W
OUT 1§ 7N\ OUT 2
NC € NO \ NC € NO
E566||-3538-225g-250:3-5| 15686
cdbtherndetadeatd

HHHHHHHHHHHHHHHHHH

S66080808080806808880

|
Rsi

Figure 5: Example of Connection of Quick Start Digital Input

With reference to the example in Figure 4, and if the EXT and Economy functions have been activated from the control panel, the
system behaviour will be as follows:

R1 R2 System Status
Open Open Pump stopped
Open Closed Pump stopped
Closed Open Pump running with set-point set by the user
Closed Closed Pump running with reduced set-point
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5.5.2  Analogue input 0-10V
The analogue input 0-10V is screen-printed at the base of the 18-pole terminal board:

A1V (terminal 9): Positive pole
GND (terminal 10): Negative pole
A2V (terminal 4): Positive pole
GND (terminal 5): Negative pole

The function associated with the analogue input 0-10V is that of regulating the pump rotation speed in proportion to the input
voltage 0-10V itself (see par. 0 and par. 9). The input A2V is not enabled.

[ggjzkml
|
(g3 || &= 2 38
o FER|EE O 3
g [Joh £3
]TFIOW
ouT 1 ouT 2
NC C NO NC C NO
———— . ) (rp—
SCo||-5888-8925% 3088|588
e P P TR T Y —————

EEEEEEEEEEEEEEEEE)

Figure 6: Example of Connection of Analogue Input
N.B: The 0-10V analogue input is mutually exclusive with the NTC type temperature sensor T connected to the same poles of the 18-
pole terminal block.

5.5.3  NTC wiring diagram for measuring the fluid temperature (T and T1)
For installation of the fluid temperature sensors T and T1, refer to the following wiring diagrams, see figure 7 and figure 8.
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Figure 7: Connection of NTC sensor for temperature measurement T1
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Figure 8: Connection of NTC sensor for temperature measurement T

T T
N.B. Temperature reading via sensor T is only enabled in the following control modes: T constant increasingL’ Idecreasing T—*
AT
and AT constant L’ .

T1 4t
N.B. Temperature reading via sensor T1 is only enabled in the following control modes: T1 constant increasingb)/decreasing

T1 LT
Tﬁ)and AT constant L’ .

For operating modes T constant and AT constant see paragraphs 7.1.5 and 7.1.6

N.B: The input of temperature sensor T type NTC is mutually exclusive with the 0-10V analogue input connected to the same poles of
the 18-pole terminal block.

554  Outputs

The connections of the outputs listed below refer to the two 3-pole terminal boards J3 and J4 indicated with the screen-printing OUT1
and OUT2 below which is also indicated the type of contact for the terminal (NC = Normally Closed, C = Common, NO = Normally
Open).

Characteristics of the output contacts

Type of contact NO, NC, COM
Max. bearable voltage [V] 250

5 If resistive load
Max. bearable current [A] 25 if inductive load
Max. accepted cable section [mm?] 3.80

Table 5: Characteristics of the output contacts

Functions associated with the outputs
oum™M Presence/Absence of alarms in the system
ouT2 Pump running/Pump stopped

In the example shown in Figure 9 the light L1 is lit when there is an alarm in the system and it goes off when no kind of malfunction is
found, whereas the light L2 is lit when the pump is running and goes off when the pump is stopped.
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Figure 9: Example of Connection of Digital Outputs
5.6  Connection for Twin Systems
To make a twin system it is sufficient to connect the 2 inverters MCE-22/C using the cable supplied, fitting it onto both inverters in one
of the 2 connectors indicated by the word Link (see Figure 3).

For correct operation of the twin system, all the external connections of the input terminal board, except for input 3 which can be
managed independently, must be connected in parallel between the 2 MCE-22/C respecting the numbering of the individual terminals
(for example, terminal 17 of MCE-22/C -1 to terminal 17 of MCE-22/C -2 and so on).

If at the time of changing over between switching off one motor and switching on the other you hear a knocking

noise, proceed as follows:
& 1) hold down the central “menu” key for 5 seconds;

2) scroll through the parameters until you see ET;
3) increase the value of the ET parameter in the advanced menu until the noise disappears

For the possible operating modes of twin systems see par. 9.

6. START

All the starting operations must be performed with the MCE-22/C cover closed.
Start the system only when all the electrical and hydraulic connections have been completed.

Once the system has been started it is possible to modify the operating modes to adapt better to the plant requirements (see par. 9).

7. FUNCTIONS
71 Regulating Modes
MCE-22/C systems allow use of the following regulating modes:
—  Regulation with constant differential pressure (factory setting).
— Regulation with constant curve.
— Regulation with constant curve with speed set by external analogue signal.
—  Proportional differential pressure regulation depending on the flow present in the plant.
— T constant regulation
— AT constant regulation
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7141 Regulation with Constant Differential Pressure

A
H
Hsetp
[ The head remains constant, irrespective of the water request.
This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-22/C (see par. 9).
A\ >
Q
71.2  Regulation with Constant Curve
HA

The rotation speed is kept at a constant number of revolutions. This rotation speed may be set
between a minimum value and the rated frequency of the circulation pump (e.g. between 15 Hz and
50 Hz).

This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-22/C (see par. 9).

71.3  Regulation with Constant Curve with External Analogue Signal

The rotation speed is kept at a constant number of revolutions in proportion to the voltage of the
external analogue signal (see par. 5.5.2). The rotation speed varies in linear mode between the
rated frequency of the pump when Vin = 10V and the minimum frequency when Vin = V.

This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-22/C (see par. 9).

In this adjustment mode the differential pressure is reduced or increased as the water request
falls or rises.
This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-22/C
(see par. 9).

k]
71.5 T constant function
This function causes the circulator to increase or decrease the flow rate to keep constant the temperature measured by the NTC

sensor, connected as described in paragraph 5.5.3.
Four operating modes can be set:

T Regulation:

Increasing mode T-> if the desired temperature (Ts) is higher than the measured temperature (T), the circulator increases the flow
rate until Ts is reached

Decreasing mode T-> if the desired temperature (Ts) is higher than the measured temperature (T), the circulator decreases the flow
rate until Ts is reached

T1 Regulation:

Increasing mode T1-> if the desired temperature (Ts) is higher than the measured temperature (T1), the circulator increases the flow
rate until Ts is reached

Decreasing mode T1-> if the desired temperature (Ts) is higher than the measured temperature (T1), the circulator decreases the
flow rate until Ts is reached
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71.6  AT-costant function
This feature allows the circulator to increase or decrease the flow rate to keep the temperature difference T-T1 constant in absolute
value.
There are 2 setpoints: dTs1, dTs2 and, therefore, you can have the following 2 situations:
- dTs1 different from dTs2:

In this case there are 5 configurable operation intervals in which the dTs setpoint can vary depending on the temperature T or T1 as
shown in the following example:

fdT==15.0[C Y
15 |, . _[ ] l[]

10 ..... - Ti .
w0 25 40 70 [C] |

= [v] =

1) IfT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

In this case, when the temperature T1 is less than or equal to 10°C, the circulator operates by acting on the flow rate to keep the
absolute difference between T and T1 constant at 10°C.

This temperature range can be useful in the ramp up phase of the thermal machine where it is more important to have a rapid
achievement of environmental comfort rather than a higher DT (case of air conditioning).

2) 1f10=T1=<25°C => 10°C <dTs =|T-T1| = 15°C, for example if T1=20°C => dTs = |T-T1| = 13.33°C

when the temperature T1 is between 10°C and 25°C, the circulator works to keep the absolute difference between T and T1 constant
at a dTs proportional to the temperature recorded by T1. For example, when T1= 20°C, the circulator keeps the absolute difference
between T and T1 constant at 13.33°C.

3) 1f25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

when the temperature T1 is between 25°C and 40°C, the circulator works to keep the absolute difference between T and T1 constant
at15°C

4) If 40°C<T1<70°C => 10°C<dTs =|T-T1| < 15°C, for example if T1=50°C => dTs =|T-T1| =13.75°C

when the temperature T1 is between 40°C and 70°C, the circulator works to keep the absolute difference between T and T1 constant
at a dTs inversely proportional to the temperature recorded by T1. For example, when T1= 50°C, the circulator keeps the absolute
difference between T and T1 constant at 13.75°C.

5) If T1270°C => dTs=|T-T1|=10°

Finally, when the temperature T1 is higher than 70°C, the circulator works to keep the absolute difference between T and T1 constant
at10°C.

This temperature range can be useful in the ramp up phase of the thermal machine where it is more important to have a rapid
achievement of environmental comfort rather than a higher DT (case of heating).

N.B.: The parameters dTs1 and dTs2 and the values of the operating ranges can be set by the user.
- dTs1=dTs2

In this case the dTs setpoint is constant when the temperature T or T1 changes, as shown in the following example:

TdTz = 50 [C] ]
B -

T 3
(<1’
- (v =
In this case the circulator increases or decreases the flow rate to keep the absolute difference between T and T1 constant at dTs =
15°C.

N.B.: The parameter dTs can be set by the user.
7.2 Quick Start function
This function can be useful when it is necessary to guarantee an immediate flow rate, in order to avoid a possible boiler block at the

moment of ignition. As long as input 13 is enabled, the pump remains at the preset frequency Fq (see advanced menu). In twin groups,
this input can be used independently.

8. CONTROL PANEL
The functions of the MCE-22/C may be modified by means of the control panel on the cover of the MCE-22/C itself.

On the panel there are: a graphic display, 7 navigation buttons and 3 LED warning lights (see Figure 10).
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Figure 10: Control Panel

8.1 Graphic Display

Using the graphic display it will be possible to navigate in an easy and intuitive menu which will enable you to check and modify the
system operating mode, the enabling of the inputs and the working set-point. It will also be possible to view the system status and the
log of any alarms memorised by the system.

8.2  Navigation Buttons

7 buttons are provided for navigating in the menu: 3 buttons under the display, 3 above it and 1 at the side. The buttons under the
display are called active buttons, the buttons above the display are called inactive buttons, and the button at the side is called hidden
button.

Each page of the menu is made in such a way as to indicate the function associated with the 3 active buttons (the ones under the
display).

Pressing the inactive buttons (the ones above the display) produces the effect of inverting the graphics and the buttons that were
active become inactive and vice versa. This function also allows the control panel to be installed “upside down”!

8.3  Warning Lights
Yellow light: System live signal.
If lit, it means that the system is live.

A Never remove the cover if the yellow light is lit.

Red light:Warning of an alarm/malfunction present in the system.
If the light is blinking it is a non-blocking alarm and the pump can still be controlled. If the light is fixed it is a blocking
alarm and the pump cannot be controlled.

Green light: Pump ON/OFF signal.
If On, the pump is running. If Off, the pump is stopped.

9. MENU

MCEI/C provides 2 menus: user menu and advanced menu.

The user menu is accessible from the Home Page by briefly pressing the central button “Menu”.

The advanced menu is accessible from the Home Page by pressing the central button “Menu” for 5 seconds.

If the menu pages show a key at bottom left it means that it is not possible to change the settings. To unblock the menu go to the
Home Page and press the hidden button and the button under the key at the same time until the key disappears.

If no button is pressed for 60 minutes, the settings are automatically blocked and the display switches off. When any button
is pressed the display lights up again and the “Home Page” appears.

To navigate in the menu, press the central button.

To return to the previous page, hold down the hidden button, then press and release the central button.

To modify the settings use the left and right buttons.
To confirm the change of a setting, hold down the central button “OK" for 3 seconds. Confirmation will be indicated by the following

UK
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Table 6 describes the parameters sensitive to the inverter and provided in the advanced menu. To exit the advanced menu, scroll

through all parameters using the central button.

Parameter e Measurement
Description Range .
symbol unit
Serial Unique serial number attributed for connectivity - -
En Electric pump rated frequency Set the value stated on 50 - 200 Hy
the electric pump dataplate.
In Electric pump rated current Set the value stated on MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
the electric pump dataplate. 10-6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt Direction of rotation. Modify this parameter to invert 0-1 3
the direction of rotation.
Fm Minimum rotation frequency of the electric pump. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Maximum rotation frequency of the electric pump (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Quick start frequency 3/10*Fn-Fn Hz
SM Numero di giri al minuto massimo dell'elettropompa. 12*Fn - 60*Fn r.p.m
- Differential pressure type of sensor Ra.tlometrlc “."th fs =4 bar -
Ratiometric with fs = 10 bar
HO Maximum electric pump head. 2.0 —fs pressure sensor m
Fc Inverter carrier frequency 5-20 kHz
Dry running power. If you want to enable protection
DR against dry running, set the value of the absorbed W
power at Fn (normal frequency) in dry running -
conditions, increased by 20%.
ET Time th.at passes between §witqhing off one pump 0.0-15.0 s
and switching on the other in twin systems.
B Characteristic constant of the NTC resistance, used 1-10000 oK
for the measurement of fluid temperatures T and T1
Running time of the hydraulic circuit, it acts in an
Td inversely proportional way on the regulating speed in 0-1800 s
the T and DT regulations.
Bs Parameter for setting up Booster mode 0-80 %
Ad Modbus address of the device 1-247
Br Serial communication baud rate 12,24,48,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Type of parity control None, Odd, Even
Sb Number of stop bits 1-2
Rd Minimum response time 0-3000 ms
En Modbus enabling Disable, Enable

Table 6: Advanced menu — Sensitive inverter parameters

Home Page

The main settings of the system are graphically summed up on the Home Page.

The icon at top left indicates the type of regulation selected.

auto iy
5.5

A

The icon at centre top indicates the operating mode selected (auto or economy.
The icon at top right indicates the presence of a single @ or twin inverter @ @ The rotation of the
icon“.L'or @ indicates which circulation pump is operating.

At the centre of the Home Page is a read-only parameter which can be chosen from a small set of
parameters on Page 8.0 of the menu.

From the Home Page it is possible to access the page for regulating the contrast of the display: hold
down the hidden button, then press and release the right button.

From the Home Page it is also possible to access the read-only menu of the inverter sensitive
parameters set in the factory: hold down the central button for 3 seconds.

Page 1.0
c—E !
Default
é .
[CE] [¥] [OF]

The factory settings are set from Page 1.0 by holding down the left and right buttons at the same time
for 3 seconds.

The resetting of the factory settings will be notified by the appearance of the symbol Mnext to the
word “Default’.
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Page 2.0 The regulating mode is set from Page 2.0. It is possible to choose from 9 different modes:
1. T:» = Regulation with constant differential pressure
t‘» = Regulation with constant curve with speed set from the display.
. Dyovs Regulation with constant curve with speed set by remote signal 0-10V.
M) = Proportional differential pressure regulation.
Tit
. Eﬂ T constant regulation increasing mode
M3 . .
. =T constant regulation decreasing mode
L4
. Em T1 constant regulation increasing mode

Ti
. H): T1 constant regulation decreasing mode

© o N o o A~ wWwN

(=X
. = AT constant regulation
Page 2.0 displays the three icons which represent:

—  central icon = setting currently selected
—  righticon = next setting
— _lefticon = previous setting

Page 3.0

]
Hs:12.00 |

-] [ZICE] [+
I

Fs: 45 u:

=1 WIOE] [+ The regulating set-point is set from Page 3.0.
- Depending on the type of regulation chosen on the previous page, the set-point to be set will be a head
'1] (Hs), a frequency (Fs), a temperature (Ts) or a difference in temperature (dTs).

Ts: 60 =
=] WISE] [+
N TdTs = 15.0_[(:] ERY
1 R e
0 25 40 70 [T

= v =

Page 5.0 Page 5.0 is displayed in all pressure regulating modes and allows the setting of “auto” or “economy”
3| | operating mode.

auto G } “Auto” mode disables the reading of the status of digital input 12 and in fact the system always activates
the set-point set by the user.
= W|OE| [m=p

“Economy” mode enables the reading of the status of digital input 12. When input 12 is energised the
system activates a percentage reduction of the set-point set by the user (Page 6.0).

For the connection of the inputs see par. 5.5.1

Page 6.0

B
Page 6.0 is displayed if “economy” mode has been chosen on page 5.0 and allows setting of the
E: 5 0 24 percentage reduction value of the set-point.

—1 WI0E] [+ This reduction will be carried out if digital input 12 is energised.
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Page 7.0 If a twin system is used (see Par. 0), on page 7.0 you can set one of the 4 possible twin operating
71 | modes:
@T@ Alternate every 24h: The 2 inverters alternate in regulation every 24 operating hours.
f If one of the 2 malfunctions, the other takes over regulation.
- [WIOE = + Simul@aneous: The 2 inverters.work at the same time and at the same speed. This
mode is useful when a flow rate is required that cannot be provided by a single pump.
@4—@ Main/Reserve: Regulation is always performed by the same inverter (Main), the other
(Reserve) takes over only if there is a malfunction of the Main one.
@1‘@ Booster: The 2 inverters work simultaneously or alternately every 24 hours:
- In the case of flow rates that can be delivered by a single pump, it works in
alternating mode every 24 hours.
- In the case of flow rates that cannot be delivered by a single pump, it
works in simultaneous mode
N.B: the Booster mode can be activated only in case of constant differential pressure regulation and
proportional differential pressure regulation.
If the twin communication cable is disconnected the systems automatically configure as Single, working
completely independent of each other.
Page 8.0 i On page 8.0 it is possible to choose the parameter to be displayed on the Home Page:
AT[H|Q ' 8 Measured head expressed in metres
. Estimated flow rate express in m3/h
H: 5.5 mi G . press .
S Rotation speed expressed in revs per minute (rpm)
= W|OE| - FE- Voltage measured on the analogue input 0-10V
P Power distributed expressed in kW
: Operating hours
: Liquid temperature measured on the input “A1V” (18-pole terminal block)
1: Liquid temperature measured on the input “A2V" (18-pole terminal block)
AT Temperature difference of the liquid T-T1 in absolute value
Page 9.0
i g
DEU EHG L On page 9.0 you can choose the language in which to display the messages.
=| WOE| [w==p
Page 10.0
10
L= l On page 10.0 you can display the alarms log by pressing the right button.
[W] [=b]
Alarms Lo If the system finds any faults it records them permanently in the alarms log (up to a maximum of 15
ﬁ alarms). For each recorded alarm a page composed of 3 parts is displayed: an alphanumeric code that
els5 identifies the type of fault, a symbol that illustrates the fault in graphic mode, and a message in the
Fompa bloceata language selected on Page 9.0, giving a brief description of the fault.
v -p By pressing the right button you can scroll through all the pages of the log.
2 questions appear at the end of the log:
1. “Reset Alarms?”
Pressing OK (left button) resets any alarms still present in the system.
2. “Delete Alarms Log?”
Pressing OK (left button) deletes the alarms memorised in the log.
Page 11.0 On page 11.0 you can set the system status in ON, OFF or controlled by a remote signal EXT (digital
I | input 11).
OFF EXT If ON ig selected the pump ig always on.
If OFF is selected the pump is always off.
=p| - E| | If EXT is selected, reading of the status of digital input 11 is enabled. When input I1 is energised the

system goes ON and the pump is started (on the Home Page the messages “EXT” and “ON” appear
alternately at bottom right); when input I1 is not energised the system goes OFF and the pump goes off
(on the Home Page the messages “EXT” and “OFF” appear alternately at bottom right).

For the connection of the inputs see par. 5.5.1
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10. FACTORY SETTINGS

Parameter

Value

Regulating mode

T:» = Regulation with constant differential pressure

Hs (Differential Pressure Set-point)

set in factory)

50% of the max. pump head (see inverter sensitive parameters

Fs (Frequency Set-point) 90% of the pump rated frequency
Tmax 50°C

Operating mode auto

Set-point reduction percentage 50 %

Twin operating mode

@f @ = Alternate every 24h

Pump start control

EXT (from remote signal on input 11).

11. TYPES OF ALARM

Alarm Code Alarm Symbol Alarm Description
e0 - e16; €21 | —] Internal Error
e17-¢19 Bt 3 Short Circuit
e20 @mx Voltage Error
e22 - e30 c—imm Voltage Error
e31 c—Emml Protocol Error
4 Ital

e32 -e35 —E i Excess temperature
ed7 @E# Low voltage
€38 @mx High voltage
e39 - e40 @E Excess current
e42 % Dry operation
e43; ed4; e45; eb4 @ @ Pressure Sensor
e46 Pump Disconnected

SR

540 Booster mode activated in an operation mode not allowed.

i
e55 @ Temperature sensor T error
56 @R@ Temperature sensor T1 error

Table 7: List of Alarms
12. MODBUS MCE-C

The use of the Modbus protocol is allowed, through the installation of the cable kit 60193518 MCE MODBUS CABLE KIT.
For more information, see the web page https://dabpumps.com/mce-c.

13. BACNET

The use of the Bacnet protocol is allowed, through the installation of a Bacnet-Modbus gateway.
For more information and access to the list of recommended devices, see the web page https://dabpumps.com/mce-c.
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1. LEGENDE

Auf dem Deckblatt ist die Version des vorliegenden Dokuments in der Form Vn.x angefiihrt. Diese Version gibt an, dass das Dokument
fir sdmtliche Softwareversionen der Vorrichtung n.y. giltig ist. z.B.: V3.0 ist glltig fiir alle SW: 3.y.

Das vorliegende Dokument weist mit den folgenden Symbolen auf bestimmte Gefahrensituationen hin:

Allgemeine Gefahrensituation. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden Vorschriften kann Personen-
und Sachschaden verursachen.

Stromschlaggefahr. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden Anweisungen kann schwerwiegende
Risiken fiir die Unversehrtheit von Personen verursachen.

2. ALLGEMEINES

Bevor mit der Installation begonnen wird, muss diese Anleitung aufmerksam durchgelesen werden.

Installation, Elektroanschlisse und Inbetriebsetzung mlssen von Fachpersonal unter Einhaltung der allgemeinen und lokalen
Sicherheitsvorschriften des Anwenderlands erfolgen. Die Nichteinhaltung dieser Vorschriften stellt nicht nur eine Gefahr fiir Personen
dar und kann Sachschaden verursachen, sondern lasst auferdem auch jeden Garantieanspruch verfallen.
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Sicherstellen, dass die Schalttafel keine Transport- oder Lagerungsschaden aufweist. Kontrollieren, ob
die duRere Hiille unversehrt und in gutem Zustand ist.

2.1 Sicherheit

Das Gerat enthalt eine elektronische, invertergesteuerte Vorrichtung.

Der Gebrauch ist nur dann zulassig, wenn die Elektrik unter Anwendung der Sicherheitsmalinahmen gemaf der geltenden

Normen des Anwenderlandes erstellt wurde (fir Italien IEC 64/2).

Das Gerat darf nicht von Personen (einschliellich Kindern) benutzt werden, deren sensorische und mentale Fahigkeiten
eingeschrankt sind, oder denen es an Erfahrung oder Kenntnissen mangelt, sofern ihnen nicht eine fir ihre Sicherheit
verantwortliche Personen zur Seite steht, die sie Uberwacht oder beim Gebrauch des Gerétes anleitet. Kinder nicht
unbeaufsichtigt in die Nahe des Gerates lassen und sicherstellen, dass sie nicht damit herumspielen.

22  Haftung

Der Hersteller haftet nicht fir die mangelhafte Funktion der Maschine oder etwaige von ihr verursachte Schaden, wenn diese
manipuliert, verandert oder Uber die Daten des Gerateschilds hinaus betrieben wurde, oder andere in diesem Handbuch
enthaltenen Anweisungen nicht befolgt wurden.

2.3 Sonderhinweise

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss immer die Spannungsversorgung unterbrochen

/A
/N

3. ANWENDUNGEN

werden. Nach dem Abschalten der Spannung mindestens 5 Minuten warten, bevor das Geréat gedffnet wird. Der
Kondensator des Zwischenstromkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter gefahrlich
hoher Spannung.
Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerdt muss geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC
und andere entsprechende Standards).

Netz- und Motorklemmen kdnnen auch bei stillstehendem Motor gefahrliche Spannungen fiihren.

Der Inverter der Serie MCEIC ist eine Vorrichtung zur Verwaltung von Umwalzpumpen, welche eine integrierte Regelung des
Differentialdrucks (Férderhdhe) bietet, wodurch die Leistungen der Umwalzpumpe dem effektiven Bedarf der Anlage angepasst

werden konnen.

Dadurch wird Energie eingespart, die Kontrolle der Anlage verbessert und der Larmpegel gesenkt.

Der Inverter MCE-22/C wird direkt am Motorkorper der Pumpe untergebracht.

4, TECHNISCHE DATEN

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Spannung [VAC] (Tol. +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Speisung des Phasen L 1 1
Umrichters Frequenz [Hz] 50/60 50/60 50/60
Strom [A] 22,0 18,7 12,0
Erdschlussstrom [mA <2
Spannung [VAC] (Tol. +10/-20%) 0 -V Speis. 0-V Speis. 0 -V Speis.
A d Phasen 3 3 3
G‘;ﬂfc“hﬂer‘;s Frequenz [Hz] 0-200 0-200 0-200
Strom [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mechanische Leistung P2 3PS /2,2 kW 2PS/1,5kW 1,5PS /1,1 kW
. Gewicht der Einheit [kg]
M:ncel:.i:::fehe (ausschlieRlich Verpackung) 5
Max. Abmessungen [mm] (LxHxT) 200x199x262
Arbeitsposition auf dem Motorgehause der Pumpe
Installation Schutzart IP 55
Max. Raumtemperatur [°C] 40

Hydraulische
Einstell- und
Betriebsmerkmale

Regelbereich fiir Differentialdruck

1-95% Vollausschlag Drucksensor

Sensoren

Typ der Drucksensoren

ratiometrisch

Vollausschlag
Differentialdrucksensoren [bar]

4/10
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Anschliisse Anschluss Multi-Umrichter

Selbstiiberwachender Uberstromschutz
Ubertemperatur der internen Elektronik
AuRergewohnliche Versorgungsspannungen
direkter Kurzschluss zwischen den Ausgangsphasen

Funktionen und
Schutzvorrichtungen | Schutzvorrichtungen

Temperaturen Lagerungstemperatur [°C] -10 + 40

Tabelle 1: Technische Daten

41  EMV Elektromagnetische Vertraglichkeit

Die Inverter MCE/C entsprechen der Norm EN 61800-3, Kategorie C2, fiir die Elektromagnetische Vertraglichkeit.

- Elektromagnetische Emissionen. Wohngebiete (in einigen Fallen kdnnten BegrenzungsmaRnahmen gefordert sein).
- Geleitete Emissionen. Wohngebiete (in einigen Fallen kdnnten BegrenzungsmaBnahmen gefordert sein).

5. ELEKTROANSCHLUSSE
Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss immer die Spannungsversorgung unterbrochen
werden. Nach dem Abschalten der Spannung mindestens 5 Minuten warten, bevor das Gerat gedffnet wird. Der
i} Kondensator des Zwischenkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter gefahrlich hoher
Spannung.
Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerdt muss geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC
und andere entsprechende Standards).

Sicherstellen, dass die am Typenschild des MCE-22/C angegebene Spannung und Frequenz den Werten
des Versorgungsnetzes entsprechen.

51  Anschluss an die Versorgungsleitung

Die Verbindung zwischen der einphasigen Versorgungsleitung und dem MCE-22/C muss mit einem 3-Leiter-Kabel (Phase + Mittelleiter
+ Erde) erfolgen. Die Charakteristiken der Versorgung miissen die Bedingungen der Tabelle 1 erfiillen.

Die Eingangsklemmen sind die Klemmen, die mit LINE LN und einem zu den Klemmen zeigenden Pfeil gekennzeichnet sind, siehe
Abbildung 1
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Abbildung 1: Elektroanschliisse

Der Mindestquerschnitt der ein- und austretenden Kabel muss so sein, dass der korrekte Anzug der Kabelklemmen gewéhrleistet wird,
wahrend der fiir die Klemmen zulassige Hochstquerschnitt 4 mm? betragt.

Querschnitt, Typ und Verlegung der Kabel fiir die Speisung des Inverters und den Anschluss an die Elektropumpe missen den
einschlagigen Vorschriften entsprechen. Die Tabelle 2 liefert Hinweise zu dem Kabelquerschnitt, der fiir die Speisung des Inverters zu
verwenden ist. Die Tabelle bezieht sich auf PVC-Kabel mit 3 Leitern (Phase + Mittelleiter + Erde) und gibt den je nach Strom und
Kabellange empfohlenen Mindestquerschnitt an.

Der zu der Elektropumpe gelangende Strom ist im Allgemeinen am Typenschild des Motors angegeben.

Der max. Versorgungsstrom des MCE-22/C kann allgemein auf das Doppelte der max. Stromaufnahme der Pumpe geschatzt werden
Obwohl der MCE-22/C bereits (iber eigene, interne Schutzvorrichtungen verfiigt, sollte doch ein passend dimensionierter
Warmeschutzschalter installiert werden.

ACHTUNG: Der Warmeschutzschalter und die Versorgungskabel des MCE-22/C und der Pumpe miissen entsprechend der Anlage
dimensioniert werden; falls die im Handbuch enthaltenen Anweisungen im Gegensatz zu der einschlagigen Norm stehen sollten, ist
auf die betreffende Norm Bezug zu nehmen.
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5.2  Anschluss an die Elektropumpe

Die Verbindung zwischen MCE-22/C und Elektropumpe muss mit einem 4-Leiter-Kabel (3 Phasen + Erde) erfolgen.

Am Ausgang muss eine Elektropumpe mit Dreiphasenspeisung und den in Tabelle 1 angegebenen Charakteristiken angeschlossen
werden

Die Ausgangsklemmen sind die Klemmen, die mit PUMP UVW und einem von den Klemmen weg zeigenden Pfeil gekennzeichnet
sind, siehe Abbildung 1

Die Nennspannung der Elektropumpe muss gleich sein, wie die Speisespannung des MCE-22/C.

Die Stromaufnahme des an den MCE-22/C angeschlossenen Verbrauchers darf nicht héher sein, als der max. lieferbare Strom der
Tabelle 1.

Das Typenschild und den Typ des verwendeten Motoranschlusses (Stern oder Dreieck) kontrollieren, um die obigen Bedingungen
einzuhalten.

Tabelle 3 liefert Hinweise zu dem Kabelquerschnitt, der fiir den Anschluss der Pumpe zu verwenden ist. Die Tabelle bezieht sich auf
PVC-Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) und gibt den je nach Strom und Kabellange empfohlenen Mindestquerschnitt an.

Wenn die Erdleitungen an eine andere, als die Erdklemme angeschlossen wird, kann der gesamte Apparat
unweigerlich beschadigt werden.

Wenn die Versorgungsleitung an die fiir die Last bestimmten Ausgangsklemmen angeschlossen wird,
kann der gesamte Apparat unweigerlich beschadigt werden.

5.3  Erdungsanschluss

Beim Erdungsanschluss miissen die Kabelschuhe festgezogen werden, wie in Abbildung 2 gezeigt.

Abbildung 2: Erdungsanschluss

Kabelguerschnitt in mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80m 90m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 25 25 6 6 6
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
4A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - -

Tabelle fiir PVC-Kabel mit 3 Leitern (Phase + Mittelleiter + Erde) @ 230V

Tabelle 2: Querschnitt der Inverter-Speisekabel.

Kabelquerschnitt in mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 25 25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 25 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
4A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabelle fiir PVC-Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) @ 230V

Tabelle 3: Querschnitt der Pumpen-Speisekabel.

54  Anschluss des Differentialdrucksensors

Der MCE-22/C kann zwei Arten von Differentialdrucksensoren aufnehmen: ratiometrisch zu 4 bar Vollausschlag oder ratiometrisch zu
10 bar Vollausschlag.

Das eine Ende des Kabels wird an den Sensor, und das andere an den speziellen Eingang fiir den Drucksensor des Inverters mit der
Kennzeichnung "Press 1" (siehe Abbildung 3) angeschlossen.

Das Kabel hat zwei verschiedene Enden mit obligatorischer Einschubrichtung: Verbinder fiir industrielle Anwendungen (DIN 43650)
Sensorseite und 4-poligen Verbinder an der Seite des MCE-22/C.
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Abbildung 3: Anschliisse

5.5  Elektroanschliisse Ein-/Ausgéange

Das Gerat MCE-22/C verflgt iber 3 Digitaleingénge, 2 NTC-Eingénge fiir die Messung der Fluidtemperaturen T und T1, einen
Analogeingang und 2 Digitalausgénge, damit einige Schnittstellenldsungen mit komplexeren Installationen umgesetzt werden kénnen.
Die Abbildung 4, Abbildung 5 und Abbildung 6 zeigen als Beispiel einige mégliche Konfigurationen der Eingange und Ausgénge.

Der Installateur muss lediglich die gewiinschten Eingangs- und Ausgangskontakte verdrahten und die entsprechenden Funktionen
konfigurieren (siehe Abs. 5.5.1 Abs. 5.5.2 und Abs. 5.5.4).

5.5.1 Digitaleingénge
An der Unterseite der 18 poligen Klemmenleiste sind die Digitaleingange aufgedruckt:
- 11:Klemmen 16 und 17

12: Klemmen 15 und 16

[3: Klemmen 13 und 14

14: Klemmen 12 und 13

Die Einschaltung der Eingénge kann sowohl in Gleichstrom als auch in Wechselstrom erfolgen. Nachstehend sind die elektrischen
Charakteristiken der Eingange angefiihrt (siehe Tabelle 4).

Elektrische Charakteristiken der Eingange
Eingange DC [V] Eingange AC [Vrms]

Min. Einschaltspannung [V] 8 6
Max. Abschaltspannung [V] 2 1,5
Zulassige max. Spannung [V] 36 36
Stromaufnahme bei 12V [mA] 3,3 3,3
Max. annehmbarer Kabelquerschnitt [mm?] 2,13
NB: Die Eingénge sind mit jeder Polaritét steuerbar (positiv oder negativ im Vergleich zur Erdriickleitung)

Tabelle 4: Elektrische Charakteristiken der Eingénge

Das Beispiel der Abbildung 4 bezieht sich auf den Anschluss mit sauberem Kontakt unter Verwendung der inneren Spannung fiir die
Steuerung der Eingange.

ACHTUNG: Die gelieferte Spannung zwischen den Klemmen 11 und 18 von J5 (18 polige Klemmenleiste) ist gleich 19 Vdc und kann
maximal 50 mA liefern.

Liegt eine Spannung vor, anstelle eines Kontaktes, kann diese in jedem Fall dazu verwendet werden, um die Eingénge zu steuern:
Dazu geniigt es, die Klemmen +V und GND nicht zu verwenden und die Spannungsquelle gemaR der Charakteristiken der Tabelle 4
an den gewtinschten Eingang anzuschlieen.

ACHTUNG: Die Eingangspaare 11/12 und 13/14 haben einen gemeinsamen Pol pro Paar.
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Den Digitalengangen zugeordnete Funktionen

1 Start/Stopp: Wenn der Eingang 1 iiber Steuerpaneel aktiviert wird (siehe Abs. 9),
kann die Pumpe aus der Entfernung ein- und ausgeschaltet werden.

12 Economy: Wenn der Eingang 2 iiber Steuerpaneel aktiviert wird (siche Abs. 9), kann
die Verringerung des Sollwerts aus der Entfernung aktiviert werden.

13 Quick Start: Wenn iiber die Bedientafel der Ausgang 3 aktiviert ist, wird die Pumpe
mit der Frequenz Quick Start Fq aktiviert (siehe erweitertes Menil).

14 Nicht freigegeben
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Abbildung 5: Anschlussbeispiel Digitaleingang Quick Start

Unter Bezugnahme auf das Beispiel der Abbildung 4, und falls die Funktionen EXT und Economy iiber das Steuerpaneel aktiviert
wurden, wird sich das System wie folgt verhalten:

R1 R2 Systemstatus
Offen Offen Pumpe stillstehend
Offen Geschlossen | Pumpe stillstehend
Geschlossen Offen Pumpe in Betrieb mit kundenseitig eingestelltem Sollwert
Geschlossen | Geschlossen | Pumpe in Betrieb mit verringertem Sollwert
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5.5.2  Analogeingang 0-10V
An der Unterseite der 18 poligen Klemmenleiste ist der Analogeingang 0-10V aufgedruck:
A1V (Klemme 9): Pluspol
GND (Klemme 10): Minuspol
A2V (Klemme 4): Pluspol
GND (Klemme 5): Minuspol

Die dem Analogeingang 0-10V zugeordnete Funktion betrifft die Drehzahl der Pumpe proportional zur Eingangsspannung des
Eingangs 0-10V selbst (siehe Abs. 7.1.3 und Abs. 9) Der Eingang A2V ist nicht freigegeben.

Die Abbildung 6 zeigt ein Anschlussbeispiel.
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Abbildung 6: Anschlussbeispiel fiir Analogeingang

Anmerkung: Der Analogeingang 0-10V und der an dieselben Pole des 18-poligen Klemmbretts angeschlossene NTC-
Temperatursensor T schlielen einander gegenseitig aus.

5.5.3 Anschlussschema des NTC-Sensors zum Messen der Fluidtemperatur (T und T1)

Fir die Installation der Fluidtemperatursensoren T und T1 auf die folgenden Anschlussschemen Bezug nehmen, siehe Abbildung 7
und Abbildung 8.
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Abbildung 7: Anschluss NTC-Sensor fiir Temperaturmessung T1
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Abbildung 8: Anschluss NTC-Sensor fiir Temperaturmessung T

Anmerkung: Die Erfassung der Temperatur durch den Sensor T wird nur in den folgenden Einstellungsarten aktiviert: T konstant
T4 T AT
steigend E>/sinkend % und AT konstant L’ .

Anmerkung: Die Erfassung der Temperatur durch den Sensor T1 wird nur in den folgenden Einstellungsarten aktiviert: T1 konstant
Tid T1 LT
steigend T—)/sinkend H» und AT konstant L’ :

Fiir die Betriebsmodi T konstant und AT konstant in den Absatzen 7.1.5 und 7.1.6 nachlesen.

Anmerkung: Der Eingang des NTC-Temperatursensors T und der an dieselben Pole des 18-poligen Klemmbretts angeschlossene
Analogeingang 0-10V schlieBen einander gegenseitig aus.

554  Ausginge
Die Anschliisse der nachstehend aufgelisteten Ausgange beziehen sich auf die beiden Klemmenleisten J3 und J4 mit 3 Polen, welche

mit dem Aufdruck OUT1 und OUT2 gekennzeichnet sind, unter denen auch der Typ des Kontakts der Klemme angegeben ist (NC =
Ruhekontakt, C = Mittelkontakt, NO = Arbeitskontakt).

Charakteristiken der Ausgangskontakte

Kontakttyp: NO, NC, COM
Max. ertragbare Spannung [V] 250

5 Wenn Widerstandsbelastung
Max. ertragbarer Strom [A] 25 Wenn induktive Belastung
Max. annehmbarer Kabelquerschnitt [mm?] 3,80

Tabelle 5 Charakteristiken der Ausgangskontakte

Den Ausgangen zugeordnete Funktionen
oum™M Vorliegen/Fehlen von Alarmen im System
ouT2 Pumpe in Betrieb/ Pumpe stillstehend

In dem Beispiel der Abbildung 9 geht die Lampe L1 an, wenn im System ein Alarm vorliegt, und geht aus, wenn keinerlei Anomalie
vorliegt, wahrend die Lampe L2 bei Pumpe in Betrieb angeht, und bei stillstehender Pumpe ausgeht.
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Abbildung 9: Anschlussbeispiel Digitalausgénge
5.6  Anschluss von Zwillings-Systemen
Um ein Zwillings-System zu realisieren, werden lediglich die beiden Inverter MCE-22/C verbunden, indem das mitgelieferte Kabel in
einen der beiden Verbinder mit der Beschriftung Link an den Invertern gesteckt wird (siehe Abbildung 3).

Fir den korrekten Betrieb des zweifachen Systems miissen alle externen Anschliisse des Eingangsklemmbretts mit Ausnahme des
Eingangs 3, der unabhangig verwaltet werden kann, zwischen den beiden MCE-22/C parallel angeschlossen werden, wobei die
Nummerierung der einzelnen Klemmen eingehalten werden muss (zum Beispiel Kliemme 17 des MCE-22/C -1 mit Kliemme 17 des
MCE-22/C -2 und so weiter...).

Wenn im Moment des Abschaltens des einen und dem Einschalten des anderen Motors ein Klopfgerdusch
hérbar wird, wie folgt vorgehen:
A 1) 5 Sekunden lang die Taste ,Meni” driicken;
2) Die Parameter durchblattern, bis ET angezeigt wird;
3) Den Wert des Parameters ET im weiterflihrenden Menii erhdhen, bis das Gerausch verschwindet

Fir die méglichen Funktionsmodalitaten der Zwillings-Systeme siehe Abs. 9.

6. EINSCHALTEN
Alle Einschaltvorgéange miissen bei verschlossenem Deckel des MCE-22/C erfolgen!
& Das System darf erst eingeschaltet werden, wenn alle elektrischen und hydraulischen Anschliisse fertig
gestellt sind.

Nachdem das System einmal eingeschaltet ist, kann der Funktionsmodus den Anforderungen der Anlage angepasst werden (siehe
Abs. 9).

7. FUNKTIONEN
71 Regelungsmodi
Die MCE-22/C-Systeme ermdglichen die folgenden Einstellmodalitaten:
— Regelung bei konstantem Differentialdruck (werkseitige Einstellung).
— Regelung bei konstanter Kurve.
— Regelung bei konstanter Kurve mit von externem Analogsignal eingestellter Geschwindigkeit.
— Regelung bei proportionalem Differentialdruck in Abh&ngigkeit vom in der Anlage vorhandenen Fluss.
— Einstellung T konstant
— Einstellung AT konstant
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7141 Regelung bei konstantem Differentialdruck

A
H
Hsetp Die Forderhohe bleibt konstant, unabhangig vom Wasserbedarf.
Diese Modalitat kann Uber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C eingestellt werden (siehe
Abs. 9).
AN >

Q Ll
71.2 Regelung bei konstanter Kurve.
A
H

Die Drehgeschwindigkeit wird auf einer konstanten Drehzahl gehalten. Diese Drehgeschwindigkeit
kann zwischen einem Mindestwert und der Nennfrequenz der Umwalzpumpe eingestellt werden
(z.B. zwischen 15 Hz und 50 Hz).

Diese Modalitat kann iber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C eingestellt werden (siehe
Abs. 9).

71.3  Regelung bei konstanter Kurve mit externem Analogsignal
H

Die Drehgeschwindigkeit wird auf einer konstanten Drehzahl gehalten, die proportional zur
Spannung des externen Analogsignals ist (siehe Abs.5.5.2). Die Drehgeschwindigkeit variiert linear
zwischen der Nennfrequenz, wenn Vin = 10V und der Mindestfrequenz der Pumpe, wenn Vin =
ov.

Diese Modalitat kann Uber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C eingestellt werden (siehe
Abs. 9).

Bei diesem Einstellmodus wird der Differentialdruck je nach verringertem oder erhdhtem
Wasserbedarf gesenkt oder erhéht.

Diese Modalitat kann (iber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C eingestellt werden
(siehe Abs. 9).

k0
71.5  Funktion T-konstant
Diese Funktion bewirkt, dass die Umlaufpumpe den Durchsatz erhéht oder verringert, um die vom wie im Absatz 5.5.3

angeschlossenen NTC-Sensor gemessene Temperatur konstant beizubehalten.
Es kénnen 4 Betriebsmodi eingestellt werden:

Einstellung T:

Steigender Modus T - wenn die gew(linschte Temperatur (Ts) héher ist als die gemessene Temperatur (T), erhéht die Umlaufpumpe
den Durchsatz, bis Ts erreicht wird

Sinkender Modus T - wenn die gewlnschte Temperatur (Ts) héher ist als die gemessene Temperatur (T), verringert die
Umlaufpumpe den Durchsatz, bis Ts erreicht wird

Einstellung T1:

Steigender Modus T1 > wenn die gewiinschte Temperatur (Ts) hoher ist als die gemessene Temperatur (T1), erhoht die
Umlaufpumpe den Durchsatz, bis Ts erreicht wird

Sinkender Modus T1 - wenn die gewiinschte Temperatur (Ts) hoher ist als die gemessene Temperatur (T1), verringert die
Umlaufpumpe den Durchsatz, bis Ts erreicht wird
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7.1.6 Funktion AT-konstant:
Diese Funktion bewirkt, dass die Umlaufpumpe den Durchsatz erhoht oder verringert, um den Temperaturunterschied T-T1 als
absoluten Wert konstant beizubehalten.
Es sind 2 Sollwerte verfligbar: dTs1, dTs2, und daher kdnnen die folgenden beiden Situationen eintreten:
- dTs1 nicht gleich wie dTs2:

In diesem Fall sind 5 konfigurierbare Betriebsintervalle verfiigbar, in denen der Sollwert dTs je nach der Temperatur T oder T1
unterschiedlich sein kann, wie im folgenden Beispiel gezeigt wird:

15
10

TaTe=5a[c] 3
AT T P
0 2 40 70 [C] |

= v =

1) WennT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

Wenn die Temperatur T1, wie in diesem Fall, genau 10 °C oder weniger betragt, beeinflusst die Umlaufpumpe den Durchsatz, um den
absoluten Temperaturunterschied zwischen T und T1 konstant beizubehalten

Dieses Temperaturintervall kann in der Anlaufphase des Heizgeréts niitzlich sein, weil es dann wichtiger ist, schnell den Raumkomfort
zu erreichen, als einen héheren Temperaturunterschied zu haben (im Fall von Klimatisierung)

2) Wenn10<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1]| =15 °C, zum Beispiel wenn T1=20 °C =>dTs = |T-T1|=13.33 °C

Wenn die Temperatur T1 zwischen 10 °C und 25 °C liegt, arbeitet die Umlaufpumpe, um den absoluten Unterschied zwischen T und
T1 auf einem konstanten, zur von T1 erfassten Temperatur proportionalen dTs beizubehalten. Wenn zum Beispiel T1= 20 °C ist,
behalt die Umlaufpumpe den absoluten Unterschied zwischen T und T1 konstant auf 13,33 °C bei

3) Wenn25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

Wenn die Temperatur T1 zwischen 25 °C und 40 °C liegt, arbeitet die Umlaufpumpe, um den absoluten Unterschied zwischen T und
T1 konstant auf 15° C beizubehalten

4)  Wenn 40°C<T1<70°C => 10°C=dTs=|T-T1| =15 °C, zum Beispiel wenn T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C
Wenn die Temperatur T1 zwischen 40 °C und 70 °C liegt, arbeitet die Umlaufpumpe, um den absoluten Unterschied zwischen T und
T1 auf einem konstanten, zur von T1 erfassten Temperatur umgekehrt proportionalen dTs beizubehalten. Wenn zum Beispiel T1= 50
°C ist, behalt die Umlaufpumpe den absoluten Unterschied zwischen T und T1 konstant auf 13,75 °C bei

5)  Wenn T1270°C => dTs=|T-T1|=10°

Wenn schliellich die Temperatur T1 héher ist als 70 °C, arbeitet die Umwalzpumpe, um den absoluten Unterschied zwischen T und
T1 konstant auf 10 °C beizubehalten.

Dieses Temperaturintervall kann in der Anlaufphase des Heizgerats niitzlich sein, weil es dann wichtiger ist, schnell den Raumkomfort
zu erreichen, als einen héheren Temperaturunterschied zu haben (im Fall des Heizens)

Anmerkung: Die Parameter dTs1 und dTs2 und die Werte der Betriebsintervalle kénnen vom Benutzer eingestellt werden.
- dTs1=dTs2
In diesem Fall bleibt der Sollwert dTs bei Anderungen der Temperatur T oder T1 konstant, wie im folgenden Beispiel gezeigt wird:

fdT==150TC 0
S GRS

T 3
T
- v =

In diesem Fall erhdht oder verringert die Umwalzpumpe den Durchsatz, um den absoluten Unterschied zwischen T und T1 konstant
aufdTs = 15 °C beizubehalten.

Anmerkung: Der Parameter dTs kann vom Benutzer eingestellt werden.

7.2 Funktion Quick Start

Diese Funktion kann niitzlich sein, wenn es notwendig ist, einen sofortigen Durchsatz zu gewahrleisten, um zu vermeiden, dass beim
Einschalten méglicherweise der Heizkessel blockiert wird. Solange der Eingang I3 aktiviert ist, behalt die Pumpe die voreingestellte
Frequenz Fq bei (siehe erweitertes Mend). Bei zweifachen Gruppen kann dieser Eingang unabhangig verwendet werden.

8. STEUERPANEEL
Die Funktionen des MCE-22/C kénnen iber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C geandert werden.

An dem Paneel finden sich: ein Graphikdisplay, 7 Navigationstasten und 3 LED-Anzeige (siehe Abbildung 10).
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Abbildung 10 : Steuerpaneel

8.1 Graphik-Display

Mit dem Graphik-Display kann auf einfache, intuitive Weise innerhalb eines Meniis navigiert werden, um den Funktionsmodus des
Systems, die Aktivierung der Eingénge und den Arbeits-Sollwert zu kontrollieren und zu &ndern. Daneben kann der Status des Systems
und die Historie eventueller Alarme des Systems angezeigt werden.

8.2  Navigationstasten

Zum Navigieren innerhalb des Mends stehen 7 Tasten zur Verfligung: 3 Tasten unterhalb, 3 oberhalb und 1 seitlich des Displays. Die
Tasten unter dem Display werden als aktive Tasten, die Uber dem Display als inaktive Tasten und die seitliche Taste als verborgene
Taste bezeichnet.

Die Mentiseiten sind jeweils so angelegt, dass die den 3 aktiven Tasten (unter dem Display) zugeordneten Funktionen angegeben
werden.

Mit Driicken der inaktiven Tasten (liber dem Display) wird die Graphik umgekehrt, so dass die aktiven Tasten inaktiv werden und
umgekehrt. Dank dieser Funktion kann das Steuerpaneel auch “*kopfiiber” installiert werden!

8.3  Anzeigelampen
Gelbe Lampe: Zeigt an, dass das System gespeist wird.
Ist sie eingeschaltet, wird das System gespeist.

A Bei eingeschalteter gelber Lampe darf auf keinen Fall der Deckel abgenommen werden.

Rote Lampe: Zeigt einen Alarm/Anomalie im System an.
Blinkt die Lampe, ist der Alarm nicht blockierend und die Pumpe kann weiter gesteuert werden. Ist die Lampe
bleibend eingeschaltet, ist der Alarm blockierend und die Pumpe kann nicht gesteuert werden.

Griine Lampe:  Anzeige von ON/OFF.
Wenn eingeschaltet, dreht die Pumpe. Wenn ausgeschaltet, steht die Pumpe still.

9. MENU

Der MCE/C stellt zwei Menus zur Verfligung: das Nutzermenii und das fortgeschrittene Menii

Das Nutzermen( kann iber die Homepage erreicht werden, dazu wird die Taste ,Meni“in der Mitte gedriickt und wieder losgelassen.
Das fortgeschrittene Menii kann (iber die Homepage erreicht werden, dazu wird die Taste ,Meni“ in der Mitte 5 Sekunden lang
gedrtickt gehalten.

Auf Menuseiten, die unten links einen Schliissel zeigen, kdnnen die Einstellungen nicht geéndert werden. Um das Menii zu befreien,
auf die Homepage gehen und gleichzeitig die verborgene Taste und die Taste unter dem Schllisselsymbol driicken, bis der Schilssel
verschwunden ist.

Wenn 60 Minuten lang keine Taste gedriickt wird, werden die Einstellungen automatisch blockiert und das Display geht aus.
Sobald eine beliebige Taste gedriickt wird, schaltet sich das Display wieder ein und macht die "Homepage" sichtbar.

Zum Navigieren innerhalb des MenUs die mittlere Taste driicken:
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Um zu der vorherigen Seite zurlickzukehren, die verborgene Taste gedriickt halten und die mittlere Taste drlicken und wieder
loslassen.
Zum Anqem der Einstellungen die linke und rechte Taste driicken.
Um die Anderung einer Einstellung zu bestatigen, 3 Sekunden lang die mittlere Taste “OK” driicken. Die erfolgte Bestatigung wird

durch die folgende lkone angezeigt: W

Tabelle 6 sind die sensiblen Parameter des Umrichters beschrieben, die im fortgeschrittenen Menl verfligbar sind. Um das
fortgeschrittene Menii zu verlassen, miissen alle Parameter mit der Taste in der Mitte durchlaufen werden.

i‘;’:‘;:ﬁétf:: Beschreibung Bereich Igl:lf:lt
Serial Eindeutige serielle Zuordnung fiir die Verbindungsfahigkeit - -
Nennfrequenz der Elektropumpe.
Fn Den auf dem Typenschild der Elektropumpe angefiihrten 50 - 200 Hz
Wert einstellen
n Nennstrom der Elektropumpe. Den auf dem Typenschild der | MCE-11 |  MCE-15 MCE-22 A
Elektropumpe angefiihrten Wert einstellen 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-10.5
Rt Drehrichtung. 0-1 3
Diesen Parameter &ndern, um die Drehrichtung umzukehren
Fm Min. Drehfrequenz der Elektropumpe. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Max. Drehfrequenz der Elektropumpe. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frequenz von Quick Start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Max. Umdrehungen pro Minute der Elektropumpe 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
i . Ratiometrisch mit fs = 4 bar
- Sensortyp fiir Differentialdruck Ratiometrisch mit fs = 10 bar -
HO Max. Férderhéhe der Elektropumpe 2,0 — Vollausschlag Drucksensor m
Fc Tragerfrequenz des Umrichters. 5-20 kHz
Trockenlaufleistung. Soll der Schutz gegen Trockenlauf
DR aktiviert werden, als Wert die Stromaufnahme bei 3 W
Nennfrequenz (fn) unter Trockenlaufbedingungen, erhéht um
20% eingeben.
ET Zeitraum zwischen Ausschalten einer Pumpe und 0.0-15.0
. S 0-15. s
Einschalten der anderen bei Zwillingssystemen.
B Typische Konstante des NTC-Widerstandes, der zur 1-10000 oK
Messung der Fluidtemperaturen T und T1 verwendet wird
Durchlaufzeit des Hydraulikkreislaufs, beeinflusst die
Td Regulierungsgeschwindigkeit bei den Einstellungen T und 0-1800 S
DT umgekehrt proportional
Bs Parameter der Abstimmung der Modalitat Booster 0-80 %
Ad Modbus-Adresse der Vorrichtung 1-247
Br Baudrate der seriellen Kommunikation 12,2.4,48,9.6,19.2,384 Kb/s
Pa Art der Paritatskontrolle None, Odd, Even
Sb Anzahl der Stoppbits 1-2
Rd Mindestreaktionszeit 0-3000 ms
En Modbus-Aktivierung Disable, Enable

Tabella 6: Fortgeschrittenes Menii — Sensible Parameter des Umrichters

Homepage Auf der Homepage sind die Haupteinstellungen des Systems graphisch zusammengefasst.
auto @T@ Die Ikone oben links zeigt die Art der selektierten Regelung an.
5 5 Die Ikone in der Mitte oben zeigt den selektierten Funktionsmodus (Auto oder Economy) an.
" 1

Die Ikone oben rechts zeigt die Prasenz eines einzelnen Inverters @ oder eines Zwillings-Inverters

@f@ an. Das Drehen der Ikone @ oder @ zeigt an, welche Umwélzpumpe in Betrieb ist.
In der Mitte der Homepage befindet sich ein nur lesbarer Parameter, der tber die Seite 8.0 des Mentis
unter einem kleinen Satz von Parametern ausgewahlt werden kann.

A

Von der Homepage aus kann auf die Seite der Kontrasteinstellung des Displays zugegriffen werden:
die verborgene Taste gedriickt halten und die rechte Taste driicken und wieder loslassen.

Von der Homepage aus kann auch auf das nur lesbare Meni der werkseitig eingestellten sensiblen
Parameter des Inverters zugegriffen werden: 3 Sekunden lang die mittlere Taste drlicken.
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Seite 1.0 Von der Seite 1.0 aus werden die werkseitigen Einstellungen durch 3 Sekunden langes gleichzeitiges
] L T i ;
Driicken der linken und rechten Taste eingestellt.
Default m/
| 1 | Die erfolgte Wiederherstellung der Werkseinstellungen wird mit Erscheinen des Symbols (X1 neben der
Ld Aufschrift “Default” angezeigt.
i Seite 2.0 Von der Seite 2.0 aus wird der Regelungsmodus eingegeben. Es kann unter 9 verschiedenen Modi
gewahlt werden:

1. B= Regelung bei konstantem Differentialdruck
2. t‘» = Regelung bei konstanter Kurve mit tiber Display eingestellter Geschwindigkeit.

3. D,IEI‘EF = Regelung bei konstanter Kurve mit von entferntem Signal 0-10V eingestellter
Geschwindigkeit.

4 M» = Regelung bei proportionalem Differentialdruck
T .

5. = Einstellung T konstant steigender Modus

T

6. % = Einstellung T konstant sinkender Modus

7

8

T1 4t

. L>= Einstellung T1 konstant steigender Modus
e .

. = Einstellung T1 konstant sinkender Modus

27
9. L, Einstellung AT konstant
Die Seite 2.0 zeigt drei Ikonen, welche die folgende Bedeutung haben:
— mittlere lkone = derzeit selektierte Einstellung
—  rechte lkone = folgende Einstellung
— linke Ikone = vorherige Einstellung

Seite 3.0

He 12,00 |
[=1 ™ICK] [+]

2.0
Fs: 45 Hz l]

-] [ZICE] [+

Von der Seite 3.0 aus wird der Regelungs-Sollwert eingegeben.

Je nach der auf der vorhergehenden Seite gewahlten Einstellungsart ist der einzustellende Sollwert
eine Forderhohe (Hs), eine Frequenz (Fs), eine Temperatur (Ts) oder ein Temperaturunterschied

ER
dTs).
Ts: 60 o (ars)
=] [wICE] [+

Ttz = 15.0[] R

2 1

15
10

Al T
1w z 40 F0 [C]
- v -
Seite 5.0

Die Seite 5.0 wird in allen Einstellmodi unter Druck visualisiert und ermdglicht die Eingabe des
© Funktionsmodus “Auto” oder “Economy”.Der Modus “Auto” deaktiviert das Ablesen des Status des
Digitaleingangs 12 und das System verwendet de facto stets den benutzerseitig eingegebenen Sollwert.
- [WIOE [=» Der Modus “Economy” aktiviert das Ablesen des Status des Digitaleingangs 12. Wenn der Eingang 12
erregt wird, fihrt das System einen Verringerungsprozentsatz des benutzerseitig eingegebenen
Sollwerts aus (Seite 6.0).

Fir den Anschluss der Eingénge sie Abs.5.5.1

— LA

Seite 6.0

Die Seite 6.0 wird dann angezeigt, wenn auf der Seite 5.0 der Modus “Economy” gewahlt wurde und
E: 5 0 o4 ermoglicht die Eingabe des Verringerungsprozentsatzes des Sollwerts.

— —

—1 WI0E] [+ Diese Verringerung wird durchgefiihrt, wenn der Digitaleingang 12 erregt ist.
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Seite 7.0 Wenn ein Zwillings-System (siehe Abs. 0) verwendet wird, kann Uber die Seite 7.0 einer der 4 moglichen
70 | Zwillingsfunktionsmodi gewahlt werden:
@T@ @f @ Abwechselnd alle 24h: die beiden Inverter wechseln sich alle 24 Betriebsstunden bei

der Regelung ab. Im Falle einer Stérung eines der Inverter ibernimmt der andere die
= (W|OF| [m==p B D Regelung.

Simultan: Die beiden Inverter arbeiten gleichzeitig und bei derselben Geschwindigkeit.
Dieser Modus ist niitzlich, wenn eine Férdermenge benétigt wird, die eine einzelne
Pumpe nicht liefern kann.
#3%¢13  Hauptinverter/Reserveinverter: Die Regelung wird immer von demselben Inverter
(Hauptinverter) durchgefiihrt, der andere (Reserveinverter) greift nur im Falle eines
Defekts des Hauptinverters ein.
@T® Booster: Die 2 Inverter arbeiten im simultanen oder alle 24 Stunden abwechselnden
Modus:
- Beivon einer einzelnen Pumpe erzielbaren Durchsatzen ist der Betrieb im alle
24 Stunden abwechselnden Modus.
- BeiDurchsétzen, die von einer einzelnen Pumpe nicht erzielt werden konnen,
ist der Betrieb im simultanen Modus.

Anmerkung: Der Booster-Modus ist nur im Fall der Einstellung mit konstantem Differentialdruck und der
Einstellung mit proportionalem Differentialdruck aktivierbar.

Falls das Kabel der Zwillingskommunikation abgehéngt wird, konfigurieren sich die Systeme
automatisch als Einzeln und arbeiten vollkommen unabhangig voneinander.

Seite 8.0 Uber die Seite 8.0 kann der auf der Homepage sichtbare Parameter gewahlt werden:
ATIH| Q = Gemessene Férderhohe in Metern
5 5 Geschétzte Férdermenge mé/h
[ m
E

H: Drehgeschwindigkeit in Umdrehungen pro Minute (U/min)

(=] WO = Spannung, gemessen am Analogeingang 0-10V

Leistungsabgabe in kW

Betriebsstunden

Temperatur der Flissigkeit, gemessen am Eingang “A1V” (18-poliges Klemmbrett)
1: Temperatur der Flissigkeit, gemessen am Eingang “A2V” (18-poliges Klemmbrett)

Temperaturunterschied der Fliissigkeit T-T1 als absoluter Wert

e R~ 2215

>
]

Seite 9.0

L5
DET ENG

o —"

Uber die Seite 9.0 kann die Sprache der Meldungen gewahlt werden.

= (WICE| [==p

Seite 10.0
I
Uber die Seite 10.0 kann durch Driicken der rechten Taste die Alarm-Historie angezeigt werden.

[w] [=»]
Alarm-Historie Wenn das System Anomalien feststellt, werden diese bleibend in der Alarm-Historie gespeichert
@ (maximal 15 Alarme). Flir jeden gespeicherten Alarm wird eine Seite sichtbar gemacht, die aus 3 Teilen
el5 besteht: einem alphanumerischen Code, welcher die Art der Anomalie bezeichnet, einem Symboal,
Pompa bloceata welches die Anomalie graphisch darstellt, und einer Meldung in der auf Seite 9.0 gewahlten Sprache,

hd =3 welche die Anomalie kurz beschreibt.

Mit Driicken der rechten Taste kdnnen alle Seiten der Historie durchgeblattert werden.
Am Ende der Historie erscheinen 2 Fragen:
1. “Alarme zuriicksetzen?”
Durch Driicken von OK (linke Taste) werden die eventuell noch im System vorhandenen
Alarme zuriickgesetzt.
2. "Alarm-Historie I6schen?”
Durch Dricken von OK (linke Taste) werden die in der Historie gespeicherten Alarme
geldéscht.
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Seite 11.0
1T
OFF EXT
(=] [W] [CE]

Uber die Seite 11.0 kann das System auf den Status ON, OFF eingestellt oder {ber ein entferntes
Signal EXT (Digitaleingang I1) gesteuert werden.

Wird ON selektiert, ist die Pumpe immer eingeschaltet.

Wird OFF selektiert, ist die Pumpe immer ausgeschaltet.

Ist EXT selektiert, wird das Ablesen des Status von Digitaleingang |1 freigegeben. Wenn der Eingang
I1 erregt ist, stellt sich das System auf ON und die Pumpe lauft an (auf der Homepage erscheint unten
rechts abwechselnd die Aufschrift “EXT” und “ON”); wird der Eingang I1 nicht erregt, stellt sich das
System auf OFF und die Pumpe geht aus (auf der Homepage erscheint unten rechts abwechselnd die
Aufschrift “EXT” und “OFF”).

Flr den Anschluss der Eingange siehe Abs.5.5.1

10. WERKSEINSTELLUNGEN

Parameter

Wert

Regelungsmodus

T:» = Regelung bei konstantem Differentialdruck

Hs (Sollwert Differentialdruck)

50 % der max. Forderh6he der Pumpe (siehe die werkseitig eingestellten sensiblen
Parameter des Inverters)

Fs (Sollwert Frequenz)

90% der Nennfrequenz der Pumpe

Tmax 50°C
Funktionsmodi auto
Verringerungsprozentsatz Sollwert 50 %

Funktionsmodus Zwillingssystem

@f@ = abwechselnd alle 24h

Steuerung Pumpenanlauf

EXT (von entferntem Signal an Eingang I1)

11. ALARMARTEN

Alarmcode Alarmsymbol Alarmbeschreibung
e0 - e16; e21 c—Ea Interner Fehler
el7-¢19 b 3 Kurzschluss
€20 @mx Spannungsfehler
e22 -e30 [ —] Spannungsfehler
e31 c—E Protokollfehler:
4 g It1a R

e32 -e35 ks Ubertemperatur
ed7 @m# Niederspannung
e38 @mx Hochspannung
39 - e40 @ Uberstrom
e42 E“, Trockenlauf
e43; e44; e45; ed4 Drucksensor
e46 c—i Pumpe abgehéngt

NUp

- @T@: Booster-Modus mit einer nicht zulassigen Vorgehensweise aktiviert.

ra i\ N
€95 @ Fehler Temperatursensor T
e56 @i@}) Fehler Temperatursensor T1

Tabelle 7: Liste der Alarme
12. MODBUS MCE-C

Die Verwendung des Modbus-Protokolls ist durch die Installation des Kabelsets 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE erlaubt.
Fiir weitere Informationen auf der Website https://dabpumps.com/mce-c nachlesen.

13. BACNET

Die Verwendung des Bacnet-Protokolls ist durch die Installation eines Bacnet-Modbus-Gateways erlaubt.
Fur weitere Informationen und um auf das Verzeichnis der empfohlenen Vorrichtungen zugreifen zu kénnen, auf der Website
https://dabpumps.com/mce-c nachlesen.
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1. LEGENDA

Op het titelblad wordt de versie van dit document aangeduid onder de vorm Vn.x. Deze versie duidt aan dat het document geldig is
voor alle softwareversies van het systeem n.y. Bijv.: V3.0 is geldig voor alle Sw: 3.y.
In dit document worden de volgende symbolen gebruikt om gevaarlijke situaties aan te duiden:
Situatie met algemeen gevaar. Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool volgen kan persoonlijk
letsel of materiéle schade tot gevolg hebben.

Situatie met gevaar voor elektrische schok. Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool volgen,
kan een situatie met ernstig risico voor de gezondheid van personen tot gevolg hebben.

2. ALGEMENE INFORMATIE
A Alvorens de installatie uit te voeren moet deze documentatie aandachtig worden doorgelezen.

De installatie, de elektrische aansluiting en de inbedriifstelling moeten worden uitgevoerd door gespecialiseerd personeel, in
overeenstemming met de algemene en plaatselijke veiligheidsvoorschriften die van kracht zijn in het land waar het product wordt
geinstalleerd. Veronachtzaming van deze instructies leidt tot verval van elk recht op garantie, nog afgezien van het feit dat het gevaar
oplevert voor de gezondheid van personen en beschadiging van de apparatuur.
Controleer of het product geen schade heeft opgelopen die te wijten is aan het transport of de opslag.
Controleer of het externe omhulsel onbeschadigd en in optimale conditie is.
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21 Veiligheid
Het apparaat bevat een elektronische inrichting met inverter.
Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aangelegd met de veiligheidsmaatregelen volgens de normen
die van kracht zijn in het land waar het product geinstalleerd is (voor ltalié CEl 64/2).
Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen) met beperkte lichamelijke, sensoriéle en mentale
vermogens of die onvoldoende ervaring of kennis ervan hebben, tenzij zij bij het gebruik van het apparaat onder toezicht staan
van, of geinstrueerd worden door iemand die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Op kinderen moet toezicht gehouden worden
om er zeker van te zijn dat zij niet met het apparaat spelen.
2.2 Verantwoordelijkheid
De fabrikant is niet aansprakelijk voor de goede werking van de machine of eventuele schade die hierdoor wordt veroorzaakt,
indien zij onklaar gemaakt of gewijzigd wordt en/of als zij gebruikt wordt buiten het aanbevolen werkveld of in strijd met andere
voorschriften die in deze handleiding worden gegeven.
2.3  Bijzondere aanwijzingen
Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd eerst
de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht minstens 5 minuten nadat het apparaat is afgekoppeld van de
spanning, alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de
uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.
Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden geaard (IEC 536
klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

Netklemmen en motorklemmen kunnen ook bij stilstaande motor gevaarlijke spanning bevatten.

3. TOEPASSINGEN

De inverter van de serie MCE/C is een inrichting die ontwikkeld is voor het beheer van circulatiepompen waarmee een geintegreerde
drukverschilregeling (opvoerhoogte) mogelijk is, zodat de prestaties van de circulatiepomp kunnen worden aangepast aan de
effectieve vraag van de installatie. Dit heeft als voordeel aanzienlijke energiebesparingen, een betere bestuurbaarheid van de
installatie en minder lawaai. De MCE-22/C inverter is ontwikkeld om direct te worden ondergebracht op het motorlichaam van de pomp.

4, TECHNISCHE GEGEVENS

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Fasen 1 1 1
Voeding van de inverter | Frequentie [Hz] 50/60 50/60 50/60
Stroom [A] 22,0 18,7 12,0
Lekstroom naar aarde [mA] <2
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 0-Vvoed. 0-Vvoed. 0-Vvoed.
Fasen 3 3 3
Uitgang van de inverter | Frequentie [Hz] 0-200 0-200 0-200
Stroom [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mechanisch vermogen P2 3PK/22KkW | 2PK/15kW | 1,5PK/1,1kW
. Gewicht van de unit [kg]
Nll(zcinhr:;lllriz:e (zonder verpakking) ’ S
Maximumafmetingen [mm] (LxHxD) 200x199x262
Werkpositie op het motorhuis van de pomp
Installatie Beschermingsklasse IP 55
Max. omgevingstemperatuur [°C] 40

Hydraulische regel- en
werkingskenmerken

Regelbereik drukverschil

1-95% eindwaarde van de schaal druksensor

Type druksensoren Ratiometrisch
Sensoren Eindwaarde van de schaal 4110
drukverschilsensoren [bar]
Connectiviteit o Aansluiting multi inverter
Zelfbeveiliging tegen te hoge stroom
Werking en Te hoge temperatuur van de interne
beveiligingen Beveiligingen elektronica
Afwijkende voedingsspanningen
Directe kortsluiting tussen de uitgangsfasen
Temperaturen Opslagtemperatuur [°C] -10 + 40

Tabel 1: Technische gegevens
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41 Elektromagnetische compatibiliteit (EMC)

De MCE/C inverters voldoen aan de norm EN 61800-3, in de categorie C2, voor wat betreft de elektromagnetische compatibiliteit.

- Elektromagnetische emissies. Woonomgeving (in enkele gevallen kunnen beheersingsmaatregelen vereist zijn).

- Geleide emissies. Woonomgeving (in enkele gevallen kunnen beheersingsmaatregelen vereist zijn).

5. ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN
Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd eerst
de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht minstens 5 minuten vanaf het moment dat het apparaat is
afgekoppeld van de spanning, alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft
ook na de uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.
Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden geaard (IEC 536
klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

Verzeker u ervan dat de nominale spanning en frequentie van de MCE-22/C overeenstemmen met de
waarden van het voedingsnet.

51  Verbinding met de voedingslijn

De verbinding tussen de monofase voedingslijn en de MCE-22/C moet tot stand worden gebracht met een 3-aderige kabel (fase + nul
+ aarde). De kenmerken van de voeding moeten voldoen aan de waarden van Tabel1.

De ingangsklemmen zijn de klemmen met het opschrift LINE LN en een ingaande pijl richting de klemmen, zie Afbeelding 1.

Afbeelding 1: Elektrische aansluitingen
De minimumdoorsnede van de ingangs- en de uitgangskabels moet zodanig zijn dat de kabelklemmen goed kunnen worden
gespannen, terwijl de maximumdoorsnede die mogelijk is vanwege de klemmen 4 mm? bedraagt

De doorsnede, het type en de plaatsing van de voedingskabels voor de inverter en voor verbinding met de elektropomp moeten worden
gekozen overeenkomstig de geldende normen. Tabel 2 geeft een aanwijzing omtrent de doorsnede van de kabel die gebruikt moet
worden voor voeding van de inverter. De tabel heeft betrekking op kabels in PVC met 3 aders (fase + nul + aarde), en geeft de
aanbevolen minimumdoorsnede al naargelang de stroom en de lengte van de kabel.

De stroom naar de elektropomp wordt over het algemeen gespecificeerd in de nominale gegevens van de motor.

De maximale voedingsstroom naar de MCE-22/C kan in het algemeen worden geschat op het dubbele van de maximale stroom die
wordt opgenomen door de pomp.

Hoewel de MCE-22/C al eigen interne beveiligingen heeft, is het toch aan te raden om een correct gedimensioneerde
magnetothermische veiligheidsschakelaar te installeren.

LET OP: de magnetothermische veiligheidsschakelaar en de voedingkabels van de MCE-22/C en van de pomp moeten
gedimensioneerd zijn in relatie tot de installatie; waar de aanwijzingen in deze handleiding strijdig zijn met de geldende normen,
moeten de normen als referentie worden genomen.

5.2  Verbinding met de elektropomp

Voor de verbinding tussen de MCE-22/C en de elektropomp moet een 4-aderige kabel (3 fasen + aarde) worden gebruikt.

Aan de uitgang moet een elektropomp met driefasevoeding worden aangesloten met de kenmerken die worden gespecificeerd in
Tabel 1.

De uitgangsklemmen zijn de klemmen met het opschrift PUMP UVW en een uitgaande pijl uit de klemmen, zie Afbeelding 1.

De nominale spanning van de elektropomp moet gelijk zijn aan de voedingsspanning van de MCE-22/C.

De met de MCE-22/C verbonden gebruiker mag geen hogere stroom absorberen dan de maximaal leverbare stroom die vermeld wordt
in Tabel 1.

Controleer de plaatjes en het type verbinding (ster of driehoek) van de gebruikte motor, om aan bovenstaande voorwaarden te voldoen.
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Tabel 3 geeft een aanwijzing over de kabeldoorsnede die gebruikt moet worden voor verbinding met de pomp. De tabel heeft betrekking
op kabels in PVC met 4 aders (3 fasen + aarde) en geeft de aanbevolen minimumdoorsnede al naargelang de stroom en de lengte
van de kabel.

apparaat onherstelbaar worden beschadigd.

Door een onjuiste verbinding van de voedingslijn met de uitgangsklemmen die bestemd zijn voor de

/_\ Door een onjuiste verbinding van de aardingslijnen met een andere klem dan de aardklem kan het hele
A belasting, kan het hele apparaat onherstelbaar worden beschadigd.

5.3  Aardaansluiting
De aardaansluiting moet worden verricht met kabelogen die worden gespannen zoals wordt weergegeven op Afbeelding 2.

Afbeelding 2: Aardaansluiting

Kabeldoorsnede in mm?

10m 20m 30m 40m 50m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
A 115 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6
8A 115 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 115 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 12,5 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
204 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
4A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tabel geldig voor kabels in PVC met 3 aders (fase + nul + aarde) bij 230V

Tabel 2: Doorsnede van de voedingskabels van de inverter

Kabeldoorsnede in mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 |15 |15 |15 |25 125 |25 |25 6 6 6 10
A 115 |15 |25 |25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
2A 115 |25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
A 125 |25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
WA 125 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
HA 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 1B 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabel geldig voor kabels in PVC met 4 aders (3 fasen + aarde) op 230V

Tabel 3: Doorsnede van de voedingskabels voor de pomp

54  Verbinding van de drukverschilsensor

Bij de MCE-22/C kunnen twee types drukverschilsensoren worden gebruikt: ratiometrisch met een schaalomvang van 4 bar, of
ratiometrisch met een schaalomvang van 10 bar.

De kabel moet aan de ene kant worden verbonden met de sensor, en aan de andere kant met de speciale ingang voor de druksensor
van de inverter, gekenmerkt met "Press 1" (zie Afbeelding 3).

De kabel heeft twee verschillende uiteinden met een verplichte insteekrichting: een connector voor industriéle toepassingen (DIN
43650) aan de sensorzijde en een 4-polige connector aan de MCE-22/C-zijde.
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Afbeelding 3: Aansluitingen

5.5  Elektrische aansluitingen ingangen en uitgangen

De MCE-22/C heeft 3 digitale ingangen, 2 NTC-ingangen voor vloeistoftemperatuurmeting T en T1, één analoge ingang en 2 digitale
uitgangen, zodat er enkele interface-oplossingen mogelijk zijn met complexere installaties.

Op Afbeelding 4, Afbeelding 5 en Afbeelding 6 worden enkele mogelijke configuratievoorbeelden gegeven van de in- en uitgangen.
Voor de installateur is het voldoende de gewenste ingangs- en uitgangscontacten te bedraden en de bijbehorende functies naar wens
te configureren (zie par. 5.5.1 par. 5.5.2 en par. 5.5.4).

5.5.1 Digitale ingangen

Op de basis van de 18-polige klemmenstrook worden de digitale ingangen weergegeven met een zeefdruk:
- 1:klemmen 16 en 17

- 12:klemmen 15 en 16

- 13:klemmen 13 en 14

- l4:klemmen 12 en 13

De ingangen kunnen zowel met gelijkstroom als met wisselstroom worden ingeschakeld. Hieronder worden de elektrische kenmerken
van de ingangen weergegeven (zie Tabel 4).

Elektrische kenmerken van de ingangen
Ingangen gelijkstroom [V] Ingangen wisselstroom [Vrms]

Min. inschakelspanning [V] 8 6
Max. uitschakelspanning [V] 2 15
Max. toelaatbare spanning [V] 36 36
Opgenomen stroom bij 12V [mA] 3,3 3,3
Max. aanvaardbare kabeldoorsnede [mm?] 213
N.B. De ingangen kunnen worden aangestuurd met elke polariteit (positief of negatief ten opzichte van de eigen massaretour)

Tabel 4: Elektrische kenmerken van de ingangen

In het voorbeeld van Afbeelding 4 wordt gerefereerd aan de verbinding met een potentiaalvrij contact, met behulp van de interne
spanning voor aansturing van de ingangen.

LET OP: de spanning die geleverd wordt tussen de klemmen 11 en 18 van J5 (18-polige kiemmenstrook) bedraagt 19 Vdc en kan
maximaal 50 mA leveren.

Als er een spanning beschikbaar is in plaats van een contact, kan deze spanning toch worden gebruikt om de ingangen aan te sturen:
het is voldoende om niet de klemmen +V en GND te gebruiken en de spanningsbron te verbinden met de gewenste ingang, volgens
de kenmerken die worden beschreven in Tabel 4.

& LET OP: de ingangsparen I1/I12 en 13/14 hebben een gemeenschappelijke pool voor elk koppel.
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Afbeelding 4: Aansluitvoorbeeld digitale ingangen Start/Stop en Economy

Met de digitale ingangen geassocieerde functies

" Start/Stop: Indien ingang 1 geactiveerd is vanaf het bedieningspaneel (zie par. 9)
kunnen de in- en uitschakeling van de pomp van afstand worden bediend.

12 Economy: Indien ingang 2 geactiveerd is vanaf het bedieningspaneel (zie par. 9) kan
de verlagingsfunctie van het setpoint van afstand worden geactiveerd.

13 Quick Start: als ingang 3 is geactiveerd vanaf het bedieningspaneel, wordt de
pomp gestart op de quick start-frequentie Fq (zie geavanceerd menu)

14 Niet geactiveerd
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Afbeelding 5: Aansluitvoorbeeld digitale ingang Quick Start

Onder verwijzing naar het voorbeeld van Afbeelding 4, en als de functies EXT en Economy geactiveerd zijn vanaf het
bedieningspaneel, gedraagt het systeem zich als volgt:

R1 R2 Systeemstatus

Open Open Pomp gestopt

Open Gesloten Pomp gestopt

Gesloten Open Pomp in bedrijf met door de gebruiker ingesteld setpoint
Gesloten Gesloten Pomp in bedrijf met verlaagd setpoint
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5.5.2  Analoge ingang 0-10V
Op de basis van de 18-polige klemmenstrook wordt de analoge ingang 0-10V weergegeven met een zeefdruk:

A1V (klem 9): positieve pool
GND (klem 10): negatieve pool
A2V (klem 4): positieve pool
GND (klem 5): negatieve pool

De functie die geassocieerd is met de analoge ingang 0-10V is het regelen van de draaisnelheid van de pomp, proportioneel aan
de ingangsspanning 0-10V zelf (zie par. 7.1.3 en par. 9). De ingang A2V is niet geactiveerd.

Zie Afbeelding 6 voor een aansluitvoorbeeld.
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Afbeelding 6: Aansluitvoorbeeld digitale uitgangen

NB: voor de analoge ingang 0-10V geldt wederzijdse uitsluiting met de temperatuursensor T van het type NTC, verbonden met dezelfde
polen van het 18-polige klemmenbord.

5.5.3  Aansluitschema NTC voor vloeistoftemperatuurmeting (T en T1)

Voor de installatie van de temperatuursensoren van vloeistof T en T1, raadpleeg de volgende aansluitschema's, zie afbeelding 7 en
afbeelding 8.
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Afbeelding 7: Aansluiting NTC-sensor voor temperatuurmeting T1
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T
NB De uitlezing van de temperatuur met de sensor T wordt alleen vrijgegeven in de volgende regelwijzen: stijgende E>/da|ende
T AT
constante T E»en constante AT L’ .

Tidt
NB: De uitlezing van de temperatuur met de sensor T1 wordt alleen vrijgegeven in de volgende regelwijzen: stijgende T:)/dalende
T1 4T
constante T1 H)en constante AT L’ .

Voor de bedrijfswijzen Constante T en Constante AT, zie de paragrafen 7.1.5en 7.1.6

NB: voor de ingang van temperatuursensor T van het type NTC geldt wederzijdse uitsluiting met de analoge ingang 0-10V, verbonden
met dezelfde polen van het 18-polige klemmenbord.

5.54  Uitgangen
De aansluitingen van de hieronder vermelde uitgangen verwijzen naar de twee 3-polige klemmenstroken J3 en J4 met de zeefdruk

OUT1 en OUT2 waaronder ook het type contact van de klem wordt vermeld

NO = normaal open).

(NC = normaal gesloten, C = gemeenschappelijk,

Kenmerken van de uitgangscontacten

Max. getolereerde stroom [A]

Type contact NO, NC, COM
Max. getolereerde spanning [V] 250
5 Bij resistieve belasting

25 Bij inductieve belasting

Max. aanvaardbare kabeldoorsnede [mm?]

3,80

Tabel 5: Kenmerken van de uitgangscontacten

Met de uitgangen geassocieerde functies

OouT1

Alarmen in het systeem aanwezig/afwezig

OouT2

Pomp in bedrijf/ Pomp gestopt

In het voorbeeld van Afbeelding 9 gaat het licht L1 branden wanneer er een alarm in het systeem aanwezig is, en gaat het uit wanneer
er geen enkele storing wordt geconstateerd. Het licht L2 gaat branden als de pomp in bedrijf is, en gaat uit wanneer de pomp stilstaat.
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Afbeelding 9: Aansluitvoorbeeld digitale uitgangen

5.6  Verbindingen voor dubbele systemen
Om een dubbel systeem te realiseren moeten er 2 MCE-22/C inverters worden aangesloten met de bijgeleverde kabel, die op beide
inverters in een van de 2 connectors moet worden gestoken die worden aangeduid met het opschrift Link (zie Afbeelding 3).

Voor de juiste werking van het dubbele systeem moeten alle externe verbindingen van het ingangsklemmenbord, met uitzondering
van ingang 3 die zelfstandig kan worden beheerd, parallel worden verbonden tussen de twee 2 MCE-22/C's, met inachtneming van
de nummering van de afzonderlijke klemmen (bv. klem 17 van MCE-22/C -1 met klem 17 van MCE-22/C -2 enzovoorts...).

Als op het moment van uitwisseling, d.w.z. uitschakeling van de ene motor en inschakeling van de andere, een
klepperend geluid te horen is, moet het volgende worden gedaan:
& 1) druk 5 seconden op de middelste toets “menu’;
2) schuif door de parameters totdat ET wordt weergegeven;
3) verhoog de waarde voor de parameter ET in het geavanceerde menu, totdat het geluid verdwijnt

Voor de mogelijke bedrijfswijzen van dubbele systemen, zie par. 9.

6. START

Bij alle starthandelingen die worden verricht moet het deksel van de MCE-22/C gesloten zijn!
Start het systeem alleen wanneer alle elektrische en hydraulische verbindingen voltooid zijn.

Nadat het systeem gestart is, kunnen de bedrijfswijzen worden veranderd met het oog op een betere aanpassing aan de eisen van de
installatie (zie par. 9).

7. FUNCTIES
71 Regelwijzen
Op de MCE-22/C systemen zijn de volgende regelwijzen mogelijk:
Regeling met constant drukverschil (fabrieksinstelling).
— Regeling met constante curve.
— Regeling met constante curve met snelheid ingesteld door een extern analoog signaal.
— Regeling met proportioneel drukverschil athankelijk van de stroming in het systeem.
— Regeling Constante T
— Regeling Constante AT
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7141 Regeling met constant drukverschil

A
H
Hsetp De opvoerhoogte blijft constant, ongeacht de vraag om water.
Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het deksel van de
MCE-22/C (zie par. 9).
A\ >

Q

71.2 Regeling met constante curve
HA

De draaisnelheid wordt op een constant toerental gehouden. Deze draaisnelheid kan worden
ingesteld tussen een minimumwaarde en de nominale frequentie van de circulatiepomp (bijv.
tussen 15 Hz en 50 Hz).

Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het deksel van de
MCE-22/C (zie par. 9).

713 Regeling met constante curve met extern analoog signaal

HA
De draaisnelheid wordt op een constant toerental gehouden, proportioneel aan de spanning
~Max. van het externe analoge signaal (zie par. 5.5.2). De draaisnelheid varieert lineair tussen de
> nominale frequentie van de pomp wanneer Vin = 10V en de minimumfrequentie wanneer Vin
=0V.
\/ Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het deksel van de

MCE-22/C (zie par. 9).

T
b

In deze regelmodus wordt de verschildruk verlaagd of verhoogd naarmate de vraag om water
af- of toeneemt.

Deze modus kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het deksel van
de MCE-22/C (zie par. 9).

k(]
715  Functie Constante T
Deze functie zorgt ervoor dat de circulatiepomp het debiet verhoogt of verlaagt om de temperatuur die gemeten wordt door de NTC-

sensor, verbonden zoals beschreven in paragraaf 5.5.3, constant te houden.
Er kunnen 4 bedrijfswijzen worden ingesteld:

Regeling T:

Modus stijgende T-> als de gewenste temperatuur (Ts) hoger is dan de gemeten temperatuur (T), verhoogt de circulatiepomp het
debiet totdat Ts wordt bereikt

Modus dalende T - als de gewenste temperatuur (Ts) hoger is dan de gemeten temperatuur (T), verlaagt de circulatiepomp het
debiet totdat Ts wordt bereikt

Regeling T1:

Modus stijgende T1-> als de gewenste temperatuur (Ts) hoger is dan de gemeten temperatuur (T1), verhoogt de circulatiepomp het
debiet totdat Ts wordt bereikt

Modus dalende T1-> als de gewenste temperatuur (Ts) hoger is dan de gemeten temperatuur (T1), verlaagt de circulatiepomp het
debiet totdat Ts wordt bereikt
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7.1.6  Functie Constante AT
Deze functie zorgt ervoor dat de circulatiepomp het debiet verhoogt of verlaagt om het temperatuurverschil T-T1 constant te houden
als absolute waarde.
Er zijn 2 setpoints beschikbaar: dTs1 en dTs2, en dus zijn de volgende 2 situaties mogelijk:
- dTs1 niet gelijk aan dTs2:

In dit geval zijn er 5 configureerbare werkingsintervallen beschikbaar, waarvan het setpoint dTs kan variéren naargelang de
temperatuur T of T1, zoals getoond in het volgende voorbeeld:

TdTz = 15.0 [C] =
15 —
10

b e T
w0 25 40 70 [C] |

= [v] =

1) AsT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

In dit geval, als de temperatuur T1 lager is dan of gelijk aan 10 °C, zorgt de circulatiepomp door het debiet te variéren dat het absolute
verschil tussen T en T1 constant gehouden wordt op 10 °C

Dit verschil tussen de temperaturen kan nuttig zijn in de ramp-upfase van de aandrijfmotor waar het belangrijker is dat er snel een
comfortabele omgeving wordt gecreéerd dan dat er een grotere DT is (in het geval van conditionering)

2) As10=<T1=<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, bijvoorbeeld als T1=20 °C =>dTs = |T-T1| = 13,33 °C

wanneer de temperatuur T1 tussen 10 °C en 25 °C ligt, zorgt de circulatiepomp dat het absolute verschil tussen T en T1 constant
gehouden wordt op een dTs die evenredig is aan de door T1 geregistreerde temperatuur. Als bijvoorbeeld T1= 20 °C, dan houdt de
circulatiepomp het absolute verschil tussen T en T1 constant op 13,33 °C

3) Als25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

wanneer de temperatuur T1 tussen 25 °C en 40 °C ligt, zorgt de circulatiepomp dat het absolute verschil tussen T en T1 constant
gehouden wordt op 15 °C

4) Als40°C<T1=<70°C => 10°C <dTs=|T-T1| <15 °C, bijvoorbeeld als T1=50°C => dTs =|T-T1|=13,75°C

wanneer de temperatuur T1 tussen 40 °C en 70 °C ligt, zorgt de circulatiepomp dat het absolute verschil tussen T en T1 constant
gehouden wordt op een dTs die omgekeerd evenredig is aan de door T1 geregistreerde temperatuur. Als bijvoorbeeld T1=50 °C, dan
houdt de circulatiepomp het absolute verschil tussen T en T1 constant op 13,75 °C

) AsT1 270°C=>dTs=|T-T1|=10°

Ten slotte, wanneer de temperatuur T1 hoger is dan 70 °C, zorgt de circulatiepomp dat het absolute verschil tussen T en T1 constant
gehouden wordt op 10 °C.

Dit verschil tussen de temperaturen kan nuttig zijn in de ramp-upfase van de aandrijfmotor, waar het belangrijker is dat er snel een
comfortabele omgeving wordt gecreéerd dan dat er een grotere DT is (in het geval van verwarming).

NB: de parameters dTs1 en dTs2 en de waarden van de werkingsintervallen kunnen door de gebruiker worden ingesteld.
- dTs1=dTs2

In dit geval is het setpoint dTs constant bij het variéren van de temperatuur T of T1, zoals getoond in het volgende voorbeeld:

fdT==150[C R
S CIESET] S

T 3
(<17
- v =
In dit geval verhoogt of verlaagt de circulatiepomp het debiet om het absolute verschil tussen T en T1 constant te houden op dTs =
15 °C.

NB: de parameter dTs kan worden ingesteld door de gebruiker.
7.2 Quick Start-functie
Deze functie kan nuttig zijn als er een onmiddellijk debiet moet worden geleverd, om te voorkomen dat de ketel blokkeert op het

moment van ontsteking. Zolang de ingang 13 is geactiveerd, blijt de pomp op de vooringestelde frequentie Fq (zie het geavanceerde
menu). Bij dubbele groepen kan deze ingang onafhankelijk worden gebruikt.

8. BEDIENINGSPANEEL
De werking van de MCE-22/C kan worden veranderd via het bedieningspaneel op het deksel van de MCE-22/C.

Op het paneel zijn de volgende elementen aanwezig: een grafisch display, 7 navigatietoetsen en 3 signaleringsleds
(zie Afbeelding 10).
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Afbeelding 10: Bedieningspaneel

8.1 Grafisch display

Met behulp van het grafische display is het mogelijk in een gemakkelijk, intuitief menu te navigeren waarmee de bedrijfswijzen van het
systeem, de activering van de ingangen en het werk-setpoint kunnen worden gecontroleerd. Verder is het mogelijk de status van het
systeem weer te geven en het overzicht van eventuele alarmen die door het systeem zijn opgeslagen.

8.2  Navigatietoetsen

Er zijn 7 toetsen om in het menu te navigeren: 3 toetsen onder het display, 3 erboven en 1 ernaast. De toetsen onder het display zijn
de actieve toetsen, de toetsen boven het display de inactieve toetsen en de toets naast het display is de verborgen toets.

Elke menupagina geeft de functie aan die geassocieerd is met de 3 actieve toetsen (d.w.z. de toetsen onder het display).

Door op de inactieve toetsen te drukken (de toetsen boven het display), wordt de grafische weergave veranderd en worden de actieve
toetsen inactief en omgekeerd. Met deze functionaliteit kan het bedieningspaneel ook op zijn kop worden geinstalleerd!

8.3  Signaleringslichten
Geel licht: Signalering systeem gevoed.
Als het brandt, wil dat zeggen dat het systeem gevoed wordt.

A Verwijder nooit het deksel als het gele licht brandt.

Rood licht: Signalering alarm/storing aanwezig in het systeem.
Als hetlicht knippert, heeft het alarm geen blokkering tot gevolg en kan de pomp hoe dan ook worden aangestuurd.
Als het licht vast brandt, heeft het alarm wel een blokkering tot gevolg en kan de pomp niet worden aangestuurd.
Groen licht; Signalering pomp ON/OFF.
Als het brandt, draait de pomp. Als het niet brandt, staat de pomp stil.

9. MENU

De MCE/C biedt 2 menu's: menu gebruiker en geavanceerd menu.

Het menu gebruiker is toegankelijk vanaf de Home Page, door de centrale toets “Menu” in te drukken en los te laten.

Het geavanceerde menu is toegankelijk vanaf de Home Page, door de centrale toets “Menu” 5 seconden ingedrukt te houden.

Als er linksonder op de menupagina's een sleutel staat, wil dat zeggen dat het niet mogelijk is de instellingen te veranderen. Om het
menu te deblokkeren, naar de Home Page gaan en tegelijkertijd op de verborgen toets en de toets onder de sleutel drukken totdat de
sleutel verdwijnt.

Als er gedurende 60 minuten geen toets wordt ingedrukt, blokkeren de instellingen automatisch en wordt het display
uitgeschakeld. Bij het indrukken van een willekeurige toets gaat het display weer aan en wordt de "Home Page" weergegeven.

Om in het menu te navigeren, de centrale toets indrukken.
Om terug te keren naar de vorige pagina, de verborgen toets ingedrukt houden en vervolgens de centrale toets indrukken en weer
loslaten.

Gebruik de linker en rechter toets om de instellingen te wijzigen.
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Om de wijziging van een instelling te bevestigen, de centrale toets “OK" 3 seconden ingedrukt houden. Het volgende pictogram geeft
aan dat de bevestiging heeft plaatsgevonden: "W {158

In Tabel 6 vindt u een beschrijving van de gevoelige parameters van de 'inverter die beschikbaar zijn in het geavanceerde menu. Om
het geavanceerde menu af te sluiten, dient u met de centrale toets door alle parameters te bladeren.

Pz);r:r::gr Beschrijving Range Meeteenheid
Seri Eenduidige seriéle aansluiting die is toegewezen voor
erial q L - -
e connectiviteit
Nominale frequentie van de elektropomp. Stel de
Fn waarde in die vermeld is op het gegevensplaatje van 50 - 200 Hz
de elektropomp.
Nominale stroom van de elektropomp. Stel de waarde | MCE-11 MCE-15 MCE-22
In in die vermeld is op het gegevensplaatje van de A
elektropomp. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt Draairichting. Wijzig deze parameter om de 0-1 3
draairichting om te keren.
Fm Minimale rotatiefrequentie van de elektropomp. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Maximale rotatiefrequentie van de elektropomp. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Quick start-frequentie 3M0*Fn-Fn Hz
SM Maximaal aantal omwenteling per minuut van de 12°Fn - 60*Fn p.m.
elektropomp.
- Type drukverschilsensor Ra.tiomet.risch met fs = 4 bar -
Ratiometrisch met fs = 10 bar
HO Maximale opvoerhoogte van de elektropomp. 2,0 —fs druksensor m
Fc Draaggolffrequentie inverter. 5-20 kHz
Vermogen droog bedrijf Als u de beveiliging tegen
droog bedrijf wilt activeren, moet als waarde het
DR vermogen worden ingesteld dat wordt opgenomen bij - W
Fn (nominale frequentie) in omstandigheden met
droog bedriif, verhoogd met 20%.
Tijd die verstrijkt tussen uitschakeling van de ene
ET pomp en inschakeling van de andere, bij systemen 0.0-15.0 S
met dubbele pompen.
Constante karakteristiek van de NTC-weerstand,
B gebruikt voor meting van de vloeistoftemperaturen T 1-10000 °K
enT1
Omlooptijd van het hydraulische circuit, werkt
Td omgekeerd evenredig aan de regelsnelheid bij de 0-1800 S
regelingen T en DT
Bs Afstellingsparameter 0-80 %
Ad Modbus-adres van het apparaat 1-247
Br Baudrate van de seriéle communicatie 12,24,4.8,9.6,19.2,384 Kb/s
Pa Type pariteitscontrole None, Odd, Even
Sb Aantal stopbits 1-2
Rd Minimum antwoordtijd 0-3000 ms
En Activering Modbus Disable, Enable

Tabel 6: Geavanceerd menu - Gevoelige parameters inverter

Home Page

auto 1Ty
55 =«

van het pictogram *.L. of

De Home Page geeft een grafisch overzicht van de belangrijkste instellingen van het systeem.
Het pictogram linksboven geeft het geselecteerde type regeling aan.
Het pictogram middenboven geeft de geselecteerde bedrijfswijze aa éuto of economy). Het pictogram

rechtsboven geeft aan of er een enkele inverter @ of een dubbele

signaleert welke circulatiepomp er in bedrijf is.
In het midden van de Home Page bevindt zich een parameter die uitsluitend wordt weergegeven, en
die gekozen kan worden uit een kleine set parameters op Pagina 8.0 van het menu.

Vanaf de Home Page kan de pagina voor de contrastregeling van het display worden opgeroepen:
houd de verborgen toets ingedrukt en druk vervolgens de rechter toets in en laat hem los.
Vanaf de Home Page is het ook mogelijk het menu op te roepen voor alleen-lezen van de gevoelige
inverterparameters die zijn ingesteld in de fabriek: druk de centrale toets 3 seconden in.

@ aanwezig is. Het draaien
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Pagina 1.0
ngi:ﬁ Via Pagina 1.0 worden de fabrieksinstellingen ingesteld, en wel door de linker en de rechter toets
Default tegelijkertijd 3 seconden in te drukken.
i
OIKI | ", | IDIK Het terughalen van de fabrieksinstellingen wordt meegedeeld doordat het symbool Mverschijnt in de
buurt van de tekst “Default”.
Pagina 2.0 Via Pagina 2.0 wordt de regelwijze ingesteld. Er kan worden gekozen uit 9 verschillende wijzen:
1. B Regeling met constant drukverschil
2. B3y= Regeling met constante curve met de snelheid ingesteld vanaf het display.
3. D',IEIFF = Regeling met constante curve met de snelheid ingesteld door een signaal van
afstand 0-10V.
4, E» = Regeling met proportioneel drukverschil.
T . ,
5. = Regeling Constante T stijgende modus
T
6. Eﬂ Regeling Constante T dalende modus
T1 it . "
7. = Regeling Constante T1 stijgende modus
Ti
8. H,: Regeling Constante T1 dalende modus
[£
9. =Regeling Constante AT
Pagina 2.0 geeft de drie pitogrammen weer, die het volgende representeren:
10. centraal pictogram = huidige geselecteerde instelling
11. rechter pictogram = volgende instelling
. linker pictogram= vorige instelling
Pagina 3.0

He 12,04 |

=] wICHE] [+
ER
Fs: 45 u: f
Op Pagina 3.0 wordt het setpoint van de regeling ingesteld.
[=1 [WICE] [+]
- Afhankelijk van het regelingtype dat op de vorige pagina is gekozen, is het in te stellen setpoint een
'|] opvoerhoogte (Hs), een frequentie (Fs), een temperatuur (Ts) of een temperatuurverschil (dTs).
Ts: 60 -
-] [WICE] [+
FdT= = L&, ER T
N dTs =15 n.[c]
1 e
W z 40 70 (O]
= v =
Pagina 5.0 Pagina 5.0 wordt weergegeven in alle drukregelwijzen, en maakt het mogelijk de bedrijfswijze “auto” of
‘economy” in te stellen.
anto G De bedrijfswijze “auto” deactiveert het lezen van de status van digitale ingang 12, en in feite past het

= WIOE| [=p

systeem altijd het door de gebruiker ingestelde setpoint toe.

De bedrijfswijze “economy” activeert het lezen van de status van digitale ingang 2. Wanneer de ingang
12 wordt gevoed, past het systeem een percentuele verlaging toe op het door de gebruiker ingestelde
setpoint (Pagina 6.0).

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 5.5.1

Pagina 6.0

E: S50

-] [WICE] [+

Pagina 6.0 wordt weergegeven als op pagina 5.0 de bedrijfswijze “economy” gekozen is, en maakt het
mogelijk om de waarde in te stellen als een verlagingspercentage van het setpoint.

Deze verlaging wordt toegepast als digitale ingang 12 wordt gevoed.

78



®

NEDERLANDS DA B

WATERCTECHNOLOGY

Pagina 7.0 Als er een dubbel systeem wordt gebruikt (zie Par. 5.6) kan op pagina 7.0 een van de 4 mogelijke
70 | bedrijffswijzen voor dubbele systemen worden gebruikt:
@T® ¢33/¢1Y  Afwisselend om de 24h: de 2 inverters wisselen elkaar om de 24 bedrijfsuren af in de
regeling. Als een van de 2 defect is, neemt de andere de regeling over.
4= [WICE| [=b] | &+¢Ty Gelijktijdig: de 2 inverters werken tegelikertid en op dezelfde snelheid. Deze
bedrijfswijze is nuttig als er een debiet nodig is dat niet door één pomp kan worden
geleverd.
@4—@ Hoofd/Reserve: de regeling wordt altijd uitgevoerd door dezelfde inverter
(hoofdinverter), de andere (reserve) grijpt alleen in als de hoofdinverter defect is.
@T@ Booster: De 2 inverters werken in gelijktijdige of om de 24 uur afwisselende modus:
- Inhet geval van debieten die worden geleverd door één pomp, werk in de om
de 24 uur afwisselende modus.
- In het geval van debieten die niet worden geleverd door één pomp, werk in
de gelijktijdige modus.
NB: de Booster-modus kan alleen worden geactiveerd bij regeling met constant drukverschil en regeling
met proportioneel drukverschil.
Als de communicatiekabel van het dubbele systeem wordt afgekoppeld worden de systemen
automatisch geconfigureerd als Enkele systemen, die elk geheel onafhankelijk van elkaar functioneren.
Pagina 8.0 Op pagina 8.0 kan de parameter worden gekozen die men op de Home Page weergegeven wil hebben:
AT H]| Q i : Gemeten opvoerhoogte, uitgedrukt in meter
H: 5 5 : Geschat debiet, uitgedrukt in m3/h
: ' L S Draaisnelheid uitgedrukt in omwentelingen per minuut (tpm)
[e=| [WIOE] =+ E: Gemeten spanning op de analoge ingang 0-10V
P: Geleverd vermogen, uitgedrukt in kW
: Bedrijfsuren
: Gemeten vloeistoftemperatuur op de ingang “A1V” (18-polige klemmenstrook)
1: Gemeten vloeistoftemperatuur op de ingang “A2V” (18-polige klemmenstrook)
AT Temperatuurverschil van de vloeistof T-T1 als absolute waarde
Pagina 9.0
L5

DEU ENG

= WIOE| |[=p

Op pagina 9.0 kan de taal worden gekozen waarin de berichten worden weergegeven.

Pagina 10.0
T
L=
[w] [=b]

Op pagina 10.0 kan het alarmenoverzicht worden opgeroepen door op de rechter toets te drukken.

Alarmenoverzicht

els B

Pompabloceata

[w]

=]

Als het systeem afwijkingen vaststelt, registreert het deze permanent in het alarmenoverzicht (maximaal
15 alarmen). Voor elk geregistreerd alarm wordt een pagina bestaande uit 3 delen weergegeven: een
alfanumerieke code die het type storing identificeert, een symbool dat de storing grafisch illustreert en
ten slotte een bericht (in de taal die geselecteerd is op Pagina 9.0) die een korte beschrijving van de
storing geeft.
Door op de rechter toets te drukken kan door alle pagina's van het overzicht worden gebladerd.
Aan het einde van het overzicht verschijnen 2 vragen:
1. “Alarm resetten?”
Door op OK (linker toets) te drukken, worden de eventuele alarmen gereset die nog in het
systeem aanwezig zijn.
2. ‘Alarmenoverzicht wissen?”
Door op OK (linker toets) te drukken, worden de alarmen die zijn opgeslagen in het overzicht
gewist.
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Pagina 11.0 Op pagina 11.0 kan het systeem in de status ON, OFF of EXT (bediend door een signaal van afstand)
IT | worden gebracht (Digitale ingang 11).

Als ON wordt geselecteerd, is de pomp altijd ingeschakeld.
OFF EXT Als OFF wordt geselecteerd, is de pomp altijd uitgeschakeld.
[=] ] [T Als EXT wordt geselecteerd, wordt de uitlezing van de status van digitale ingang 11 geactiveerd. Als de
= b O ingang 11 gevoed wordt, wordt de status van het systeem ON en wordt de pomp gestart (op de Home
Page verschijnen linksonder afwisselend de woorden “EXT” en “ON”); wanneer de ingang |1 niet wordt
gevoed, gaat het systeem op OFF en wordt de pomp uitgeschakeld (op de Home Page verschijnen
rechts onder afwisselend de woorden “EXT" en “OFF”).

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 5.5.1

10. FABRIEKSINSTELLINGEN

Parameter Waarde
Regelwijze 1= = Regeling met constant drukverschi
Hs (Setpoint drukverschil) 50 % van de max. opvoerhoogte van de pomp (zie de gevoelige parameters van de
inverter, die in de fabriek zijn ingesteld)
Fs (Setpoint frequentie) 90% van de nominale frequentie van de pomp
Tmax 50°C
Bedrijfswijze auto
Verlagingspercentage van het setpoint 50 %
Bedrijfswijze dubbel systeem F33/ 019 = Afwisselend om de 24h
Startcommando pomp EXT (door signaal van afstand op ingang 11)
11. ALARMTYPES

Alarmcode Alarmsymbool Beschrijving alarm

e0 - e16; e21 c—f Interne fout

el7-e19 B Kortsluiting

e20 @mx Spanningsfout

e22-¢e30 c— Spanningsfout

e31 c—E Protocolfout

4 ITazl
e32 -e35 —é i Te hoge temperatuur

ed7 M} Lage spanning
e38 @m&x Hoge spanning

€39 - e40 @E Te hoge stroom
e42 E‘, Droog bedrijf
e43; ed4; e45; eb4 @ Druksensor
e46 c—E Pomp afgekoppeld
N\ ! / -
e Booster-modus geactiveerd in een niet-toegestane bedrijffsmodus.
L
e55 fout temperatuursensor T
€56 @R@ fout temperatuursensor T1

Tabel 7: Lijst van alarmen

12. MODBUS MCE-C
Het gebruik van het Modbus-protocol is toegestaan, door installatie van de kabelkit 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE.
Raadpleeg voor meer informatie de webpagina https://dabpumps.com/mce-c.

13. BACNET
Het gebruik van het Bacnet-protocol is toegestaan, door installatie van een gateway Bacnet -Modbus.
Voor meer informatie en voor toegang tot de lijst van aanbevolen apparaten, raadpleeg de webpagina https://dabpumps.com/mce-c.
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1. LEYENDA

En la portada aparece la versién de este documento en la forma Vn.x. Dicha version indica que el documento es valido para todas
las versiones software del dispositivo n.y. Ej.: V3.0 es valido para todos los Sw: 3.y.
En este documento se utilizaran los simbolos siguientes para sefialar situaciones de peligro:

Situacion de peligro genérico. El incumplimiento de las instrucciones puestas al lado puede ocasionar dafios a las
personas y a las cosas.

Situacion de peligro de descarga eléctrica. El incumplimiento de las instrucciones puestas al lado puede ser de grave
peligro para la incolumidad de las personas.

2. GENERALIDADES
& Antes de realizar la instalacion, leer atentamente esta documentacion.

Tanto la instalacién como la conexion eléctrica y la puesta en ejercicio seran realizadas por personal especializado, en observancia
de las normas de seguridad generales y locales vigentes en el pais de montaje del producto. El incumplimiento de estas instrucciones,
ademas de ocasionar peligro a la incolumidad de las personas y dafios a los aparatos, invalidara cualquier derecho de intervencion
de la garantia.

Comprobar que el producto no haya sufrido dafios durante el transporte o el almacenaje. Controlar que el
embalaje exterior esté integro y en dptimas condiciones
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21 Seguridad

El aparato incorpora un dispositivo electrénico con inverter.
Esta admitido el empleo Unica y exclusivamente si la instalacién eléctrica cuenta con medidas de seguridad conforme a las
normativas vigentes en el pais donde se instala el producto (para Italia CEl 64/2).
El aparato no debera ser utilizado por personas (tampoco nifios) con capacidades fisicas, sensoriales y mentales reducidas, o
bien sin la debida experiencia 0 conocimientos, salvo que un responsable de su seguridad les haya explicado las instrucciones
y supervisado el manejo de la maquina. Hay que vigilar a los nifios para cerciorarse de que no jueguen con el aparato.

22  Responsabilidad

El Fabricante no responde del buen funcionamiento de la maquina ni de los posibles dafios ocasionados por ésta debido a
manipulacién indebida, modificaciones y/o funcionamiento para el que no esta destinada, o en contraste con otras disposiciones

de este manual.

2.3 Advertencias particulares
Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica 0 mecanica de la instalacion, se desconectara siempre la

A\
/N

3. APLICACIONES

corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, desconectarlo de la corriente y esperar al menos cinco
minutos. El condensador del circuito intermedio en continua permanece cargado con tensién peligrosamente alta
incluso después de desconectar la tension de red. Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos.
El aparato dispondra de conexion a tierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros estandares en mérito).
Tanto los bornes de red como los bornes del motor pueden llevar tensién peligrosa incluso con el motor
parado.

Elinverter de la serie MCE/C esta concebido para gestionar bombas de circulacién con regulacion integrada de la presion diferencial
(altura de descarga), lo que permite adaptar las prestaciones de la bomba de circulacion al requerimiento efectivo de la instalacién.
Esto supone considerables ahorros energéticos, mayor posibilidad de controlar la instalacion asi como reduccion del ruido.

El inverter MCE-22/C esta concebido para su incorporacion directa en el cuerpo del motor de la bomba.

4. DATOS TECNICOS

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Alimentacion del Fases - L 1 1
inverter Frecuencia [Hz] 50/60 50/60 50/60
Corriente [A] 22,0 18,7 12,0
Corriente de dispersion a tierra [mA] <2
Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
Fases 3 3 3
Salida del inverter Frecuencia [Hz] 0-200 0-200 0-200
Corriente [A rms] 10,5 8,0 6,5
Potencia mecanica P2 3CV/22kW 2CV/15kW 1,5CV/11kW
e Peso de la unidad [kg]
Car;ae?zrr‘liscggas (embalaje excluido) S
Dimensiones max. [mm] (LxHxA) 200x199x262
Posicion de trabajo alojado en el cuerpo del motor de la bomba
Instalacion Grado de proteccion IP 55
Max. temperatura ambiente [°C] 40
Ce_lra f:te.risticas (Fj{i?;r%(r)] g:lregulacic’)n de la presion
hldraullc_a’s de 1-95% Fondo de escala sensor de presion
regulacion y
funcionamiento
Tipo de sensores de presién Ratiométrico
Sensores Fondo de escala sensores de presion 410
diferencial [bar]
Conectividad e  Conexion multi inverter
Funci e  Autoprotegido contra las sobrecorrientes
unciones y .
protecciones Protecciones . Sobr.etemperatu.ra de Ialglectrgnlca interior
e Tensiones de alimentacion anémalas
e  Cortocircuito directo entre las fases de salida
Temperaturas Temperatura de almacenamiento [°C] -10 + 40

Tabla 1: Datos técnicos
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41 Compatibilidad electromagnética (EMC)

Los inverters MCE/C cumplen la norma EN 61800-3 categoria C2, respecto a compatibilidad electromagnética.

- Emisiones electromagnéticas. Ambiente residencial (en algunos casos, podrian ser requeridas medidas de limitacion).
- Emisiones conducidas. Ambiente residencial (en algunos casos, podrian ser requeridas medidas de limitacion).

5. CONEXIONES ELECTRICAS
Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica 0 mecanica de la instalacion, se desconectara siempre la
corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, desconectarlo de la corriente y esperar al menos cinco
minutos. El condensador del circuito intermedio en continua permanece cargado con tension peligrosamente alta
incluso tras deshabilitar la tensién de red.
Se admiten solo conexiones de red con cables sdlidos. El aparato dispondra de conexién a tierra (IEC 536
clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

Comprobar que la tension y la frecuencia de los datos nominales del MCE-22/C coincidan con los de la
red de alimentacion.

5.1 Conexién a la linea de alimentacion

La conexidn entre la linea de alimentacion monofasica y el MCE-22/C se realizard con un cable de 3 conductores (fase + neutro +
tierra). Las caracteristicas de la alimentacién deberan cumplir las indicaciones de la Tabla 1.

Los bornes de entrada son los que estan marcados con la palabra LINE LN y una flecha entrante puesta en los mismos, ver Figura
1.

ouT 2

=5 sBend 8
Sagsadbads|

Figura 1: Conexiones eléctricas
La seccién minima de los cables de entrada y de salida debera ser tal que garantice un apriete correcto de los sujeta-cables, mientras
que la seccion maxima admitida por los bornes es de 4 mm?

Tanto la seccién como el tipo y la colocacion de los cables para la alimentacion del inverter y la conexion a la electrobomba deberan
cumplir las normativas en vigor. La Tabla 2 indica la seccién del cable a emplear para alimentar el inverter. La tabla se refiere a cables
en PVC de 3 conductores (fase + neutro + tierra) e indica la seccién minima aconsejada en base a la corriente y a la longitud del
cable.

En general, se indica la corriente de la electrobomba en los datos nominales del motor.

La corriente maxima de alimentacion del MCE-22/C se calcula en general como doble de la corriente maxima absorbida por la bomba.
Aunque el MCE-22/C incorpore protecciones internas, es aconsejable instalar un interruptor magnetotérmico de proteccién
dimensionado oportunamente.

ATENCION: El interruptor magnetotérmico de proteccion y los cables de alimentacion del MCE-22/C y de la bomba estaran
dimensionados en relacion a la instalacion. En el supuesto de que las indicaciones contenidas en el manual no fueran conformes a la
normativa vigente, se debera respetar lo prescrito en ella.

5.2  Conexion de la electrobomba

La conexion entre el MCE-22/C y la electrobomba sera realizada con un cable de 4 conductores (3 fases + tierra).

En la salida se conectara una electrobomba de alimentacion trifasica con las caracteristicas indicadas en la Tabla 1.

Los bornes de salida estan marcados con las palabras PUMP UVW y una flecha saliente puesta en los mismos, ver Figura 1.

La tension nominal de la electrobomba debera ser igual a la tensién de alimentacién del MCE-22/C.

La utilizacién conectada al MCE-22/C no debera absorber una corriente superior a la maxima suministrable indicada en la Tabla 1.
Verificar las placas de caracteristicas y el tipo de conexion (estrella o triangulo) del motor empleado en conformidad a las mencionadas
condiciones.
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En la Tabla 3 consta la seccion del cable a utilizar para la conexién a la bomba. La tabla se refiere a cables en PVC con 4 conductores
(3 fases + tierra) e indica la secciéon minima aconsejada en base a la corriente y a la longitud del cable.

La conexion errénea de las lineas de tierra a un borne que no sea el de tierra, puede ocasionar dafos

A irremediables a todo el aparato.

La conexion errénea de la linea de alimentacién a los bornes de salida destinados a la carga, puede
ocasionar dafos irremediables a todo el aparato.

5.3  Conexion de tierra
Se efectuard la conexidn de tierra con los terminales apretados como se indica en la Figura 2.

Figura 2: Conexion de tierra

Seccion del cable en mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70 m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
A 115 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6
8A 115 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 115 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 12,5 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - -

Tabla vélida para cables en PVC de 3 conductores (fase + neutro + tierra) @ 230V

Tabla 2: Seccién cables de alimentacion del inverter

Seccion del cable en mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80m 90m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 25 2,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
A 2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
4A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabla valida para cables en PVC de 4 conductores (3 fases + tierra) @ 230V

Tabla 3: Seccién cables de alimentacion de la bomba

54  Conexion del sensor de presion diferencial

El MCE-22/C acepta dos tipos de sensor de presion diferencial: radiométrico de 4 bar de escala completa o radiométrico de 10 bar
de escala completa.

Un extremo del cable estara conectado al sensor y el ofro a la entrada apropiada del sensor de presidn del inverter, marcado con la
palabra "Press 1" (ver Figura 3).

El cable presenta dos terminaciones diferentes con sentido de insercion obligatorio: conector para aplicaciones industriales (DIN
43650) en el lado sensor y conector de 4 polos en el lado MCE-22/C.
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Figura 3: Conexiones
5.5  Conexiones eléctricas entradas y salidas
El MCE-22/C est4 dotado de 3 entradas digitales, 2 entradas NTC para medicion de las temperaturas del fluido Ty T1, una entrada
analdgica y 2 salidas digitales a fin de poder realizar algunas soluciones de interfaz con instalaciones mas complejas.
Solo con valor de ejemplo, se indican en las Figura 4, Figura 5, Figura 6 una serie de posibles configuraciones de las entradas y
salidas.
Para el instalador sera suficiente montar los cables de los contactos de entrada y salida deseados y configurar sus relativas
funcionalidades segun se desee (ver parr. 5.5.1 parr. 5.5.2 y parr. 5.5.4).

5.5.1 Entradas digitales

En la base del terminal de bornes de 18 polos se encuentra la serigrafia de las entradas digitales:
- 11:Bornes 16y 17

- 12:Bornes 15y 16

- 13:Bornes 13y 14

- |4:Bornes 12y 13

Es posible conectar las entradas tanto con corriente continua como alterna. Se indican a continuacion las caracteristicas eléctricas
de las entradas (ver Tabla 4).

Caracteristicas eléctricas de las entradas

Entradas DC [V] Entradas AC [Vrms]
Tension minima de encendido [V] 8 6
Tensién méxima de apagado [V] 2 1,5
Tension méaxima admitida [V] 36 36
Corriente absorbida a 12V [mA] 3,3 3,3
Seccién méxima de cable aceptada [mm?] 2,13
N.B. Las entradas se pueden pilotar con cualquier polaridad (positiva o negativa respecto a su retorno de masa)

Tabla 4: Caracteristicas eléctricas de las entradas

En el ejemplo de la Figura 4 se hace referencia a la conexién con contacto seco utilizando la tensién interna de pilotaje de las
entradas.

ATENCION: La tension provista entre los bornes 11 y 18 de J5 (terminal de bornes de 18 polos) es 19 Vdc y puede suministrar
maximo 50 mA.

Si se dispone de una tension en lugar de un contacto, se puede utilizar la primera para pilotar las entradas: bastara no utilizar los
bornes +V y GND y conectar la fuente de tension a la entrada deseada, respetando las caracteristicas descritas en la Tabla 4.

& ATENCION: Los pares de entradas 11/12 y I3/14 tienen un polo en com(in para cada par.
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Figura 4: Ejemplo de conexién entradas digitales Start/Stop y Economy

Funciones asociadas a las entradas digitales

" Start/Stop: De estar activada la entrada 1 desde el panel de control (ver parr. 9) sera
posible facciona a distancia el encendido y el apagado de la bomba.

12 Economy: De estar activada la entrada 2 desde el panel de control (ver parr. 9) sera
posible activar a distancia la funcién de reduccién del set-point.

13 Quick Start: Al activar la entrada 3 desde el panel de control se pone en marcha
la bomba con la frecuencia de quick start Fq (ver ment avanzado)

4 No habilitado
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Figura 5: Ejemplo de conexion entrada digital Quick Start

Teniendo como referencia el ejemplo de la Figura 4, y en caso se hayan activado las funciones EXT y Economy desde el panel de
control, el comportamiento del sistema seré el siguiente:

R1 R2 Estado del sistema

Abierto Abierto Bomba parada

Abierto Cerrado Bomba parada

Cerrado Abierto Bomba en marcha con set-point configurado por el usuario
Cerrado Cerrado Bomba en marcha con set-point reducido

5.5.2  Entrada analdgica 0-10V

En la base del terminal de bornes de 18 polos se encuentra la serigrafia de la entrada analégica 0-10V:
- A1V (borne 9): Polo positivo

- GND (borne 10): Polo negativo

- A2V (borne 4): Polo positivo

- GND (borne 5): Polo negativo
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La funcién asociada a la entrada analdgica 0-10V es la regulacién de la velocidad de rotacion de la bomba, proporcionalmente
ala tension de la entrada 0-10V (ver parr. 7.1.3 y parr. 9) La entrada A2V no esta habilitada.

Ver un ejemplo de conexidn en la Figura 6.
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Figura 6: Ejemplo de conexion de entrada anal6gica

N.B: La entrada analdgica 0-10V se encuentra en exclusion mutua con el sensor de temperatura T de tipo NTC conectado a los
mismos polos de la placa de bornes de 18 polos.

5.5.3  Esquema de conexion NTC para medir las temperaturas del fluido (T y T1)

Para la instalacion de los sensores de temperatura del fluido Ty T1, tener como referencia los siguientes esquemas de conexion,
ver figura 7'y figura 8.
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Figura 7: Conexién sensor NTC para medicién temperatura T1
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Figura 8: Conexién sensor NTC para medicién temperatura T
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T4
N.B La lectura de la temperatura tramite sensor T se habilita solo con los siguientes tipos de regulacion: T constante creciente L)

ML it
Idecreciente T—’e AT constante L’ )

N.B La lectura de la temperatura tramite sensor T1 se habilita solo con los siguientes tipos de regulacién: T1 constante creciente

T1 i T1 AT
L’/decreciente H» e AT constante L’ )

Para las modalidades de funcionamiento T constante y AT constante consultar los apartados 7.1.5y 7.1.6

N.B: La entrada del sensor de temperatura T de tipo NTC se encuentra en exclusién mutua con la entrada analégica 0-10V conectada
a los mismos polos de la placa de bornes de 18 polos.

5.5.4 Salidas

Las conexiones de las salidas detalladas a continuacion se refieren a los dos terminales de bornes J3 y J4 de 3 polos, indicados con
la serigrafia OUT1 y OUT2, debajo de las cuales consta también el tipo de contacto relativo al borne (NC = Normalmente Cerrado, C

= Comun, NO = Normalmente Abierto).

Caracteristicas de los contactos de salida

Tipo de contacto NO, NC, COM
Max. tension soportable [V] 250

. . 5 Sila carga es resistiva
Méx. corriente soportable [A] 25 Sila carga es inductiva
Max. seccion de cable aceptada [mm?] 3,80

Tabla 5: Caracteristicas de los contactos de salida

Funciones asociadas a las salidas

ouT1 Presencia/Ausencia de alarmas en el sistema

OuT2 Bomba en marcha/Bomba parada

En el ejemplo de la Figura 9, la luz L1 se enciende al dispararse una alarma en el sistema y se apaga si no se encuentra ninguna
anomalia, mientras que la luz L2 se enciende si la bomba esta en marcha, y se apaga cuando la bomba esta parada.
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Figura 9: Ejemplo de conexion de salidas digitales

5.6  Conexiones para sistemas dobles
Para realizar un sistema doble es suficiente conectar los 2 inverters MCE-22/C mediante el cable en equipamiento, insertdndolo en
los dos inverters en uno de los 2 conectores indicados con la palabra Link (ver Figure 3).

Para un funcionamiento correcto del sistema doble, es necesario que todas las conexiones externas de la placa de bornes de entrada,
a excepcion de la entrada 3 que se puede gestionar de modo independiente, estén conectadas en paralelo entre los 2 MCE-22/C,
respetando la numeracién de cada uno de los bornes (por €j., el borne 17 del MCE-22/C -1 con el borne 17 del MCE-22/C -2 y asi
sucesivamente...).

Si en el intervalo de tiempo que pasa entre apagar un motor y encender el otro se oye un ruido de sacudida,
hay que hacer las siguientes operaciones:
A 1) pulsar por 5 segundos la tecla central “men0”;
2) desplazarse por los parametros hasta que se visualiza ET;
3) aumentar el valor del parametro ET en el men( avanzado hasta que desaparezca el ruido

Para los posibles modos de funcionamiento de los sistemas dobles, ver el parr. 9.

6. PUESTA EN MARCHA
iSe realizaran todas las operaciones de puesta en marcha con la tapa del MCE-22/C cerrada!
& El sistema se pondra en marcha inicamente cuando estén completadas todas las conexiones eléctricas
e hidraulicas.

Una vez puesto en marcha el sistema, es posible modificar los modos de funcionamiento a fin de adaptarse mejor a las exigencias
de la instalacion (ver parr. 9).

7. FUNCIONES
71 Modos de regulacion
Los sistemas MCE-22/C permiten efectuar los siguientes modos de regulacion:
— Regulacion con presién diferencial constante (configuracion de fabrica).
— Regulacién de la curva constante.
— Regulacion de la curva constante con velocidad configurada mediante sefial analdgica externa.
— Regulacion de presion diferencial proporcional segun el caudal presente en la instalacion.
— Regulacion T constante
— Regulacion AT constante
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7141 Regulacion de presion diferencial constante.

A
H
Hsetp La altura de descarga permanece constante, independientemente del requerimiento de agua.
Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del MCE-22/C (ver parr.
9).
A\ >
Q
71.2 Regulacion de la curva constante
A
H

Se mantiene la velocidad de rotacion con un nimero de revoluciones constante. Es posible
configurar dicha velocidad de rotacion entre un valor minimo y la frecuencia nominal de la bomba
de circulacién (por ej., entre 15 Hz y 50 Hz).

Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del MCE-22/C (ver parr.
9)

71.3  Regulacién de la curva constante con sefial analégica externa
H

Se mantiene la velocidad de rotacién con un nimero de revoluciones constante proporcionalmente
a la tension de la sefial analogica externa (ver el parr. 5.5.2). La velocidad de rotacion varia de
forma lineal entre la frecuencia nominal de la bomba cuando Vin = 10V y la frecuencia minima
cuando Vin = 0V.

Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del MCE-22/C (ver parr.
9)

714  Regulacién de presion diferencial proporcional.

Con este modo de regulacién se aumenta o disminuye la presién diferencial al disminuir o
aumentar el requerimiento de agua.

Se configura este modo a través del panel de control situado en la tapa de MCE-22/C (ver
apart. 9).

L0
715 Funcionalidad T-costante
Con esta funcionalidad el circulador aumenta o disminuye el caudal para mantener constante la temperatura medida por el sensor

NTC, conectado como se describe en el apartado 5.5.3.
Es posible configurar 4 modalidades de funcionamiento :

Regulacion T:

Modalidad creciente T-> si la temperatura deseada (Ts) es superior a la temperatura medida (T), el circulador aumenta el caudal
hasta alcanzar Ts

Modalidad decreciente T > si la temperatura deseada (Ts) es superior a la temperatura medida (T), el circulador disminuye el caudal
hasta alcanzar Ts

Regulacién T1:

Modalidad creciente T1-> si la temperatura deseada (Ts) es superior a la temperatura medida (T1), el circulador aumenta el caudal
hasta alcanzar Ts

Modalidad decreciente T1-> si la temperatura deseada (Ts) es superior a la temperatura medida (T1), el circulador disminuye el
caudal hasta alcanzar Ts
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71.6  Funcionalidad AT-costante:
Con esta funcionalidad el circulador aumenta o disminuye el caudal para mantener constante la diferencia de temperatura T-T1 en
valor absoluto.
Se dispone de 2 valores de referencia: dTs1, dTs2 y, por tanto, se pueden dar las 2 situaciones siguientes:
- dTs1 distinto de dTs2:

En este caso se dispone de 5 intervalos de funcionamiento configurables, y el valor de referencia Ts puede variar en funcién de la
temperatura T o T1, como figura en el ejemplo siguiente:

TdTz = 15.0 [C] =
15 —
10

b e T
w0 25 40 70 [C] |

= [v] =

1) SiT1<10°C=>dTs=|T-T1|=10°C

En este caso, cuando la temperatura T1 es inferior o igual a 10 °C, el circulador varia el caudal para mantener constante a 10 °C la
diferencia absoluta entre Ty T1

Este intervalo de temperaturas es util en la fase de aceleracion de la maquina térmica, cuando es mas importante alcanzar
rapidamente el confort ambiental que disponer de mayor DT (caso de climatizacion)

2) Si10=T1=<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, per ejemplo si T1=20 °C =>dTs = |T-T1| = 13.33 °C

cuando la temperatura T1 esta comprendida entre 10 °C y 25 °C, el circulador se encarga de mantener constante la diferencia
absoluta entre Ty T1 a un dTs proporcional a la temperatura detectada por T1. Per ejemplo cuando T1= 20 °C, el circulador mantiene
constante la diferencia absoluta entre Ty T1 a 13,33 °C

3) Si25°C<T1<40°C =>dTs=|T-T1|=15°C

cuando la temperatura T1 estad comprendida entre 25 °C y 40 °C, el circulador se encarga de mantener constante a 15°C la diferencia
absolutaentre Ty T1

4) Si40°C<T1<70°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, per ejemplo si T1=50°C =>dTs =|T-T1|=13.75°C

cuando la temperatura T1 esta comprendida entre 40 °C y 70 °C, el circulador se encarga de mantener constante la diferencia
absoluta entre Ty T1 con un dTs inversamente proporcional a la temperatura detectada por T1. Per ejemplo, cuando T1=50 °C, el
circulador mantiene constante la diferencia absoluta entre Ty T1a 13,75 °C

5 SiT1z270°C =>dTs=|T-T1]=10°

Por ultimo, cuando la temperatura T1 es mayor de 70 °C, el circulador se encarga de mantener constante a 10 °C la diferencia
absolutaentre Ty T1.

Este intervalo de temperaturas es util en la fase de aceleracion de la maquina térmica cuando es mas importante alcanzar rapidamente
el confort ambiental que tener un mayor DT (caso calentamiento).

N.B.: el usuario puede programar los parametros dTs1y dTs2 y los valores de los intervalos de funcionamiento.
- dTs1=dTs2

En este caso el valor de referencia Ts resulta constante al variar la temperatura T o T1, tal como se indica en el ejemplo siguiente:

FdTz = 5.0 [C] =R
g -

T 3
[T
- [V =

En este caso el circulador aumenta o disminuye el caudal para mantener constante en dTs = 15 °C la diferencia absoluta entre Ty T1

N.B.: el usuario puede programar el parametro dTs.

7.2 Funcionalidad Quick Start

Esta funcionalidad es Util en el caso sea necesario garantizar un caudal inmediato a fin de evitar un posible bloqueo de la caldera al
encenderla. Mientras la entrada |3 esté habilitada la bomba se mantiene en la frecuencia Fq preconfigurada (ver men( avanzado).
En los grupos dobles es posible utilizar esta entrada de forma independiente.

8. PANEL DE CONTROL
Es posible modificar las funcionalidades del MCE-22/C a través del panel de control situado en la tapa del MCE-22/C.

En el panel hay: un display grafico, 7 teclas de desplazamiento y 3 luces LED de sefalizacién (ver Figura 10).
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Figura 10: Panel de control

8.1 Display grafico

Con el display grafico el desplazamiento por el menu para verificar y modificar los modos de funcionamiento del sistema, la habilitacion
de las entradas y el set-point de trabajo es facil e intuitivo. Ademas, sera posible visualizar el estado del sistema y el histérico de
posibles alarmas memorizadas por éste.

8.2  Teclas de desplazamiento
Hay 7 teclas para desplazarse por el menu: 3 de ellas bajo el display, 3 encima y 1 lateral. Las teclas que estan bajo el display se
llaman feclas activas, las que aparecen encima teclas inactivas y la tecla lateral se llama tecla escondida.
En cada pagina del menu se indica la funcion asociada a las 3 teclas activas (las que estéan bajo el display).
Pulsando las teclas inactivas (las que estan encima del display) se invierte la grafica, asi que las teclas activas se convierten en
inactivas y viceversa. jCon esta funcionalidad se puede instalar el panel de control también “cabeza abajo”!
8.3  Luces de sefalizacion
Luz amarilla: Sefalizacion de sistema alimentado.
De estar encendida, indica que el sistema esta alimentado.

A No desmontar nunca la tapa con la luz amarilla encendida.

Luz roja Sefializacion de alarma/anomalia presente en el sistema.
Sila luz parpadea, significa que la alarma es sin bloqueo y por lo tanto es posible pilotar la bomba. En cambio, si
la luz es fija, indica que la alarma es con bloqueo y no es posible pilotar la bomba.
Luz verde Sefializacion de bomba ON/OFF.
) De estar encendida, indica que la bomba esta funcionando. Si estd apagada, indica que la bomba esta parada.
9. MENU
EI MCEIC tiene a disposicidn 2 ments: menU usuario y menu avanzado.
Al menu usuario se accede desde la Pagina Principal presionando y soltando el botén central “Menu”.
Al menu avanzado se accede desde la Pagina Principal presionando durante 5 segundos el botdn central “Menu”.

Si en la parte inferior izquierda de las paginas del menu aparece una llave, significa que no es posible modificar las configuraciones.
Para desbloquear el men, ir a la Pagina Inicial y pulsar a la vez la tecla escondida y la tecla bajo la llave, hasta que ésta desaparezca.
Si no se pulsa ninguna tecla por 60 minutos, se bloquean automaticamente las configuraciones y el display se apaga. Al
presionar una tecla cualquiera, se reactiva el display y se visualiza la "Pagina inicial".

Para desplazarse por el menu, pulsar la tecla central.

Para volver a la pagina anterior, mantener presionada la tecla escondida y luego pulsar y soltar la tecla central.

Para modificar las configuraciones, utilizar las teclas izquierda y derecha.
Para confirmar la modificacién de una configuracién, pulsar la tecla central “OK” por 3 segundos. La confirmacion se resalta con el

siguiente icono: "W I8

Enla Tabla 6 se describen los parametros sensibles del inverter a disposicion en el menl avanzado. Para salir del ment avanzado
es necesario hacer correr todos los parametros utilizando el boton central.
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Simbolo L Unidad
. Descripcion Rango de
parametro .
medida
Serial Serial univoco atribuido para la conectividad - -
Frecuencia nominal de la electrobomba. Configure el valor
Fn L - 50- 200 Hz
indicado en la placa de caracteristicas de la electrobomba.
n Corriente nominal de la electrobomba. Configure el valor MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
indicado en la placa de caracteristicas de la electrobomba. 10-6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt Sentido de rotacion. Modifique este parametro para invertir 0-1 :
el sentido de rotacion.
Fm Frecuencia minima de rotacion de la electrobomba 0-(8M0)*Fn Hz
FM Frecuencia maxima de rotacién de la electrobomba (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frecuencia de quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Numero maximo de revoluciones por minuto de la 12°Fn - 60*Fn p.m.
electrobomba.
- Tipo de sensor de presion diferencial Rapométpco con fs =4 bar -
Ratiométrico con fs = 10 bar
HO Altura de elevacién maxima de la electrobomba. 2,0~ Fondo g?ezisc’?rfla sensor de m
Fc Frecuencia de la portante del inverter. 5-20 kHz
Potencia de marcha en seco. Si se quiere habilitar la
DR proteccién de la marcha en seco, configurar como valor la N W
potencia absorbida con la frecuencia nominal (fn) en
condiciones de marcha en seco con un aumento del 20%.
ET Tiempo de intervalo entre el apagado de una bomba y el 0.0-15.0 s
encendido de la otra con el sistema de doble bomba. ' '
Constante caracteristica de la resistencia NTC, usada para o
B . ) 1-10000 K
medir las temperaturas fluido Ty T1
Tiempo de recorrido del circuito hidraulico, actiia en modo
Td inversamente proporcional sobre la velocidad de regulacién 0-1800 S
en las regulaciones Ty DT
Bs Parametro de puesta a punto del modo Booster. 0-80 %
Ad Direccion Modbus del dispositivo 1-247
Br Baudrate de la comunicacion serial 1.2,24,4.8,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Tipo de control de paridad None, Odd, Even
Sh NUmero de bits de stop 1-2
Rd Tiempo minimo de respuesta 0-3000 ms
En Habilitacion Modbus Disable, Enable

Tabla 6: Menu avanzado - Parametros sensibles inverter

Pagina Inicial:

auto iy

El icono situado arriba a la izquierda, indica el tipo de regulacién seleccionado.

En la Pagina Inicial aparecen resumidas graficamente las configuraciones principales del sistema.

55 u

2]

El icono puesto arriba, en el centro, indica el modo de funcionamiento seleccionado (auto o economy)
Elicono situado arriba a la derecha indica la presencia de un inverter simple '@' o doble @f @ La

rotacién del icono @ 0 @ indica qué bomba de circulacién esta funcionando.
En el centro de la Pagina Inicial se halla un parametro con funcién sélo de visualizacion, a elegir entre
otros pocos parametros de la pagina 8.0 del mend.

Desde la Pagina Inicial se accede a la pagina de regulacion del contraste del display: manteniendo
presionada la tecla escondida, pulsar y soltar la tecla derecha.

Ademas, también se accede desde la Pagina Inicial al menu de solo lectura de los parametros
sensibles del inverter configurados de fabrica: pulsar la tecla central por 3 segundos.

Pégina 1.0
c—Em l
Default
: .
CEl [¥] [OE

En la pagina 1.0 se restablecen las configuraciones de fabrica pulsando a la vez las teclas izquierda y
derecha por 3 segundos.

Se notifica el restablecimiento de las configuraciones de fabrica con la visualizacion del simbolo Elr
cerca de la palabra “Default”.
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Pagina 2.0 La modalidad de regulacion se configura en la pagina 2.0. Se puede elegir entre 9 modos diferentes:
1. T:» Regulacion de presion diferencial constante.
2. D) = Regulacién de curva constante con velocidad configurada a través del display.

3. t"‘) 10V Regulacion de curva constante con velocidad programada mediante sefial remota 0-
10V

- Regulacion de presién diferencial proporcional.

. T%mRegulaci()n T constante modalidad creciente

. % = Regulacién T constante modalidad decreciente
. E,: Regulacién T1 constante modalidad creciente

. = Regulacién T1 constante modalidad decreciente

2T
9. T: = Regulacién AT constante
Aparecen en la pagina 2.0 tres iconos que representan:
— icono central = configuracion actualmente seleccionada
— icono derecho = configuracién sucesiva
— icono izquierdo = configuracion anterior

Pagina 3.0

Hs: 12.0m

-] [WICE] [+

3

[

F
Fs: 45 H= Se configura el set-point de regulacion en la pagina 3.0.

-] [WICE] [+ Segun el tipo de regulacién elegido en la pagina anterior, el valor de referencia a programar sera una
altura de descarga (Hs), una frecuencia (Fs), una temperatura (Ts) o bien una diferencia de
temperaturas (dTs).

3.0
Ts: 60 o l]
-] ["IDE] [+

Tz = 150 [C] 0

1%
10

A T T
10 25 40 7o [C]

- v =

Pagina 5.0 Se visualiza la pagina 5.0 con todos los modos de regulacion en presién, para poder configurar el
3 | funcionamiento “auto” o el “economy”.

auto G } El modo “auto” deshabilita la lectura del estado de la entrada digital 12 y, de hecho, el sistema aplica

siempre el set-point configurado por el usuario.
= W|OFE| [==p

El modo “economy” habilita la lectura del estado de la entrada digital 12. Cuando se activa la entrada
12, el sistema aplica un porcentaje de reduccion del set-point configurado por el usuario (pagina 6.0).

Para la conexion de las entradas ver el parr. 5.5.1

Pagina 6.0

Se visualiza la pagina 6.0 si se ha optado en la pagina 5.0 por el modo “economy”, y asi se configura
E: 5 0 0, el valor en percentual de reduccion del set-point.

Se efectuara dicha reduccion al activar la entrada digital 12.

-] WICE] [+
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Pagina 7.0 De utilizarse un sistema doble (ver el parr. 5.6) se puede configurar uno de los 4 posibles modos de
7.0 | funcionamiento doble en la pagina 7.0:
@T@ Alterno cada 24h: Los 2 inverters se alternan en la regulacién cada 24 horas de
funcionamiento. En caso de averia de uno de los dos, el otro interviene en la regulacion.
+ Simultaneo: los 2 inverters trabajan contemporaneamente y a la misma velocidad. Este
= wior = &0 o jan con eme o
modo es util en el supuesto se requiera un caudal no suministrable por una sola bomba.
@H@ Principal/Reserva: La regulacion la efectia siempre el mismo inverter (Principal); el
otro (Reserva), interviene solo de averiarse el Principal.
@T@ Booster: Los 2 inverters trabajan en modalidad simultanea o alternada cada 24h:
- En el caso de caudales suministrados por una sola bomba, trabaja en
modalidad alternada cada 24h.
- En el caso de caudales no suministrados por una sola bomba, trabaja en
modalidad simultanea.
N.B.: la modalidad Booster se activa solo en caso de regulacién con presién diferencial constante y
regulacion con presion diferencial proporcional.
Si se desconecta el cable de comunicacion doble, los sistemas se configuran automaticamente como
Simples, por lo que trabajan de forma independiente.
Pagina 8.0 Se puede elegir en la pagina 8.0 el pardmetro a visualizar en la Pagina Inicial:
AT[E] @ B : Altura de descarga medida, indicada en metros
. Caudal estimado indicado en m3/h
H: 5 ' 5 mi S Velocidad de rotacion indicada en rpm
: Tensién medida en la entrada analégica 0-10V
= = =» E: 1 medida enla ents
= IOE] = P Potencia suministrada indicada en kW
: Horas de funcionamiento
. Temperatura del liquido medida en la entrada “A1V” (placa de bornes 18 polos)
1: Temperatura del liquido medida en la entrada “A2V” (placa de bornes 18 polos)
AT Diferencia de temperatura del liquido T-T1 en valor absoluto
Pagina 9.0
L5 o
DET ENG L Se puede elegir en la pagina 9.0 el idioma de los mensajes.
= W|OFE| [==p
Pagina 10.0
I
L= l Pulsando la tecla derecha, se visualiza en la pagina 10.0 el histérico de alarmas.
[W] [=b]
Historico de alarmas | Si el sistema detecta anomalias, las registra de modo permanente en el histérico de alarmas (un
@ maximo de 15 alarmas). Por cada alarma registrada, se visualiza una pagina constituida por 3 partes:
els un codigo alfanumérico que identifica el tipo de anomalia, un simbolo que ilustra de forma gréfica la
Pompabloccata anomalia y, por ultimo, un mensaje en el idioma seleccionado en la pagina 9.0 que describe
W] [= brevemente la anomalia.

Pulsando la tecla derecha es posible desplazarse por todas las paginas del histérico.
Al final del histérico se visualizan 2 preguntas:
1. ’;Resetear las alarmas?”
Pulsando OK (tecla izquierda), se resetean las alarmas que hubieran intervenido en el
sistema.
”; Cancelar el historico de alarmas?”
Pulsando OK (tecla izquierda), se cancelan las alarmas guardadas en el histdrico.
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Pagina 11.0

T
OFF EXT

=+ [¥] [OE]

En la pagina 11.0 se configura el sistema en estado ON, OFF, o comandado por sefial remota EXT

(Entrada digital 11).

Si se selecciona ON, la bomba esta siempre encendida.
Si se selecciona OFF, la bomba esta siempre apagada.
Si se selecciona EXT, se habilita la lectura del estado de la entrada digital I1. Al activar la entrada I1,
el sistema se pone en ON y arranca la bomba (apareceran en la parte inferior derecha de la Pagina
Inicial los términos “EXT” y “ON’, alternados); si la entrada |1 esta desactivada, el sistema se pone en
OFF vy se apaga la bomba (apareceran en la parte inferior derecha los términos “EXT” y “OFF”,

alternados).

Para conectar las entradas ver el parr. 5.5.1

10. CONFIGURACIONES DE FABRICA

Parametro

Valor

Modo de regulacién

= Regulacion de presion diferencial constante.

Hs (Set-point presién diferencial)

50 % de la altura de descarga max. de la bomba (ver pardmetros sensibles del
inverter configurados de fabrica)

Fs (Set-point frecuencia)

90% de la frecuencia nominal de la bomba

Tmax 50 °C
Modo de funcionamiento auto
Porcentaje de reduccion del set-point 50 %

Modo de funcionamiento doble

@f @ Alterno cada 24h

Comando puesta en marcha de la bomba

EXT (de sefal remota en la entrada I1)

11. TIPOS DE ALARMAS

Cédigo de la alarma

Simbolo de la alarma

Descripcion de la alarma

e43; edd; e45; e54

Sensor de presion

€46

e0 - e16; e21 c—Ea Error interno

e17-e19 e i Cortocircuito

e20 a Error de tension

e22 - e30 [ — Error de tensién

e31 [ — Error de protocolo
3 AT

e32 -e35 4% % Sobretemperatura

ed7 min Tensién baja

e38 @mx Tension alta

e39 - e40 @é Sobrecorriente

e4?2 % Marcha en seco
c—f

Bomba desconectada

N
. aZ Modalidad booster activada con una modalidad de trabajo no
I admitida.
eb5 % error sensor temperatura T
€56 6@ error sensor temperatura T1

Tabla 7: Listado de alarmas

12. MODBUS MCE-C

Esta admitido el uso del protocolo Modbus tramite la instalacion del kit cable 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE .
Para mas informaciones, consultar la pagina web https://dabpumps.com/mce-c.

13. BACNET

Esta admitido el uso del protocolo Bacnet, tramite la instalacion de un gateway Bacnet -Modbus.

Para més informaciones y acceso a la lista de los dispositivos aconsejados, consultar la pagina web https://dabpumps.com/mce-c.
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1. BESKRIVNING AV SYMBOLER

Dokumentets version anges pa titelbladet i formatet Vn.x. Versionen anger att dokumentet géller for samtliga mjukvaruversioner for
anordningen n.y. Exempel: V3.0 géller for samtliga mjukvaruversioner: 3.y.

Fdljande symboler anvands i detta dokument for att rikta uppméarksamheten mot farosituationer:

Situation med allmén fara. Férsummelse av de olycksforebyggande regler som atfdljer symbolen kan orsaka person-
och sakskador.

ii Situation med fara for elstot. Forsummelse av de olycksférebyggande regler som atfélier symbolen kan orsaka en

2.

situation med allvarlig risk for personskada.

ALLMAN INFORMATION

& Las denna bruksanvisning noggrant fore installationen.

Installation, elanslutning och idrifttagning far endast utféras av behdrig personal enligt allmanna och lokala sékerhetsforeskrifter i
apparatens installationsland. Férsummelse av sékerhetsforeskrifterna gér att garantin bortfaller och kan orsaka person- och sakskador.

/_\ Kontrollera att apparaten inte har skadats under transport eller forvaring. Kontrollera att det yttre holjet ar

fullstandigt intakt och i gott skick.
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Apparaten omfattar en elektronisk anordning med inverter.
Anvandning av apparaten ar endast tillaten om elsystemet uppfyller sékerhetskraven enligt gallande foreskrifter i apparatens
installationsland (ltalien: CEl 64-2).
Apparaten far inte anvandas av barn eller personer med nedsatt fysisk eller psykisk formaga eller utan erfarenhet och kunskap.
Detmaste i sadana fall ske under Gversyn av en person som ansvarar for deras sakerhet och som kan visa hur apparaten anvénds

pa korrekt satt. Hall barn under uppsikt for att sékerstlla att de inte leker med apparaten.

2.2 Ansvar

DAB
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Tillverkaren ansvarar inte fér funktionen hos apparaten eller eventuella skador p.g.a. att den har manipulerats, andrats och/eller
anvants pa ett satt som inte anses som ett rekommenderat anvandningsomrade eller pa oldmpligt sétt i férhallande till andra
bestdmmelser i denna bruksanvisning.

2.3  Sarskilda sékerhetsforeskrifter
Sla alltid fran spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska komponenter. Innan apparaten

I\
/N

3. ANVANDNINGSOMRADEN
Invertern i serie MCE/C &r en anordning som ar avsedd for styrning av cirkulationspumpar vilket medger en integrerad instalining av

differentialtrycket (uppfordringshgjd). Det gor att cirkulationspumpens prestanda kan anpassas efter systemkraven.

Det medfér anmarkningsvarda energibesparingar, battre systemkontroll och minskat buller.

Invertern i serie MCE-22/C ar avsedd att placeras direkt pa pumpens motorhus.

4, TEKNISKA DATA

dppnas ska du vénta 5 minuter efter det att natspanningen har brutits. Mellankretsens likstrdmskondensator &r
spanningsforande aven efter det att natspanningen har brutits.
Endast fasta natanslutningar éar tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra
standarder i detta avseende).

Natklammorna och motorklammorna kan vara spanningsforande aven med stillastaende motor.

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Spanning [VAC] (Tolerans +10/-20 %) 220 - 240 220 - 240 220 - 240
Faser 1 1 1
Matning av inverter | Frekvens [Hz] 50/60 50/60 50/60
Strém [A] 22,0 18,7 12,0
Lackstrom mot jord [mA] <2
Spanning [VAC] (Tolerans +10/-20 %) 0 - mérkspanning 0 - markspanning 0 - markspénning
Faser 3 3 3
Inverterutgang Frekvens [Hz] 0-200 0-200 0-200
Strém [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mekanisk effekt P2 3 hk/2,2 kW 2 hk/1,5 kW 1,5 hk/1,1 kW
Vikt [kg] 5
Mekaniska data (utan emballage)
Max. méatt [mm] (LxHxD) 200x199x262

Installation

Driftlage

Placering pa pumpens motorhus

Skyddsklass IP

95

Max. omgivningstemperatur [°C]

40

for reglering och

Hydrauliska markdata

Instaliningsomrade for differentialtryck

1 - 95 % skalvarde for trycksensorn

funktion
Typ av trycksensorer Ratiometrisk
Sensorer Skalvarde for differentialtrycksensorer
4/10
[bar]
Anslutbarhet e Anslutning av system med flera invertrar
Automatiskt skydd mot overstrom
Funktioner och skydd e Overhettning av inbyggd elektronik
Skydd I
e  Fel spanningstillforsel
e  Direkt kortslutning mellan faserna pa utgangsklamman
Temperaturer Forvaringstemperatur [°C] -10-40

Tabell 1: Tekniska data
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41 Elektromagnetisk kompatibilitet (EMC)

Invertrarna i serie MCE/C uppfyller standard EN 61800-3, klass C2 avseende elektromagnetisk kompatibilitet.
- Elektromagnetiska emissioner. Bostadsmiljo (det kan i vissa fall erfordras begransande atgarder).

- Ledningsburna emissioner. Bostadsmiljo (det kan i vissa fall erfordras begransande atgarder).

5. ELANSLUTNING
Sla alltid fran spanningen fére ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska komponenter. Innan apparaten
oppnas ska du vanta 5 minuter efter det att nétspanningen har brutits. Mellankretsens likstrémskondensator ar
A spanningsforande aven efter det att natspanningen har brutits.
Endast fasta natanslutningar ér tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra
standarder i detta avseende).

Kontrollera att markspanning och -frekvens for MCE-22/C 6verensstimmer med nétanslutningens
markdata.

5.1 Néatanslutning

Anslutningen mellan enfaselnatet och MCE-22/C ska utféras med en kabel med tre ledare (fas + nolla + jord). N&tanslutningens
markdata ska vara i enlighet med Tabell 1.

Ingangsklammorna ar mérkta med texten LINE LN och av en pil som pekar in i klidmmorna. Se Fig. 1.

our 2
- - N € No

S
-4888-¢825- 230028
Hedbdtndortososdddbdtd]

Fig. 1: Elanslutning
In- och utgangskablarnas min. tvarsnitt ska garantera att kabelpressarna dras at korrekt. Klammorna klarar ett max. tvarsnitt pa 4 mm2

Kabeltvérsnittet, -typen och -dragningen for matning av invertern och anslutning av elpumpen ska véljas i enlighet med gallande
standarder. Tabell 2 anger vilket kabeltvarsnitt som ska anvandas for matning av invertern. Tabellen avser kablar i PVC med tre ledare
(fas + nolla + jord) och anger rekommenderat min. tvarsnitt i forhallande till strom och kabellangd.

Strommen till elpumpen anges normalt pa motorns markplat.

Max. stromtiliférsel till MCE-22/C &r normalt dubbelt s& hog jamfort med pumpens max. strémfdrbrukning.

MCE-22/C har inbyggda skydd men det rekommenderas anda att installera en lampligt dimensionerad termomagnetisk brytare.

OBSERVERA: Den termomagnetiska brytaren och elkablarna till MCE-22/C och pumpen ska vara dimensionerade i forhallande till
systemet. Folj gallande standard i de fall anvisningarna i bruksanvisningen och géllande standard inte Gverensstammer.

5.2  Anslutning av elpump

Anslutningen mellan MCE-22/C och elpumpen ska utféras med en kabel med fyra ledare (3 faser + jord).

Anslut en trefas elpump med méarkdata enligt Tabell 1 till utgangen.

Utgangsklammorna &r markta med texten PUMP UVW och av en pil som pekar ut fran klammorna. Se Fig. 1.
Elpumpens mérkspanning ska dverensstdmma med matningsspanningen fér MCE-22/C.

Forbrukaren som ansluts till MCE-22/C fér inte ha en hdgre stromférbrukning &n angiven max. stromtillfdrsel i Tabell 1.
Kontrollera markdata och typen av motoranslutning (stjarna eller triangel) sa att ovanstaende villkor uppfylls.

Tabell 3 anger vilket kabeltvarsnitt som ska anvéandas for anslutningen av pumpen. Tabellen avser kablar i PVC med fyra ledare (3
faser + jord) och anger rekommenderat min. tvarsnitt i forhallande till strom och kabellangd.

& Om jordledningen av misstag ansluts till en annan kldmma an jordklamman kan apparaten skadas allvarligt.
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Om elledningen av misstag ansluts till utgangsklammor som ar avsedda for belastningen kan apparaten
skadas allvarligt.

5.3  Jordanslutning
Jordanslutningen ska géras med &tdragna kabelskor enligt Fig. 2.

Fig 2: Jordanslutning

Kabeltvarsnitt i mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80m 90m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 25 2,5 2,5 2,5 25 6 6 6
BA 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tabell avseende kablar i PVC med tre ledare (fas + nolla + jord) vid 230 V

Tabell 2: Kabeltvarsnitt fér matning av inverter

Kabeltvarsnitt i mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 25 25 25 25 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 25 25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 25 25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 25 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabell avseende kablar i PVC med fyra ledare (3 faser + jord) vid 230 V

Tabell 3: Kabeltvérsnitt fér matning av pump

54  Anslutning av differentialtrycksensor

MCE-22/C fungerar med tva typer av differentialtrycksensorer: Ratiometrisk med skalvérde 4 bar eller ratiometrisk med skalvérde 10 bar.

Den ena kabeldnden ska anslutas till sensomn, den andra till differentialtrycksensorns ingang pa invertern som ar mérkt med texten
Press 1 (se Fig. 3)

Kabeln har tva olika kontaktdon med specifikt installationssatt: Kontaktdon for industriella anvandningsomraden (DIN 43650) ansluts
pa sida med sensor och 4-poligt kontaktdon ansluts pa sida med MCE-22/C.
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Fig. 3: Anslutningar
5.5  Elanslutning av ingangar och utgangar
MCE-22/C har tre digitala ingangar, tvd NTC-ingangar fér matning av vétsketemperaturer T och T1, en analog ingang och tva digitala
utgangar for olika granssnittslésningar vid sammansatta installationer.
| Fig. 4 Fig. 5 och Fig. 6 visas exempel pa mdjliga konfigurationer av ingangar och utgangar.
Installatdren behéver bara ansluta valfria ingangs- och utgangskontakter och konfigurera deras funktioner (se kap. 5.51, 5.5.2 och
5.5.3).

5.5.1 Digitala ingangar

Nedtill pa den 18-poliga kopplingsplinten finns méarkningen éver de digitala ingangarna:
- 11:Kldmmorna 16 och 17

- 12: Kldmmorna 15 och 16

- 13:Kldmmorna 13 och 14

- l4:Kldmmorna 12 och 13

Tillslag av ingéngarna med bade lik- och vaxelstrom. Nedan beskrivs ingangarnas elektriska markdata  (se Tabell 4).

Ingangarnas elektriska méarkdata
DC-ingéngar [V] AC-ingangar [V rms]

Min. spanning for tillslag [V] 8 6

Max. spanning for franslag [V] 2 1,5

Max. tillaten spanning [V] 36 36
Strémférbrukning vid 12 V [mA] 3,3 3,3

Max. kabeltvarsnitt [mm?] 213

OBS! Ingangarna kan styras med valfri polaritet (positiv eller negativ i férhallande till jordretur).

Tabell 4: Ingangarnas elekiriska mérkdata

| exemplet i Fig. 4 visas anslutning med ren kontakt med intern spanning for styming av ingangarna.

OBSERVERA: Spanningen fran kldmmorna 11 och 18 pa J5 (18-polig kopplingsplint) motsvarar 19 Vdc och tillfor max. 50 mA.

I hdndelse av en spanningskalla istéllet for en kontakt kan denna oavsett anvandas for att styra ingangarna. Se baratill att inte anvéanda
klammorna +V och GND och anslut spanningskallan till dnskad ingang enligt angivna markdata i Tabell 4.

& OBSERVERA: Ingangsparen 11/12 och 13/14 har en gemensam pol for varje par.
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Fig. 4: Exempel p& anslutning av digitala ingdngar Start/Stopp och Economy

Funktioner som ar forknippade med digitala ingangar

" Start/Stopp: Om ingang 1 aktiveras fran kontrollpanelen (se kap. 9) kan starten och
avstangningen av pumpen fiarrstyras.

12 Economy: Om ingang 2 aktiveras fran kontrollpanelen (se kap. 9) kan aktiveringen av
funktionen for minskning av borvardet fiarrstyras.

13 Quick Start: Om ingang 3 aktiveras fran kontrollpanelen startas pumpen vid
snabbstartfrekvensen Fq (se Avancerad meny)

4 Ej aktiverad

|
3

Remote
Contral

OUT 2
NC_C N0
 ansanas| 2SS

HHHHHHHHHHHHHHHHHH

000000000000 0808-

l
R3i

Fig. 5: Exempel p& anslutning av digital ingang Quick Start

Med hénvisning till exemplet i Fig. 4, och om samtliga EXT och Economy funktioner har aktiverats fran kontrollpanelen, kommer

systemet att ha féljande handelsefdrlopp:
R1 R2 Systemstatus
Oppen Oppen Pump avsténgd
Oppen Sluten Pump avstangd
Sluten Oppen Pump i drift med borvarde installt av anvandaren
Sluten Sluten Pump i drift med minskat borvarde

5.5.2  Analogingang0-10V
Nedtill p& den 18-poliga kopplingsplinten finns mérkningen éver den analoga ingangen 0 - 10 V:
A1V (kldmma 9): Positiv pol
GND (kldmma 10): Negativ pol
A2V (klamma 4): Positiv pol
GND (klamma 5): Negativ pol
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Den funktion som ar forknippad med den analoga ingangen 0 - 10 V ar instéllningen av pumpens rotationshastighet proportionell
med ingangens spanning 0 - 10 V (se kap. 7.1.3 och 9). Ingangen A2V &r inte aktiverad.

Se Fig. 6 for ett anslutningsexempel.
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Fig. 6: Exempel pa anslutning av digitala utgangar

OBS! Den analoga ingangen 0-10 V och temperatursensorn T av typ NTC som é&r ansluten till samma poler pa den 18-poliga
kopplingsplinten utesluter varandra 6msesidigt.

55.3  Kopplingsschema for NTC for métning av vatsketemperaturer (T och T1)
Se foljande kopplingsscheman i fig. 7 och fig. 8 for installationen av vatsketemperatursensorerna T och T1.

Press 2 'gé I
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Fig. 7: Anslutning av sensor NTC for métning av temperatur T1
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I , e T L P 1
OBS! Temperaturavidsningen med sensorn T aktiveras endast i féljande instaliningssétt: Jamn T med 6kning Iminskning

AT
och jamn AT L’ .

T1 4t
OBS! Temperaturavlasningen med sensorn T1 aktiveras endast i foljande instéllningssatt: Jamn T1 med Gkning T:>/minskning

&7
T% och jamn AT T:’ .

Se avsnitt 7.1.5 och 7.1.6 for funktionsséatten med jdmn T och jamn AT.

OBS! Ingéngen for temperatursensomn T av typ NTC utesluts tillsammans med den analoga ingangen 0-10 V som &r ansluten till
samma poler pa den 18-poliga kopplingsplinten.

554  Utgangar

Anslutningen av nedan listade utgangar hanvisar till de tva 3-poliga kopplingsplintarna J3 och J4 som indikeras med mérkningen OUT1
och OUT2. Nedanfor anges &ven typen av kontakt for kidmman (NC = normalt sluten, C = gemensam, NO = normalt &ppen).

Utgangskontakternas karakteristika

Typ av kontakt NO, NC, COM
Max. spanning [V] 250

) 5 Vid resistiv belastning
Max. strom [A] 25 Vid indukiiv belastning
Max. kabeltvarsnitt [mm?] 3,80

Tabell 5: Utgdngskontakternas karakteristika

Funktioner forknippade med utgangarna

oum™M Narvaro/franvaro av systemlarm

ouT2 Pump i drift/pump avstangd

| exempleti Fig. 9 lyser signallampan L1 nar det forekommer ett systemlarm och ar slackt nar ingen felfunktion patraffas. Signallampan
L2 lyser nar pumpen ar i drift och ar slackt nar pumpen ar avstangd.
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Fig. 9: Exempel pa anslutning av digitala utgangar

5.6  Anslutning av system med tva invertrar
Ett system med tva invertrar erhalls enkelt genom att de tva invertrarna i serie MCE-22/C ansluts med hjélp av den medfdljande kabeln.
Sétt i kabeln i bada invertrara i ett av de tva kontaktdonen som indikeras med texten Link (se Fig. 3).

For att ett system med tva invertrar ska fungera korrekt maste samtliga externa anslutningar pa ingangskopplingsplinten, med
undantag for ingang 3 som kan styras oberoende, parallellkopplas mellan de tva invertrarna i serie MCE-22/C enligt de enskilda
klammornas numrering (t.ex. kldamma 17 pa MCE-22/C -1 till kiAmma 17 pa MCE-22/C -2 0.s.v.).

Gor foliande om det vasnas i samband med att den ena motorn stangs av och den andra startas:
1) Tryck pa mittknappen Menu i 5 sekunder.

2) Bladdra till parametern ET.

3) Oka parametervérdet ET i Avancerad meny fills ljudet tystnar.

Funktionsséatten for system med tva invertrar beskrivs i kap. 9.

6. START

MCE-22/C holjet ska vara stangt vid samtliga startmoment!
Starta systemet forst nar samtliga el- och hydraulanslutningar har utférts.

Funktionsséatten kan andras nér systemet har startats for att battre tillgodose systembehoven (se kap. 9).
7. FUNKTIONER
71 Instéllningssatt
MCE-22/C-systemen medger foljande instéllningssatt;
— Instélining med jamnt differentialtryck (standardinstélining)
—  Instélining med jamn kurva
— Instélining med jdmn kurva med hastighetsinstalining med extern analog signal
— Instélining med proportionellt differentialtryck beroende pa flddet i systemet
— Instéllning avjamn T
— Instélining av jdmn AT
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7141 Instéllning med jamnt differentialtryck
4
H

Hsetp
[ Uppfordringshéjden forblir jamn oberoende av vattenflodet.
Detta funktionssatt kan stallas in med kontrollpanelen pa MCE-22/C holjet (se kap. 9).

A\ >
Q

71.2  Instélining med jamn kurva
HA

Rotationshastigheten halls vid ett jimnt varvtal. Denna rotationshastighet kan stéllas in mellan ett
min. varde och cirkulationspumpens markfrekvens (t.ex. mellan 15 och 50 Hz).
Detta funktionssétt kan stéllas in med kontrollpanelen pa MCE-22/C hdljet (se kap. 9).

71.3  Instélining med jamn kurva med extern analog signal

H
~Max. Rotationshastigheten halls vid ett jamnt varvtal som &r proportionellt med den externa analoga
signalens spanning (se kap. 5.5.2). Rotationshastigheten varierar linjart mellan pumpens
// markfrekvens nar Vin = 10 V och min. frekvens nar Vin=0V.
\ Detta funktionssatt kan stéllas in med kontrollpanelen pa MCE-22/C holjet (se kap. 9).

714  wsaming med proportionellt differentialtryck
H..l

| detta funktionssatt minskar respektive okar differentialtrycket nar vattenflodet minskar
respektive okar.
Detta funktionssétt kan stallas in med kontrollpanelen pa héljet till MCE-22/C (se kap. 9).

Hs

Hs
2

*

71.5  Funktionsséatt med jamn T

| detta funktionssatt okar eller minskar cirkulationspumpen flédet for att den uppmaétta temperaturen av sensorn NTC (ansluten enligt
beskrivningen i avsnitt 5.5.3) ska uppratthallas jamn.

Det kan stéllas in fyra funktionssatt:

Instéllning T:

Funktionssatt med Okning T-> om den onskade temperaturen (Ts) ar hogre an den uppmatta temperaturen (T) okar
cirkulationspumpen flodet tills Ts uppnas.

Funktionssatt med minskning T > om den énskade temperaturen (Ts) ar hogre an den uppmatta temperaturen (T) minskar
cirkulationspumpen flodet tills Ts uppnas.

Installning T1:

Funktionssatt med okning T1-> om den dnskade temperaturen (Ts) &r hogre &n den uppmétta temperaturen (T1) Okar
cirkulationspumpen flodet tills Ts uppnas.

Funktionsséatt med minskning T1-> om den dnskade temperaturen (Ts) ar hogre &n den uppmatta temperaturen (T1) minskar
cirkulationspumpen flodet tills Ts uppnas.
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71.6  Funktionssétt med jamn AT:
| detta funktionsséatt okar eller minskar cirkulationspumpen flddet for att den absoluta temperaturskillnaden T-T1 ska uppratthallas
jamn.
Det finns tva borvarden: dTs1 och dTs2. Darfor kan foljande tva situationer uppsta:
- dTs1 skiljer sig fran dTs2:

| detta fall finns det fem konfigurerbara funktionsintervall d&r borvardet dTs kan variera beroende pa temperaturen T eller T1 som i
foljande exempel:

TdTz = 15.0 [C] =
15 —
10

b e T
w0 25 40 70 [C] |

= [v] =

1) OmT1<10°C=>dTs=|T-T1|=10°C

| detta fall reglerar cirkulationspumpen flodet nar temperaturen T1 &r lagre &n eller lika med 10 °C for att uppratthélla den absoluta
skillnaden mellan T och T1 jamnt pa 10 °C.

Detta temperaturintervall kan vara anvandbart vid varmeapparatens inkdrningsfas da det ar viktigare att uppna en snabb rumskomfort
an ett hogre DT (som ér fallet vid luftkonditionering).

2) Om10sT1=<25°C=>10°C<dTs=|T-T1|=<15°C, tex.omT1=20°C=>dTs =|T-T1|=13,33 °C

Né&r temperaturen T1 ligger mellan 10 och 25 °C arbetar cirkulationspumpen for att uppratthalla den absoluta skillnaden mellan T och
T1 jamnt vid ett dTs som &r proportionellt mot den registrerade temperaturen av T1. Nar T1 = 20 °C upprétthaller t.ex.
cirkulationspumpen den absoluta skillnaden mellan T och T1 jamnt pa 13,33 °C.

3) Om25°C<T1=<40°C=>dTs=|T-T1|=15°C

Nar temperaturen T1 ligger mellan 25 och 40 °C arbetar cirkulationspumpen for att uppratthalla den absoluta skillnaden mellan T och
T1 jamnt pa 15 °C.

4) Om40°C<T1=<70°C=>10°C=dTs=|T-T1|<15°C,tex.omT1=50°C=>dTs =|T-T1| =13,75°C

Nér temperaturen T1 ligger mellan 40 och 70 °C arbetar cirkulationspumpen for att uppratthalla den absoluta skillnaden mellan T och
T1 jamnt vid ett dTs som ar omvant proportionellt mot den registrerade temperaturen av T1. Nar T1 = 50 °C uppratthaller t.ex.
cirkulationspumpen den absoluta skillnaden mellan T och T1 jamnt pa 13,75 °C.

5) OmT1=70°C=>dTs=|T-T1|=10°C

Nar temperaturen T1 &r hdgre an 70 °C arbetar cirkulationspumpen for att uppréatthalla den absoluta skillnaden mellan T och T1 jamnt
pa 10 °C.

Detta temperaturintervall kan vara anvandbart vid varmeapparatens inkdrningsfas da det ar viktigare att uppna en snabb rumskomfort
an ett hogre DT (som &r fallet vid uppvarmning).

OBS! Parametrarna dTs1 och dTs2 och vardena i funktionsintervallen kan stallas in av anvandaren.
- dTs1=dTs2

| detta fall ar borvardet dTs jamnt nér temperaturen T eller T1 varierar vilket framgar av fljande exempel:

fdT==150TC 0
S GRS

T 5
T
- v =

| detta fall okar eller minskar cirkulationspumpen flodet for att uppréatthalla den absoluta skillnaden mellan T och T1 jamnt pa dTs =
15 °C.

OBS! Parametern dTs kan stallas in av anvandaren.

7.2 Funktionssatt Quick Start

Detta funktionssatt kan vara anvandbart nar det behdver sakerstallas ett omedelbart flode for att undvika en ev. blockering av
varmvattenberedaren vid starten. Sa lange ingangen 13 ar aktiverad ligger pumpen kvar pa den forinstallda frekvensen Fq (se
Avancerad meny). | system med tva pumpar kan denna ingang anvéandas oberoende.

8. KONTROLLPANEL
Funktionsséatten for MCE-22/C kan andras med kontrollpanelen pa MCE-22/C héljet.
Kontrollpanelen omfattar en grafisk display, sju navigeringsknappar och tre signallampor (se Fig. 10).
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Fig. 10: Kontrollpanel

8.1 Grafisk display
Med hjalp av den grafiska displayen gar det enkelt att navigera i en anvandarvénlig meny och andra systemets funktionssatt,
aktiveringen av ingangarna och driftodrvardet. Det gar dven att visa systemstatusen och ev. larmhistorik som har lagrats av systemet.

8.2  Navigeringsknappar

Det gar att navigera i menyn med hjalp av sju knappar: Tre knappar under, tre knappar éver och en knapp bredvid displayen.
Knapparna under displayen kallas aktiva knappar, knapparna dver displayen kallas inaktiva knappar och knappen bredvid displayen
kallas dold knapp.

Varje menysida ar utformad sa att den indikerar funktionen som ar forknippad med de tre aktiva knapparna under displayen.

Nér du trycker pa de inaktiva knapparna dver displayen vaxlar visningen pa displayen och de aktiva knapparna blir inaktiva och tvartom.
Denna funktion innebar att kontrollpanelen aven kan installeras “uppochned”!

8.3  Signallampor
Gul signallampa: Signalerar att systemet ar spanningsférande.
Systemet ar spanningsforande nar signallampan lyser.

A Ta aldrig bort holjet nér signallampan lyser.

Rod signallampa: Signalerar larm/felfunktion i systemet.
Om signallampan blinkar medfér inte larmet nagon blockering och pumpen kan fortfarande styras. Om
signallampan lyser med fast sken medfér larmet en blockering och pumpen kan inte styras.

Gron signallampa: Signalerar pump ON/OFF.
Pumpen ar i drift nar signallampan lyser. Pumpen ar avstangd nar signallampan ar slackt.

9. MENY

MCE/C har tvd menyer: Anvandarmeny och Avancerad meny.

Anvandarmeny gar att komma at fran Home Page genom att du trycker pa och slapper upp mittknappen Menu.
Avancerad meny gar att komma at fran Home Page genom att du trycker pa mittknappen Menu i 5 sekunder.

Installningarna gar inte att andra om det finns en nyckel nere till vanster pa menysidan. Las upp menyn genom att ga till Home Page
och trycka pa den dolda knappen samtidigt med knappen under nyckeln tills nyckeln forsvinner.

Trycker du inte pa nagon knapp pa 60 minuter blockeras installningarna automatiskt och displayen sténgs av. Trycker du pa
en av knapparna satts displayen pa och Home Page visas.

Tryck pa mittknappen for att navigera i menyn.

Hall den dolda knappen nedtryckt och tryck ned och slapp upp mittknappen for att aterga till foregaende sida.

Anvand knapparna till vénster och héger for att anda instéliningarna.
Bekrafta andringen av en instalining genom att trycka ned mittknappen OK i 3 sekunder. Féljande ikon framtrader vid bekraftelsen:

Tabell 6 beskrivs inverterns kansliga parametrar som finns i Avancerad meny. Ga ur Avancerad meny genom att bladdra igenom alla
parametrar med mittknappen.
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Pasl;/a:&t:ler- Beskrivning Omrade 2"'::;
Serial Unikt serienummer som har tilldelats for anslutningen - -
En Elpumpens m?rkfrgkvens. Stall in vardet som anges pa 50 - 200 Hy
elpumpens markplat.
In Elpumpens markstrom. Stall in vardet som anges pa MCE-11 MCE-15 MCE-22 A
elpumpens markplat. 10-65 | 1.0-8.0 1.0-10.5
Rt Rotationsriktning. Andra denna parameter for att kasta 0-1 N
om rotationsriktningen.
Fm Elpumpens min. rotationsfrekvens. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Elpumpens max. rotationsfrekvens. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fqg Snabbstartfrekvens 3/10*Fn-Fn Hz
SM Elpumpens max. varvtal. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
- Typ av differentialtrycksensor. Rapometrlsk med fs = 4 bar -
Ratiometrisk med fs = 10 bar
HO Elpumpens max. uppfordringshdjd. 2,0 - fs trycksensor m
Fc Inverterns barfrekvens. 5-20 kHz
Effekt for torrkdrning. Om du vill aktivera skyddet mot
DR torrkdrning ska det installda vardet vara N W
effektforbrukningen vid Fn (markfrekvens) vid
forhallanden med torrkérning, dkat med 20 %.
Tid som forflyter mellan avstangningen av den ena
ET pumpen och starten av den andra i system med tva 0.0-150 S
pumpar.
B Karakteristisk konstant for motstandet NTC som anvénds 1-10000 oK
for att mata vatsketemperaturerna T och T1
Hydraulkretsens tidsatgang som verkar omvant
Td proportionellt mot instéllningshastigheten i instaliningarna 0-1800 S
Toch DT
Bs Parameter for instélining av funktionsséatt med hjalppump 0-80 %
(Booster).
Ad Anordningens Modbus-adress 1-247
Br Overfdringshastighet for seriell kommunikation 12,2.4,48,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Typ av paritetskontroll None, Odd, Even
Sb Antal stoppbitar 1-2
Rd Min. svarstid 0-3000 ms
En Aktivering av Modbus Disable, Enable

Tabell 6: Avancerad meny - Inverterns kénsliga parametrar

Home Page Home Page visar en grafisk sammanfattning av systemets huvudinstallningar.

auto 3T | konen uppe til vanster indikerar vald instllning.
5 . 5 - lkonen uppe i mitten indikerar vald funktion (Auto eller Economy).

Ikonen uppe till héger indikerar om det finns en inverter @ eller tva invertrar @f@' lkonen @ eller

roterar for att signalera vilken av cirkulationspumparna som ar i drift.
| mitten av Home Page finns en skrivskyddad parameter som kan véljas bland ett antal parametrar via

]

Sidan 8.0 i menyn.

Du kommer &t sidan for instéllning av displayens kontrast fran Home Page. Hall den dolda knappen
nedtryckt och tryck sedan ned och slépp upp knappen till héger.

Du kommer aven at den skrivskyddade menyn Gver inverterns kansliga parametrar (standardvérden)
fran Home Page. Tryck ned mittknappen i 3 sekunder.

Sidan 1.0 Du stéller in standardvardena via Sidan 1.0 genom att trycka samtidigt pa knapparna ill vanster och
c—Ea I | hdger i 3 sekunder.
Default o . . M e

T Aterstaliningen till standardvérdena bekraftas av att symbolen framtrader i ndrheten av texten

[CE]

lﬁ ID‘—K Default.
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Sidan 2.0 Sidan 2.0 anvander du for att bestdmma installining. Du kan vélja mellan 9 olika funktionssatt:
1. T:» = Instéllning med jamnt differentialtryck

t‘) = Instalining med jamn kurva med hastighetsinstalining med displayen
™yiov= Instélining med jamn kurva med fjérrstyrd hastighetsinstalining (0 - 10 V)
T’—"» = Instalining med proportionellt differentialtryck

T
Eﬂ Instélining av jdmn T i funktionssétt med dkning
T
% = Instalining av jamn T i funktionssatt med minskning
T4t
: Eﬂ Installning av jamn T1 i funktionssatt med 6kning

= Instéllning av jamn T1 i funktionssatt med minskning

© N o o B~ wbd

AT
9. L. Instalining av jamn AT
Sidan 2.0 visar tre ikoner med féljande betydelse:
—  |kon i mitten for den valda instalningen
—  Ikon till héger for nésta instélining
- Ikon till vanster for féregaende instalining

Sidan 3.0 ;
He12.00 |
-] [WICE] [+

0
Fs: 45 Hz || | Sidan 3.0 anvander du for att bestamma installningsbérvarde.

=] [IOE] [F ] |Beroende pa vilken typ av instéllning du har valt pa foregaende sida, kommer bérvérdet som ska stallas
in att vara en uppfordringshéjd (Hs), en frekvens (Fs), en temperatur (Ts) eller en temperaturskillnad

ERV
| (dTs).
Ts: 60 «c
=] WICE] [+
FdT== 150 [C ER
G .[ ]
Wb b e T
0 25 40 70 [C]
- v =
Sidan 5.0 Sidan 5.0 visas vid alla installningssatt med tryck och medger installning av funktionen Auto eller
= | Economy.
auto G Funktionen Auto deaktiverar lasningen av statusen for den digitala ingangen 12 och systemet anvander
alltid bérvardet som har stallts in av anvandaren.

= WIDOE [= Funktionen Economy aktiverar Iasningen av statusen for den digitala ingangen 12. Nar ingangen 12 slas
fill utfér systemet en minskning i procent av borvardet som har stéllts in av anvéndaren (Sidan 6.0).
For anslutningen av ingdngarna, se kap. 5.5.1.

Sidan 6.0

Sidan 6.0 visas om du valjer funktionen Economy pa Sidan 5.0 och medger instélining av minskningen i

E: 5 0 0, procent av borvardet.
Minskningen sker nar den digitala ingangen 12 slas till.

—

-] WICK [+
Sidan 7.0 Om det anvands ett system med tva invertrar (se kap. 5.6) kan du via Sidan 7.0 stélla in ett av de 4
74 | mojliga funktionssatten vid tva invertrar:
D ¥33/¢Ty  Véxelvis drift med byte var 24:e timme: Vaxelvis drift av de tva invertrama med byte
var 24:e timme. Om det blir fel pa den ena av de tva invertrarna tar den andra dver
=] [WICOE| [=p instaliningen.

@+® Samtidig drift: De tva invertrarna fungerar samtidigt och vid samma hastighet. Detta
funktionssatt ar anvandbart nar det erfordras en kapacitet som inte gar att uppna med
bara en pump.
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@4—@ Huvudpumpl/reservpump:  Instéllningen  utférs alltid av  huvudinvertern.
Reservinvertern ingriper endast om det blir fel pa huvudinvertern.

@T@ Booster: De tva invertrarna arbetar med samtidig drift eller véxelvis drift med byte
var 24:e timme:

- Nar kapaciteten gar att uppna med bara en pump arbetar den med vaxelvis
drift med byte var 24:e timme.

- Nar kapaciteten inte gar att uppnd med bara en pump arbetar den med
samtidig driftate non erogabili da una singola pompa lavora in modalita
simultaneo

OBS! Funktionssattet med hjalppump kan endast aktiveras vid instéalining med jamnt differentialtryck och
instéllning med proportionellt differentialtryck.

Frankopplas invertrarnas kommunikationskabel, konfigureras systemen automatiskt som Enskilda och
fungerar oberoende av varandra.

Sidan 8.0 Sidan 8.0 anvander du for att valja parametern som ska visas pa Home Page:
AT[H] @ &0 : Matad prevalens uttryckt i meter
: Uppskattad kapacitet uttryckt i m3/tim.
H: 5 . 5 fn : Rotationshastighet uttryckt i varv/min.
: Uppmétt spanning vid analog ingang (0 - 10 V).
o= [WIOK| =b| B  Ereuiorsel uttryckti kW,
Drifttimmar.
Uppmatt vatsketemperatur vid ingang A1V (18-polig kopplingsplint)
1: Uppmatt vatsketemperatur vid ingang A2V (18-polig kopplingsplint)
AT Skillnad i vatsketemperatur T-T1 (absolut vérde)

Sidan 9.0

05
DED ENG Sidan 9.0 anvander du for att vélja pa vilket sprak meddelandena ska visas.

= (WICE| [=p

—~—"

Sidan 10.0
10
L= l Sidan 10.0 anvander du for att visa larmhistoriken genom att trycka pa knappen till hdger.
[W] [=b]
Larmhistorik Om systemet upptacker funktionsfel registreras dessa permanent i larmhistoriken (upp till max. 15 larm).
@, For varje registrerat larm visas en sida som bestar av tre delar: En alfanumerisk kod som anger typen
el av felfunktion, en symbol som grafiskt illustrerar felfunktionen och slutligen ett meddelande, pa det sprak
Pormpa bloceata som har valts pa Sidan 9.0, som kortfattat beskriver felfunktionen.

(W] [=b] Tryck pa knappen till hoger for att bldddra mellan sidorna i larmhistoriken.
| slutet av larmhistoriken visas tva fragor:
1. Aterstilla larmen?
Tryck pa OK (knappen till vanster) for att aterstélla ev. systemlarm.
2. Radera larmhistoriken?
Tryck pa OK (knappen till vanster) for att radera lagrade larm i larmhistoriken.

Sidan 11.0 Sidan 11.0 anvénder du for att stélla in systemstatusen pa ON, OFF eller fiarrstyrd EXT (digital ingang
7 | ).
Valjer du ON ar pumpen alltid i drift.
OFF EXT Véljer du OFF &r pumpen alltid avstangd.
-p] hd |OK Valjer du EXT aktiveras lasningen av statusen for den digitala ingangen 1. Nar ingangen |1 slas till sétts
systemet i ldge ON och pumpen startas (Home Page visar omvéxlande texten EXT och ON nere il
hdger). Nar ingangen 1 slas fran satts systemet i lage OFF och pumpen sténgs av (Home Page visar
omvéxlande texten EXT och OFF nere till hdger).

For anslutningen av ingdngarna, se kap. 5.5.1.
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Parameter

Virde

Instaliningssatt

T:» = Instélining med jdmnt differentialtryck

Hs (bérvérde for differentialtryck)

50 % av pumpens max. uppfordringshéjd. Se inverterns kansliga
parametrar (standardvérden).

Fs (borvarde for frekvens)

90 % av pumpens mérkfrekvens

Tmax 50°C
Funktionsséatt Auto
Minskning i procent av bdrvardet 50 %

Funktionsséatt med tva invertrar

@f @ = Vaxelvis drift med byte var 24:e timme

Kommando fér pumpstart

EXT (fiarrstyrd pa ingang I1)

11. TYPER AV LARM

Larmkod Larmsymbol Larmbeskrivning
e0 - e16; e21 o —] Internt fel
el7-e19 Bt Kortslutning
e20 max Spanningsfel
€22 -e30 c—f Spanningsfel
e31 c—fan Protokollfel
4 1Al B
e32-e35 —é '1 Overhettning
e37 w Lagspénning
e38 tnax Hdgspanning
e39 - e40 Overstrém
e42 E", Torrkérning.
e43; e44; e45; ed4 @R@ Trycksensor
e46 c—E Frankopplad pump
N
eI Funktionssatt med hjalpelpump aktiverat vid ofillaten drift.
>
ebb @ fel pa temperatursensor T
€56 @R@ fel pa temperatursensor T1

Tabell 7: Larmlista
12. MODBUS MCE-C

Modbus-protokollet kan anvandas om kabelsatsen 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE installeras.
Se webbsidan https://dabpumps.com/mce-c for ytterligare information.

13. BACNET

Bacnet-protokollet kan anvandas om en gateway Bacnet-Modbus installeras.
Se webbsidan https:/dabpumps.com/mce-c for ytterligare information och for att komma at listan 6ver rekommenderade anordningar.
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1. YCINIOBHbIE OBO3HAYEHUA

Ha nepBoit cTpaHuLe yka3aHa Bepcus HacTosLLero JokymeHTa B hopmaTte Vn.x. OTa Bepcus 03Ha4aeT, YTo AOKYMEHT OTHOCUTCS KO
BCEM BepCcUsIM nporpaMmmHoro obecnevyeHus yctpoiicTsa n.y. Hanpumep: V3.0 otHocuTest ko Bcem M0: 3.y.

B HacCTOoALLEM. TEX. PYKOBOACTBE UCMNOMb30BaHbI CrieayrLine CUMBObI AN 0003Ha4eHUs ONacHbIX cmyau,wh:

Cutyauus obuen onacHocTi. HecobnioaeHne MHCTPYKLMIA MOXKET HaHeCTM yiepb nepcoHany n 060pya0BaHuI.

OnacHocTb yAapa TOKOM. HecobntopeHue VIHCprKLlVIVI MOXET NOABEPrHyTb CeprSHOFI 0OnacHOCTK nepcoHar.

>

2. OBLUKWE CBEOEHUA

I'Iepe.q Hayanom MOHTaXa Heo6X0AUMO BHUMATENLHO O3HAKOMUTLCSA C AaHHOM ,qoxymeHTauMeﬁ.

>

MoHTax, aMeKTpoNpPOBOLKa M 3aMyCK B SKCMNyaTaLmMio A0MKHbI BbIMOMHATLCA KBANU(MULMPOBaHHBIM NEPCOHANOM B COOTBETCTBUM C
O6LMMM N MECTHbIMM HOpMaTMBaMu No Ge3omacHOCTH, AEACTBYIOWWMM B CTpaHe, B KOTOPOH YCTAaHaBMMBAeTCs W3AenMe.
HecoGniogeHne HacTOSALMX MHCTPYKLMIA, MOMUAMO pUcka Ans 6e3onacHOCTV NepcoHana v NoBpexaeHUst 06opyaoBaHus, BedeT K
aHHYNMPOBaHMIO rapaHTUIHOTO 0OCIYXMBaHMS.

MpoBepuTb, 4TOOLI M3AeNMe He GbINo NOBPEXAEHO B NpOLIECCe NePEBO3KN UMK CknaaupoBaHus. MpoBepuTs,
4TOGbI BHELHSASA yNnakoBka He Gbina noBpexaeHa U 6bina B XopoweM COCTOSHUM.
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21 Be3sonacHocTb
[Mpubop COAEPUT IMEKTPOHHOE NHBEPTOPHOE YCTPONCTRO.
OkcnnyaTauus U3Lenns onyckaeTcsl, TONbKO ECMM 3NEKTPONPOBOAKA OCHALLEHA 3aLLMTHBIMU YCTPOACTBAMM B COOTBETCTBUM C
HOpMaTMBaM¥, AENCTBYHOLLMMM B CTPaHe, B KOTOPOW ycTaHaBmMBaeTcs usgenue (ans Uramum CEl 64/2).
ArperaT He npegHa3HaveH A1 UCMOMb30BaHWS NULAMK (BKMHYas OETEN) C (hU3MHECKUMU, CEHCOPHBIMU UMM YMCTBEHHBIMI
OrpaHu4yeHnaMn, unn xe He WUMEKLWMMKU onbiTa WNU 3HaHUA o6pau.geHv|ﬂ C arperaTom, ecnM 370 WUCMNONb3OBaHWE He
OCYLLECTBISIETCA NOL KOHTPOMEM ML, OTBETCTBEHHBIX 3a WX Be30MacHoCTb, Unu nocne oby4eHns MCoNb30BaHWIO arperara.
CnepuTe, 4tobbl JETW HE Urpanu ¢ arperaToM.

2.2 OTBeTCTBEHHOCTb
lMpon3BoamuTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a (PYHKLUMOHMPOBAHWE arperata Wian 3a BO3MOXHbIA yLiepd, Bbi3BaHHBIN €ro
3KCnnyaTauuen, ecnv arperat noABepraeTcsl HeynonHOMOYEHHOMY BMeLLATeNbCTBY, MBMEHEHWAM Wunu aKkcnnyaTupyeTcs ¢
NPeBbLILIEHNEM PEKOMEHAOBaHHbLIX pabounx npeaenoB Unu NpU HeCOBMIOAEHUM MHCTPYKUMIA, MPUBELAEHHbIX B AaHHOM
PYKOBOZCTBE.

23 Ocobble npeaynpexaeHuns
Mepen Havarom obCNYXWBaAHMS AMEKTPUYECKON UMM MEXaHWYECKON YacTy WU3Aenne crieayeT BCEraa OTKMYaTh
HanpsKeHWE aNeKTPOnuTaHus. lepen TEM Kak OTKpbITb annapaTt HeobxoauMMo NoLOXAaTb He MEeHee MATU MUHYT
fnocne ero OTKMKYEHUS OT CeTM 3MeKTponuTaHus. KOHAEHCcATop NpOMEXYTOYHOM CEeTU  HernpepbiBHOMO
3NeKTPONUTaHNS 0CTAETCS 3apsPKeHHbIM OMaCHO BbICOKAM HaNPSKEHUEM [aXe NOCNe OTKMOYEHUS SMEeKTPONUTaHMS.
JonyckaloTcsi TONbKO HafeXHble NOACOEAWHEHUA K CeTM 3NEeKTPONUTaHUA. YCTPOMCTBO AOJIKHO ObITb
coeanHeHo ¢ 3a3emnenuem (IEC 536 knacc 1, NEC u gpyrve HopmaTtuBbI B 3TO 06nacThm).

Knemmbli ceTu ANEeKTPONUTaHUA U KneMmbl ABuUraTena MoryT npoBoAUTb oNacHO BbICOKOE HanpsaXeHne Takxe
npu oCTaHOBNIEHHOM ABuUrarterne.

3. COEPbI MPUMEHEHUA

WuBeptep cepum MCE/C — 310 yCTpOWCTBO, MpefHa3HayeHHoe ANs YNpaBeHus LUPKYMSALMOHHBLIX HAacocoB, obecneuvBast
BCTPOEHHOE  perynupoBaHue  AuddepeHumManbHoro  AaBneHust  (Hamopa), no3sonsii  TakuMm  06pa3oM  MCmomnb3oBaTh
AKCMyaTaLyoHHbIE KaYeCcTBa LMPKYNALMOHHOIO Hacoca Ans hakTUYECKOro 3anpoca CUCTEMBI.

OTO BbIPAXAETCS B 3HAYUTENBHOIA 3KOHOMUW 3HEPrOPeCypcoB, B Gonee CTPOrOM KOHTPOME CUCTEMBI W B G0Nee HU3KOM LLYMOBOM
yposHe. UHBepTep MCE-22/C npeaHa3Ha4eH Ans MOHTaxa HenocpeACTBEHHO Ha KOpNyc ABUraTens Hacoca.

4, TEXHWYECKUE JAHHbIE

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
;‘g%‘;”"‘e”"'e [VACI (monycx +10/- 220-240 220-240 220-240
Mutanue nHeepTepa Pash L ! L
Yacrora ['u] 50/60 50/60 50/60
Tok [A] 22,0 18,7 12,0
TOK yTEYKM Ha 3eMno [MA] <2
Iz-i(:)a(;gﬂmeme [VAC] (ponyck +10/- 0 - B nutaH. 0 - B nuTaH. 0 - B nutaH.
Bbixop uHBepTepa Pash 3 S 3
Yactora [l'y] 0-200 0-200 0-200
Tok [A cpeaHekBaap.] 10,5 8,0 6,5
MexaHnyeckas MoLHoCTb P2 3n.c./22xBt 2n.c./15kBr 1.5n.c./11kBr
Bec 6noka [kr] 5
MexaHunueckue (ymakoBka MCKMoYeHa)
XapakTepucTUKK Makc. pasmepbl [Mm] 200x199x262
(On.xBbic.xWup.)
Paboyee nonoxeHue pacnonaraeTcs Ha Kopnyce ABuraTens Hacoca
MoHTax Kateropus sawmrsl IP 55
MakcumanbHas Temnepatypa 40
okpyxatoLLien cpegpl. [°C]
mppaBnuyeckue [lnanasoH perynu1poBaHus
XapakTepucTMkit AMPEpEHLMATIbHOTO AaBNIEHNS 1 —95% auanasoH LKanbl AaTynKa faBneHus
perynupoBaHus u
pab6otbl
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Tun AaTYMKOB AaBNEHUs! PauyomeTpuyeckuit
Tatumkn LLikana gaTymkoB

AndhepeHLMpoBaHHOrO AaBreH!s 410

[6ap]

CoeayHeHune o CoeanHeHve MynbTU-HBEPTEPOB

ABTOMaTHYECKASA 3allnTa OT CITULLKOM BbICOKOIO TOKa
Cnuwwkom Bbicokas TeMmnepartypa BHyTpeHHEﬁ

¢yHKL|VIVI W 3aluThbl ONEKTPOHUKM

3awuthbl
o  AHOManbHOe HanpsKEHWE MUTAHMS
o [Ipsmoe KOpOTKOE 3aMblkaHue MEXIY BbIXOAHbIMM
thasamu
Temnepatypa Temnepatypa xpaHenus [°C] -10 +40

Tabnuua 1: TexHuyeckue OaHHble

4.1 dnekTpomarHutTHasa coBmectumocTb (AMC)

MHBepTepbl MCE/C oTtBevatoT TpeboBaHusim Hopmatuea EN 61800-3 no kateropum C2, no 3neKTpoMarHUTHO COBMECTUMOCTM.

- ONeKTpOMarHUTHOE W3nydyeHue. Kurble NOMeLLeHUs (B HEKOTOPbIX Cyyasx MOryT noTpeboBaTbCs NpefoXpaHUTenbHbIe
Mepbl).

- HanpaeneHHoe nanyJyeHue. Xunble NoMeLLEHMS (B HEKOTOPLIX CITy4asix MOryT noTpeboBaTbCs NpefoXpaHUTENbHbIE Mepbl).

5. OQNEKTPOMPOBOOKA

Mepen Havyanom ob6CMyKMBaHWS 3NEKTPUYECKONA UMM MEXAHNYECKON YacTU M3AENUs CreayeT BCEraa OTKIoYaTh
HanpskeHWe anekTponuTaHus. Mepes TeM Kak OTKpbITb annapaTt HeoOX0AMMO NOACKAATb HE MEHEE NATU MUHYT
nocrne €ro OTKMIYEHWS OT CETWU 3MeKTponuTaHus. KoHAeHcaTop NPOMEXYTOYHOA CEeTW HEMpepbiBHOTO

A 9NEKTPONUTAHUSI OCTAEeTCsl 3apSKEHHbIM OMACHO BbLICOKAM HAMpsHKEHMEM [axe Mocne  OTKIYeHus
ANEKTPONUTaHKS.
HonyckaloTcsi TONbKO HageXHble NOACOEAUHEHUS K CETU aNeKTPONUTaHmsA. YCTPOMCTBO AOMKHO ObITb
coeavHeHo ¢ 3a3emneHuem (IEC 536 knacc 1, NEC u gpyrvue HopmaTuBbI B 3TOI 06nacTm).

MpoBepuTb, YTOGbLI HanpsKeHMe M 4YacToTa, yKasaHHble Ha wunbguke MCE-22/C, cooTBeTcTBOBanu
napameTpam CeTH 3neKTPONUTaHMUA.

5.1 MogkntoueHune K CeTU INEKTPONUTAHUSA

CoepamHeHns mexay MOHodasHoM NHKen anekTponutanus n MCE-22/C BbinonHsieTes 3-xxunbHbIM kabenem (chasa + Helitpans +
3a3eMneHmne). XapakTepuCTUKW 3NEeKTPOMUTAHNS LOIMKHbLI OTBEYaTh TpeboBaHuAM, ykasaHHbIM B Tabnuye 1. BxogHble Knemmbl
npomapkupoBaHbl Hagnuebto LINE LN 1 cTpenkon, ykasbiBatowen No HanpaBneHUHo K knemmam, cm. Cxemy 1.

f ouT 2
NC € 1O - - NC € MO

2

coo||-3888-2825-=3208.8| 588
~ddtmordrR=Nddbartd
e 5

o
f .A oy

Cxema 1: Onekmponposodka
MuHUMansHOE CeyeHre BXOHbIX U BbIXOAHbIX MPOBOLOB AOMKHO 06eCneynBaTh NpaBUIbHYI0 3aTSKKY kabenbHbIX CanbHUKOB,
MaKCUMaIbHOE CEeveHue 15 3aX1MOB — 4 MM2
CeueHue, Tvn 1 kabenenpoBoaka Ans NUTaHNUS MHBEPTEpa W ANS NOAKIIOYEHUS 3aNIEKTPOHACOCA AOIMKHBI BbIGMPATLCS B COOTBETCTBUM
C pencteylowmumu Hopmatueamu. B Tabnuue 2 ykasaHo ceyeHne ucmonb3yemoro kabens. Tabnmua OTHOCUTCA K 3-XKMMbHBIM
kabensm n3 MBX (asa + HelrTpanb + 3a3emneHue), a TaKkke B HEW YKa3blBAETCH MUHMMANbHOE PEKOMEHOYEMOE CeYeHue B
COOTBETCTBUW C TOKOM W AnnHoM kabens.
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OBbI4HO TOK 3MEKTPOHACOCA YKa3aH Ha LWWMbAVKE ABUraTENS.

MakcumanbHbl Tok anektponutanus MCE-22/C obbluHO MoxeT ObiTb paccumnTaH BABOE OOMblUe MaKCHMAanbHOMO NOrnowaemoro
TOKa 3MeKTpoHacoca.

Xotss MCE-22/C yxe YKOMMNEKTOBAH BHYTPEHHUMW 3aLUWTHLIMKM YCTPOCTBAMM, PEKOMEHOYETCS YCTAHOBUTb  3aLLMTHbLIN
TEPMOMArHUTHbIN Pa3MblkaTesb, PaCCUMTaHHbIA HaANexXaLm 06pasom.

BHUMAHME: 3aLLMTHbIA TEpMOMArHUTHbIA pasmMbikaTenb 1 kabenu anektponutanns MCE-22/C v Hacoca fomkHbI BbITb paccunTaHbl
B COOTBETCTBMM C CUCTEMON. ECnn 3HauYeHus, npuBefeHHbIE B HACTOALLEM TeX. PYKOBOACTBE, HE COOTBETCTBYIOT AEHCTBYIOLLEMY
HOpMaTKBY, NOCNeAH ByAeT MMETb MPEUMYLLECTBO.

5.2 MoacoeanHeHne anekTpoHacoca

CoepmHerve mexay MCE-22/C v anekTpoHacocoM NMpon3BOAMTCS NOCPEACTBOM 4-xxuIbHOTO kabens (3 dhasbl + 3a3emneHue).

Ha BbIX0/e NoCoeaMHAETCS 3NEKTPOHACOC C TPEXDa3HbIM NUTaHWEM C XapaKTepucT1kamm, onncanHeIMK B Tabnuye 1.

BbixoaHble knemmbl npomapkupoBatbl Hagnuebto PUMP UVW 1 cTpenkoi, ykasbiBatowei no HanpasneHuto ot kiemm, cMm. Cxemy
1.

HomuHarnbHOe HanpskeHWe anekTpoHacoca JOMKHO ObITb TakuM e, YTO U HanpsikeHne anektponutaHus MCE-22/C.
ObopynoBaHue, coeanHeHHoe ¢ MCE-22/C, He [OMKHO MOrMowath TOK, MPEBbILALWA MaKCUMarbHbIA NPOU3BOANMbBIA TOK,
yKasaHHbI B Tabnuye 1.

[MpoBepbTE WUNbAKKK 1 TUM (3BE3Aa UMK TPEYTOMNbHUK) COEOMHEHUS MCTIONb3YEeMOro ABUraTens Ans cobmiogeHUs BbILLEONMCaHHbIX
YCIOBUAA.

B Tabnuye 3 ykasblBaeTcs ceveHue kabens, MCMOnb3yemoro Anst NoACOEAMHEHNS Hacoca. Tabmmua OTHOCUTCS K 4-XKUMbHBIM
kabenam n3 MBX (3 chasbl + 3a3eMreHne) 1 NokasbiBaeT MUHUMAMNbHOE PEKOMEHOYEMOE CEYEHWE B 3aBUCUMOCTH OT TOKA W AMNUHbI
kabens.

HenonpasuMoMy noBpexaeHUo BCero arperata.

OwwnboyHoe noagcoeanHeHue nposoda NIMHUM JNEeKTpPoNUTaHUA K BbiBOA4AM NoA HanpsXeHnem MoxeT
NpuBECTU K HenonpaBUMOMY NOBPEXAEHUI0 BCEro arperara.

5.3 MoacoeanHeHue 3asemneHus

[MoncoeanHeHWe 3a3eMNeHust BbINOMHAETCS C 3aTSHKKOW pasbeMoB corracHo Cxeme 2.

i:f OwnbovyHoe NOACOeANHEHME JIMHWUKM 3a3eMNeHus K HenpaBuUiibHOMY 3aXWUMy MOXeET NpPUBECTU K

Cxema 2: [ModcoeduHeHue 3a3emneHust

CeyeHvie kabens B Mm?

10m 20m 30m 40m 50m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 1,5 1,5 1,5 25 25 25 25 25 6 6 6
8A 115 1,5 25 25 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 115 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 125 25 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tabnuua oTHocuTes K 3-xKkunbHbIM kKabensm w3 NMBX (dasa + HeitTpans + 3a3emnerne) @ 230 B

Tabnuua 2: CeyeHue kabenel anekmponumaHus uHeepmepa

CeuyeHue kabens B Mm2

10m 20m 30m 40m 50 M 60 m 70m 80 m 90 M 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200m
4A 115 |15 |15 |15 |25 |25 |25 |25 6 6 6 10
8A 115 |15 [25 |25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
2A 115 |25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
A 125 |25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
NA 125 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA |6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabnuua oTHocuTCA K 4-xkunbHbIM kabensam us MBX ( 3 dasbl + 3a3emnenve) @ 230 B

Tabnuya 3: CeqeHue kabenell snekmponumaHus Hacoca
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54  [oacoeavHeHue patuvka guddepeHLnanLHoro gaBneHus

MCE-22/C ponyckaeT fnBa Tuna QJaTyukoB AuddepeHumMan-Horo [OaBreHMs: FIOTOMETPUYECKUA C KOHUOM LWkanbl 4 6ap wnm
NOrOMETPUYECKMIA C KoHLOM Lukanbl 10 6ap. Kabenb fomkeH NoacoeamHATLCS C OfHOA CTOPOHbI K JaT4MKy U C IPYroi K crieumansHoMy
MopTy [JaTynka AaBneHus MHBepTepa, MpoMapKUpoBaHHOMY Haamucklo «Press 1» (cM. Cxemy 3). Kabenb uMeeT [Ba pasHbiX BblBOAA C
0bs3aTenbHbIM TUNOM pasbemMa: MHOycTpuanbHbIA pasbem (DIN 43650) co CTOPOHbI AaT4mMKa M 4-XMOMOCHBIA pasbeM co cTopoHbl MCE-
22C.
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Cxema 3: CoeduHeHusi

5.5  3nekTpuyeckue noacoeAanHeHUsi BBOAOB U BbIBOAOB

MCE-22 / C ocHalweH 3 uucpoBbiMu Bxogamu, 2 NTC-Bxogamu 415t U3MepeHust Temnepatypbl xugkocT T 1 T1, aHanoroBbimM BXO4OM
1 2 UMdpPOBLIMK BbIXOAAMM, YTODbI MMETH BO3MOXHOCTb BbIMONHUTL HEKOTOPblE MHTEp(ENCHbIE pelleHns ¢ Gonee CroXHbIMU
YCTaHOBKaMM.

Ha Cxeme 4, Cxeme 5 1 Cxeme 6 B ka4eCTBe NMpUMepa NokasaHbl HEKOTOpble BO3MOXHbIE KOH(MrypaLmi BBOLOB W BbIBOLOB.
ONEKTPOMOHTaXHWK JOMKEH TONMBKO COEANHUTL HYXHbIE KOHTaKTbl BBOZOB M BbIBOLOB M KOH(OMIYPUPOBATL UX COOTBETCTBYHOLME
yHKumm no TpeboBaHuto (cM. naparp. 5.5.1, naparp. 5.5.2 v naparp. 5.5.3).

5.5.1 Lindposbie BBOALI

B ocHoBaHWM 18-NontoCHOI KEMMHOM KONMOLKM NpuBeAeHa cxema UydpoBbIX BBOLOB:

- 1:Knemmbl 16 n 17

- 12: Knemmbl 151 16

- 13:Knemmbl 13 1 14

- 14:Knemmbl 121 13

BknioyeHne BBOLOB MOXET ObITb CHENaHo Kak C MpsMbIM TOKOM, Tak C NEpeMeHHbIM. Hipke NpuBOAATCS 3SneKTpuyeckue
XapakTepucTukm BBoAOoB (cM. Tabnuuy 4)

AnekTpnyeckne XapakTepUCTUKN BBOLOB
Beogb! ¢ npsam. T. [B] BBoapbl ¢ nepem. T. [B ck3]

MuHUManbHoe HanpshkeHue BKIKYeHus [B) 8 6
MakcumanbHoe HanpspkeHue BbiknioyeHus [B] 2 1,5
MakcumanbHoe gonycTumoe HanpsikeHue [B] 36 36
Mornowaemblid Tok npu 12 B [MA] 3,3 3,3
Makc. gonycTumoe ceyeHue kabens [Mm?] 2,13
MPUMEYAHME: Bsolb! ynpaenstomcs obbIM NOMKCOM (NOIOKUMENbHbIM UTu ompuyamesibHbIM COOMeemCcmeeHHO 8038pamy moka
yepes Kopnyc).

Tabnuua 4: Snekmpuyeckue xapakmepucmuku 680008

B npumMepe, noka3aHHOM Ha Cxeme 4, onucbIBaeTCst COEAUHEHNE C YACTBIM KOHTAKTOM C UCMOMNb30BaHNeM BHYTPEHHETO HanpAXeHna
Ana ynpasneHna BBOAaMU.
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BHUMAHME: Hanpsikenue mexay knemmamu 11 m 18 J5 (18-nomtocHas knemmHas konogka) pasHo 19 B noct. T. 1 Moxet

obecneunTtb Makcumym 50 MA.

Ecnn BMeCTO KoHTakTa MMmeeTcs HanpsixeHne, OHO B nobom Ccny4yae MOXeT ObiTb MCMONbL30BaHO ANS ynpaeneHna BBOAAMMU:
[OCTATOYHO He Kcnonb3oeath knemmbl +V 1 GND ¥ nopcoeamHUTb MCTOYHMK HanpAXeHna K HyXHOMYy BBOAY, cobntoaas

XapaKTepucTuKu, ykasaHHble B Tabnuye 4.

& BHUMAHMUE: Mapbi BBOAOB 11/12 1 13/14 umetoT oguH 00WMIA NONKOC ANA KaxAoW napbl.
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Cxema 4: Mpumep nodkmodeHus yugposbix 8xodoe Start / Stop u Economy.

®yHKUMK L poBLIX BBOAOB

"1 Myck/OctaHoBka: Ecnu akTuBMpoBaH BoA 1 ¢ KOHCONM ynpaBneHus (cM. naparp. 9),
MOXHO JMCTaHLIMOHHO YNpaBnsiTh BKIMOYEHNEM W BbIKIKOYEHMEM HACcOCa.

12 Economy: Ecnu akTuBupoBaH BBOZ 2 C KOHCONM ynpasneHus (cM. naparp. 9), MOXHO
AUCTAHLMOHHO aKTUBMPOBATb (PYHKLMIO COKPALLEHWNS KOHTPOJIbHOTO 3HAYeHws.

13 BoicTpbiii 3anyck (Quick Start): ecnu ¢ naHenn ynpaBneHusi akTUBMPOBaH BXOA
3, Hacoc 3anyckaeTcs ¢ 4acToToi ObicTporo 3anycka Fq (cm. PacwmpeHnHoe
MEHI0).

4 He ucnonb3yercs
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Cxema 5: lpumep nodkmoqeHus yughposozo exoda bbicmpozo 3anycka (Quick Start)

Ccoinasch Ha npumep Ha Cxeme 4, 1 B cnyyae aktuaumm dyHkUmin EXT n Economy ¢ koHconm ynpaernenus cuctema byaeT pabotatb

B Crefiylolem pexnve:
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R1 R2 CocTosiHMe CUCTEMbI

Pa3omkHyT Pa3oMKHYT Hacoc ocTtaHoBeH

Pa3omKkHYT 3amKHYT Hacoc octaHoBneH

3amKkHyT Pa3omKHYT Hacoc paboTaeT ¢ KOHTPOJIbHBIM 3HAYEHNEM, 3aAaHHbIM NOMb30BaATENEM.
3amKkHyT 3amKHYT Hacoc pabotaeT ¢ cokpalleHHbIM KOHTPOMbHbIM 3HAYEHNEM.

5,52  Axanorosbii BBOA 0-10 B

B ocHoBaHuWm 18-nomocHOM KeMMHOM KooK npuBeaeHa cxema Ludposoro seoga 0-10 B:
- A1V (knemma 9): MonoxuTenbHbIi NoOC

- GND (knemma 10): OtpuuatensHbIn nomoc

- A2V (knemma 4): MonoxuTenbHbIi NOOC

- GND (knemma 5): OTpuuaTenbHblil nomtoc

O®yHkupa aHanorosoro Beoga 0-10 B — perynsiuma ckopocTu BpalleHMs Hacoca NpONOpLMOHANbHO CaMOMy BXOAsLEMY
HanpsikeHuto 0-10 B (cm. naparp. 7.1.3 v naparp. 9). Beog A2V He ucnonb3yertcs.

Cm. Cxemy 6 B kayecTBe NpuMepa COeaNHEHNS.
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Cxema 6: lpumep coeduHeHuUs1 aHan0208020 8800a
Mpumevanue: aHanorosbiid Bxof 0-10 B aBnseTcs B3aumoucknoyatoLLmm ¢ gatumkom temnepatypel T Tuna NTC, nogkmnioyeHHbIM K
TeM xe nontocam 18-noncHoro KnemmHoro 6noka.

5.5.3  Cxema nogknioyeHuss NTC ans namepenus temnepatypbl xuakocty (T n T1)
[ins ycTaHOBKM AATUMKOB TEMNepaTypbl X1akocTn T 1 T1 cM. criefyioLLme CXxembl NOAKMIOYEHNS, CM. PUCYHOK 7 1 PUCYHOK 8
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Cxema 7: lodkmoqeHue damyuka NTC dns usmepenusi memnepamyps! T1
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Cxema 8: lMoodkmoqeHue damyuxa NTC dnsg usmepenust memnepamypsi T

I'IpmmeanMe: CunTbiBaHME TeMmnepaTypbl 4epe3 AaTynk T NOAKNKYaeTCA TONbKO B CNEeAyHLWMX pexumax perynmpoBaHuA:
T4 T8 AT
NOCTOAHHOE yBENN4YeHue T_’/yMeHI:>LI.IeHVIe T T_’ 1 nocTosiHHoe AT

[pumevaHne: CumTbiBaHME TemnepaTypbl Yepe3 Aatumk T1 nogkmoyaeTcs TOMbKO B CREAYILMX PEXUMaXx perynnpoBaHus:
T1i T14 S
NOCTOSAHHOE YBenuyeHue T—’/ yMeHbLueHue T1 T—» 1 noctosiHHoe AT .

[ins nocTosiHHbIX pexnMoB paboTbl T 1 nocTosiHHOrO AT cm. yHkThI 7.1.51 7.1.6.

MpumeyaHwe: Bxod Aatumka Temnepatypbl T Tuna NTC sBnsetcs B3aMMOMCKMIOHalOWMM € aHanorosbiM Bxogom 0-10B,
MOAKMKYEHHBIM K TeM e nosocam 18-noftoCHON KNeMMHOW KOMOAKM.

554 BbiBoapb!
CoefyHeHNs BbIBOJOB, NMEPEUNCIIEHHBIX HWKE, OTHOCATCA K ABYM 3-XMOMIOCHBIM KNEMMHbIM Konogkam J3 u J4, 0603Ha4eHHbIM

wramnom OUT1 1 OUT2, nog koTopbIMX YkasaH Takke TN koHTakTa knemmsl (NC - H3 = HopmarbHo 3amkHyThI, C — O = OBLyuit,
NO - HP = HopmanbHO pa3oMKHYTLIN).

XapaKkTepuUCTUKN BbIXOAHbIX KOHTAKTOB

Tun KoHTaKTa NO (HP), NC (H3), COM (O6wwyui)

Makc. gonycTmoe HanpsixeHue [B] 250

Makc. fonycTuMbln ToK [A] 5 Mpw PEVICTUBHOI HArpy3Ke
25 [Mpu MHAYKTMBHOM Harpyske

Makc. gonycTumoe ceyeHue kabens [Mm?] 3,80

Tabnuya 5: Xapakmepucmuku 8bIX00HbIX KOHMaKmMo8

®yHKLMM BbIBOAOB
oum™M Hanunune/OTcyTCTBME CUTHANM3aLIMIA B CUCTEME
ouT2 Hacoc pabotaet/ Hacoc octaHoBneH

B npumepe Ha Cxeme 9 CUL L1 3aropaetcs, korga B CUCTEME BKIKOYEHA CUTHANIM3aUus, W racHET B OTCYTCTBME Kakux-nubo
aHomanui, B To Bpemsi kak CU[] L2 3aropaeTcs, korga Hacoc paboTaeT, W racHET, Koraa HacoC OCTaHOBMEH.
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Cxema 9: lMpumep coedureHus Lughposbix Beixodos

5.6  CoeauHeHus Ans cnapeHHbIX CUCTEM
[ins peannsauum cnapeHHoN cUCTeMbl AOCTAaTOMHO NoAcoeanHNTL 2 nheeptepa MCE-22/C nocpefcTaom npunaratollerocs kabens,
BCTaBMB ero B 06a MHBepTepa B OAUH U3 2-X pasbemoB, 0603HaueHHbIX Hagnuebto Link (cm. Cxemy 3).

[ns npaBunbHOM paboTbl CABOEHHO CUCTEMbI BCE BHELUHME COEOMHEHWS! BXOLHOWM KITEMMHOI KONOZKW, KpOMe BXOAA 3, KOTOPbIM
MOXHO YNpaBnsTb HE3aBMCUMO, MOAKIIYEHbI NapannensHo Mexay 2 MCE-22/C ¢ y4eTom HymepaLum OTAENbHbIX KneMm (Hanpumep,
knemma 17 MCE-22 / C -1 ¢ knemmon 17 MCE-22/C-2uT. a.).

Ecnm B MOMEHT CMeHbI MeXAy BbIKMOYEHNEM OOHOro ABuraTend U BKMNOYEHWEM OpPYroro CrblWNTCA CTYK,

BbIMOMHMUTb CreAyHoLLee:
1) HaxaTb Ha 5 CeKyHZ LIEHTParbHYIO KNaBuLLy “MeHK”;

2) npocMoTpeTb NapameTpbl 40 HaxoxaeHus ET;
3) yBenuumuTb 3HaueHue napametpa ET B pacluMpeHHOM MeHI0 BNNOTb A0 YCTPaHEHNS CTyKa

OnucaHne BOSMOXHbIX pexumoB pa6OTbI CNapeHHbIX CCTEM CM. naparp. 9.

6. 3ANYCK
Bce onepauuu no 3anycky AOSKHbI BbINOJHATLCA C 3aKpbITOM Kpbiwkoi MCE-22/C!
A 3anyckaTb cucTemy, TONMbKO KOrAa BCe 3NEKTpMYeCKue W BOAONPOBOAHbLIE COeAWHeHus OyayT
3aBepLLEHbI.

Mocre 3amnycka CUCTEMbI MOXHO M3MEHUTb pexum paboTbl Ans onNTUMAnbHOrO COOTBETCTBMUS MOTPEBHOCTAM MPeanpusiTUs (CM.
naparp. 9).

7. ®YHKUUK
71 MeTogab! perynauuu
Cuctembl MCE-22/C no3sonsioT BbIMOMHTL PErYNALMI0 CNEAYIOWMMA METO4AMM:
—  Perynsums noctosiHHbIM AnddbepeHymManbHbIM JaBMEHNEM (3aBoACKas HACTPOMKA).
—  Perynauus no nocTOSHHOMN KPUBOA.
—  Perynsiums no nocTosHHOM KPUBO CO CKOPOCTbIO, 3aaHHOM BHELUHWM aHanoroBbIM CUTHaroM.
—  Perynaums nponopLmoHanbHoro auddepeHLmansHoro AaBneHns no pacxody B CUCTEME.
—  [ocTtosiHHOE perynupoBaHue T
—  [ocTosiHHOE perynupoBaHue AT

121



®

PYCCKMIA DA

WATERCTECHNOLOGY

7141 Perynsiumsa noctosiHHbIM AnchdepeHuUanHbIM AaBneHuem

A
H
Hsetp
Hanop octaeTcs nocTosHHbIM, HE3aBUCMMO OT BoAopasbopa.
OTOT PEXMM MOXHO 3aaTh C KOHCONMW ynpaBneHus Ha kpbliuke MCE-22/C (cm. naparp. 9).
AN >
Q
71.2  Perynauus no NOCTOSAHHOW KPUBOM
A
H
CKopoCTb  BpalLEHNst MOLOEpXKMBAETCA MOCTOSIHHBIM YMCTIOM 060poTOB. Takas CKOpOCTb
BpalleHuss MoXeT ObiTb 3ajaHa OT MWHMMANbHOTO 3HAYEHWS A0 HOMMHANBHOM YacTOThbl
LMPKYNSLMOHHOO Hacoca (Hanpumep, oT 15 'y go 50 ).
OTOT PEXMM MOXHO 3aaTb C KOHCONM ynpaBneHus Ha kpbilwke MCE-22/C (cm. naparp. 9).

713 Perynauus no nocToAHHON KPUBOW C BHELIHUM aHANIOrOBbIM CUTHANOM

A
Max CkopocTb BpalleHUst MOAAEPKMBAETCA MOCTOSHHBIM YMCTIOM OOOPOTOB MPOMOPLMOHANBHO
< ’ HanpsXKEHWI0  BHELLHEro aHamnoroBoro curHana (cM. naparp. 5.5.2). CkopocCTb BpalyeHus
Y BapbWpyeT NMMHEMHO OT HOMWHANBHOW YacToThl Hacoca, koraa Vin = 10 B, u MuHMManbHo
\/ yacrtoTon, korga Vin =0 B.

H

OTOT PEXMM MOXHO 3aaTb C KOHCONW ynpaBneHus Ha kpbilwke MCE-22/C (cm. naparp. 9).

B aTOM pexume HacTpoiikv auddepeHLmancHoe JaBneHne CokpaLlaeTcs Mnm NoBbILLAETCs npu
COKpaLLeHM UK NOBbILLEHUM Bogopasbopa.

OTOT pexuM MOXeT BbITb 3afjaH C KOHCONM YNpaBIieHIs:, PacnonoXeHHoM Ha kpbiluke MCE-22/C
(cm. nap. 9).

*(]

71.5 ®yHKUUA nocTosiHHOM T

C nomowbto 3TOi (OYHKLUMM LIMPKYNSLMOHHBIA HAacoC YBENUYMBAET MM YMEHbLIAET CKOPOCTb MOTOKA, YTOObl NOAAepuMBaTh
MOCTOSIHHYO TeMnepaTypy, namepsiemyto gatumkom NTC, kak onucaHo B nyHkTe 5.5.3.

MoxHo ycTaHoBUTb 4 pexuma paboThbl

Perynuposka T:

Pexum yBenuuennss T->, ecnm xenaemas Temnepatypa (Ts) Bblwe n3mepeHHoit Temnepatypbl (T), LMPKYMSALMOHHBIA Hacoc
YBENUYMBAET CKOPOCTb NOTOKA A0 TEX NOP, MoKa He JocTuraeTes Ts.

Mpu pexume yMeHblueHns T—>, ecniv xenaemas Temneparypa (Ts) Bbilue n3mepeHHoit Temnepatyps (T), LMPKYNALMOHHBIA HACOC
YMEHBLLAET CKOPOCTb NOTOKA 40 TEX NOp, NoKa He AocTuraeTcs Ts.

Perynuposka T1:

Pexum ysennuenuns T1-> ecnu xenaemas Temnepatypa (Ts) Bbile uamepeHHoi Temnepatypbl (T1), LUPKYNSLMOHHBIA Hacoc
YBENM4YMBAET CKOPOCTb MOTOKA 0 TeX Nop, noka He JocTuraeTcs i Ts

Mpu pexume ymeHblUeHns T1-> ecnu xenaemas Temnepartypa (Ts) Bbille uamepeHHol Temnepatypbl (T1 LMPKYNALUOHHBIA HAacoc
YMEHbLLAET CKOPOCTb NOTOKa A0 TEX NOp, NOKa He AocTuraeTcs Ts
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71.6 ®yHKUMA nocTosiHHOM AT:

C nomoLLbio 3TOM (PYHKLUMM LMPKYASUMOHHBIA HACOC YBENUYMBAET MM YMEHbLUAET CKOpPOCTb MOTOKa, YTODbl mogaepkusath
MOCTOSIHHYO pa3HuLy Temnepatyp T-T1 B aBCONTHOM 3HaYEHUN.

[ocTynHbl 2 3agaHHbIx 3HaveHus: dTs1, dTs2, 1 N03TOMy Bbl MOXETE UMETb CrieayioLme 2 CUTyaLum:;

- dTs1 otnnyaetcs ot dTs2:

B atom cnyyae OOCTYMHbI 5 HacTpanBaeMbIX pa6oqv|x MHTEPBAIioB, B KOTOPbIX 3adaHHOE 3Ha4eHune dTs MOXET U3MEHATLCS B
3aBUCMMOCTKM OT TeMneparypbl T unu T1, Kak nokasaHo B cnegyouiem npumepe:

FdTs = L[] ERI
15 H H
10

Tl T T
w2 40 70 [C] |

= v =

1) EcmT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

B atom cnyyae, koraa Temnepatypa T1 MeHblue unm pasHa 10 ° C, UMPKyNSLMOHHBIA HAacoc paboTaeT, BO3AENCTBYS Ha CKOPOCTb
noToka, 4tobbl NoaaepxmBaTh abconioTHyto pasHuly mexay T v T1 npu 10 ° C.

OTOT TemnepaTypHbIi A1ana3oH MOXeT ObiTb None3eH B (pase MOBbLILLEHUS TEMNepaTypbl TENMOBON MalUUHbI, rae Bonee BaxHO
MMeTb BbICTPOE AOCTINKEHME KOMEOPTA OKpYXatoLLElh cpefbl, a He UMeTb Bonblumid DT (B yCNOBMSIX KOHAMLMOHMPOBAHNS)

2) Ecm10<T1=<25°C => 10°C<=dTs=|T-T1| <15 °C, Hanpumep, ecnn T1=20 °C =>dTs = |T-T1| = 13.33 °C

koraa Temnepatypa T1 Haxogutbes B AnanasoHe oT 10 °C go 25 °C, UMPKYNSALMOHHBIA Hacoc paboTaeT Ansi noaaepkaHus
abcontotHon pasHuubl Mexay T v T1 Ha yposHe dTs, ponopLnoHansHOM TemnepaType, CuuTanHon T1.

Hanpuwmep, korga T1= 20 °C, uMpKynsLMOHHbIA HAacoC NOAAEPXVBAET NOCTOSHHON abCoOMOTHY pasHuLy Mexay T u T1 Ha ypoBHe
13,33 °C

3) Ecnm25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

Korga temnepatypa T1 Haxogutcs B AnanasoHe ot 25 °C o 40 °C, umpkynsaumoHHbIA Hacoc paboTaeT ans nogaepxku npu 15°C
MOCTOSIHHOW abContOTHYI0 pasHuly mexay T n T1

4) Ecmm 40°C<T1<70°C => 10°C <dTs=|T-T1| <15 °C, Hanpumep, ecn T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C

koraa Temnepatypa T1 HaxoguTes B ananasoHe ot 40 °C go 70 °C, umpKynsumMoHHbIN Hacoc paboTaeT 4ns NoALep KKK NOCTOSHHOM
abcontoTHyto pasHuuy mexay T v T1 npu dTs o6paTHO NponopLMoHanbHON TEMMepaType CYMTaHHO gatyukom T1. Hanpumep, koraa
T1=50 °C, UMpKyNALMOHHbIA HACOC NOAAEPXKMBAET NOCTOSAHHOW abCONOTHYI0 pasHuuy mexay T u T1 npu 13,75 °C

5) EcmT1=70°C => dTs=|T-T1|=10°

HakoHeu, korga Temnepatypa T1 npesbiwaet 70 ° C, uMpKynaLMOHHBIN Hacoc paboTaeT Ana nogaepxaxus abCconoTHOM pasHuLb
mexay TuT1npu 10 ° C.

OTOT TeMmnepaTypHbIli A1anasoH MOXeT ObiTb MoneseH B hase HapacTaHus TemnepaTypbl TENNOBON MalunHbl, rae bonee BaxHO
“MeTb ObICTPOE JOCTUKEHME KoMADOPTa OKPYXKaILLEn cpefbl, a He umeTb Bonbluon DT (pexum oborpesa).

MpumevaHue: napameTpbl dTs1 n dTs2 1 3Ha4eHUs pabounx MHTEPBANOB MOTYT BbITh YCTAHOBNEHDI MOMNb30BATENEM.
-dTs1=dTs2

B aTom cnyvyae 3agaHHoe 3HaveHue dTs sBNsSieTCs MOCTOSHHBLIM, Korga Temnepatypa T wunn T1 n3MeHsieTcsi, Kak nokasaHo B
CneaytoLLEM NPUMEpE:

FdTz = &0 (] =Ry
g -

T »
<1
= v =
B aTOM cryyae LMpKyNSLMOHHBI HAacoC YBENMYMBAET UMW YMEHBLLAET CKOPOCTb MOTOKa YTOBbI COXPaHUTL abCOMOTHYIO pasHuLy Mexay T
nT1npndTs=15°C.

Mpumeyanme. Mapametp dTs MOXET BbITb YCTAHOBEH NONb30BATENEM.

7.2  ®yHkuma BbicTtpbii cTapT (Quick Start)

OTa PyHKLMS MOXeET ObITb NONe3Ha, eCrn He06X0AMMO 0BeCneUMTb HEMEAMEHHBIN NOTOK, UTOObI M3bexaTb BO3MOXHOO 610Kka KOTNna
BO Bpems 3axuraHus. MNoka Bxog I3 BKIOYEH, HACOC OCTAETCS Ha 3afaHHoOI YacToTe Fq (cM. PaclumpeHHoe MeHto). B caBOeHHbIX
rpynnax aToT BXO4 MOXET UCMONb30BATLCS HE3aBUCUMO.

8. KOHCONb YNPABNEHUA
OyHkuyum MCE-22/C MOXHO M3MEHUTb C KOHCOMM YNPaBIEHMs, pacronoxeHHo! Ha kpbilke camoro MCE-22/C.

Ha koHconm nmetoTes: rpacudeckuin aucnnei, 7 kHonok Hasurauumn u 3 Ca (cm. Cxemy 10).
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Cxema 10: KoHconb ynpagneHus
8.1 pacmueckuin gucnnen
[Mpu nomMoLLM rpachuyecKoro AUCMNEs MOXHO MPOCTO U UHTYMTUBHO NPOCMATPUBAThL MEHIO, NO3BOMNSIOLLEE NPOBEPATH U UMEHATH
PeXMbl paboTbl CUCTEMbI, aKTUBALIMIO BBOZOB W KOHTPOIbHbIX paboumnx 3HauYeHuI. Kpome Toro Ha Aucniee nokasbiBaeTCs COCTOSHNE
CMCTEMbI 11 apXMB COXPAHEHHDBIX CaMOii CUCTEMOI CUTHANM3aLWA.

8.2 KHonku HaBurauum

[ns npocMoTpa MEeHK0 MMEKTCS 7 KHOMOK: 3 KHOMKM nog aucnneem, 3 Hag Hum, u 1 cboky. KHomkv nog gucnneem HasbiBatoTCs
aKmueHbIMU, KHOMKM Haf, AUCNIIEeM Ha3blBAOTCH HEaKMUBHbIMU, KHOMKA COOKY Ha3bIBAETCs CKPbIMas.

Kaxmas CTpaHuMLa MeHI0 NokasblBaeT (hyHKLMIO, CBA3aHHYIO C 3 aKTUBHLIMW KHOMKaMM (NOA AMCTNeeM).

HaxaB HeaKTVBHble KHOMKM (Hap Aucnneem), rpaduka MEHsIeTCsi MecTamil, W aKTWBHbIE KHOMKW CTaHOBSTCS HEAKTMBHBLIMW U
Hao00opoT. Ta (PYHKLMS NO3BOMSET YCTAHOBUTL KOHCONb YNPaBNeHUs Takke nepesepHyTou!

83 CHUlb
Xentoit CUO:  CurHanusauust CUCTEeMbI NOA HaNpsKEHUEM.
Ecnu BKItoYeH, 03Ha4aeT, 4To cucTeMa 3anuTaHa.

A Hukorga He cHUMaTe KpbILWKY NpK BKNo4eHHOM xenTom CUfe.

Kpachbit C:  CurHanusauus aBapuu/aHomanuu B CUCTEME.
Ecrm CUL muraeT, curHanusauus He Brnokmpyet paboTy u ynpasnenue Hacoca. Ecriv CU[ ropuT, He Muras,
curHanuaauus 6nokvpyet paboTy 1 ynpaBneHne Hacoca.

3enenbit CU[: CurHanusaums Hacoca (ON) BKI1./ (OFF) BbIKII.
Ecnu BkmtoyeH, Hacoc BpallaeTcst. ECnm BbIKMiOYEH, HACOC OCTaHOBIEH.

9. MEHIO

MCE/C npefocTaBnsieT B pacropsikeHWe Nonb3oBaTens 2 MeHio: MeHto Nonb30BaTens 1 YCIOXHEHHOE MEHH.

MeHto nonb3oBaTens 4OCTYMHO C FMABHOI CTPaHMLbI, HaXMMas W OTNycKast LLEHTPpanbHY KHoMKy “MeHio”.

YCnoXHeHHOe MeHI0 AOCTYMHO C rMaBHOM CTPaHULbl, HaXMMas B TEYEHWE 5 CeKyHA LeHTParbHY0 KHOMKY “MeHto”.

Ecri Ha CTpaHWLiax MEHI0 BHWU3y CrieBa MoKasblBAaeTCA KNIoY, 3TO 03HAYAET, YTO M3MEHEeHWe MapamMeTpoB HEBO3MOXHO. [na
Pa3BrOKMPOBKIN MEHI0 3ailauTe Ha naBHyto cTpaHuLy (Home Page) 1 0qHOBPEMEHHO HaXMMTE CKPbITYH) KHOMKY Y KHOMKY MO KITio4OM
BNMOTb [0 UCYE3HOBEHIA CUMBONA KITHOM.

Ecnu B TeyeHne 60 MUHYT He HaXMMAETCS HUKAKOW KHOMKM, NapameTpbl aBTOMaTUYECKN BIIOKMPYIOTCS, U AUCNEN racHeT.
Mpy HaxaTim Kakoi-NMB0O KHOMKM AUCTNeN BKNIOYaeTcs, U nokasbisaeTca MnaBHas cTpaHuua «Home Page».

[ins npocMOTPa MEHI0 HaXMMTE LIEHTPANbHYHO KHOMKY.

[ing Bo3BpaTa Ha npebiayLLyIo CTPaHWLY [AEPXNATE HAXATON CKPLITYHO KHOMKY, 3aTEM HAXMUTE W OTNYCTUTE LIEHTPANbHYIO KHOMKY.
[ns M3MeHeHNs HaCTPOeK UCMONb3YNTE NEBYIO W NPaBYH KHOMKU.

[N NOATBEPKAEHNA U3MEHEHWS MapamMeTpa HaXM1Te Ha 3 CeKyHbl LieHTparbHYIo kHorky «OK». MoaTBepXaeH1e NoKa3bIBAeTCs
cneaytowymm cumsonom: "W Il

B Tabnuuya 6 onucbiBaKOTCA BaXHble napamMmeTpbl MHBEPTEpPa, NpedoctaBidemMble B YCITOXHEHHOM MEHH0. [Ons Bbixoga w3
YCNOXHEHHOro MEHK HY>XHO I'IpOl7ITl/1 Nno BCEM napameTpam, UCnosib3yd LLeHTPanbHY KHOMKY
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nC"MBon Onucaxue Mvanasox Enntyua
apametp M3MepeHus
Serial YHUKanbHbIA CEPUIHBIA HOMED, Ha3HAYEHHbIN ANs
(CepuitHblit) | noaKmoYeHus i i
HomwuHarnbHas yactoTa anekTpoHacoca. 3agath 3Ha4eHue,
Fn 50- 200 Hz
yKa3aHHOoe Ha Tabnuuke AaHHbIX CaMoro anekTpoHacoca.
In HoMMHanbHbIN TOK 3neKTpoHacoca. 3afaTh 3HaueHue, MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
yKa3aHHOe Ha Tabnuuke AaHHbIX CaMoro anekTpoHacoca. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt HanpasneHue BpaLleHus. I3MeHUTb JaHHbIN napameTp 0-1 B
ANs UI3MEHEHWS HaNPaBIEHMS BPaLLEHNS.
Fm MuHMManbHasi YacToTa BpalLieHMs aMIeKTpoHacoca. 0-(8/10)*Fn Hz
FM MakcumarbHas YacToTa BpaLeHWs 3NeKTPOHAcoca. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq YacToTa bbicTporo cTapTa 3/10*Fn-Fn Hz
M MakcumanbHOe Konm4ecTBo 060POTOB B MUHYTY 19°En - 60°Fn fp.m.
3neKTpoHacoca.
- Tun patynka auddepeHLMpoOBaHHOTO faBneHUs Raziometrico con fs = 4 bar --
Raziometrico con fs = 10 bar
HO MakcumanbHbIn Hanop dNeKTpoHacoca. 2.0 —fs sensore di pressione m
Fc Hecywas yacToTa nHBepTepa. 5-20 kHz
MotwHocTb paboTsl BCyxyto. [pu He HeobxognMocTy
aKTWUBMPOBATb 3aLUMTY MPOTMB PaboThl BCYXYH 3aaThb B
DR KayecTBe 3Ha4eHWs NoTpebnseMor MOLHOCTH Npu Fn - W
(HOMWHanbHOM YacToTe) B YCNOBUSX PaboThbl BCYXYHO,
yBenuyeHHoe Ha 20%.
ET Bpewmsi, npoxogasiLee Mexay BbIKMYEHUEM OHOTO 0.0-15.0 s
Hacoca W BKIKOYEHWEM APYroro B CMapeHHbIX CUCTEMaX.
lMocTosHHbIN NokasaTens conpoTusneHust NTC,
B MCNONb3yemMoro Ans U3MEPEHUs TeMnepaTypbl XUAKOCTH 1-10000 °K
TnTi
Bpems npoxoaa no ruapaenmMyeckoMy KOHTYpY AeincTByeT
Td 0BpaTHO MPONOPLIMOHANBHO CKOPOCTY PEryNIMPOBaHMS B 0-1800 S
Hactponkax T u DT.
Bs [MapameTp HaCTPOMKM pexuma Booster. 0-80 %
Ad Anpec Modbus ycTpoiicTea 1-247
Br BopapeliT nocnegoBaTenbHOM CBSA3MN 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Tvn NpoBEpKM YETHOCTU None, Odd, Even
Sb Konunyecteo 6utoB cTona 1-2
Rd MuHuManbHoe Bpems 0TBeTa 0-3000 ms
En MoakntoueHne Modbus Disable, Enable

Tabnuya 6: YcrnoXHeHHOEe MeHIo - BaxHbie napamempbi uHeepmepa

naBHasa cTpaHuua

auto Y

Ha maBHoit cTpaHuLe rpaduyecku npeacTaBreHbl BCe OCHOBHbIE HACTPOKM CUCTEMBI.
CvMBON B NIEBOM BEPXHEM YTy NOKasbIBaeT BbiIGpaHHbIA METOA perynsuu.

55 u

CumBOnN BBEPXY B LIEHTPE NOKa3biBAET BbIOPaHHbIA pexum paboTb (auto unm economy).

CumBon B BEPXHEM MpaBoM Yrny nokasblBaeT Hann4yne oaMHapHOro MHBepTepa unn cnapeHHoro
. BpaluaroLarowuiics cumeon unm @ Moka3sbIBaeT, KOTOPbIA U3 LMPKYMSLMOHHBIX

HaCOCOB HaxoauTes B paboTe.

B LeHTpe MMaBHOI CTpaHMLbl MokasaH nMapameTp TOMbKO ANs BU3yanuaaLuum, KOTOpbiii MOXET ObITb
BbIOpaH 13 HebONbLLOro nepeyHs napameTpoB Ha CTpaHuLe 8.0 MeHto.

C 'naBHoM CTpaHMLbl MOXHO OTKPbITb CTPaHWLLY HACTPOMKW KOHTpACTa AMCNNEN: AepXUTe HaxXaToM
CKPBITYHO KHOMKY, 3aTE€M HAaXMWUTE 1 OTMYCTUTE MPaBYto KHOMKY.

C naBHON CTpaHULbl MOXHO TaKkKe NepedT B MEHIO TOMbKO [Ns BU3yanu3auui nepeMeHHbIX
napameTPoB MHBEpPTepa, 3afaHHbIX Ha 3aBOAe: HaXMUTE Ha 3 CeKyHAbl LIEHTParbHYH KHOMKY.

Crpanuua 1.0

c—Em 1
DeI;ault
OE [¥ [F

Ha Crpanuue 1.0 06HynsioTCs 3aBOACKME HACTPOIAKM, HaxaB OAHOBPEMEHHO Ha 3 CekyHAb! NEBYIO 1
MpaByto KHOMKY.

O6HyneHWe 3aBOACKNX HACTPOEK NOKa3bIBAETCH CUMBOIOM Mpﬂnom ¢ Hagnuebto «Defaulty.
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CtpaHuua 2.0 Ha Ctpanuue 2.0 3apgaetcs metog perynsuun. MoxHo BbibpaTb 0AMH 13 9-X pasninyHbIX METOAOB:
1. 55 = Perynsaums noctosiHHbIM AnddepeHLmanbHbiM AaBNeHem
2. 3= Perynaums no nocToSHHOW KPUBOIA CO CKOPOCTbIO, 3aaHHO Ha Aucnnee.
3. Dyiovs Perynauus no nocTosHHON KPUBOI CO CKOPOCTHIO, 33[1aHHON BHELLIHUM CUrHarnoM
0-10 B.
4, T-» Perynaums nponopLmoHansHoro auddepeHLmansHoro JasneHns.
5. L» PerynupoBska NOCTOSHHON T B pekuMe yBenYeHns
T y
6. = PerynupoBka NOCTOSHHON T B pexuMe YMeHbLUEHMS
Tid ;
7. = PerynupoBka nocTosHHOM T1 B pexume yBenuyeHns
Tl
8. H,: Perynuposka noctosHHON T1 B pekuMe yMeHbLLEHUs!
AT
9. = PerynupoBka noctosHHon AT
Ha ctpanuue 2.0 nokasbiBaoTcs Tpu CUMBONA, 0603HavatoLLme:
—  LieHTparnbHbIi CUMBOI = TeKyLlas HacTpoika
—  CMMBON CMpaBa = nocnegytoLLas HacTpoka
—  CMMBO CreBa = npedplaylias HacTponka
Crpanuua 3.0
3
Hs: 12.0
-] [WICE] [+
)
Fs: 45 u:
Ha CtpanuLe 3.0 3apaetcs KOHTPONbHOE 3HaYeHne perynsLmm.
=] WICE] [+ ;
B 3aBucumoCTyY OT Tna perynpoBaHus, BbIGpaHHOMO Ha NpeablayLLen CTpaHuLe, 3Ha4eHne, KOTopoe
3-'§ HYXHO ycTaHOBMTb, OyaeT: Hanop (Hs), yacToTa (Fs), Temnepatypa (Ts) unm pasHoCTb TEMNEpaTyp
. (dTs).
Ts: 60 =c
=] [WICE] [+
FdT= = 50 ] ERY
I e
1wz 40 7o [C]°
- v =
CrpaHuua 5.0 Crpanuua 5.0 oTkpbiBaeTes npu niobom MeTode perynsauuv noj AaBfeHVEM M No3BONSET 3adaTb

autd ®

= WO [

pexum paboTbl “auto” unm “economy”.

Pexum “auto” oTkniovaeT BM3yanu3aLmio COCTOSHUS LUudpoBOro Beofa 12, u cuctema nocTOSHHO
NCMOMb3YET KOHTPOSbHOE 3HAYeHWe, 3agaHHoe NOMNb30BaTENeM.

Pexum “economy” akTuBMpYyeT Bu3yanusaumio cocTosHus uudposoro Beoga 2. Korpa Bsog 12
3anuTbIBaETCs, CUCTEMA BbINOMHAET MPOLEHTHOE COKpALleHWe A0 KOHTPOMbHOW TOYKM, 3aAaHHOM
nonb3oBatenem (Ctpanuua 6.0).

lMopsaok NoakmioYeHUs BBOAOB CM. B naparp. 5.5.1

CtpaHuua 6.0

CrpaHuya 6.0 oTkpbiBaeTCs, ecnu Ha cTpaHuue 5.0 Bbin BoibpaH MeToq “economy”’, U No3BOMNSET
E: 5 0 0 3a/aTb NPOLIEHTHOE COKPALLEHUS KOHTPOIbHOM TOYKU.
| WIOR [¥ OTO COKpalLieHre NPOU3BOAMTCS NpU 3anuTbiBaHUK LcpoBOro BeoAa I2.
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CrpaHuya 7.0 - [Mpu ncnonb30BaHWKM cnapeHHol cucteMsl (cM. Maparp. 5.6) Ha cTpanuue 7.0 MOXHO
' BbIOpaThb OANH U3 4-X METOZOB CapeHHoN paboThl:
@ f @ CmeHsieTcA Kaxable 24 Yaca: 2 MHBEpTepa CMEHSIIOT ApYT Apyra B perynsuuy kaxasle
24 paboumx yaca. B cnyyae HeucnpaBHOCTY OQHOTO W3 2-X, OCTaBLUMACA BepeT Ha cebs
= [WIOE| [=b perynsuio.
@+® OpHoBpemeHHas paboTa: 2 uHBepTepa paboTaloT OJHOBPEMEHHO C OAMHAKOBOM
CKOPOCTbI0. Takom pexuM pexkomeHzyeTtcsi, koraa TpebyeTcs pacxod, KOTOpbI He
MOoXeT 06ecrneynTb TOMbKO OfMH HAcoC.
@4—@ OcHoBHoW/Pe3epBHbIiA: Perynauus Bcerga npoM3BOAMTCA OOHUM W TEM Ke
unBepTepoM (OCHOBHbIM), [pyron (Pe3epBHbIl) NOOKMOYAETCS TOMbKO B Cryyae
HeucnpasHocT1 OCHOBHOTO.
@T® Booster: [Isa nHBepTopa pabotaioT B 0GHOBPEMEHHOM 1NV NOoYepeAHOM pexnmMe
Kaxgble 24 yaca:
- B cnyyae Hanopa, koTopbIi MOXeT ObITb MOAaH OOHUM HacocoM, paboTaeT B
nooYepeHOM pexume Kaxaple 24 vaca.
- B cnyyae Hanopa, KoTopbI He MOXET OblTb MOAAH OLHUM HacocoM, paboTaeT B
O[HOBPEMEHHOM pexuMe
[MprMeyaHne: pexum MoBbILLEHNS AaBMNEHUS MOXET ObITb aKTUBMPOBAH TOMBKO B CIy4Yae NOCTOSIHHOMO
perynupoBaHus nepenaaa AaBneHus 1 NponopLMOHansHOMo PerynupoBaHus nepenaaa faBneHus.
Mpw oTCcOEAMHEHMM Kabens CBA3M CrapeHHbIX YCTPOACTB CUCTEMbI aBTOMATUHYECKM KOH(UIYpUpYIOTCS
kak OTaenbHble, paboTas B abCONIOTHO HE3aBUCUMOM PEXME OAUH OT ApYroro.
Crpanmua 8.0 Ha ctpanuue 8.0 MoxHO BbibpaTh NapamMeTp Ans ero BU3yanusauun Ha [naBHoi CTpaHuLe:
AT H]| 2 o : 3amepeHHbIit Hanop B MeTpax
H: 5 m . PaccuntaHHbIit pacxop B M3/uac
) ' [] S CkopocTb BpaLlieHust B 060poTax B MUHYTY (rpm)
= WIOE] = FE- Hanpsikenue, namepeHHoe Ha aHanorosom ssoge 0-10 B
P: BripabatbiBaemas MOLHOCTL B kBT
h: Yacbl paboTbl
T' Temnepatypa xuakoctu usmepsietcs Ha Bxoge «A1V» (18-nontocHas knemmHas
. Konogka)
Tl TemnepaTypa xugkocTu u3amepsieTcs Ha Bxope «A2V» (18-nomtocHasi KnemmHas
. konogka)
AT Pa3Huua Temnepatyp xugkoctu T-T1 B abcontoTHOM BennunHe
CtpaHuua 9.0
15
DED ENG Ha ctpanuue 9.0 MoxHO BbIbpaTh A3bIK BU3yanuaalmm CooBLUEHNIA.

= WOE| (=

Ctpanuua 10.0
Io
L= t Ha ctpanuue 10.0 MOXHO NPOCMOTPETb apXWB CUrHANMU3aLMIA, HaXaB NPaBYHO KHOMKY.
[(w] [=b]
Apxus Mpn 06HapYXEHWUM CMCTEMON aHOMANNI CUCTEMA COXPaHSIET UX B apX1Be CUrHann3auui (MakcumarnsHoe
CUrHanM3aumii uncno - 15 curHanusauuin). Ha kaxaoyto COXpaHEeHHY0 CUTHanM3aLmio 3aBOANTCS CTpaHuLa, COCToALLAs 13
3-x vacteit: OykBEeHHO-UN(pOBOI KoA, OOO3HAYAIOWMIA  TWM  aHOMamMM, CUMOM,  rpacuyecky
els @’ NpeCTaBnAoWMA aHoManuio, 1 cooblueHne Ha s3bike, BbibpaHHoM Ha Crpanuue 9.0, kpaTko
Pompa bloceata OnucbIBatoLLEee aHoMarnuio. Haxas npaByto KHOMKY, MOXHO NPOCMOTPETb BCe CTPaHWL|bI apXuBsa.
B KkoHLe apx1Ba Nnoka3BbIBaloTCs 2 BOMPOCa:
w e o 1. «O6Hynumb cueHanusayuu?»

Haxas OK (nesas kHomka), curHanmaauui, NpyucyTCTBYIOLLME B CUCTEME, racsTCs.
2. «Cmepemb apxue cueHanusayuli?y
Haxas OK (nesas kHomka), CTUPaOTCs CUrHanu3aLm, CoXpaHeHHbIe B apXuBe.
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CCKun

Crtpanuua 11.0
T

OFF ExT || | MPvseiope ON (BKII.) Hacoc

=] [ [OF

Ha cTpannue 11.0 moxHo 3agatb coctosHue cuctembl ON (BKIL), OFF (BbIKIL.) unu ynpaeneHue
I | AucTaHumoHHbIM curdanom EXT (Ludposoi Beog 11).

BCeraa BKITHOYEH.

Mpu BbIBOpe OFF (BbIKJT.) Hacoc Bceraa BhIKMOYeEH.

Mpu BbibOpe EXT BKMtouaeTcs BU3yanusawms coctosHns uudposoro Beoga |1. Korga Beog 11 3anuTaH,
cuctema nepekntoyaetcs Ha ON (BKJT.), n 3anyckaeTcs Hacoc (Ha [MaBHOM CTpaHuLe BHU3Y cnpasa
nonepeMeHHo nokasbiBatoTes Hagnuen «EXT» n «ON»); korga BBOZ 11 He 3anuTaH, nepeknyaeTcs
Ha OFF (BbIKJ.), n Hacoc oTknmtovaeTcs (Ha [MaBHOW CTpaHMLUE BHW3y chpaBa NOMEPEMEHHO
nokasbisatoTcs Haanuen «EXT» u «OFF»).

[NopsAoK NoAKMoYeHUs BBOAOB CM. B naparp. 5.5.1

10. 3ABOACKUE HACTPOMKMU

Mapametp 3HayeHue
MeToa perynsuum = = Perynauna nocTosiHHbIM  AndhEpeHLIManbHbIM
[aBneHnem
Hs (KoHTponbHoe 3HaueHue anddepeHLnanbHoro AaBneHus) 50% wmakc. Hanmopa Hacoca (CM. NepeMeHHble napameTpbl
WHBEpTEpa, 3adaHHble Ha 3aBoge)
Fs (KoHTpomnbHOE 3HayeHWe YacToTbl) 90% HOMWHaMbHO YacTOThl Hacoca
Tmax (makc. Temnepartypa) 50°C
Pesum paboTbl auto
[MpOLIEHT COKPALLEHUSI KOHTPONBHOTO 3HAYEHUS 50 %
Pexum p860TbI CNapeHHbIX yCTpOVICTB @f{@ = CmeHsieTcs kaxable 24 yaca
YnpaBneHue 3anyckoM Hacoca EXT (auctaHuUmMoHHbIM curHanoM Ha 8o 1)
11. TUNbI CUTHANU3ALIMIA

Kog curHanusauum CvmBoOn curHanusauum OnucaHue curHanusauyum

e0 - e16; e21 c—ia BHyTpeHHui cbon

e17-e19 it KopoTkoe 3amMblkaHue

e20 @mx C6oi1 HanpskeHus

e22 - e30 c—k Cbolt HanpsixeHus

e3d1 c—imn Cboit npotokona

4 1Al

e32 -e35 . lNeperpes

ed7 min@ Huakoe HanpshkeHue

e38 @mx BbICcokoe HanpsxeHve

€39 - e40 @é CeepxToK

e42 = Pabota Bcyxyto

e43; ed4; e45; e54 @ﬁ@ [laTumk gaBneHus

e46 c—im Hacoc otcoequHeH

N,
=R Pexum Booster akTMBMPOBaH B 3aNpeLLieHHOM pexmme paboTbl
Fa i\ e
€55 @ Ouwwbka gaTtymka Temnepatypbl T
€56 @)@ Ownbka gatymka Temnepatypel T1

Tabnuya 7: lMepeyeHs cueHanusayul
12. MODBUS MCE-C

Mcnonb3oeaHue npotokona Modbus fonyckaetcs nyTem ycTaHoBKkM komnnekta kabenen 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE.
[ns nonyyeHns fONONHMTENLHONA MHopMaLmn cM. Beb-cTpanHuuy https://dabpumps.com/mce-c

13. BACNET

Mcnonb3oBaHue npoTokona Bacnet gonyckaeTcs NnoCpencTeoM ycTaHoBKM Lwnto3a Bacnet-Modbus.
[ns nonyyeHnst AOMONHMTENbHOIM MHOPMALMM U AN JOCTYNA K CMUCKY PEKOMEHAYEMbIX YCTPOWACTB, NoceTuTe BEB-CTpaHMLY

https://dabpumps.com/mce-c
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1. ACIKLAMALAR
On sayfa (izerinde, isbu belgenin Vn.x seklindeki versiyonu belirtilir. S6z konusu versiyon, belgenin n.y cihazinin tim yazilim stirimleri
icin gegerli oldugunu belirtir. Or.: V3.0, tim 3.y yazilimlari igin gegerlidir.

isbu belgede, tehlike durumlarini belirtmek igin asagidaki semboller kullanilacaktr:

Genel tehlike durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilere ve esyalara hasar gelmesine neden olabilir.

Elektrik soku tehlikesi durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilerin can givenligi agisindan ciddi risk
durumuna neden olabilir.

2. GENEL GERGEVESI

>

Kurmaya baglamadan énce bu dokiimantasyonu dikkatle okuyun.

>

Kurma, elektrik baglantisi ve hizmete alma, Grlinin kuruldugu Ulkede genel ve yerel olarak yirurlikte bulunan emniyet kurallarina
uygun sekilde uzman personel tarafindan gerceklestirimelidir. isbu kilavuzda yer alan bilgilere uyulmamasi, kisilerin can giivenligi
acisindan tehlike yaratmaktan ve cihazlari zarara ugratmaktan bagka, garanti cercevesinde yapilacak her tirlli miidahale hakkinin
gegersiz olmasina sebep olacaktir.

Uriiniin nakliye veya depolamadan kaynaklanan hasarlara ugramamis oldugunu kontrol edin. Dis
muhafazanin saglam ve kusursuz sartlarda bulundugunu kontrol edin.

129

>



21  Giivenlik

TURKGE

Aparat, inverterli bir elektronik cihaz bulundurur.
Sadece elekirik tesisi, Uriinln kuruldugu tlkede gegerli olan kurallara uygun givenlik énlemlerine sahip ise kullanima izin verilir

(italya icin CEI 64/2).
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Aparat, yanlarinda givenliklerinden sorumlu bir kisi araciligi ile denetim altinda tutulmadiklari veya aparatin kullanimiyla ilgili
talimatlar araciligi ile bilgilendirilmemis olduklari takdirde fiziksel, duyusal ve zihinsel yeteneklerinde eksiklik bulunan veya bilgisiz
ya da deneyimsiz olan kisiler (gocuklar dahil) tarafindan kullaniimak i¢in tasarlanmamistir. Cocuklar, aparat ile oynamadiklarindan
emin olmak igin denetim altinda tutulmahdirlar.

2.2 Sorumluluk

Uriin kurcalanmis, tadil edilmis ve/veya énerilen is alani disinda veya isbu kilavuzda yer alan diger hiikiimler ile geliskili sekilde
calistinlmig ise Uretici makinenin iyi islemesinden veya yukarida belirtilenlerce neden olunmus olasi hasarlara iliskin sorumluluk

kabul etmez.
23 Ozel Uyarilar

Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari Gizerinde miidahalede bulunmadan énce daima sebeke gerilimini kesin.

A\
/A

3. UYGULAMALAR

Aparatin gerilimini kestikten sonra ve aparatin kendisini agmadan énce en az 5 dakika bekleyin. Sirekli ara
devrenin kondansatorti, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde ylksek gerilimle yUkIi kalir.

Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat topraklanmis olmalidir (IEC
536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

Sebeke klemensleri ve motor klemensleri, motor stop konumunda iken de tehlikeli gerilim
bulundurabilirler.

MCEIC serisinin inverteri, diferansiyel basincin (basing yiksekligi) entegre ayarini mimkin kilarak sirkiilasyon pompalarinin
isletmesi igin tasarlanmig bir cihazdir; bu sekilde sirklilasyon pompasinin verimini, tesisin efektif gereksinimlerine uyarlamayi saglar.
Bu durum, ehemmiyetli derecede eneriji tasarrufu, tesisin daha fazla kontrol edilebilirligi ve giirliltiin(in azaltimasini saglar.

MCE-22/C inverteri, pompanin motor gévdesi iizerine dogrudan yerlestirilmek i¢in tasarlanmigtir.

4. TEKNIK VERILER

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C

Voltaj [VAC] (Tol. +%10/-20) 220-240 220-240 220-240
Fazlar 1 1 1

inverter gii kaynagi | Frekans [Hz] 50/60 50/60 50/60
Akim [A] 22,0 18,7 12,0
Topraga dogru kagak akim [mA] <2
Voltaj [VAC] (Tol. +%10/-20) 0 - Vbesleme 0 - Vbesleme 0-Vbesleme
Fazlar 3 3 3

inverter gikisi Frekans [Hz] 0-200 0-200 0-200
Akim [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mekanik giic P2 3HP /2,2 kW 2HP/1,5kW 1,5HP /1,1 kW
Unite agirligi [kg] 5
Mekanik ozellikler (ambalaj harictir)

Maksimum boyutlar [nm] (GxYxD) 200x199x262

Kurulum

Calisma konumu

Pompa motoru muhafazasinin (izerine takilir

IP koruma derecesi

55

Maks. ortam sicakhigi [°C]

40

Hidrolik 6zellikleri
kontrol etme ve
calistirma

Diferansiyel basinci diizenleme aralig

Tam dlgekli %1-95 basing sensori

Sensorler

Basing sensorlerinin tlrl

Radyometrik

Tam dlgekli diferansiyel basing [bar]

4/10
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Baglanti e Coklu inverter baglantis|
) Asiri akima kars! kendinden korumali
Islevler ve korumalar Dahili elektronik bilesenlerde asiri sicaklik
Korumalar

Anormal gl¢ kaynag voltajlari
Cikis fazlari arasinda dogrudan kisa devre

Sicakliklar Saklama sicakli§i [°C] -10 +40

Tablo 1:Teknik veriler

41  Elektromanyetik Uyumluluk (EMC)

MCEIC inverterleri, elektromanyetik uyumluluk agisindan EN 61800-3 standardinin C2 kategorisine uyarlar.

- Elektromanyetik emisyonlar. Konut ortami (bazi durumlarda sinirlandirici dnlemlerin alinmasi gerekebilir).

- iletkenlik yolu ile olugan emisyonlar. Konut ortami (bazi durumlarda sinirlandirict énlemlerin alinmasi gerekebilir).

5. ELEKTRIK BAGLANTILARI
Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari (izerinde miidahalede bulunmadan énce daima sebeke gerilimini kesin.
Aparatin gerilimini kestikten sonra, aparatin kendisini agmadan dnce en az 5 dakika bekleyin. Stirekli ara devrenin
A kondansatori, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde yiiksek gerilimle yUkIi kalir.
Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat topraklanmis olmalidir (IEC
536 sinif 1, NEC ve iliskin diger standartlar).

MCE-22/C’nin plaka geriliminin ve frekansinin, besleme sebekesininkilere uydugundan emin olun.

5.1 Besleme Hattina Baglanti

Monofaz besleme hatti ve MCE-22/C arasindaki baglanti, 3 kondiktorlli (faz + nétr + toprak) bir kablo ile gerceklestirilmelidir.
Beslemenin dzellikleri, Tablo 1 i¢inde belirtilenleri karsilayabilmelidir.

Girig klemensleri, LINE LN yazisi ve klemenslere giren ok bir ok isaretlenmistir; bakiniz Resim 1.

Resim 1: Elektrik Baglantilari

Giris ve ¢ikis kablolarinin minimum kesiti, kablo kenetlerinin dogru kilitlenmesini saglamaya uygun olmalidir; klemensler tarafindan
kabul edilen maksimum kesit ise, 4mm?'ye esittir.

inverterin beslenmesi ve elektro pompaya baglant igin kablolarin kesiti, tipi ve désenmesi, yiiriirliikteki kurallara gére segilmelidir.
Tablo 2, inverterin beslenmesi icin kullanilacak kablonun kesiti hakkinda bilgi sunar. Tablo, 3 kondUktorli (faz + nétr + toprak) PVC
kablolara iliskindir ve akima ve kablonun uzunluguna gore tavsiye edilen minimum kesiti ifade eder.

Elektro pompadaki akim, genelde motorun plaka verilerinde belirtilmistir.

MCE-22/C’ye yonelik maksimum besleme akimi, genelde pompa tarafindan emilen maksimum akimin iki kati olarak hesaplanabilir.
MCE-22/C, 6nceden kendi dahili korumalari ile donatilmis olsa da uygun sekilde boyutlandiriimis bir manyetotermik koruma salterinin
kurulmasi tavsiye edilir.

DIKKAT: MCE-22/C’nin ve pompanin manyetotermik koruma salteri ve besleme kablolari, tesise gére boyutlandirimalidir; kilavuzda
sunulan bilgilerin, yirGrlkteki kurallar ile geliskili olmasi halinde, s6z konusu kurali referans olarak alin.

5.2  Elektro Pompaya Baglanti
MCE-22/C ve elektro pompa arasindaki baglanti, 4 kondiiktérli (3 faz + toprak) kablo ile gergeklestirilir.
Tablo 1'de belirtilmis 6zellikler ile trifaz beslemeli elektro pompa ¢ikista bagl olmalidir.
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Gikis klemensleri, PUMP UVW yazisi ve klemenslerden gikan bir ok ile isaretlenmistir; bakiniz Resim 1.
Elektro pompanin nominal gerilimi, MCE-22/C’nin besleme geriliminin aynisi olmalidir.
MCE-22/C’ye bagl cihaz, Tablo 1’de belirtilen saglanabilir maksimum akimdan fazla akim emmemelidir.
Yukarida belirtilen sartlara uymak igin, kullanilan motorun plakalarini ve baglanti tipini (yildiz veya tiggen) kontrol edin.

Tablo 3, pompaya baglanti igin kullanilacak kablonun kesiti hakkinda bilgi sunar. Tablo, 4 kondiiktérli (3 faz + toprak) PVC kablolara
iliskindir ve akima ve kablonun uzunluguna gére tavsiye edilen minimum kesiti ifade eder.

Toprak hatlarinin, toprak klemensinden farkli bir klemense hatali baglantisi, tiim aparata telafi edilemez
sekilde hasar verebilir.

Besleme hattinin, yiike yonelik ¢ikis klemensleri iizerine hatali baglantisi, tiim aparata telafi edilemez
sekilde hasar verebilir.

5.3  Toprak Baglantisi
bagdlantisi, Resim 2'de g6sterildidi gibi kilitlenmis kablo pabuglar ile gergeklestiriimelidir.

Resim 2: Toprak baglantisi

mm? olarak kablonun kesiti

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80m 90m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 25 2,5 25 25 25 6 6 6
BA 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
2A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - -

Tablo, 3 kondliktorlii (faz + nétr + toprak) @ 230V PVC kablolar igin gegerlidir

Tablo 2: Inverter besleme kablolarinin kesiti

mm? olarak kablonun kesiti

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 25 2,5 25 25 6 6 6 10
BA 1,5 1,5 2,5 25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 25 2,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 25 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
R2A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tablo, 4 kondliktorlii (3 faz + toprak) @ 230V PVC kablolar igin gecerlidir

Tablo 3: Pompa besleme kablolarinin kesiti

54  Diferansiyel Basing Sensériiniin Baglantisi

MCE-22/C, iki tip diferansiyel basing sensorii kabul eder: Rasyometrik dlgek siniri 4 bar'lik veya rasyometrik dlgek siniri 10 bar'lik.
Kablo, bir yanindan sensore ve diger yanindan "Press 1" yazisi ile isaretlenmis, inverterin 6zel basing sensérii girisine bagl olmalidir
(bakiniz Resim 3). Kablo, takma y6n(i zorunlu, iki farkli ug ile donatiimistir; Sensér yani sanayi uygulamalari igin konektor (DIN 43650)
ve MCE-22/C yani 4 kutuplu konektor.
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Resim 3: Baglantilar
5.5  Girig ve Cikis Elektrik Baglantilan
MCE-22/C; 3 dijital girig, T ve T1 akiskan sicakliklarini élgmek igin 2 NTC giris, daha kompleks kurmalar ile bazi araytiz sistemlerini
gerceklestirebilecek sekilde bir analog giris ve 2 dijital ¢ikig ile donatilmistir.
Resim 4, Resim 5ve Resim 6 baglaminda, érnek niteliginde olmak (izere girislerin ve ¢ikislarin bazi olasi konfigirasyonlari belirtilmistir.
Kurucu icin istenen giris ve ¢ikis kontaklarini kablajlamak ve bunlarin ilgili fonksiyonelliklerini istendigi gibi konfigiire etmek yeterli
olacaktir (bakiniz par. 5.5.1;par. 5.5.2; 5.5.3).

5.5.1 Dijital Girigler
18 kutuplu klemens kutusunun tabaninda, dijital girislerin serigrafisi belirtilmistir:
[1: Klemens 16 ve 17
[2: Klemens 15 ve 16
13: Klemens 13 ve 14
14: Klemens 12 ve 13
Giriglerin galistirimasi, gerek dogru gerekse dalgall akimda gerceklestirilebilir. Asagida giriglerin elektrik 6zellikleri gosterilmistir
(bakiniz_Tablo 4).

Giriglerin elektrik o6zellikleri
DC Girigler [V] AC Girigler [Vrms]
Minimum ¢alistirma gerilimi [V] 8 6
Maksimum kapatma gerilimi [V] 2 1,5
Kabul edilebilir maksimum gerilim [V] 36 36
12V'ta emilen akim [mA] 3,3 3,3
Kablonun kabul edilen max kesiti [nm?] 2,13
NOT: Girigler, her kutupsallik ile (kendi kiitle dondisiine gére pozitif veya negatif) isletilebilir

Tablo 4: Girislerin elektrik 6zellikleri

Resim 4 baglaminda sunulan ornekte, girislerin isletiimesi igin i¢ gerilim kullanilarak temiz kontakli baglanti referans olarak
alinmaktadir.

DIKKAT: J5'teki (18 kutuplu klemens kutusu) klemens 11 ve 18 arasinda sunulan gerilim, 19 Vdc'ye esittir ve maksimum 50 mA
saglayabilir. Kontak yerine gerilim bulunmasi halinde bu, her hallkarda girigleri isletmek i¢in kullanilabilir: + V ve GND klemensleri
kullanmamak ve Tablo 4 baglaminda belirtilen 6zelliklere uyarak istenen girise gerilim kaynagini baglamak yeterli olacaktir.

DIKKAT: /12 ve 13/14 giris giftleri, her gift igin ortak bir kutup ile donatilmigtir.
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Dijital giriglere eslestirilmis fonksiyonlar

" Start/Stop: Kontrol panelinden giris 1'in etkinlestirilmesi halinde (bakin par. 9) pompanin calistiriimasini ve
kapatiimasini uzaktan kumanda etmek miimkiin olacaktir.

12 Economy: Kontrol panelinden giris 2'nin etkinlestiriimesi halinde (bakin par. 9) set-point’in azaltma fonksiyonunu
uzaktan etkinlestirmek mimkin olacaktir.

13 Quick Start: Kontrol panelinden 3 sayil girisin etkin kilinmasi halinde pompa, quick start frekansinda Fq
isletmeye alinir (bakiniz geligmis menii)

14 Etkin degil

Remote
Control

— 1
a3

ouT 2
NC C NO
i202-£| 560

HHHHHHHHHHHHHHHHHH

S6800606080088008868

l
R3i

Resim 5: Quick Start Dijital Girig Baglanti Ornegi

Resim 4'deki 6rnek referans olarak alinarak ve kontrol panelinden EXT ve Economy fonksiyonlarinin etkinlestirilmis olmasi durumunda

sistemin tutumu agagidaki gibi olacaktir:

R1 R2 Sistem Durumu
Agik Acik Pompa stopta
Agik Kapall Pompa stopta
Kapall Acik Pompa, kullanici tarafindan diizenlenmis set-point ile marsta
Kapall Kapall Pompa, azaltiimis set-point ile marsta
5.5.2  0-10V Analog Girig

18 kutuplu klemens kutusunun tabaninda, 0-10V analog girisin serigrafisi belirtilmistir:

A1V (klemens 9): Pozitif kutup

GND (klemens 10): Negatif kutup

A2V (klemens 4): Pozitif kutup

GND (klemens 5): Negatif kutup
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0-10V analog girisine eslestirilmis fonksiyon, s6z konusu 0-10V girigin gerilimine orantili olarak pompanin rotasyon hizini
ayarlama fonksiyonudur (bakin par. 7.1.3 - 9). A2V girisi etkin degildir.

\Baglanti érnegi icin bakiniz: Resim 6

0 | Press | —
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Resim 6: Analog Giris Baglanti Ornegi

ONEMLI NOT: 0-10V analog giris, 18 kutuplu terminal kutusunun ayni kutuplarina bagli NTC tip T sicaklik sensdril ile karsilikli
dislamalidir.

5.5.3  Akigkan sicakliklarinin (T ve T1) dl¢iimii igin NTC baglanti semasi
T ve T1 akiskan sicaklik sensdrlerinin montaji icin asagidaki baglanti semalarini referans olarak alin, bakiniz sekil 7 ve sekil 8.
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Resim 7: T1 sicaklik 6lgiimdi igin NTC sensér baglantisi
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. . Tit
ONEMLI NOT: T senséri araciligiyla sicakligin okunmasi, sadece asagidaki ayarlama modlarinda etkinlegtirilir: Artan T:»/azalan

T LT
% sabit T ve sabit AT T—’ )

. . L
ONEMLI NOT: T1 sensori araciligiyla sicakligin okunmasi, sadece asagidaki ayarlama modlarinda etkinlestirilir: Artan T—)/azalan
Tl AT
T2 bt T ve sabit AT s

Sabit T ve sabit AT isleme modlari igin 7.1.5 ve 7.1.6 sayili paragraflara bakin

ONEMLI NOT: NTC tip T sicaklik senséril girisi, 18 kutuplu terminal kutusunun ayni kutuplarina bagli 0-10V analog giris ile kargilikli

diglamalidir.
554  Cikiglar

Asagida siralanan cikislarin baglantilari, OUT1 ve OUT2 serigrafi ile belirtilen 3 kutuplu iki J3 ve J4 klemens kutusuna iliskindir;
bunlarin altinda, klemense iliskin kontak tipi de (NC = Normalde Kapali, C = Ortak, NO = Normalde Agk) belirtilmistir.

Cikis kontaklarinin zellikleri

Karsilanabilir max akim [A]

Kontak tipi NO, NC, COM
Karsilanabilir max gerilim [V] 250
5 Rezistif yiik halinde

25 Endktif yiik halinde

Kablonun kabul edilen max kesiti [mm?]

3,80

Tablo 5: Cikig kontaklarinin 6zellikleri

Cikiglara eslestirilmis fonksiyonlar

oumM Sistemde alarm varligi/yoklugu

ouT2 Pompa marsta/ Pompa stopta

Resim 9 baglaminda belirtilen 6rnekte L1 15131, sistemde alarm bulundugunda yanar ve herhangi bir tip ariza ile kargilagiimadiginda

sbner; L2 15191 ise pompa marsta bulundugunda yanar ve pompa stopta bulundugunda soner.
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Resim 9: Dijital Cikislar Baglanti Ornegi
56 Ikiz Sistemler igin Baglantilar
ikiz bir sistem gerceklestirmek igin, donanim dahilinde tedarik edilen kabloyu kullanarak 2 MCE-22/C inverterini baglamak yeterlidir;
kabloyu, her iki inverter Uzerine, Link yazisi tarafindan belirtilen 2 konektdrden birine takin (bakiniz Resim 3)

ikiz sistemin dogru islemesi icin, bagimsiz sekilde yonetilebilen 3 sayili giris haric olmak iizere, giris terminal kutusunun tim dis
baglantilarinin, tek terminallerin numaralamasina riayet edilerek (6rnegin MCE-22/C -1'in 17 sayili terminali, MCE-22/C -2'nin 17 sayili
terminali ile ve bu sekilde devam ederek...), 2 MCE-22/C arasinda paralel olarak baglanmalari gerekir.

Bir motorun kapanmasi ile diger motorun agildigi degistiriime ani sirasinda bir vurma guirlltistyle karsilagiimasi
halinde, asagidaki belirtildigi gibi islem gérmek gerekir:
A 1) 5 saniye boyunca orta tusa “meni” basiniz;
2) ET gorintilenene kadar parametreleri kaydiriniz;
3) guriltd yok olana kadar ileri mentde ET parametresinin degerini artiriniz

ikiz sistemlerin olasi isleme sekilleri igin bakiniz par. 9.

6. ISLETMEYE ALMA

Tiim igletmeye alma islemleri, MCE-22/C’nin kapagi kapal olarak gergeklestirilmelidir!
Sadece tiim elektrik ve hidrolik baglantilar tamamlandiktan sonra sistemi igletmeye alin.

Sistem isletmeye alindiktan sonra, tesisin gereksinimlerine daha iyi uyum saglamak igin isleme sekillerini degistirmek mimkindur
(bakiniz par. 9).

7. FONKSIYONLAR

71 Ayarlama Yontemleri

MCE-22/C sistemleri, asagidaki ayarlama yontemlerini gerceklestirmeyi saglar;
—  Sabit diferansiyel basing ile ayarlama (fabrika ayari).
—  Sabit egrili ayarlama.
—  Dis analog sinyalinden ayarlanmig hiz ile sabit egrili ayarlama.
—  Tesiste mevcut akisa gore orantisal diferansiyel basingli ayarlama.
—  Sabit T ayar
—  Sabit AT ayari
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7141 Sabit Diferansiyel Basingh Ayarlama

A
H
Hsetp Basing yiiksekligi, su gereksiniminden bagimsiz olarak sabit kalir.
Bu yontem, MCE-22/C'nin kapag! lizerinde konumlandiriimis kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir
(bakiniz par. 9).
A\ >
Q
7.1.2  Sabit Egrili Ayarlama
A
H

Rotasyon hizi, sabit devir sayisinda tutulur. S6z konusu rotasyon hizi, bir minimum degder ve
sirkilasyon pompasinin nominal frekansi arasinda ayarlanabilir (6rn. 15 Hz ile 50 Hz arasi).

Bu yéntem, MCE-22/C'nin kapag: izerinde konumlandiriimis kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir
(bakiniz par. 9).

71.3  Dig Analog Sinyal ile Sabit Egrili Ayarlama

H
Max Rotasyon hizi, dis analog sinyalin gerilimine orantili olarak sabit devir sayisinda tutulur (bakiniz
< par. 5.5.2). Rotasyon hizi, Vin = 10V oldugunda pompanin nominal hizi ve Vin = 0V oldugunda
Wl minimum frekans arasinda lineer sekilde degisir.
\/

Bu y6ntem, MCE-22/C’nin kapag tizerinde konumlandiriimig kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir
(bakiniz par. 9).

7.1.4  Orantisal Diferansiyel Basingli Ayarlama

Bu ayarlama yonteminde diferansiyel basing, su talebinin azalmasina veya artmasina gére
azaltilir veya arttirilir.

Bu yontem, MCE-22/C kapaginin (izerinde bulunan kontrol paneli aracih§i ile ayarlanabilir
(bakiniz par. 9).

g

715  Sabit Tiglevselligi

Bu islevsellik, 5.5.3 sayili paragrafta belirtildigi gibi baglanmis olan NTC sensorii ile 6lgiilen sicakiigi sabit tutmak igin sirkilatriin
debiyi artirmasini veya azaltmasini saglar.

4 isleme modu ayarlanabilir:

T ayart:

T artan mod-> Arzu edilen sicakhigin (Ts) 6lciilen sicakliktan (T) daha yiiksek olmasi halinde sirkiilator, Ts degerine ulasilana kadar
debiyi artirir

T azalan mod - Arzu edilen sicakligin (Ts) dlgllen sicakliktan (T) daha yiiksek olmasi halinde sirkiilator, Ts degerine ulasilana kadar
debiyi azaltir

T1 ayart:

T1 artan mod—> Arzu edilen sicakligin (Ts), élgllen sicakliktan (T1) daha yliksek olmasi halinde sirkiilatér, Ts degerine ulagilana kadar
debiyi artirir

T1 azalan mod—> Arzu edilen sicakligin (Ts), dlgllen sicakliktan (T1) daha yiiksek olmasi halinde sirkilatdr, Ts degerine ulasilana
kadar debiyi azaltirs
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71.6  Sabit AT iglevselligi
Bu islevsellik, T-T1 sicaklik farkini mutlak degerde sabit tutmak igin sirkiilatériin debiyi artirmasini veya azaltmasini saglar.
2 setpoint mevcuttur: dTs1, dTs2 ve bu nedenle asagidaki 2 durum mevcut olabilir:

- dTs1 degderi dTs2 degerinden farkl:

Bu durumda, konfigire edilebilir 5 isleme araligi mevcuttur; bu baglamda dTs setpoint, asagidaki drnekte gdsterildigi gibi T veya T1
sicakligina gore degisebilir:

fdT==150[C] 34
15 |, —

10— T — T1 .||]
0 2 40 70 [C] |
= v =

1) T1<10°Cise=> dTs=|T-T1|=10°C

Bu durumda, T1 sicakhigi 10 °C'den daha az veya buna esit oldugunda sirkiilator, T ve T1 arasindaki mutlak farki 10 °C'de sabit tutmak
icin debiye midahale ederek isler

Bu sicaklik araligi, 1s1 motorunun rump up fazinda yararli olabilir; bu baglamda, daha fazla DT degerine sahip olmak (iklimlendirme
durumu) yerine ortam konforuna hizli ulagima sahip olmak daha énemlidir

2) 10=sT1<25°Cise=> 10°C<dTs=|T-T1]<15°C, 6rnedin T1=20 °Cise = >dTs = |T-T1] =13.33 °C

T1 sicakhigi, 10 °C ile 25 °C arasinda bulundugunda sirkiilatér, T ve T1 arasindaki mutlak farki T1 tarafindan kaydedilen sicakliga
orantili bir dTs degerinde sabit tutmak icin isler. Ornegin T1= 20 °C oldugunda sirkiilatér, T ve T1 arasindaki mutlak farki 13,33 °C'de
tutar

3) 25°C<T1<40°C ise=> dTs=|T-T1|=15°C

T1 sicakhgi, 25 °C ile 40 °C arasinda bulundugunda sirkiilator, T ve T1 arasindaki mutlak farki 15°C'de sabit tutmak igin isler

4) 40°C<T1=70°Cise=> 10°C<dTs=|T-T1| =15 °C, 6rnegin T1=50°Cise => dTs = |T-T1| =13.75°C

T1 sicakligi, 40 °Ciile 70 °C arasinda bulundugunda sirkiilator, T ve T1 arasindaki mutlak farki T1 tarafindan kaydedilen sicakliga ters
orantili bir dTs degerinde sabit tutmak igin isler. Ornegin T1= 50 °C oldugunda sirkiilatér, T ve T1 arasindaki mutlak farki 13,75 °C'de
sabit tutar

) T1=70°Cise=> dTs=|T-T1|=10°

Son olarak T1 sicakligl, 70 °C'den daha fazla oldugunda sirkilatdr, T ve T1 arasindaki mutlak farki 10°C'de sabit tutmak igin igler.
Bu sicaklik arali§i, 1si motorunun rump up fazinda yararli olabilir; bu baglamda, daha fazla DT degderine sahip olmak (isitma durumu)
yerine ortam konforuna hizli ulagima sahip olmak daha 6nemlidir.

Onemli Not: dTs1 ve dTs2 parametreleri ve isleme araliklarinin degerleri kullanici tarafindan ayarlanabilir.
- dTs1=dTs2
Bu durumda dTs setpoint, asagidaki drnekte gsterildigi gibi T veya T1 sicakligi degistiginde sabittir:

FdTz = 5.0 [C] =R
[ S T

T 3
[T
- v =

Bu durumda sirkilator, T ve T1 arasindaki mutlak farki dTs = 15 °C olarak sabit tutmak icin debiyi artirir veya azaltir

Onemli not: dTs parametresi kullanici tarafindan ayarlanabilir.

7.2 Quick Start islevselligi

Bu islevsellik, calismaya baglatma sirasinda kombinin olasi blokajini dnlemek amaciyla aninda bir debi garanti etmek gerekli
oldugunda yararlidir. I3 girisi etkin oldugu siirece pompa, énceden ayarlanmis Fq frekansini korur (bakiniz gelismis men). ikiz
gruplarda bu giris bagimsiz sekilde kullanilabilir.

8. KONTROL PANELI
MCE-22/C'nin fonksiyonellikleri, soz konusu MCE-22/C'nin kapag tzerinde konumlandirilmis kontrol paneli aracilig ile degistirilebilir.
Bir grafik ekran, 7 gezinti tusu ve 3 sinyal LEDI i1s1§1 panel izerinde mevcuttur (bakiniz Resim 10).
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Resim 10: Kontrol Paneli

8.1  Grafik Ekran

Grafik ekran araciligi ile kolay ve sezgisel sekilde bir meniinin icinde gezinmek mimkin olacaktir; grafik ekran, sistemin isleme
yontemlerini, giriglerin abilitasyonunu ve galisma set-point’ini kontrol etmeyi ve degistirmeyi saglayacaktir. Ayrica sistemin durumunu
ve s6z konusu sistem tarafindan bellege kaydedilmis olasi alarmlarin arka planini gériintlilemek mimkiin olacaktir.

8.2  Gezinti Tuslan

Mentinln i¢inde gezinmek igin 7 tus sunulmustur: Ekranin altinda 3 tus, Ustiinde 3 tus ve 1 yanal tus. Ekran altindaki tuslar, etkin tuslar
olarak adlandirilir, ekranin izerindeki tuslar etkin olmayan tuglar olarak adlandirilir ve yanal tus, gizli tug olarak adlandirilir.

Meniinln her sayfasi, 3 etkin tusa (ekranin altindaki tuslar) eslestirilmis fonksiyonu belirtecek sekilde yapilmistir.

Etkin olmayan tuslara (ekranin zerindeki tuslar) basildiginda grafigi ters ¢evirme etkisi gérillir ve etkin tuslar etkin olmayan tuglar olur

=

ve etkin olmayan tuslar etkin tuslar olur. Bu fonksiyonellik, kontrol panelini “bas asadi” da kurmayi saglar!

8.3  Sinyal Igiklar
Sari isik: Besili sistem sinyali.
Yanik olmasi halinde sistemin besili oldugu anlamina gelir.

A Sari 151§in yanik olmasi halinde kapagd asla ¢ikarmayin.

Kirmizi 1sik: Sistemde alarm/ariza mevcut sinyali.
Isigin yanip sénmesi halinde alarm bloke edici degildir ve pompa her haliikarda isletilebilir. Isigin sabit clmasi
halinde alarm bloke edicidir ve pompa isletilemez.

Yesil 1sik: ONJ/OFF pompa sinyali.
Yanik olmasi halinde, pompa dénmektedir. Kapali olmasi halinde pompa stoptadir.

9. MENU

MCEI/C, 2 menii saglar: user menu (kullanict menusii) ve advanced menu (gelismis men).
Kullanici mentisiine “Menu” (Menl) merkezi diigmesine hafifce basilarak Ana Sayfadan erigilebilir.
Gelismis meniye, “Menu” (Menii) merkezi diigmesine 5 saniye basilarak Ana Sayfadan erisilebilir.

Mentinln sayfalarinin solda asagida anahtar gdstermesi halinde bu, ayarlamalari degistirmenin mimkin olmadigi anlamina gelir.
Meniyl ¢dzmek igin Ana Sayfaya gidin ve anahtar kaybolana kadar gizli tusa ve anahtarin altindaki tusa ayni basin.

60 dakika boyunca herhangi bir tusa basiimamasi halinde ayarlamalar otomatik olarak bloke olur ve ekran séner. Herhangi
bir tusa basildiginda ekran yeniden yanar ve "Ana Sayfa" goriintiilenir.

Mentinln iginde gezinmek igin, ortadaki tuga basin.

Bir dnceki sayfaya dénmek igin, gizli tusu basili tutun ve sonra ortadaki tusa basin ve birakin.

Ayarlamalari degistirmek i¢in, soldaki ve sagdaki tuslari kullanin.
Bir ayarin degistigini onaylamak igin 3 saniye boyunca ortadaki “OK” tusuna basin. Verilen onay, yandaki ikon ile belirtilecektir:
bl

Tablo 6 Inverter igin hassas olan ve geligmis meniide saglanan parametreleri agiklar. Gelismis meniiden gikmak icin, merkezi
digmeyi kullanarak tlim parametreleri kaydirin.
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Paramet[e Aciklama Aralik 0!§_un_1
sembolii birimi
Serial Baglanirlik icin tahsis edilmis tek anlamli seri numarasi
Fn Ele!<trik pompasl ngminal fr(?ka_n3| Elektrik pompasinin 50 - 200 Hy
veri plakasinda belirtilen degeri ayarlayin
n Elektrik pompasi nominal akimi Elektrik pompasinin veri | MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
plakasinda belirtilen degeri ayarlayin 10-65 10-8.0 10-105
Rt Déniis yond. Donls ydnini degistirmek igin bu 0-1
parametreyi degistirin. i }
Fm Elektrik pompasinin minimum doéniis frekansi. 0-(8M0)*Fn Hz
FM Elektrik pompasinin maksimum dénds frekansi. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Quick start frekansi 3/10*Fn-Fn Hz
SM Elektrik pompasinin nominal devri. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
Sensoriin diferansiyel basing tiirli Radyometrik (fs = 4 bar degerinde) -
Radyometrik (fs = 10 bar dederinde)
HO Maksimum elektrik pompasi basligi. 2.0 —fs basing sensorl m
Fc inverter tasiyici frekansi 5-20 kHz

Kuru ¢alisma guicti. Kuru ¢alismadan koruma
fonksiyonunun etkin kilinmasi isteniyor ise, FN nominal
DR frekans’ta emilen gii¢ degerinin normal kuru galisma - w
sartlarina gére %20 oraninda artirilmis olarak
ayarlanmasi gerekir.

ET ikiz sistemlerde, bir pompanin kapatiimasi ile diger 0.0-15.0 s
pompanin agllmasi arasinda gegen zaman.
T ve T1 akigkan sicakliklarinin 6lgiimi igin kullanilan, o
B NTC rezistansinin karakteristik sabitesi 1-10000 K
T Hidrolik devrenin giizergah siresi, T ve DT ayarlarinda 0-1800
. ’ - S
ayar hizina ters orantil sekilde miidahale eder
Bs Booster modunun ince ayari icin parametre. 0-80 %
Ad Cihazin Modbus adresi 1-247
Br Seri iletisim baudrate 1.2,24,4.8,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Parite kontrol tipi None, Odd, Even
Sh Stop bit sayisi 1-2
Rd Minimum cevap siresi 0-3000 ms
En Modbus etkinlestirme Disable, Enable

Tablo 6: Gelismis menti — Hassas inverter parametreleri

Ana Sayfa Ana Sayfada sistemin baslica ayarlari grafiksel olarak ézetlenmistir.

= auto Gty
H: 5.5 tm

=0 |MNenu| 3

Solda yukaridaki ikon, segilen ayar tipini belirtir.
Ortada yukaridaki ikon, segilen isleme yontemini (auto veya economy) belirtir.

Sa@da yukaridaki ikon, tek bir inverter @ veya ikiz inverter @f’r @ mevcudiyetini belirtir. @ veya
ikonunun rotasyonu, hangi sirkiilasyon pompasinin isledigini belirtir.

Ana Sayfanin ortasinda, sadece gorintlileme amagh bir parametre bulunur; menldeki Sayfa 8.0
araciligi ile kliciik bir parametre seti arasindan segilebilir.

Ana Sayfadan, ekranin kontrast ayari sayfasina erismek miimkuindiir: Gizli tusu basili tutun ve sonra
sagdaki tusa basin ve birakin.

Ana Sayfadan, inverterin fabrikada ayarlanmis hassas parametrelerini sadece okuma amagli
mentiye de erismek mimkiindir: Ortadaki tusa 3 saniye boyunca basin.

Sayfa 1.0
—Ea I | Soldaki ve sagdaki tuslara 3 saniye boyunca ayni anda basilarak, Sayfa 1.0 araciligi ile fabrika ayarlari
Default ayarlanir. m’
I . . . e H “ t
. . 1 Fabrika ayarlarinin yeniden dizenlenmesinin gerceklesmesi, “Default” yazisinin yaninda
o W IOE] | sembolinin belirmesi ile bildirilecektir.
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Sayfa 2.0 Sayfa 2.0 aracilii ile ayarlama yontemi diizenlenir. 9 farkli ydntem arasindan segim yapilabilir;
1. T:» = Sabit diferansiyel basingli ayarlama

. t"') = Ekran tarafindan ayarlanan hiz ile sabit egrili ayarlama.

- T3 10¥ = 0-10v uzaktan sinyal tarafindan ayarlanan hiz ile sabit egrili ayarlama.

. M) = Orantisal diferansiyel basingli ayarlama.
T

. Eﬂ Artan mod sabit T ayari
BEL3 .

. = Azalan mod sabit T ayarl

TL .

. = Artan mod sabit T1 ayari
Ti

. H»: Azalan mod sabit T1 ayar!

4T
9. T: = Sabit AT ayari

Sayfa 2.0, asagida belirtilenleri temsil eden ¢ ikonu goriinttiler:
—  Ortadaki ikon = Giincel olarak segilmis diizenleme
—  Sagdaki ikon = Bir sonraki diizenleme
—  Soldaki ikon = Bir 6nceki diizenleme

0 N o g B~ N

Sayfa 3.0
k!
Hs:12.00 |
—1 *"ICE] [+
i
Fs: 45 m
=1 WIOR| [¥ Sayfa 3.0 aracilii ile ayarlama set-point’i diizenlenir.
- Onceki sayfada segilen ayar tipine gére ayarlanacak set-point; bir basma yiiksekligi (Hs), bir frekans
'l] (Fs), bir sicaklik (Ts) veya bir sicaklik farki (dTs) olacaktir.
Ts: 60 ¢
=] WICE] [+

15
0

FdTs = 5.0 0

e I
0 & 40 70 [C]
= V| |[=

Sayfa 5.0 Sayfa 5.0, tlim basing ayarlama yontemlerinde gdriinttilenir ve “auto” veya “economy” isleme yéntemini
duizenlemeyi saglar.

auto G } “auto” yontemi, 12 dijital girisinin durumunun okunmasini devreden ¢ikarir ve sistem, daima kullanici

tarafindan diizenlenmis set-point'i uygular.
= WIOE| [=

“‘economy” yontemi, 12 dijital giriginin durumunun okunmasini etkinlestirir. 12 girisine enerji verildiginde
sistem, kullanici tarafindan diizenlenmis set-point'e azaltma ylzdesi uygular (Sayfa 6.0).

Giriglerin bagdlantis! icin bakiniz par. 5.5.1

Sayfa 6.0

Sayfa 6.0, Sayfa 5.0'da “economy” ydnteminin segilmis olmasi halinde goriintiilenir ve set-pointin
E: 5 0 Yo azaltma ylizdesi degerini diizenlemeyi saglar.

—] WIOE] [+ S0z konusu azaltma, 12 dijital girisine eneriji verildiginde gergeklestirilecektir.
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Sayfa 7.0 ikiz sistemin kullanimasi halinde (bakiniz Par. 5.6 ) sayfa 7.0 araciligi ile 4 olasi ikiz isleme
#1 yénteminden biri diizenlenebilir:
T ¢33 /¢TY  Her 24 saatte degigimli: Ayarlamada, 2 inverter her 24 saat islemede degisir. 2

inverterden birinin arizalanmasi durumunda digeri ayarlamaya miidahale eder.
&= [WIOL = @+® Aynianda: 2 inverter ayni anda ve ayni hizda isler. Bu yontem, tek bir pompa tarafindan
saglanamaz kapasite gerektiginde yararlidir.
@4—@ AnalYedek: Ayarlama, daima ayni inverter (Ana) tarafindan gerceklestirilir; digeri
(Yedek), sadece Ana'nin arizalanmasi durumunda miidahale eder.
@T® Booster: 2 inverter, es zamanli veya 24 saatte bir doniigiimlii modda isler:
- Tek bir pompa tarafindan tedarik edilebilen debiler durumunda 24 saatte bir
dondsumli modda isler.
- Tek bir pompa tarafindan tedarik edilemeyen debiler durumunda es zamanli
i modda isler.
ONEMLI NOT: Booster modu, sadece sabit diferansiyel basingli ayar ve orantisal diferansiyel basingli
ayar durumunda etkin kilinabilir.

ikiz iletisim kablosunun ¢ikariimasi durumunda sistemler, biri digerinden tamamen bagimsiz sekilde
isleyerek, otomatikman Tek olarak konfiglre edilirler.

Sayfa 8.0 Sayfa 8.0 araciligi ile Ana Sayfada goriintilenecek parametre segilebilir:
AT[H| Q =1 : Metre biriminde ifade edilen, 6l¢liimls basing yiiksekligi
H: 5 5 . m3/h biriminde ifade edilen tahmini kapasite
) ' 1 S Dakikada devir (rpm) biriminde ifade edilen rotasyon hizi
= [WICE = E: 0-10V analog giris tizerinde dlgtilen gerilim
P kW biriminde ifade edilen, saglaniimis glic
tf': isleme saatleri
: Sivinin “A1V” girisi Uzerinde digllen sicakligi (18 kutuplu terminal kutusu)
T1:  Swinin “A2V” girisi iizerinde dlgiilen sicakligi (18 kutuplu terminal kutusu)
AT T-T1 sivisinin mutlak degerde sicaklik farki
Sayfa 9.0
i

DET ENG . . T - o
Sayfa 9.0 araciligi ile mesajlarin goriintiilenecegi lisan segilebilir.

= WICE| [=p

Sayfa 10.0
1o
Sagdaki tusa basilarak, sayfa 10.0 aracilifi ile alarm arka plani gérintilenebilir.
[(w] [=]
Alarm Arka Plani Sistem, arizalar algiladiginda bunlari kalici sekilde alarm arka planina kaydeder (maksimum 15 alarm).
15 @ Kaydedilen her alarm igin, 3 kisimdan olusan bir sayfa goriintiilenir: Ariza tipini belirten alfaniimerik
¢ kod, arizayi grafik seklinde temsil eden sembol ve son olarak arizay kisaca tanimlayan, Sayfa 9.0'da
Pompabloceata segilmis lisanda mesaj.

(W] [=] Sagdaki tusa basilarak, arka planin tim sayfalari kaydirilabilir.
Arka plan sona erdiginde 2 soru belirir;
1. “Alarmlar Sifirlansin Mi?”
OK’a (soldaki tus) basilarak, sistemde dnceden mevcut olasi alarmlar sifirlanir.
2. "Alarm Arka Plani Silinsin Mi?”
OK’a (soldaki tus) basilarak, arka planda bellege kaydedilmis alarmlar silinir.

Sayfa 11.0 Sayfa 11.0 araciligi ile sistem ON, OFF veya EXT uzaktan kumandali (11 dijital girisi) durumda
I 1 diizenlenebilir.

OFE  EXT || | ON segilmesi halinde pompa daima agiktr.

OFF segilmesi halinde pompa daima kapalidir.

=y [W] |DK EXT secilmesi halinde 1 dijital girisinin durumunun okunmasi etkinlestirilir. 11 girisine ener;ji verildiginde
sistem ON’a geger ve pompa isletmeye alinir (Ana Sayfada sagda asagida, degisimli olarak “EXT” ve
“ON” yazilari belirecektir); 11 girisine eneriji verilmedidinde sistem, OFF’a geger ve pompa kapatilir (Ana
Sayfada sagda asagida, degisimli olarak “EXT” ve “OFF” yazilari belirecektir).

Girislerin badlantisi i¢in bakiniz par. 5.5.1
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Parametre

Deger

Ayarlama yontemi

T:» = Sabit diferansiyel basingli ayarlama

Hs (Diferansiyel Basing Set-point)

Pompa max basing ylksekliginin %50’si (inverterin fabrikada ayarlanmis hassas
parametrelerine bakin)

Fs (Frekans Set-point) Pompanin nominal frekansinin %90’
Tmax 50°C

isleme yéntemi Auto

Set-point azaltma yuzdesi %50

ikiz isleme yontemi

€23/ €13 = Her 24 saatte bir degigimli

Pompa isletmeye alma kumandasi

EXT (11 girisi Uizerindeki uzaktan sinyal tarafindan)

11. ALARM TiPLERI

e43; ed4; e45; eb4

Alarm Kodu Alarm Sembolii Alarm Tanimi
e0 - e16; e21 c—Emm Dahili Hata
e17-¢e19 Bt Kisa Devre
e20 @mx Gerilim Hatasi
e22 -e30 c—Ea Gerilim Hatasi
e31 |:—§x Protokol Hatasi
_|
e32-e35 —éi Asiri sicaklik
ed7 w Algak gerilim
e38 @mx Yiksek gerilim
e39 - e40 @ Asiri akim
e42 %E Kuru mars

Basing Senséril

Pompa Bagli Degil

e46 c—Ea
N\ ] f -
- D izin verilmeyen bir isleme modunda etkin kilinmig booster modu.
s
eb5 T sicaklik sensoril hatas|

e56 @R@; T1 sicaklik sensorii hatasi

Tablo 7: Alarm Listesi
12. MODBUS MCE-C

60193518 KIT MCE MODBUS CABLE kablo kitinin montaji araciligiyla Modbus protokolliniin kullaniimasina izin verilir.
Daha detayli bilgiler igin, https://dabpumps.com/mce-c web sayfasina danisin.

13. BACNET

Bir Bacnet -Modbus gateway kurulmasi araciligiyla Bacnet protokoliiniin kullanimina izin verilir.
Daha detayli bilgiler ve tavsiye edilen cihazlar listesine erismek icin, https://dabpumps.com/mce-c web sayfasina danigin.
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1. YNOMNHMA
270 TrioWw PEPOG TOU EWQUAAOU, avaypageTal n ékdoan Tou TTapdvTog eviuTrou utd Yop®n Vn.x. H EvOEIgn auTh emiagnuaivel TTwg To
€vTuTio 10XUEI Y10 ONEG TIG £KBOTEIG AoyiouIkoU Tng BidTagng n.y. M.x.: To V3.0 1oxUel yia dAa a Sw: 3.y.

270 €yXEIPidI0 auTd Ba XpnaidotroinBolv Ta TapakdTw aUPBoAa yia TRV EMOAPAVAT TwV KATOGTATEWY KIVOUVOU;
KaraoTaon yevikoU Kiveivou. H rapaBiaon twv mpodiaypaguwy Tou émrovTal utropei va Tpokaréael BAGReS o€
TPOOWTA KAl TTPAYATA.

KaraoTaon kivouvou nhektpomrAngiag. H mapafiaon Twv mpodiaypa@wy Tou £TTOVTAI PUTTOPET VA TTPOKAAEDE!
00Bapd Kivduvo yia TNV aKepaIOTNTA TWV OTOHWY.

2. TENIKEZ NAHPOOOPIEZX
Mpiv TpoXwWPACETE OTNV EYKOTAOTACT, SIABAOTE TTPOCEKTIKG TO TrAPOV EVTUTTO.

>

H eykardaTtaon kai n Asiroupyia TPETTEl va eival GuPBATES [E TOUG KAVOVIOHOUG ao@aleiag TnG XWpag EyKATaaTaoNG TNS GUTKEUNG.
OAeg o1 epyaaieg TpEmel va ekteAeaTolv ammod eeIdIKEUPEVOUS TEXVIKOUG WE ToV kaAUTepo TpoTo. H mapaBioon Twv kavovwy
ac@aAeiag, ektd¢ amoé Tov Kivouvo yia owyaTikéG BAGRES o€ TpoawTTa Kal {nuIEG OTIC GUOKEUEG, Ba £xEl gav eTTakdAouBo Ty TTauon
10%U0G k&Be dikaiwyarog eméPaang, utd eyyonaon.
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H guokeun €xel pia nAektpoviky diaTagn pe avaoTtpogéa (inverter).
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BefaiwBeite Twg n ouokeun dev utréoTn {nuIEG Katd T peTa@opd Kai Thv arodnkeuon. Befaiwdeite mwg
10 £§WTEPIKO TrEPiBANpa gival akEpaIo Kol € GPICTN KATAGTOON.

H xprion emimpemeTal yovaya av n nAEKTPIKA eykaTaaTaan eival podiaapévn ue dIaTagels aoaAeiag aUu@wva e TIG KEIPEVES
d1aTageIg 0T XWwpa eykardaTaong TG OUCKEUAG (yia v ITakia CEl 64/2).

H guokeun dev rpoopiletal yia xpAan amd droua (CUUTIEQIAABAVOUEVWY TWV TIAIBIWY) UE MEIWHEVES KIVNTIKEG KO TIVEUUOTIKEG
IKAVOTNTEG, 1) XWPIG TIEIPa KaI YVWOEIG, EKTOS Kal av gival TTapdv éva atopgo utrelBuvo yia Tnv ag@aAeId Toug Kal UTIApYel
€mMTAPNON Kal kaBodAynan yia T XpAon TG GUOKEUAS. Ta TTaudid dev EMITPETETAI VA TIAI(OUV WE T GUCKEUN.

Eullvn

O karaokeuaaTIkaG oikog dev QEPEI UBUVN yia TRV KOAR AsIToupyia TNG UnXavig A yia evoexoueveS {nuiEG TTou Ba TTPOKAAEDEl,
0€ TIEPITITWON TIoU TpoTroToInei fi/kal xpnoipomoinei ekTog Tou GuviaTwuevou Trediou 1) Tapafiadovtag Tig odnyieg Tou
TTAPOVTOG EYXEIPIBIOU, TUTTOYPAQIKA CYAAUATA F) AVTIYPAPKS.

InpavTikég Mpoeidotroinoeig
Mpiv eTEUPETE GTO NAEKTPIKG A UNXAVIKG TUAMA TNG eykaTdaTaang, IAKOYWTE TNV NAEKTPIKA TpOYodoaia. ZTn
OUVEXEID, TIEPIUEVETE TOUAGXIOTOV 5 AETTTG TTPIV QVOIETE TN OUGKEUN.

/N
/N

E®APMOIEZ

O TUKVWTAG TOU EVOIAPETOU KUKAWUATOS TTOPAPEVEI TUVEXWS POPTIOUEVOG e EIKIVOUVA uwnAf Tdon akoua
Kall JETA TNV OTTOCUVOEDN TNG OUOKEUNG aTTd TO NAEKTPIKO diKTUO.

Emrpémovral povéxa ouvdéoeig dikTiou yepd kaAwdiwpéves. H ouokeun mpémel va yeiwdei (IEC 536
kAdon 1, NEC kai GAAa oXeTIKGO TTPOTUTTO).

O1 akpodéKTeG TOU SIKTUOU KOl 01 OKPODEKTES TOU KIVITIPU HTTOPET VO PEPOuV emIKivduvn Tdom, akOpa
KOl € OTAPATNHEVO KIVNTAPA.

O inverter tng oeipdg MCE/C eival pia ouokeun oxediaopévn yia 1n diaxeipion kukhogopntwv kai divel T duvatdtta va pubuioTei n
dlagopikn Tiean (UavOUETPIKG) WOTE va TTPOCAPHOTOVTal 01 EMIOCEIG TOU KUKAOYOPNTH OTIG TTPAYUATIKEG OTIAITACEIG TG EYKATACTAONG.
‘E101 emituyxaveral onuavTikn €oIkovounan evépyeiag, JeyahiTtepn duvatdtnra eAEyxou Tng eykaraoTtaong kal Peiwan Tou BopUfou.

O inverter MCE-22/C eival oxediaapévog yia ToroféTnon ameudeiag 0To GWa TOU KIVATAPA TOU KUKAO@OPNTH.

4,

TEXNIKA AEAOMENA
MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Taon [VAC] (Toll +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Tpo@odoaia Tou aoeig L L 1
B orter SuyvotnTa [Hz] 50/60 50/60 50/60
Pelpa [A] 22,0 18,7 12,0
PeUua diappor|g Tpog 1 yeiwon [mA] <2
Taon [VAC] (Toll +10/-20%) 0 - V1poo. 0-V1pog. 0 - V1po0.
Pdoeic 3 3 3
‘E§odog Tou inverter | Zuyvétnra [Hz] 0-200 0-200 0-200
Pelya [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mnxavikn 10x0¢ P2 3CV/2,2kW 2CV/1,5kW 1,5CV/1,1kW
) Bapog g povadag [k
Mnxqvo)\olea' (xo?piz Trr]]ggJucKsuagc[ia%] 5
XAPAKTNPIOTIKA Py ev 1 oec iaaraoeic [mm] (MxYxT) 200x199x262
O¢on epyaaiag T0TTOBETNUEVN OTO OWHA TOU POTEP TNG avTAiag
Eykaréotaon BaBudc mpoataaiag IP 55
Méyiotn Bepuokpaaia TepIBaMovTog 40
[C]
Y3pauAika Medio puBuUIoNG diaopIKAG TTiEaNS
ngg::gr‘;':;:;a 1 - 95% TéAog kAipakag aigbnTrpa Trieong
AgiToupyiag
Tumoc a1aBnThpWV Trieang AvaloyIoUeTpIK
AioOnTApeg TéMog kAipakag aioBnTipwy

dlagopikAg Trieang [bar]

4/10
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ZuvOeaIUOTTa 20vdean multi inverter

Autéparn TpooTacia amo empeluaTa
YTepBEpuavan TG ECWTEPIKAS NAEKTPOVIKAG
Avwpaleg Taong Tpogodoaiag

Apeco BpaxuKUKAwA LETAED @AoEWV 6600

AerToupyieg kai
TPOCTAUTEUTIKA MpooTaaieg

QepuoKpaagieg Oepuokpaaia amobrkeuang [°C] -10 + 40

Mivakag 1: Texvikd xapaknpioTIKd

4.1 HAextpopayvnriki ZupBarotnra (HMEZ)
O1 inverter MCE/C gupuopewvovTtal e Tov kavoviopé EN 61800-3, atnv katnyopia C2, doov a@opd aTnv NAEKTPOUOYVNTIKY
oupparoéTnTa.
- HAekTpopayvnTikéG eKTTOUTTEG — MEPIBAANOV KATOIKIWV (€ PEPIKES TIEPITITWOEIS PTTOPET VA ATTAITOUVTAI TIEPIOPIOTIKA PETPAQ).
- Exmoutrég aywywv — MepiBaAlov KaToIKIwY (€ PEPIKEG TIEQITITWOEIG UTTOPET VA ATTAITOUVTAI TIEPIOPITTIKA WETPA).
5. HAEKTPIKH ZYNAEIMOAOTIA
Mpiv emépPeTe aTO NAEKTPIKG 1 UNXAVIKS TUAKA TNG eyKaTAaTAONG, dlakOWTE TNV NAEKTPIKA TPOoYodoaia. 2T
OUVEXEID, TIEPIPEVETE TOUAAXIOTOV S AETITA TTPIV QVOIETE TN OUCKEUN.
O TUKVWTAG TOU EVOIANETOU KUKAWUATOS TTOPAKEVEI TUVEXWS POPTIOUEVOG e ETTIKIVOUVA uwnAf Tdon akéua
KaI UETA TV aTTooUvOEDT) TNG GUOKEUAG aTTO TO NAEKTPIKG BiKTUO.
Emrpémovral povéya ouvdéoeig dikTiou yepd KaAwdiwpéves. H ouokeun mpémer va yeiwdei (IEC 536
kAdon 1, NEC kai GAAa OXETIKA TTPOTUTTA).

BeBaiwdeite Twg n Tdon Kai n ouxvotnTa TOU avaypd@ovtal aTnv mivakida Tou MCE-22/C avTtioToixoiv
OTIG TINEG TOU BIKTUOU TPOPOdOTing.

5.1 Lovdeon Xtn Mpappn Tpogodoaiag

H olUvdeon avapeoa atn povopaaikn ypauur Tpogodoaiag kai 1o MCE-22/C mrpémel va yivetal pe éva 3-khwvo kahwdio (aan +
oudEtepo + yeiwan). Ta XapakTnpIoTIKA ThG Tpo@odoaiag TéTel va avTiaTolxoUv oTa aTolxeia Tou Mivakag 1.

O1 Akpodékreg €106d0u cival autoi mou @épouv Tnv emypa@n LINE LN kai éva BENog €10€pXOMEVO OTOUG OKPODEKTEG,
TTAPATTEUTTOULE OTO ZXNua 1.

OUT 1 ouT 2

2xnua 1: HAekrpikn Zuvdeaiodoyia
H eAayiotn diatopn Twv KaAwdiwv e106dou Kal e€6dou TTPETEI va eEa0QaAilEl T owaTr oUCQIEN Twv AoPAAEIWY KaAwdiwy, vt n
HEYIOTN aTrodEKT OIATOWN 0TI TOUG OKPOOEKTEG Eival ian pe 4 mm?

H Siatopn, o TUTTOG KaI N ToTroBETNON Twv KaAwdiwv yia Tnv Tpo@odoaia Tou inverter kal yia T oUVOEGN TNG NAEKTPOKIVATNG avTAiag
(kukho@opnTr) TpETEl va emIAEyovTal Pe Paon TiG Keipeveg diarageig. O Mivakag 2 Tapéxel EVOEIKTIKEG TIPEG yia T diaTour Tou
kaAwdiou Tou Ba xpnaigotoindei yia Tnv Tpogodoaia Tou inverter. O Trivakag agopd aTa 3-khwva (edon + oudétepo + yeiwan)
kaAwoia amé PVC kai avagépel TN eAAXIOTH GUVIOTWHEVN dlaTouR GE GUVAPTNAT TOU PEUPATOS Kal TOU WAKOUG TOU KaAwdiou.

To peUpa Tou KukAo@opnTA GUVABWG avaypaETal GTnV TTIVAKISA Tou KIvnTApa.

To péyiaTo petpa Tpogodoaiag Tou MCE-22/C ptropei va utroAoyioTei yevikd OiTAG g€ axéon e TO JEYIOTO PEULA TIOU ATTOPPOPAEI
0 KUKAoQopnTAG.

MoAovéT o MCE-22/C dia6étel ROn TIG DIKEG TOU ECWTEPIKEG TTPOCTATEUTIKEG SIATALEIC, GUVIATATAI N eyKaTAOTAON £VOG KATAAMNAQ
dlaoTaagioAoynuévou payvnToBepuIkoU dIaKATIT.
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MPOXOXH: O payvnroBepuikdg diakdmng mpoaTaciag kai Ta kaAwdia Tpogodoaiag Tou MCE-22/C kai Tou Kukho@opnTA TTpETEl val
dlaaTaagioloyolvral pe Baan Ty eykataaTaarn. Av ol UTTOdEIEEIS TOU TTAPBVTOS EyXEIPIOiou avTITiBevTal aTIG Keipeves dIATALEIS, TTPETTEN
va AneBolv utrdwn o1 dIaTACEIS.

5.2  Z0vdean Itnv HAektpokivnTn AvTAia

H alvdeon avapeoa oto MCE-22/C kai v nAektpokivntn avtAia (kukhogopntrig) Tpémel va yivetal e éva 4-kAwvo kaAwdio (3
doeig + yeiwan).

Znv £¢odo Tpémel va guvdeBei pia nAekTpokivntn avtAia pe TpIQATIKA Tpo@odoaia Kal T XapaKTNPIOTIKG TTou avaypd@ovtal aTov
Mivakag 1.

01 AkpodékTeg €§6B0u eival autoi TTou @épouv TV emiypagr PUMP UVW kai éva BéNog e§epxOpEVO OTTO TOUG OKPOOEKTEC,
TIOPATIEUTIOUNE OTO ZXAKa 1.

H ovopaaoTikA Taan TG nAekTpoKivnTng avTAiag TEETEl va GuuTTiTITEl We TV TAon Tpogodoaiag Tou MCE-22/C.

O1 ouokeuég mou auvdéovtal ato MCE-22/C dev pEmel va amoppo@oly peUpa PeyaAluTepo atmo Tn ueyioTn TTapexdpevn 100 Tou
avaypdeetal aTov Mivakag 1.

EAEyEre TIg TIvaKideg kal TV TUTTOAOYiar (aaTépag A Tpiywvo) alvdeanG Tou KIvnTAPA WATE va ThPolvTal 01 TTAPATTAVW TTPOdIAY PAYES.

0 Mivakag 3 Tapéxel evOeIKTIKG TV diaTopr| Tou kaAwdiou TTou TTPETTEN va XPNOIUOTIOINCETE yia TNV aUvdean aTov KukhogopnTh]. O
Mivakag agopd ata 4-khwva kaAwdia (3 @doeig + yeiwan) amd PVC kai umodeikvUel Tnv EAGXIOTN OUVIOTWUEVN OlaTou O€
ouvapTNON TOU PEUPATOS KAl TOU WAKOUG TOU KOAwdiou.

H AavBaopévn oUvdeon TwV YPOHHWY YEIWONG PE EVav AKPODEKTN BIOPOPETIKO ATTO TN YEIWGOT, JTTOPEI
va TPOKAAETEl aveTTavopBwTn {npit o€ OAGKANPN TN OUOKEUN.

H AavBaopévn oivdean TnG YPOPHAS TPOPOod0aiag 0TOUS aKpOodEKTES £§0D0U TTOU TTPOOpIjovTal YIa TO
(poprio, uTmopei va TpokaAéoel aveTravopOwTn {nuid ae oAGKAnpn Tn CUOKEUN.

5.3  Zuvdeon Meiwong
H alvdeon yeiwang mpéTel va yivel e aua@iypéva @aaTov, OTTwG Qaivetal aTnv ZxAua 2.

xAMa 2: Zuvdeon leiwong

Alaropn Tou KaAwdiou og mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 115 1,5 1,5 1,5 25 25 25 25 25 6 6 6
8A 115 1,5 25 25 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 115 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 125 25 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - -
4A 6 10 10 16 16 16 16 - - - -

O NMivakag 1oyl povéxa yia 3-kAwva (edaon + oudétepo + yeiwan) kahwdia amé PVC @ 230V

Mivakag 2: Aiatoun Twv kaAwdiwv Tpogodoaiag Tou inverter

Aiaroyr] Tou kaAwdiou g mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 |15 |15 |15 |25 125 |25 |25 6 6 6 10
8A 115 |15 |25 |25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
2A 115 |25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
A 125 |25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
WA 125 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
HA 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

0 Nivakag 1oxuel povéxa yia 4-khwva (3 eaoeict yeiwon) kahwdia amd PVC @ 230V

Mivakag 3: Aiaroun twv kaAwdiwv Tpopodoaiac ¢ kukAopopnTr
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54  Z0vdeon Tou AloBntipa Alagpopikig Micong

0O MCE-22/C déxetal d0o T0ToUG a1aBnTipa d1agopIkAg Trieang: ratiometric fabuovopnuévo ata 4 bar kai raziometric fabuovounuévo
ota 10 bar.

To kaAwdio Tpéel va ouvdeBei atn pia TAeupd Tou aigdntrpa kai atnv GAAn aTnv €101k uTTodoxr Tou aigbnTrpa Tou inverter, TTOU
Qépel TV emmypagr "Press 1" (Tapaméumoue ato Zxfua 3).

To kaAwdio éxel U0 OIAPOPETIKEG ATTOAALEIC TTOU QEPOUV CNUEIWWPEVN TNV UTTOXPEWTIK @opd TOTTOBETNONG: AKPOGEKTNG YIa
Biopnxavikég epapuoyég (DIN 43650) kar 4-ToAikdG akpodEKTNG amd Tnv TTAcupd Tou  MCE-22/C.

I oo
hiars

\ —
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2xnua 3: Zuvdéoeic

5.5  HAextpiki TuvSeapoloyia Eigodwv kai EE05wv

H MCE-22/C eivai epodiaapévn pe 3 yneiakég e10660ug, 2 €106doug NTC yia m pérpnon Twy Beppokpaciwy tou peuaTol T kal T1,
Mo avaloyikn €igodo kal 2 yneiakég €6600UG, WOTE va UTIOPEi va eKTeAEi UEPIKEG AUGEIS DIGdPACNG OTIG IO TTOAUTTAOKEG
EYKATAOTACEIG.

210 Z¥AMa 4, ZxAua 5, kar ZyAua 6 divovral oav Tapadelypua PEPIKES TIBAVES DIGUOPPWAEIS TWV £10GdWV Kal Twv 00wV,

O eykaraoTarng Ba mpEtel va KaAwdIWaEl TIG TIOUUNTEG ETTAPES £10680U Kal £§680U Kal va BIGUOPPWOEI TIG CYETIKEG AEITOUPYiES
omwg emBupei (Tapamépmouye oTnv TTap. 5.5.1, Tap. 5.5.2 kai ap. 5.5.3).

5.5.1 Ynoiakég giocodol
21n Bdon TG kKAEPPag 18 TOAwY gival TUTTWUEVOI O AKPOBEKTES TWV WNOIAKWY E1008WV:
[1: AkpodékTeg 16 kai 17
12: AkpodékTeg 15 Kal 16
13: Akpodékteg 13 kai 14
14: AkpodékTeg 12 Kai 13

To avoppa Twv 1063wV PTTOPET va YiVETOI PE TUVEXEG Kal e EVOMATTOPEVO PEUNA. ZTN GUVEXEID AVOAPEPOVTAI TA NAEKTPIKA
0POKTNPIOTIKA TWY 1003wV (TTapatréutoupe atov [Tivakac 4).

HAEKTPIKA XOPAKTNPICTIKA TWV 1008wV
Eigodoi DC [V] Eigodol AC [Vrms]

EAdGyiomn téion 6éang oe Aeimoupyia [V] 8 6
MéyioTn Téon otdong [V] 2 15
Méyiotn emiTpeTT| 10N [V] 36 36
KaravaAiokduevo pevpa ata 12V [mA] 3,3 3,3
Mey. Emmirpetr diaropr Tou kKaAwdiou [mm?] 2,13
2HMANTIKO O igodoi eAéyyovrar e omoiadnrore moAkdTnTa (BETIKA 1 apvNTIKA WS TOOC TNV QVTIGTOIN ETTIATE0QN yeiwang)

Mivakag 4: HAEKTPIKG XapaKTnpIOTIKG TwV E1060wWV

To mapadelyua Tou divetal aTo ZXAKA 4, avagépeTal aTnv aUvOean e KaBapr ETTaQr, XpnoIWOTIOIWVTAG TNV ECWTEPIKA TAON yia
TNV KaBodAynan Twv €I060WV.
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MPOZOXH: H tdon mou rapéxeral avéueoa atoug akpodékteg 11 kai 18 Tou J5 (KAppa 18 moAwv) givar ion pe 19 Vde kai pmropei
va amodwatl 10 oAU 50 mA.
Av d1aB€TeTe Wia Téon avTi yia pia ETTaQr, UTTOPEITE g€ KABE TIEPITITWON va TV XPNCIUOTIOIRCETE yia ThV KaBodrynon Twv Eigodwv:
OpKei va N xpnoipotoinaete Toug Akpodéktes +V kar GND kai va guvdEaeTe TV TNy TaNg oty emBuUUNTA €i0000, TNPWVTAG Ta
XapaktnPIoTIKA TTou ava@épovral atov [livakag 4.

A MPOZOXH: Ta {euyn e166dwv 11/12 kou 13/14 éxouv évav koivo oMo yia kaBe {edyog.
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2xripa 4: Mapdderyua 2ovoeons Wnoiakwy 1060wy Exkivnan/Zrdon kai Oikovouikij Asimoupyia

NeIToupyieg CUOXETIOUEVES HE TIC YNQIAKEG E100D0UG
" Ekkivnon/Ztaon: Av evepyomoinBei n eicodog 1 amé Tov [ivaka EAéyyou
(rapaméutoupe otnv TTap. 9) Ba eivar duvatov va eAEyEETe TO Avappa Kal To oBraIgo
TOU KUKAOQOPNTA OTI6 TO THAEXEIPIOTIAPIO.
12 OikovopikA Agiroupyia: Av evepyotroinbei n €icodog 2 amd Tov MMivaka EAéyyou
(mapaméumouye atnv Trap. 9) Ba eivar duvatdv va evepyotoioeTe TN AeiToupyia
peiwang TS kaBopiapévng TIAS aTTd TO TNAEXEIPIOTAPIO.
13 Tayeia Ekkivnon: Av gvepyotroinBein €icodog 3 amé Tov mivaka eAéyxou, n avtAia
Ti@eTal o€ Acitoupyia oTn guxvoeTnTa Tayeiag ekkivnong (quick start) Fq (BAéme 1o
pevoU yia TTpoxXwpnuévoug)

14 Mn evepyotroinuévo

i dil@i oh &= /@\ @« =
| 5% o gz i
+0 || 8 & 885 n
LT —

WFII@W

OUT 7N\ OUT 2
NC C NO t NC C No

$852 *'\Ef/% s_g|
5585 |>9928>585F>2000==8| 1505

——— |candtvoradRsNGT v

HHHHHHHHHHHHHHHHHH

00008080008 80086008086

l
R3f

2xiua 5: Mapdderyua 2uvdeons Ynorakhg el06dou Tayeiag ekkivnong

Aappavovtag umdyn 1o Tapddelyua Tou ZxAua 4, kAl oTv TEPITITWAN TTou éXouv evepyotroindei o1 Asiroupyie¢ EXT kai Oikovouikn
a6 Tov Mivaka EAEyxou, 10 oUoTtnua Ba €xel TV £¢AG GUPTTEPIPOPA:
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R1 R2 KaréoTtaon Tou ZugTAATOS

AvoikTi AvoikTi ZTapaTNEEVOS KUKAOQOPNTAS

AvoikTi KAeloTh Z1aparnuévog KukhogopnThg

KAeioTh AvoIkTA KukhogopnTig o€ Aemoupyia e Tv kaBopiapévn T TTou ETTEAEEE 0 XPAOTNG
KAeioTh KheioTh KukAopopnTic o€ AciToupyia pe peiwpévn KaBopiopévn TIUA

552  Avaloyikn Eicodog 0-10V
21n Bdon TG kAEPag 18 moAwv gival TUTTWLEVOI 01 aKPODEKTES TNG avaMoYIKAS £10680u 0-10V:
A1V (akpodekTng 9): OeTIKOS TTOAOG
GND (akpodéktng 10): ApvnTikdg TdAOG
A2V (akpodEktng 4): BeTikdg TTOAOG
GND (akpodékTng 5): ApvnTiKdg TTOAOG

H Aeitoupyia ou gival ouayetiouévn pe v avahoyiki atvdean 0-10V eivai n Aeitoupyia puBpIong TnG TaXUTNTOG TEPIGTPOPNS
TOU KUKAo@opnTh avaAoya pe Tnv Téon Tng e1068ou 0-10V (Tapaméumoupe atnv Tap. 7.1.3 - 9).
H eicodog A2V dev gival evepyotroinuévn.

MaparmépToupe oto 2xrua 6 yia éva Tapadelyua oUvaEang.
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2xnua 6: Mapdderyua 2uvdeons Avaoyikic Eioédou

2HMANTIKO: H avahoyikn eicodog 0-10V eivar o€ apoiaio amokAeiouo pe Tov aigbntipa Beppokpaaiag T Tutrou NTC Trou giva
ouvdedepévog otnv kKAEpua 18 éAwv.
553  Ixediaypappa ouvdeong NTC yia T pérpnon g Beppokpaciog Tou peuotol (T kai T1)

l'a v eykaraoTacn Twv aiobnTipwy Beppokpaaiag Tou peuoTol T kai T1 gupBouAeuBeite Ta Tapakdrw oxediaypdupata ouvoeang,
BAEme Eikdva 7 kai Eikdva 8.
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2xnua 7: 2ovéeon aiodnripa NTC yia pérpnon me Bepuokpaaiag T1
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2xnua 8: 2ovdean aigbnripa NTC yia péronan me Bepuokpaaiac T

ZHMANTIKO: H avayvwan ¢ Bepuokpaciag péow Tou aigbntipa T evepyoTroieital pévo oTtoug e¢f¢ Tpdmmoug puBuiong: T atabepr
Ti T3 =L
augouaa L’/<p9ivoucm T_’KGI AT a1aBepn L’ .

ZHMANTIKO: H avayvwan g Bepuokpaaias péow Tou aigBntipa T1 evepyooieital ydvo atoug €& Tpodmmoug puBuiong: T1
Tid Tid AT
oTaBepr| aufouoa T—)/(peivoucrol T—» kar AT aTaBepn .

l'a toug TpoTTOUG AciToupyiag T ataBepr kai AT aTaBepr Tapaméumouye aTIg TTapaypagoug 7.1.5 kai 7.1.6

YHMANTIKO: H gigodog Tou aigbntiipa Beppokpaaiag T tumou NTC eivar oe apoifaio amokAeioyo pe Tnv avaAoyikn eioodo 0-10V
Trou gival ouvdedepévn oToug idloug TAoug TG KAEUaG 18 TTOAwv.

554  'E¢odol

O1 ouvdéaeig Twv £66dWV TTOU avaypapovTal TAapakaTw avagépovTal aTig d00 3-oAIKES KAEUPES J3 kai J4 TTou anueiwvovTal e T
emypagry OUT1 ka1 OUT2. Ao KaTw onueiwveTal kai o TUTrog magng Tou akpodékTn (KK = Kavovikd KAeioTr, KO = Koiv, KA =
Kavovika AvoIkTr)).

XapakTnpIOTIKG TWV ETaPwY £§650u

Tumog emagAg KA, KK, KO
Méy. Avekt Taon [V] 250
5 l'a wuikd goprtio

Mey. Avekto pedua [A] 25 [ eTaywyIké @opTio

Mey. Amrodekth diaropri Tou kaAwdiou [mm? | 3,80
Mivakag 5: XapakmpioTikd twv emagwv e66dou

NeiToupyieg oUOXETIONEVES LE TIG £§050UG
OouT1 MNapougia/ATougia guvayepuwy aTo gUaTNUa
ouT2 Kukhogopnti¢ g€ Acitoupyial Ztapgatnuévog KUKAoQopnThg

210 Tapddelyda mou diveral ato ZyrAua 9 1o Aaumaki L1 avdBel dtav umdpyel cuvayepuds ato alatnua kai aprvel étav dev
Tapouaialetal kagia avwuahio, evw 10 Aapmdki L2 avdpfel 6tav Aeiroupyei o kukhogopnTtAg Kal ofrfvel 6tav oTauardel o
KuKAOQOpNTHS.
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2xnua 9: Mapddeyua 2ovoeans Ynorakwv EEGOwv

5.6  Zuvdeopoloyia MNa Aidupa ZuoThpara

l'a Tnv Tpaypatotoinan evég didupou ouaThuaTog apkei va guvdEaeTe Toug 2 inverter MCE-22/C xpnoigoTrolwvTag To KaAWwdIOo Trou
Ba Bpeite T TTAPEAKOPEVA, TIEPVWVTAG TO KAl OTOUG BUO inverter o€ Evav ammd Toug 2 aKPOBEKTEG TTOU GEPOUV TNV eTTIypa@r| Link
(Tapaméutoupe aTo ZyAua 3).

l'a T owaTh Asiroupyia Tou didupou GUCTAPATOS, EEAIPOUNEVNG TNG £10080U 3 TTOU WTTOPET va £xel avetaptnt diaxeipian, TEETEI,
OAeg 01 CwTepIkEG auvOETEIS TG KAEUUag €10600u, va auvdéovtal TapdAAnAa aTig 2 MCE-22/C, Tpwvtag Tnv apibunon twv
EexwPIOTWV OKPOdEKTWY (T1.X. 0 akpodékTng 17 NG MCE-22/C -1 pe Tov akpodéktn 17 ng MCE-22/C -2 kai oUtw KaBegig...).

Av akoUaeTe kémolo 86pupBo Tnv aTiyur evaAAayAc amd 1o aBraIlo Tou VoS KIVATARA Kal To dvappa Tou GAAou,

akohouBAaTe TV £¢ic dladikaaia:
A 1) MamoTe yia 5 deutepdAETITA TO KEVTPIKS TTAAKTPO “menu’.

2) Avarpégre TIG TTAPAPETPOUG PEXPI VO EPQaVIoTeE oTnv 086vn T0 ET.
3) AugoTe v TipA NG TTapapéTpou ET aTo Wevou yia rpoxwpnuévoug, HEXp! va egaleipBei o BdpuBog

l'a toug duvarolg Tpdtroug Asitoupyiag Twv didupwy ouoTNEATWY TTApaTTéUTIOUPE GTNV TTap. 9.

6. EKKINHZH
'OAgg o1 epyaaoicg ekkivnong mpémel va ekteAouvTal pe KAEIOTO karéki Tou MCE-22/C!
& BOéoTe o€ Acitoupyia To cUCTNHA pOVAXA EQOOOV £X0Uv OAOKANPWOEi OAEG OI NAEKTPIKES Kol UBPAUAIKEG
ouvdéoeig.

Agou BéaeTte ae Aeitoupyia To g0OTNUA, PTTOPEITE VO TPOTTOTTOINTETE TOV TPOTIO AEITOUPYIAG, YIa va TOV TIPOCAPHOTETE KAAUTEPA OTIG
avAyKeg TG eyKaTAaTaONG (TrapATéUTTOUE aTnV TTap. 9).

7. AEITOYPTIEX
71 Tpoémoi Pubuiong
Ta ouoTpara MCE-22/C divouv Tnv duvatdtnta va eKTEAEGTOUV 01 TTapakaTw TPdTO! pUBMIONG:
—  P0Buion pe otaBepr| Sla@opikr| TTiean (Exel yivel a6 TOV KATAOKEUATTIKS 0iKO).
—  P0Buion otabeprg KapTmUAng.
—  P0Bpion otaBeprig KaptmUAng Pe TaxutnTa ou KaBopiletal amd eEwTepIkG avaloyikd oriual.
—  P0Buion pe avaloyikr dia@opikr Tiean ae auvaptnan TG PORG TTOU UTTAPXEI OTNV eykaTdaTaan.
— P0Buion T aTaBepn
—  P0Buion AT ataBepr)
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7141 PUOuion pe otabepn diagopiki miean

A
H
Hsetp To pavopetpikd Tapapével aTabepd, avefdptnra ammod Ty amaitnan vepou.
Autbg 0 TpOTIOG pTTopei va pubuiaTel uéow Tou Mivaka EAEyxou TTou UTTAPXEI OTO KOTTAKI TOU
MCE-22/C (mapaméumoupe atnv Trap. 9).
A\ >
Q
71.2  P0Bpion ZtaBepng KapmiAng
A
H

H toaxOtnta mepiaTpo@rig diamnpeital ae otabepd mARBog oTtpopwv. Auth n tax0ThTa
TEPIOTPOPAG UTTOPET va puBpICTET PETACD piag eAGYIOTN TIUAG KAl TG OVOPACTIKIAG CUXVOTNTAG
T0U KuKho@opnTA (T1.X. peTagu 15 Hz kar 50 Hz).

Autog o TpdTTog TTopEi va kaBopiaTei amd Tov Mivaka EAEyyou Trou BpiokeTal aTo Kaméki Tou
MCE-22/C (mapaméumoupe aTnv Tap. 9).

71.3  P0Bpion Z1aBepng KapmiAng Me E§wrtepikd Avaloyiko Zhpa

H
H tayutnta mepiaTpo@nig diarnpeital ae oTaBepd TARBOG aTPOPWY avaAoya e TNV TAOT Tou
~Max. e&wrepikoU avaioyikoU afuaTog (Trapaméptoupe atnv Trap. 5.5.2). H taxitnta mepiaTpo@g
> METOBAANETAI E YPAMMIKO TPOTTO AVANETT TNV OVOACTIKS GUXVOTNTA TOU KUKAOQOPNTH 6TAV
\/

Vin = 10V kai v eAayiaTn auyvornta 6tav Vin = 0V,
Autég o TpdTog ptropei va kaBopiaTei amd Tov Mivaka EAEyxou Tou PpicKeTal GTO KATIAKI TOU
MCE-22/C (mapaméumoupe atnv Trap. 9).

714 PuBpion migong e avaloyikf dla@opiki Trieon

2¢ autd Tov TPATIO PUBUIONG, N DIAQOPIKN TTiEON PEIWVETAI I augdvetal, Ye Tn eiwon A v
alénon Tng TTapoxrg Tou vepou.

Aut) n Aeimoupyia ptropei va puBuiaTel ammd Tov Trivaka eAEyxou TTou UTIAPXE! OTO KATTAKI TOU
MCE-22/C (rapaméutoupe aTnv Tap. 9).

*(]
715  Aeatoupyia T-otaBepn
AuTh n Aciroupyia evepyei €101 WaTE 0 KUKAOQOPNTAG VA AUEAVEI ] va UEIWVEI TNV TTAPOXN YIa va Olatnpei aTaBepn T PETPOUEVN

Beppokpaaia amd Tov aioBntipa NTC, mou eival ouvdedepévog 6Twg Treplypdeetal otnv Tapdypago 5.5.3.
MrropoUv va pubuiaTolv 4 TpdTIol AEITOUpYiag:

PUBuion T:

Aeimoupyia ye at¢ouaa T-> av n emBuunth Bepuokpaaia (Ts) eivar peyaritepn amo Tn YeTpoluevn Bepuokpaaia (T), 0 KukAo@opnTAG
augavel v Tapoxr péxpl va gTaoel oty Ts

Aeimoupyia e @Bivouga T > av n emBupnt Bepuokpaaia (Ts) eivar peyalitepn améd T peTpouuevn Bepuokpaaia (T), o
KUKAOQOPNTAG HEILVEI TRV TTapox!) PEXp! va @Taoel atnv Ts

P0UBuion T1:

Aeimoupyia pe atouca T1-> av n emBuuntg Beppokpaaia (Ts) eival ueyahltepn amd 1 perpolpevn Bepuokpacia (T1), o
KUKAOQOPNTAS auEavel TV TTapoxr Jéxp!l va @Taael oty Ts

Aerroupyia pe @Bivouca T1-> av n emBupnt Bepuokpacia (Ts) eival peyalutepn amd T perpoupevn Beppokpacia (T1), o
KUKAOQOPNTAS HEIWVEI TNV TTAPOXN MEXP! va @Taael atnv Ts
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71.6  Aeatoupyia AT-o100epN)

AuTh n Asitoupyia evepyei €101 WATE 0 KUKAOQOPNTAG VO QUEAVEL ) va PEIWVEI TV TIAPOXH YIa va diatnpei atabepr| T T Siagopd

Beppokpaaiag T-T1 og amdAutn TIuA.

Eival d1aB¢aipeg 2 mpokabopiapéveg TIUES (setpoint): dTs1, dTs2 kal guveTtwg, propoUv va dnuioupyolvTal ol €€A¢ 2 KATAOTATEIC:
- dTs1 dia@opetikA amd v dTs2:

2V mepimTwan autr ivar diaBéaipa 5 pubuifdpeva diaoTthuara AeiToupyiag, ota omoia n Tpokabopiopévn TiEA (setpoint) dTs
pTropei va etaBaMeral e ouvaptnaon tng Bepuokpaaiag T T1 6Twg gaivetal aTo Tapakarw mapaderyya:

TdTz = 15.0 [C] =
15 —
10

b e T
w0 25 40 70 [C] |

= [v] =

1) AvT1=10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

v TepiTTwon auth, 6tav n Beppokpaaia T1 eivar pikpdtepn amé 1 ion pe 10 °C, o Kukho@opnTAG eTrevepyei TV TTAPOXA £TO1
wate va diatnpeital atabepr atoug 10 °C n amdAuTn diagopd petagu T kai T1

Auté T0 dIGIoTNUa BEppOKpaTItV PTTopE va atmoPei TTOAU XPACIUO OTN GACH €KKivong TG BEPUIKAG MNXAVAS, KOTA TNV OTToid £XEI
onuagia TePICTOTEPO N TaxEIa ETTITEVEN TNG TTEPIBAAAOVTIKAG Aveang, TTapd pia peyahuTtepn DT (mepitwon KAiyaTiopou)

2) Av10=sT1=<25°C => 10°C=<dTs=|T-T1| =15 °C, yia mapadeiyya av T1=20 °C=>dTs = |T-T1| = 13.33 °C

otav n Bepuokpaaia T1 eivar yeragu 10 °C kai 25 °C, o kukho@opnTAG evepyei £101 waTe va diatnpei aTabepr) v amdAutn diagopd
petagy T kar T1 og pia dTs avahoyn g Bepuokpaaiag mou karéypaye n T1. Na mapddeiypa étav T1= 20 °C, o kukho@opnTig
diatnpei aTabepr) v amdAutn diagopd petacy T kai T1 oTtoug 13,33 °C

3) Av25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1]=15°C

étav n Beppokpacia T1 eivar petagu 25 °C kar 40 °C, o kukhogopnThg evepyei £101 WaTe va diatnpei otabepr) atoug 15°C v amoAuTn
dlapopa petagy T kai T1

4) Av40°C=<T1=70°C =>10°C<dTs=|T-T1]| =15 °C, yia mapadeiypa av T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C

étav n Bepuokpaaia T1 eivar yeragu 40 °C kai 70 °C, o kukho@opnTAG evepyei £101 waTe va diatnpei aTabepr| v amdAutn diagopd
petall T kai T1 g€ pia dTs avriaTpéewe avaloyn Tng Bepuokpaaiag Tou katéypawe n T1. MNa mapaderyya étav T1= 50 °C, o
KukhopopnTr¢ diatnpei atabepr] TNV améAutn diagopd petagy T kai T1 atoug 13,75 °C

5) AvT1270°C => dTs=|T-T1|=10°

Téhog, 6Tav n Beppokpaaia T1 eivar peyahutepn amd 70 °C, o kukho@opnTAg evepyei £101 woTe va diatnpei atabepri aToug 10 °C v
amoAuTn diagopd petacy T kai T1.

Auté T0 diIGIoTNa BEppOKPaTItV PTTopE va atmoPei TTOAU XPACIUO OTN QACH €KKivnong TG BEPUIKAG MNXAVAS, KOTA TNV OTToia £XEI
onuagia TEPICTOTEPO N TaxEIa ETITEVEN TNG TTEPIBAAAOVTIKAG Aveang, TTapd pia peyaAutepn DT (mepitmwan BEpuavaong).

Znuavtiké: O1 mapapetpol dTs1 kar dTs2 kai o TIEG Twv dlaaTNUATWY AEIToupyiag uropolv va puBuiaToUv amé To XpHoTN.
- dTs1=dTs2

Ly mepimTwan autr n mpokabopiopévn TiA (setpoint) dTs mpokuTTel aTaBepr) ot WeTaPoAr Tng Bepuokpaaiag T A T1, dTmwg
QaiveTal oTo TTAPAKATW TapAdelyua:

fdT==150[C R
S CIESET] S

T 5
T
- v =

2TV TEPITITWON auTr 0 Kukhogopng autdvel fj pelwvel Ty Trapoxn €101 waote va diatnpeital atabepr| otoug dTs = 15 °C n amdAutn
diagopd peragu T kai T1

Znuavtikd: H rapaperpog dTs pmropei va puBuiaTei amd 1o xproTn.

7.2 Aaroupyia Tayeiag Ekkivnong (Quick Start)

Aut n Aeitoupyia ptopei va eival xpoiun  otav xpelaletal va eao@ahiobei pia dueon mapox, WOTE va AmToQEUYETAl TO
ptrAokapiapa Tou AéBnta T aTiyun g évauong. Ooo eival evepyorroinpévn n €icodog 13 n avtAia Tapapével ot Tpokabopigpuévn
ouxvotnTa Fq (BAETTe pevou yia Tpoxwpnuévoug). 2Tig 6idupeg Lovadeg, n £i00d80¢ auTh pTropei va xpnaipoToinBei ye avetaptnto
TPOTIO.

8. TMINAKAZ EAEMXOY
O1 Aerroupyieg Tou MCE-22/C ptropoUv va TpoTrotroinBolv atmé Tov TTivaka eAEyXou Tou.

Z1ov Trivaka utrépyouv: pia 08évn e auppoAa, 7 TAfKTpa Thofynong kai 3 Aaumdkia LED oruavong
(mapaméutoupe ato Zyriua 10).
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2xhua 10: Mivakag EAEyyou

8.1 0006vn pe oUppoAa

Méow Tng 086vng eival duvath n €UKoAn TAoAynon o¢ €va pevol Trou eMITPETTEI TOV EAEYXO KAl TNV TPOTIOTIoinGn Tou TpdTrou
AEIToupyiag Tou GUCTAPATOG, TNV EVEQYOTTOINGN TwV €I060WY Kal Tov KaBopioud Twv TIwv epyaaiag. EmmAéov eival duvati n
aTEIKOVIOT TNG KATACTACNG TOU CUCTAKATOS KOl TOU IOTOPIKOU TWwV TUXOV GUVAYEPHWY TTOU atmoBnkedTnkav oTn pvipn .

8.2  MAAkTpa MAonynong

l'a v mAorynon péoa ato pevou eival diabéaiya 7TARKTpA: 3 TTARKTPA KATW aTd T 084vn, 3 mavw Kai 1 Theupikd. Ta TAAKTpa
kaTw amd Tnv 08évn ovopalovral evepyd mArKToq, TA TTAAKTPA TTAVW OTT6 TNV 086V ovopalovTal avevepyd ANRKTOa Kal TO TTAEUPIKS
OVOUALETAI KPUPS TTARKTPO.

KdBe aehida Tou Pevou ival dlapopewpévn €101 woTe va deixvel TN Asitoupyia Tou ouoeTiCetal pe Ta 3 evepyd TARKTPA (KATW OTTO
TNV 08dvn). Matwvrag Ta avevepyd TAAKTpa (TTAvw ammd TV 086vn), avTIGTPEQPETAI N AEITOUpYia TOUG: Ta evepyd TTARKTPA YivovTal
avevepya kal avtioTpdews. Auth n Asiroupyia divel Tn duvardtnta va TomroBeBei «avarmmodoyupiopévosy o Mivakag eAéyyou!

8.3  Aapmakia ZApavong
Kitpivo Aautaki:  ZAuavon 1po@odoasiag Tou CUOTANATOS.
Orav eival avappévo anuaivel Tws 10 oUGTNUA TPOPODOTEITA.

A Mnv a@aipeite TTOTE TO KOTTAKI OV €iVOI AVAUMEVO TO KiTPIVO AdUTTAKI.

KOKkKivo AapTraki: ZAJavon Tapouadiag ouvayeppol/avwyoAiag oto oUoTNA.
Av avaBooprivel To Aotk onpaivel Twg 0 cuvayeppog dev TTapeumodilel Tnv diayeipion Tou KukhogopnTr). Av
avapel ouvéxeia 1o AauTTaKI, onuaivel Twg o guvayepuog Tapeptodidel my diayeipion Tou KukAogopnTr).
Mpdoivo Aaumaki: ZApavon kukhopopnt) ON/OFF.
Orav eival avapuévo, o kukhogopnic Asitoupyei. Otav ival ofnatd o KukAoopnTrg €ival GTaPOTNUEVOG.

9. MENOY

To MCE/C 8¢rel atn 016801 0ag 2 pevoU: Pevol XprnaTn Kal TTPOXWPNUEVO WevoU.

To pevoU xproTn eival TpoaBaacipo amod Tnv ApxIKA ZeAida mE(ovTaAg Kal agrivovTag To KevipIKO TTARKTPO «MevoUy.

To Tpoxwpenuévo pevou eival TpoaRdaaiyo amd Tnv ApxIikf ZeAida mECOVTAG yia 5 QEUTEPAAETITA TO KEVTPIKG TIARKTPO «MevoUy.

Av o1 aehideg Tou pevou eppavifouy éva KAEIdi KaTw apiaTepd, anuaivel Twg dev eival duvartr| n TpoTroToinan Twv pubuicewv. MNa va
eAeuBepwaoeTe To pevou, avoire Tnv Kevtpikr ZeAida kar TarfaTe Tautdxpova 1o Kpu@o TTARKTPO Kai To TTARKTPO KATw aTrd TO KAEIDI,
HEXPI VO £E0QaVIOTET TO KAEIDI.

Av dev matnOei kavéva TARKTPO yia 60 Aemtd, o1 pubpiocig kAeidwvouv autopara kKai aprivel n 08ovn. Matwvrag éva
otrolodntrote TARKTPO {avavapel n 006vn koi epgavigeral n «Kevrpikn ZeAidoy.

lMa v Thoflynon PEoa aTo PevoU, TTATAOTE TO KEVTPIKO TTARKTPO.
lNa va emaoTpéyete aTnv TTPonyoulevn aeAida, KpatAaTe TTATPEVO TO KPUQO TTAAKTPO KOl OTn GUVEXEID TIATACTE KAl a@rAcTE TO
KEVTPIKS TTAAKTPO.

l'a va TpotroTroINaeTe TIC pUBITEIS, XpNaIUoTIOIRaTE Ta TTARKTPA OECIA KAl apIaTEPQ.
lNa va emBefaiwaete TV TPOTIOTIOINGN TNG pUBp%% matiaTe yia 3 OeutepOAeTITa TO KevTpIKO TAAKTPO “OK”. H emiefaiwan
€MIONPaivETal P TNV EPQavian Tou ikovidiou: W I
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Z1ov [Mivaka 6 TeplypdgovTal ol uaioBnTeg TapapeTpol Tou inverter rou diatiBevral oo Tpoxwpnuévo pevou. Ma Ty £odo amo
7O TIPOXWPENUEVO Pevol Ba mpémel va uetafeite oe GAEC TIC TTAPAUETPOUS XPNTIKOTIOIWVTAG TO KEVTPIKG TTARKTPO.

ZuppoAo Nepiypooii EGpoc Movada
Mapapérpou péTpnong
Serial Movogruavto aelpiakd ou TpoadideTal yia T guvdeaiudTnTa -
OvopaaTikf guxvétnta TG NAEkTP. avtAiag PuBuioTe Ty TiuR
Fn TIOU avaypAPETal aTnV €TIKETA BEOUEVWV TNG NAEKTPOKIVATNG 50-200 Hz
avTAiag
OvopaaTikd petpa TG nAekTp. avTAiag PuBpioTe TV TiuA Tou MCE-11 MCE-15 MCE-22
In gxs)z/izchaml 0TV ETIKETO SEBOUEVWVY TNG NAEKTPOKIVATNG 10-65 10-80 10-105 A
Rt ®opa n§p|0Tp0(pﬁg. ',I'ponorron’]olre QUTA TNV TTOPAKETPO YIa Va 0-1 i
QVTIOTPEWETE TN GOPA TIEQIOTPOPNAS.
Fm EAGyiotn guyxvétnra mepioTpo@Ac TNG NAEKTP. avtAiag 0-(8/10)*Fn Hz
FM MéyiaTn ouxvdTnTa TEQIATPOPNC TNS NAEKTP. aVTAIQC (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq ZUYVOTNTA TaXEiag EKKivnang 3/10*Fn-Fn Hz
SM MéyiaToc apiBudc aTpo@wy ava AeTrtd TN NAEKTP. avTAiag 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
- TuTog aigBnTrpa dIaQopIKAS TTiEang Rayometqco con s = 4 bar -
Raziometrico con fs = 10 bar
HO MEyIaTo UavopETPIKG TNG NAEKTP. avTAiag 2.0 —fs sensore di pressione m
Fc Pépouca guyvoTnTa Tou inverter 5-20 kHz
loxUg Aeimoupyiag xwpic uypo. Av emiBueite va
DR EVEPYOTIOIRCETE TN AsIToupyia Xwpic uypo, opiaTe TV aav TIUR W
amoppo@oupevn 10x00¢ aTnv Fn (ovopaaTiki guxvatnta) uté
ouvBnkeg AeiToupyiag xwpig uypd, mpoaaugnuévn katd 20%.
ET Xpbvog Tmou pegohafei amoé 1o oPraiuo Tng Wiag avtAiag kai 1o 0.0-15.0 s
avayua g GAAng, ota didupa guaTAuara. ' '
2108€pn XapaKTnPIaTIKK TNG avtiotaong NTC, mou
B XPNOIHOTIOIETaI YIO TN PETPNGN TWV BEPHUOKPATIWY TOU 1-10000 °K
peuatol T kai T1
O xp6vog d1adpopr| Tou UdPAUAIKOU KUKAWHATOG, EVEPYET
Td avTIoTPAQWG avaioya pe TV TaxuTnTa pUBUIoNS Twv 0-1800 S
puBpicewv T ka1 DT
B MapapeTpog puBUIONG TOU eVIOXUUEVOU TPATTOU AgIToupyiag
S 0-80
(Booster).
Ad AigiBuvan Modbus ng didTagng 1-247
Br Pubudc petadoang (Baudrate) Tng oIpIaKAC ETIKOIVWVIAC 12,2.4,4.8,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Tutrog eAéyxou 1gdTnTag None, Odd, Even
Sb MArRBog bit oTaong 1-2
Rd EAdyioTog xpdvog amdkpiong 0-3000 ms
En Evepyomoinon Modbus Disable, Enable

Mivakag 6 : Mpoywpnuévo uevou — Euaiobnrec mapduerpol Tou inverter

Kevrpikf Zehida

auto Ty

Znv Kevrpikr) Zehida ouvoyilovtal ypagika o1 KUpIEG pUBITEIC TOU GUOTAUATOG.
To eikovidIo TTavw apioTePd Oeiyvel Tov TUTTO TNG ETTIAEYHEVNG PUBUIONG.

55 .

]

To €IkovidIo TTAvw OTO KEVTPO BeixVel TOV ETTINEYUEVO TPOTIO AEITOUPYiaG (QUTOUATO i OIKOVOUIKO).
To €eikovidio Tavw Oegid G%VEI TNV Trapoucia evog inverter yovol fi didupou

TEPIOTPOQN TOU EIkovIdiou *L4 A &7 Beixvel TT010¢ KUKAOQOPNTAS DOUAEUEL.

270 KEVTPO NG Kevipikig ZeNidag BpioKeTal pio TAPAPETPOG TTOU WTTOPED val eTTIAeXBei avapeoa o€
aMeg rapapéTpoug, amd n ZeAida 8.0 Tou evou. Ao Tnv Kevtpiki ZeAida gival duvath n mpoaBacn
oTn oghida pUBMIONG TOU KOVTPAGT TNG 000VNG: KPATAGTE TTATNHEVO TO KPUPO TTAAKTPO Kal OTh
ouvéxela TTathoTe kal a@roTe To 0e€16 TTARKTPO. ATrd Tnv KevTpikh ZeAida eival duvarh n mpoafaon
kal aTo PevoU povaya avayvwang Twy EuaiodnTwy TapauéTpwy Tou inverter ou £xel kaBopioel o

KOTAOKEUOOTIKOG 0ikog: TTATAGTE yia 3 SEUTEPOAETTTA TO KEVTPIKG TTARKTPO.

.H

Zehida 1.0
c—E 1
Default
l .
K] [w] [OF]

Até T Zehida 1.0 puBpiCovtal o1 TIEG TTOU OPIOTNKAV OTIO TOV KOTAOKEUAGTIKG 0iKO, TTATWVTOG
Tautoypova yia 3 deutepdAetrta Ta TARKTPA OECId Kal apiaTepd.
H amokardoTtaon Twv pubuicEwy TOU KATOOKEUOATIKOU 0iKOU ETTICNUAIVETAI E TNV EPPAVITN TOU

oupp6Aou MKOVTC’] oty emypaor “Default’.
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Zehida 2.0 Amé T oehida 2.0 kaBopietal o TpdTO¢ PUBUIoNS. MTTopeiTe va emIAEEETE 9 DIOPOPETIKOUC TPOTTIOUG:
1. T:» = P0Buion pe atabepr) diagopikr mieon
2. A= PUBuion aTabepnc kaptruAng e TaxuTnTta kabopifduevn ammo Ty 006vn.
3. Dyiovs PUBuIonN oTaBEPr¢ KAPTTUANG KE TaXUTNTA KaBopIZOEVN aTTO Gia TNAEXEIPIOHOU
0-10V.
. E» = PUBuion avaroyikig diagopikig Trieong.
T4t
. E,: PUBuion T atabepr| Acitoupyia pe aténan
= P0Buion T atabepr Aciroupyia pe peiwon

L4
. E,: PUbuion T1 ataBepr| AciToupyia pe alenan

Ti
. H>= PuBuion T1 a1aBepn Acimoupyia pe peiwan

AT
9, T:’ = PUBpIon AT oTaBeph
H oehida 2.0 ameikovilel TpeIg IKOVEG TTOU Onuaivouy:
—  KevTpIKn EIKGva = pUBuIaN TTOU Eival Twpa eTIAEYUEVN
—  OeQa eikdva = emopevn plBpion
—  aploTepn Ik6va = Trponyoluevn plBuian

ZeAida 3.0

He 12,04 |

-] WICE] [+

Fs: 45 H:f

=] ["ICE] [+

A6 T aehida 3.0 opiletar kaBopiapévn Tir EUBUIONG.

Avéhoya pe Tov TUTTO pUBMIONG TOU ETIAEGaTE TNV TIponyouuevn OeAida, n TPog €miAoyA

=1 | TpokaBopiopévn TR (set-point) Ba eival éva pavopetpikd (Hs), pia auxvétnra (Fs), pia Bepuokpaaia

60 i | (Ts) f pia Siagopd Bepuokpaaicv (dTs).
=

Ts:
-] WICE] [+

FdTz = 150 (2] 3.|§

e T T
10 25 40 0 []
- (v (=

Zehida 5.0 H oeAida 5.0 epoaviletal ae dAoug Toug TpOTIOUG PUBHICNG O€ TTiEan Kal EMITPETTEI TOV KaBopioud
TOU TPOTTOG AEIToupyiag “autduaro” ) “0IKkovOuIKS”.

Ly

auto € O “autéuarog” TPATIOC ATEVEPYOTTOIE TNV avAyvVWwan NG KaTdaTaong TG wnelakng £1a6dou 12 kai
otnv mpdén o gloTtnua akoAoubei Tavta Tnv kaBopiapévn TIUA TTou ETTEAEEE O XPAOTNG.
= W|OE| |w=p

O “0IkOVOUIKAG” TPOTTOG EVEPYOTTOIET TNV AVAYVWAT TG KATAATAONS TNG WNEIakAS £i06dou 12. Otav
evepyorrolgital n €icodog 12 o gloTnua TTpaypaToTolei éva ToooaTé Peiwong atnv kaBopiapévn Tiur
TroU €TTéAEEE 0 XproTng (Zehida 6.0).

l'a v ouvdeopoloyia Twv £106dwv TAPATTEUTTOUNE aTNV TTap. 5.5.1

Zehida 6.0
& | H oehida 6.0 ameikoviletal povaya epdaov atn oehida 5.0 ExeTe ETIAECEI TOV «OIKOVOUIKOY» TPOTIO
. 5 O Aerroupyiag kai divel Tn duvardTnTa va eIAECETE TV ETTI TOIS €KATO TIUA peiwang TG kaBopigpévng
E: % TG

—1 "IoE] [F H peiwon auth Ba ekteAeaTei a@ou evepyotmoinBei n wn@iakn £iocodog 12.
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Yelida 7.0 Ortav xpnoiyotroigital éva didupo oUGTNUO (TTAPATIEUTIOUME TNV TTap. 5.6), amd T oeAida 7.0
70 | umopeite va emAégeTe Evav amd Toug 4 TpOTTOUG AcIToupyiag Tou didupou oUGTAPATOG:
TS ¢39/ 6Ty Evalhakmiké kaBe 24h: O1 2 inverter eval\aooovial o poBion kaBe 24 Gpeg Aerroupyiag.
e mepitTwaon PAARNG Tou evog ammd Toug 2, 0 AAhog emepBaivel aTn pubuion.
- [WIOE| [=p @+@| Tautéxpova: O1 2 inverter AeiTtoupyoUv TaUTOXPOVA Kal PE TN id1a TaxutnTa. Autdg o TpOTIOq
Aermoupyiag eival xpARaipog 6tav amaiteital pia Tapoxr mou dev amodideTal amd éva pdvo
KukAogopnTh.
@4—@ Kiplog/Eedpikog: H puBuion yiverar Tavra omé Tov idio inverter (KUpIog), evid o GAOC
(Epedpikog) emeppBaiver povaya ot mepimmwan BAGRNG Tou Kupiou.
@T@' Booster: O1 2 avaaTpogeic (inverter) Aciroupyolv Tautdxpova ) evaAAGE kaBe
24wpo:
- LMV TEpITTwaon Tapoxwv Tou gival duvatég amd pia pévo aviAia, n
Aermoupyia eivar evaAAGE kaBe 24 wpeg.
- XV mepiTTwon mapoxwv mou dev gival duvarég amd yia udvo avtAia, n
AerToupyia eivar Tautdypovn.
Znuavrikd: n evioxuTikr Aeitoupyia (Booster) pmopei va evepyoTroinBei povo aTnv TepimTwaon
puBUIoNG e aTabepn dIOQOPIKN TTiEaN Kal e avaAoyiKr SIQOpPIKR TTEaM.
Ze TIEPITITWON amoouvdeons Tou kaAwdiou emikoIVWviag Tou didupou GUCTAWATOG Ta GUCTAUATA
peTarpémovTal autouara ae AmAd kai Aeitoupyolv TeAeiwg avegdptnta 1o éva atmd 10 GAAo.
Zehida 8.0 A6 T oghida 8.0 ptropeite va emIAEEETE TV TTapAWETPO TTou Ba eppavioTei oTnv KevpikA ZeAida:
R
ATIH]Q : MeTpoUpEVO HaVOUETPIKO EKPPATEVN O€ PETPA
H: 5 \ 5 m . YmoAoyiopévn Trapox | ekppacpévn ae méh
. S TayuTnTa TEPICTPOPAG EKPPATEVN OE OTPOPES aVE AETTTO (rpm)
= [W[TE| [==p E: Téon peTpolpevn 0TV avaoyikr eicodo 0-10V
P: Amod1d6pevn 10X0¢ ekppacpévn ag kW
h: Qpeg Aermoupyiag
T O¢eppokpaaia Tou uypoU PeTpoUlevn oy €icodo “Press1” (av givan diaBéoipn)
: Oeppokpaaia Tou uypoU petpoupevn oty €icodo “A1V” (kAéupa 18 ToAwv)
1: Oeppokpaaia Tou uypoU petpoupevn aTny €icodo “A2V” (kAéupa 18 ToAwv)
AT Alagopd Oeppokpaaiag Tou uypou T-T1 o€ amoAutn TIPA
Zehida 9.0
5 4
DEUT ENG A6 Tn oghida 9.0 propeite va EMIAECETE TN YAWO T EYOAVIONG TWV UNVULATWY.
= W|OF| |==p
Zehida 10.0
10
E l A6 T oeAida 10.0 pTTopEiTe VA EUPAVICETE TO IGTOPIKO TWV CUVAYEPHWY TTATWVTAG TO BECIO TTARKTPO.
[w] [=»]
loTopiko Av 10 oUCTNUa avixveloel QVWHUAAIES, TIG KOTAYPAQEI OTO 1IGTOPIKO TWV CUVAYEPHWY (TO TTOAU 15
TUVaYEPPLIV oguvayeppoi). MNa kabe karaypaupévo auvayepud eppavicetar pia aghida ou amoteAeital amd 3 pépn:
évav aAQapiBunTIKG KwdIKG TTou evToTTiCel Tov TUTTO TG avwyaAiag, éva oUuBoAo TTou ameikovidel
els YPa@IKA TV avwyaAia kai, TEAoG, éva urivupa ot yAwooa trou emmiAéCate amd Tn ZeAida 9.0, To otoio
Pompa bloccata TEPIYPAPEI €V guvTOMia TRV avwyaAia. Matwvtag To 8e€id TAAKTPO UTTopEiTe va avaTpéete o€ OAEG TIG
oehideg Tou 10TOpIKOU.
hd = | 510 TEAOG TOU 10TOPIKOU epavilovTal 2 EpWTATEIC:

1.  “Amokardoraon Zuvayspuwy;”
Matwvtag 10 OK (apioTepd MARKTPO) atrokaBioTavTal o1 TUXGV auvayepioi TTou UTTdpXouv
akéua aTo aUaTNpA.

2.  “Aiaypaen Tou lotopikoU Zuvayeppwv;”
Matwvrag 1o OK (apiaTepd TAAKTEO) diaypd@ovTal 0 GUVAYEPHOI TTOU £ival ATTOBNKEULEVOI
gTNV UvAUN TOU 10TOPIKOU.
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Tehida 11.0 At T gehida 11.0 umopeite va puBpioete To ouaTnua otnv kataaTaon ON, OFF i eheyxouevo ato
I | ewrepikd ofpa EXT (wn@iakr eicodog 11).

Av emAéete 10 ON, 0 KUKAOQOPNTAG €ival TTAVTA AVAUWEVOG.
OFF EXT Av emAégete 0 OFF, 0 kukhogopnTAg eival TavTa afnoTée.
= [¥] l—' Av emiAEEeTe To EXT, evepyotoieital n avayvwan g KataaTaong amé tnv ynelakn gigodo 1. Otav
= hd OE eival evepyoroinuévn n ynoiaxn eigodog |1, 1o olaTnua mepvael oto ON kai TiBetal oe Asimoupyia o
KukhogopntAg (otnv Kevrpikr ZeAida Ba eyeaviotolv katw Oe€id or emypagés “EXT” kar “ON”
evahhakTika). Otav dev eival evepyotroinuévn n wn@iakn eicodog 11, 1o ouatnua mepvdel ato OFF kal
oPrvel o kukhogopntAg (otnv KevpikA ZeAida Ba eppavidovral kbrw 8eid o1 emypagég “EXT” kal
“OFF” evaAAakTIKG).

l'a TNV guvdeapuohoyia Twv E100dWV TTOPATTEUTTOUNE 0TV TTap. 5.5.1.

10. PYOMIZEIZ ANO TO EPTOZTAZIO

Mopduerpog Tiun
Tpomog pubuiong 1= = Pubpion e aTaBep Siagopikr mieon
Hs (KaBopiopévn iuf Alagopikig Mieang) | 50 % Tou péy. pavouETPIKOU TOU KUKAOQOPNTH (TTAPATTEUTIOUNE OTIG EuaiobnTeg
TapapéTpoug Tou inverter TTou £xouv kaBopIOTET OTTO TOV KATAOKEUAOTIKS 0iko)
Fs (KaBopiguévn Tiur ZuxvoTntag) 90% TN ovopaaTiKAS auxvdTTac TS KUKAOQOPNTA
Tmax 50°C
Tpdoc AciToupyiag autduarog
MogoaT6 peiwang kaBopiguévng TIAC 50 %
Aidupiog TpoTog Aeimoupyiag 2/ - EvaMagadpevog kaBe 24h
EvToAf ekkivnong Tng Kukhogopntr EXT (amé tAexeipi{duevo onpa atnv eigodo 1)
11. TYNOI ZYNATEPMQON
Kwdikdg Luvayepuol Z0upoAo Tuvayepuol Mepiypagn Tuvayepuol
e0 - e16; e21 c—Em ZoaAua Eowrepikd
e17-¢19 s BpayukukAwpa
e20 - Z@aAua Taong
e22 -e30 c—Em Z@aAua Taong
ed1 “‘iﬁ Z@aAua MpwrokdAAou
_|
e32-e35 -é i YmepBépuavan
ed7 min XapnAn taon
38 ST Yunh réon
€39 - e40 Ymeppelua
e4?2 % AgiToupyia ywpig uypd
e43; ed4; e45; e54 @ @ Aigbntipag Micang
e46 c—ia Kukhogopntric Aoguvdedepévn
(]
:;@T@: H evioyuTikr Aeitoupyia (booster) evepyotroirffnke o€ évav yn
i e aTodekTo TPOTIO AsiToupyiag.
€55 0QaAua aigbnripa Bepuokpaaiag T
€56 6@ o@dAua aigbntipa Bepuokpaaiag T1

Mivakag 7: KardAoyog Suvayepuwv

12. MODBUS MCE-C

Emipémerai n xprion tou mpwrokdAAou Modbus, diapéaou TG eykataaTaong Tou KIT kahwdiou 60193518 KIT MCE MODBUS
CABLE .

lNa mepioadTePeg TANPOPOpPIES, GupPouAeuBeite Tnv 10TooeAda https://dabpumps.com/mce-c.

13. BACNET

Emrpémeral n xprion Tou TpwtokOAAou Bacnet, diauéoou Tng eykatadaTacng piag TUAng diktuou Bacnet - Modbus.

l'a mepioodtepeg TAnpoopieg kal TpdaPacn oTov kardAoyo Twv CUVICTWUEVWY SIATACEWV, CUIPOUAEUBEITE TV I0TOOEAIDA
https://dabpumps.com/mce-c.

160


https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fdabpumps.com%2Fmce-c&data=02%7C01%7Cstefania.maran%40dwtgroup.com%7Cccee65e5837943690b4c08d71698083a%7Cc7d7ca0e59e64ff99d16d6b15e0ee866%7C0%7C0%7C637002714534436023&sdata=KAIc35VR05rKDVHgBp7yBoqch5lLstHnkS19RJdsrxM%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fdabpumps.com%2Fmce-c&data=02%7C01%7Cstefania.maran%40dwtgroup.com%7Cccee65e5837943690b4c08d71698083a%7Cc7d7ca0e59e64ff99d16d6b15e0ee866%7C0%7C0%7C637002714534436023&sdata=KAIc35VR05rKDVHgBp7yBoqch5lLstHnkS19RJdsrxM%3D&reserved=0

ROMANA PDAB

INDICE

1o LEGENDAL.......cocerceetscssessssssssssssesssssss s s s sss s sse s s S SRR AR AR R R
2. GENERALITATI......
21 Securitate.......
2.2 Raspunderi.......cccouenunnae

2.3 Atentionari Speciale.....

APLICATIL ettt rsessesssessesssssses s s sses s s s s s RsEaEREESEE AR AR AR AR AR AR AR AR R AR AR e

4, DATE TEHNICE ... seescseessessesssessessesssessessssssessesssessssssessesssssssssessssssesssesssssesssessessssssesssessessssssessesssessessnsssnssnsssessnsasessesssessnsans
4.1 Compatibilitate Electromagnetica (EMC)

5. CONEXIUNI ELECTRICE.........commeeereeesreesessesssessesssessesssessessssssessenns
5.1 Conexiune la Linia de Alimentare..........ccourenesennesessesennens
5.2 Conexiunea la EIeCtropompa ...........cumsssssssssssssssssssssssssssss
5.3 IMPEAMANLATE ...

54  Conexiunea Senzorului de Presiune Diferentiald............ccoonrmmneninnsssssns 164
5.5 Conexiuni Electrice INTrAri i IeSiM. ... st ssssssssssssessssssssse s ssesssanes 165
551 INHAIT DIGIAIE ...evveerereeeeee ettt R 165
552  Intrare ANAIOGICA 0 TOV ..ottt sttt s sttt 166
5.5.3  Schema conexiune NTC pentru masurarea temperaturii fluidului (T ST T1) ..o 167
504 1B ettt RS E R 168
5.6 Conexiuni Pentru Sisteme GEMEIAre ... 169
LT 0 3 3 =P
7o FUNCTIUNL...oooceeseeesesseessesseessesssssssssessssssessssssessssssssssssssssessesssessessssssessssssesssssssssssssssssssessss s ssss s snssssssssaseesssssssssssssssssnsasssnssnsssnsas
71 Moduri de Reglare
7.1.1  Reglare cu Presiune Diferen{iald CoNSIANtA ...........cocrurinriinriinrnrsses st ssessnsans
7.1.2  Reglare Cu CUrba CONSIANEA............verieeiereiriei et
7.1.3  Reglare cu Curba Constanta Cu Semnal Analogic Extern
7.14  Reglare cu Presiune Diferentjala Proportionald...........c.cc.ccocneennee
7.1.5  Functionalitate T-CONSIANt.........cccoevevvireirisisieeeee e
7.1.6  Functionalitate AT-constant ...,

7.2 Functionalitate Quick Start ...,

8. PANOUL DE CONTROL .....ovvreuermesesssessessssssessssssssssssssssessssssesssssssssessssssessassssssssssssssssasssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssnsasesssssssssssas
8.1 DISPIAY GrafiC.....ivresrireirsrsis s R s
8.2 Butoane De Navigare........

8.3 Lumini de Semnalare........

9. MENWU...rrreene

10. SETARIDE FABRICA....

11. TIPURIDE ALARME ......

12, MODBUS MCE-C........ccosrurreserreesessesssessessssssessesssessessssssessssssessessssssessssssesssssssssessssssesssssssssssasssseassssessssnssssassasesssssssssssnsssessnsasessesas

13, BACNET ...ttt ssss s s s s s A A ER A EAEAEREAERRAEA EAER RAEA EAEREERRER REREan

Ld

1. LEGENDA
Pe pagina de titlu este prezentata versiunea acestui document in forma Vn.x. Aceasta versiune indica ca documentul este valabil
pentru toate versiunile software ale dispozitivului n.y. De exemplu: V3.0 este valabil pentru toate versiunile software-ului.

In acest document se vor folosi urmatoarele simboluri pentru a evidentja situatii periculoase:

A Situatie de pericol generic. Nerespectarea cerintelor care urmeaza poate provoca daune persoanelor si lucrurilor.

Situatie de pericol soc electric. Nerespectarea cerintelor care urmeaza poate provoca o situatie de pericol grav
pentru siguranta persoanelor.

2. GENERALITATI

inainte de a incepe instalarea cititi cu atentie aceastad documentatje.

Instalarea, conectarea electrica si punerea in functiune trebuie sa fie efectuate de personal specializat in conformitate cu standardele

generale si locale de siguranta in vigoare in tara de instalare al produsului. Nerespectare normelor de securitate, in afara de faptul c&

creaza pericol pentru integritatea persoanelor si daune aparaturilor, va duce la negarea oricarui drept de a interveni in garantie.
Verificati ca tabloul nu a avut daune cauzate de transport sau de magazinaj. Controlati daca carcasa
exterioara este intacta si in conditii perfecte.
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Aparatul contine un dispozitiv electronic cu inverter.
Utilizarea este permisa numai daca instalatia electrica este marcata cu masuri de securitate in functie de Normativele in vigoare
din tara unde se instaleaza produsul (pentru ltalia CEl 64/2).
Aparatul nu este destinat folosului de catre persoane (copiii inclusi) ale caror capacitati fizice, senzoriale si mentale sunt reduse,
sau cu lipsa de experienta sau de cunoastere, doar daca acestea au putut beneficia, printr-o persoana responsabila de siguranta
lor, de o supraveghere sau de instructiuni privind folosul aparatului. Copiii trebuie sa fie supravegheati pentru a va asigura ca nu

se joaca cu aparatul.
Raspunderi

WATERCTECHNOLOGY

Producatorul este responsabil de buna functionare a masinii sau de orice eventuale daune cauzate de aceasta, in cazul in care
va fi alterata, modificatd si/sau pusa in functiune in afara spatjului de lucru recomandat sau in contrast cu alte dispozitji continute

n acest manual.

Atentionari Speciale

Tnainte de a interveni la partea electrica sau mecanicé a instalatjei téiati mereu tensiunea electrica. Asteptatj cel
putin 5 minute dupa ce aparatul a fost oprit de la tensiune, inainte de a-I porni. Condensatorul circuitului

A\
/N

APLICATII

Bornele de retea si bornele motor pot transporta tensiune periculoasa si prin motorul oprit.

intermediar in curent continu ramane incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la
tensiunea electrica.
Sunt admise doar conexiuni de refea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impamantat (IEC 536 clasa 1,
NEC si alte standarde in chestiune).

Invertorul seriei MCEIC este un dispozitiv conceput pentru gestionarea pompelor de circulatie permitdnd o reglare integrata a
presiunii diferentiale (prevalenta) facand posibild astfel adaptarea prestatiilor pompei de circulatie la cererile efective ale instalatjei.

Acest lucru duce la economii de energie considerabile, controlabilitatea instalatiei si o reducere a zgomotului.
Invertorul MCE-22/C este conceput pentru fi plasat direct pe corpul motor al pompei.

4, DATE TEHNICE
MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Tensiune [VAC] (Toll +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Alimentarea Faze < L 1 1
invertorului Frecventa [Hz] 50/60 50/60 50/60
Curent [A] 22,0 18,7 12,0
Curent de scurgere la pdmant [mA] <2
Tensiune [VAC] (Toll +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
Faze 3 3 3
lesirea invertorului | Frecventa [Hz] 0-200 0-200 0-200
Curent [A rms] 10,5 8,0 6,5
Putere mecanica P2 3CV/22kW 2CV/15kW 1,5CV/1,1kW
Caracteristici Greutatea unitafji [kg] (ambalajul exclus) 5
mecanice Dimensiuni maxime [mm] (LxHxP) 200x199x262
Pozitia de lucru plasat pe corpul motorului pompei
Instalare Grad de protectie IP 55
Temperatura de mediu maxima. [°C] 40
Caracteristici Gama de reglare a presiunii diferentiale
hidraulice de reglare 1 -95% scara completa senzor de presiune
si functionare
Tip de senzori de presiune Ratiometric
Senzori Scara completa senzori de presiune 410
diferentiala [bar]
Conectivitate e Conexiune multi invertor
Functionalitati si ° Autop[otevjatila S“E’“’T.s arcina e
protectii Protecti . Suprgmgalzwga partii electronice interne
e  Tensiuni de alimentare anormale
e Scurtcircuit direct intre fazele de iesire
Temperaturi Temperatura de depozitare [°C] -10 =40

Tabelul 1: Date tehnice
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41 Compatibilitate Electromagnetica (EMC)

Invertorii MCE/C respecta norma EN 61800-3, in categoria C2, pentru compatibilitate electromagnetica.
- Emisii electromagnetice. Ambient rezidentjal (in unele cazuri pot fi necesare masuri de izolare).
- Emisii dirijate. Ambient rezidential (in unele cazuri pot fi necesare masuri de izolare).

5. CONEXIUNI ELECTRICE
Tnainte de a interveni la partea electrica sau mecanicé a instalatjei téiati mereu tensiunea electrica. Asteptatj cel
putin 5 minute dupa ce aparatul a fost oprit de la tensiune, inainte de a-I porni. Condensatorul circuitului
intermediar in curent continu ramane incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la
tensiunea electrica.
Sunt admise doar conexiuni de refea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impamantat (IEC 536 clasa 1,
NEC si alte standarde in chestiune).

Asigurati-va ca tesiunea si frecventa nominala MCE-22/C corespund celei a retelei de alimentare.

5.1 Conexiune la Linia de Alimentare

Conexiunea intre linia de alimentare monofazica si MCE-22/C trebuie efectuata cu un cablu cu 3 conductori (faza + neutru + pamant).
Caracteristicile de alimentare trebuie sa satisfaca dupa este indicat in Tabelil 1.

Bornele de intrare sunt cele marcate de inscrisul LINE LN si de o sageata care intra in borse, a se vedea Figura 1.

Figura 1: Conexiuni Electrice

Sectiunea minima a cablurilor de intrare si de iesire trebuie sa fie suficientd pentru a asigura strdngerea corecta a clamelor, in timp ce
secfiunea maxima acceptata de borne este de 4 mm?

Sectiunea, tipul si punerea cablurilor pentru alimentarea invertorului si pentru conexiunea la electropompa vor trebui sa fie alese
conform normativelor in vigoare. Tabelul 2 furnizeaza o indicatjie pe sectiunea cablului de folosit pentru alimentarea invertorului. Tabelul
se referd la cabluri din PVC cu 3 conductori (fazé + neutru + pdmant) si exprima sectiunea minima recomandata in functie de curent
si de lungimea cablului.

Curentul la electropompa este in general specificat in datele pe placuta motorului.

Curentul maxim de alimentare la MCE-22/C poate fi estimat in general ca dublul curentului maxim absorbit de pompa.

Desi MCE-22/C dispune deja de protectii interne proprii, ramane recomandata instalarea unui intrerupator magnetotermic de protectie
dimensionat in mod corespunzator.

ATENTIE: intrerup&torul magnetotermic de protectie si cablurile de alimentare ale MCE-22/C si ale pompei, trebuie s fie dimensionate
in functie de instalatie, in cazul in care indicatiile furnizate in manual ar trebui sa fie in contrast cu normativa in vigoare, asumatj-va
aceeasi normativa ca referinta.

5.2  Conexiunea la Electropompa

Conexiunea intre MCE-22/C si electropompa se efectueaza printr-un cablu de 4 conductori (3 faze + pamant)

La iesire trebuie sa fie conectata o electropompa la alimentarea trifazica cu caracteristicile specificate in Tabelul 1.

Bornele de intrare sunt cele marcate de cuvantul PUMP UVW si de o sageata care iese din borne, a se vedea Figura 1.

Tensiunea nominala a electropompei trebuie sa fie aceeasi tensiune de alimentare a MCE-22/C.

Utilizatorul conectat la MCE-22/C nu trebuie sa absoarba un curent mai mare decét curentul maxim livrabil indicat in Tabelul 1.
Verificatj placutele si tipologia (stea sau triunghi) de conexiune a motorului utlizat pentru a respecta conditiile mai sus mentjonate.
Tabelul 3 furnizeaza o indicatie pe sectiunea cablului de folosit pentru conexiunea pompei. Tabelul se refera la cabluri din PVC cu 4
conductori (3 faze + pdmant) si exprima sectiunea minima recomandata in functie de curent si de lungimea cablului.
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é Conexiunea gresita a liniilor de pamant la o borna diferita de cea de pamant poate deteriora iremediabil

intreg aparatul.
Conexiunea gresita a liniei de alimentare pe bornele de iesire destinate sarcinei, poate deteriora
iremediabil intreg aparatul.

53  Impamantare
Impamantarea va trebui efectuata cu terminalele cablurilor inchise cum se arata in Figura 2.

Figura 2: Tmp&mantare

Sectiunea cablului in mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
A 115 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6
8A 115 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 115 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 12,5 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
204 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
AA 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tabel valabil pentru cabluri din PVC cu 3 conductori (fazd + neutru + pamant) @ 230V

Tabelul 2: Sectiunea de cabluri de alimentatie invertor

Sectiunea cablului in mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
A 115 115 |15 |15 |25 125 |25 |25 6 6 6 10
8A 115 |15 |25 |25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
2A 115 |25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
A 125 |25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
WA 125 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
HA 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 1B 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabel valabil pentru cabluri din PVC cu 4 conductori (3 faze + padmant) @ 230V

Tabelul 3: Sectiunea de cabluri de alimentatie pompa

54  Conexiunea Senzorului de Presiune Diferentiald

MCE-22/C accepté doua tipuri de senzori de presiune diferentiala: ratiometric de 4 bari de fond scalé sau ratiometric de 10 bari de
fond scala.

Cablul trebuie sa fie conectat la o parte si alta a senzorului la intrarea speciald a senzorului de presiune a invertorului, marcat de
cuvantul ,Press 1" (a se vedea Figura 3).

Cablul prezinta doua capete diferite cu directionarea de insertie obligata: conector pentru aplicatjiindustriale (DIN 43650) partea senzor
si conector la 4 poli partea MCE-22/C
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Figura 3: Conexiuni
5.5  Conexiuni Electrice Intrari si lesiri
MCE-22/C este dotat cu 3 intrari digitale, 2 intrari NTC petru a masura temperatura fluidului T si T1 o intrare analogicé si 2 iesiri
digitale pentru a putea realiza unele solutii de interfata cu instalatii mai complexe.
In Figura 4, Figura 5 si Figura 6 sunt date ca exemplu, unele configuratji posibile ale intrérilor si ale iesirilor.
Pentru instalator va fi suficient sa cableze contactele de intrare si de iesire dorite si sa configureze functionalitdtile respective dupa
cum doreste (a se vedea paragraful 5.5.1 paragraful 5.5.2 si paragraful 5.5.4).

5.5.1 Intrari Digitale

La baza cutiei cu borne de conectare cu 18 poli se prezinta serigrafia intrarilor digitale:
- I1: Cutii cu borne de conectare 16 si 17

- 12: Cutii cu borne de conectare 15 si 16

- 13: Cutii cu borne de conectare 13 si 14

- |4: Cutii cu borne de conectare 12 si 13

Intrarile pot fi alimentate atat la curent continuu cat i la curent alternativ. Mai jos sunt prezentate caracteristile electrice ale intrarilor
(a se vedeaTabelul 4)

Caracteristicile electrice ale intrarilor

Ingressi DC [V] Ingressi AC [Vrms]
Tensiune minima de pornire [V] 8 6
Tensiune minima de oprire [V] 2 1,5
Tensiune maxima admisibila [V] 36 36
Curent absorbit la 12V [mA] 3,3 3,3
Sectiune maxima a cablului acceptata [mm? ] 2,13

N.B. Intrérile sunt controlate cu fiecare polaritate (pozitivd sau negativa fatd de intoarcerea sa la pdmant)
Tabelul 4: Caracteristicile electrice ale intrarilor

In exemplul propus in Figura 4 se face referire la conexiunea cu contactul curétat utilizand tensiunea interna pentru conducerea
intrarilor.

ATENTIE: Tensiunea furnizata intre bornele 11 si 18 din J5 (borna de 18 poli) este egala cu 19 Vdc si poate sustine maxim 50 mA.
Dacé exista o tensiune in loc de un contact, aceasta poate fi oricum utilizata pentru a pilota intrarile. e suficient a nu se utiliza bornele
+V si GND si lega la sursa de tensiune la intrarea dorita respectand caracteristicile decrise in Tabelul 4.

& ATENTIE: Perechile de intrari 11/12 si 13/14 au un pol in comun pentru fiecare pereche.
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Figura 4: Exemplu de Conexiune Intrari Digitale Start/Stop si Economy

Funzioni associate agli ingressi digitali

" Start/Stop: Daca intrarea 1 este activata de la panoul de control (a se vedea par. 9) va
fi posibila comandarea pornirii si opririi pompei de la distanta.

12 Economy: Daca intrarea 2 este activata de la panoul de control (a se vedea par. 9) va
fi posibila activarea functiei de reducere a set-point-ului de la distanta.

13 Quick Start: Daca intrarea 3 este activata de la panoul de control, pompa este
pornita la frecventa de quick start Fg (consultati meniul avansat)

14 Necalificato

Remote
Contral

|
3

QuUT 2

NC C NO

e | CE
EEEEEEEEEEEEEEEEEE

l
R3i

Figura 5: Exemplu Conexiune Intrare Digitald Quick Start

Facand referire la exemplul din Figura 4, in cazul in care au fost activate functiunile EXT si Economy de la panoul de control,
comportamentul sistemului va fi urmatorul;

R1 R2 Stare Sistem
Deschis Deschis Pompa oprita
Deschis Inchis Pompa oprita
Inchis Deschis Pompa functioneaza cu set point setat de utilizator
Inchis Inchis Pompa functioneaza cu set point redus
5.5.2 Intrare Analogica 0 10V

La baza cutiei cu borne de conectare cu 18 poli se prezintd serigrafia intrairii analogice 0-10V:
A1V (borna 9): Pol pozitiv

GND (borna 10): Pol negativ

A2V (borna 4): Pol pozitiv
GND (borna 5): Pol negativ
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Functiunea asociata intrarii analogice 0-10V este aceea de reglare a vitezei de rotare a pompei proportional la tensiunea aceleaai
intrari 0-10V(a se vedea pararagraful 7.1.3 si paragraful 9). Intrarea A2V nu este activata.

A se vedea Figura 6 pentru un exemplu de conectare.
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Figura 6: Exemplu Conexiune Intrare Analogica

N.B: Intrarea analogica 0-10V se exclude reciproc cu senzorul de temperaturd T de tip NTC conectat la aceiasi poli ca si blocul de
cutii de borne cu 18 poli.

5.5.3  Schema conexiune NTC pentru masurarea temperaturii fluidului (T si T1)

Pentru instalarea senzorilor de temperatura a fluidului T si T1, consultati urmatoarele diagrame de conexiune, a se vedea figura 7 i
figura 8.
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Figura 7: Conexiune senzor NTC pentru masurarea temperaturii T1
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Figura 8: Conexiune senzor NTC pentru masurarea temperaturii T

T4
N.B Citirea temperaturii prin senzorul T este activatd numai in urmatoarele moduri de reglare: T constant crescator E»/descrescz‘:\tor
T R
Tﬁ@i AT constant T—’ .
TLi

N.B: Citirea temperaturii prin senzorul T1 este activatd numai in urmatoarele moduri de reglare: T1 constant crescator
TLO AT
Idescrescator T—»§i AT constant .

Pentru modurile de functionare T constant si AT constant a se vedea paragrafele 7.1.5 si 7.1.6

N.B: Intrarea senzor de temperatura T de tip NTC se exclude reciproc cu intrarea analogica 0-10V conectata la aceiasi poli ca si blocul
de cutii de borne cu 18 poli.

554  legiri
Conexiunile iegirilor enumerate mai jos se refera la doua cutii cu borne de conectare J3 si J4 cu 3 poli indicate cu serigrafia OUT1 si
OUT2 sub care este indicat si tipul de contact relativ la borna (NC = Inchis Normal, C = Comun, NO = Deschis Normal).

Caracteristicile contactelor de iesire

Tip de contact NO, NC, COM
Tensiune maxima suportabila [V] 250

. . 5 Cu sarcina rezistiva
Curent maxim suportabil [A] 25 Cu sarcina inductiva
Sectiune maxima a cablului acceptata [mm?z] | 3,80

Tabelul 5: Caracteristicile contactelor de iegire

Functiuni asociate iesirilor
ouT1 Prezenta/absenta alarmelor in sistem
ouT2 Pompa functioneaza/ Pompa oprita

In exemplul prezentat in Figura 9 lumina L1 se aprinde cand in sistem este prezenta o alarma si se stinge cand nu se intalneste nici
un fel de anomalie, in timp ce lumina L2 se aprinde cand pompa este in functionare si se stinge cand pompa este oprita.
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Figura 9: Exemplu Conexiune legiri Digitale

5.6  Conexiuni Pentru Sisteme Gemelare
Pentru a realiza un sistem gemelar este sufucient conectarea celor 2 invertori utilizand cablul furnizat introducandu-l in ambii invertori
in unul dintre cei 2 conectori indicati de cuvantul Link (a se vedea Figura 3)

Pentru o functionare corecta a sistemului gemelar este necesar ca toate conexiunile externe ale cutiei cu borne de intrare, cu exceptia
pentru intrarea 3 care poate fi gestionata in mod independent, sa fie conectate in paralel intre cei 2 MCE-22/C respectand numerotarea
fiecarei borne (de ex. borna 17 din MCE-22/C -1 cu borna 17 din MCE-22/C -2 si asa mai departe...).

Daca in momentul de schimb intre decuplarea motorului si pornirea celuilalt se aude un zanganit, procedati dupa

cum urmeaza:
1) apasatj 5 secunde butonul central ,menu’;

2) derulati parametrii pana cand vedeti ET;
3) maritj valoarea parametrului ET in meniul avansat pana cand zgomotul dispare

Pentru posibilele modalitati de functionare a sistemelor gemelare a se vedea paragraful 9.

6. PORNIRE

Toate operatiile de pornire trebuie efectuate cu capacul MCE-22/C inchis!
Porniti sistemul doar cand toate conexiunile electrice si hidraulice au fost completate.

0 data pornit sistemul este posibila modificarea modalitatjii de functionare pentru a se adapta mai bine la cerintele instalatiei (a se
vedea paragraful 9).

7. FUNCTIUNI
741 Moduri de Reglare
Sistemele MCE-22/C permit efectuarea urmatoarelor modalitati de reglare:
— Reglarea cu presiune diferentiala constanta (setare din fabrica).
— Reglare cu curba constanta.
— Reglare cu curba constanta cu viteza setaté de la semnalul analogic extern.
— Reglare cu presiune diferentiala proportionala in functie de fluxul prezent in instalatie.
— Reglare T constant
— Reglare AT constant
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7141 Reglare cu Presiune Diferentialad Constanta

A
H
Hsetp Prevalenta ramane constanta, independent de cererea de apa.
Aceastd modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control amplasat pe capacul
MCE-22/C (a se vedea paragraful 9).
A\ >
Q
71.2  Reglare cu Curba Constanta
A
H

Viteza de rotatie este mentinuta la un numar de rotafii constant. O astfel de viteza poate fi
setata intre o valoare minima si frecventa pompei de circulare (de ex. intre 15 Hz si 50 Hz).
Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control amplasat pe capacul
MCE-22/C (a se vedea paragraful 9).

71.3  Reglare cu Curba Constanta Cu Semnal Analogic Extern

HA
M Viteza de rotare este mentinuta la un numar de rotatji constant proportional cu tensiunea
~Max. . ; . PR .
semnalului analogic extern (a se vedea paragraful 5.5.2). Viteza de rotare variaza in mod linear
W intre frecventa nominala a pompei cand Vin = 10V si frecventa minima cand Vin = 0V.
'd Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control amplasat pe capacul
\ MCE-22/C (a se vedea paragraful 9).
- >
Min. Q

7.1.4  Reglare cu Presiune Diferentiala Proportionala

In acest mod de reglare, presiunea diferentiala este redusa sau marita la diminuarea sau
marirea de cerere de apa.

Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control amplasat pe capacul
MCE-22/C (a se vedea paragraful 9).

*(]
71.5  Functionalitate T-constant
Aceasta functionalitate determina ca circulatia s mareasca sau sa scada debitul pentru a mentine temperatura masurata de senzorul

NTC, conectat asa cum este descris in paragraful 5.5.3.
Se pot seta 4 moduri de functionare:

Reglare T:

Mod crescator T-> daca temperatura dorita (Ts) este superioara temperaturii masurate (T), circulatorul mareste debitul pana la
atingerea lui Ts

Mod descrescator T-> daca temperatura dorita (Ts) este superioara temperaturii masurate (T), circulatorul micsoreaza debitul pana
la atingerea lui Ts

Reglare T1:

Mod crescator T1-> dacé temperatura dorita (Ts) este superioara temperaturii masurate (T1), circulatorul mareste debitul pana la
atingerea lui Ts

Mod descrescator T1-> daca temperatura dorita (Ts) este superioara temperaturii masurate (T1), circulatorul micsoreaza debitul pana
la atingerea lui Ts
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71.6  Functionalitate AT-constant
Aceasta caracteristica determina ca circulatia sa mareasca sau sa scada debitul pentru a mentine diferenta de temperatura T-T1
constanta in valoare absoluta.
Sunt disponibili 2 setpoint: dTs1, dTs2 si, prin urmare, puteti avea urmatoarele doua situatii:
- dTs1 diferit de dTs2:

Tn acest caz, sunt disponibile 5 intervale de operare configurabile in care setpoint-ul dTs poate varia in functie de temperatura T sau
T1 dupa cum se arata in exemplul urmator:

TdTe = 0 [C] Y

e e T
w0 25 40 70 [C] |

= [v] =

1) DacdT1=< 10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

in acest caz, cand temperatura T1 este mai mic& sau egala cu 10 ° C, circulatorul functioneaza prin actionarea asupra debitului pentru
a mentine constanta la 10 ° C diferenta absoluta dintre T si T1

Acest interval de temperatura poate fi util in faza de ramp up a masinii termice, unde este mai important s& aveti o rapida realizare a
confortului de mediu, mai degraba decat sa aveti un DT mai mare (caz conditionare)

2) Daca10=<T1<25°C => 10°C <dTs=|T-T1| <15 °C, de exemplu dacd T1=20 °C =>dTs = |T-T1|=13.33 °C

cand temperatura T1 este cuprinsa intre 10 ° C si 25 ° C, circulatorul functioneaza pentru a mentine constanta diferenta absoluta intre
T si T1la un dTs proportional cu temperatura inregistrata de T1. De exemplu cand T1= 20 °C, circulatorul mentine constanta diferenta
absoluta intre Tsi T11a 13,33 °C

3) Daca25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

cand temperatura T1 este cuprinsa intre 25 °C e 40 °C, circulatorul functioneaza pentru a mentine constanta la 15°C diferenta absoluta
intre Tsi T1

4) Dacda 40°C=<T1=<70°C => 10°C<dTs=|T-T1| =15 °C, de exemplu daca T1=50°C => dTs=|T-T1|=13.75°C

cand temperatura T1 este cuprinsa intre 40 ° C si 70 ° C, circulatorul functioneaza pentru a mentine constanta diferenta absoluta intre
T si T1la un dTs proportional cu temperatura inregistrata de T1. De exemplu cand T1= 50 °C, circulatorul mentine constanta diferenta
absoluta intre T i T11a 13,75 °C

5) Daca T1=70°C => dTs=|T-T1|=10°

In cele din urma, cand temperatura T1 este mai mare de 70 °C , circulatorul functioneaza pentru a mentine constanti la 10 °C diferenta
absoluta intre T gi T1.

Acest interval de temperatura poate fi util in faza de ramp up a masinii termice, unde este mai important s& aveti o rapida realizare a
confortului de mediu, mai degraba decét s& aveti un DT mai mare (caz incalzire)

NB: Parametrii dTs1 si dTs2 si valorile intervalelor de functionare pot fi setate de utilizator.
- dTs1=dTs2

In acest caz setpoint-ul dTs rezulta constant la varierea temperaturii T sau T1 dupa cum se arata in exemplul urmator:

TdTz = 5A[C] ]
- A
T

(=]
= V] =

In acest caz circulatorul mareste sau micsoreaza debitul pentru a mentine constanta la dTs = 15 °C diferenta absoluta intre T si T1

NB: Parametrul dTs poate fi setat de utiliztor.

7.2 Functionalitate Quick Start

Aceastad functionalitate poate fi utila daca este necesar sa se garanteze un debit imediat, pentru a evita un posibil bloc de cazan in
momentul aprinderii. Atata timp cat intrarea I3 este activata, pompa ramane la frecventa presetata Fq (a se vedea meniul avansat). In
grupurile gemene, aceasta intrare poate fi utilizata independent.

8. PANOUL DE CONTROL
Caracteristicile MCE-22/C pot fi modificate utilizand panoul de control de pe insusi capacul MCE-22/C.

Pe panou sunt prezente: un display grafic, 7 butoane de navigare si 3 lumini LED de semnalizare (a se vedea Figura 10).
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Figura 10: Panoul De Control

8.1 Display Grafic

Prin intermediul display-ului grafic va fi posibil s& navigati in interiorul unui meniu usor i intuitiv care va permite verificarea si
modificarea modalitatilor de functionare al sistemului, permiterea intrarilor si al set point-ului de lucru. Va fi de asemenea posibila
vizualizarea starii sistemului i istoria eventualelor alarme memorate de sistem.

8.2  Butoane De Navigare

Pentru a naviga in interiorul meniului sunt puse la dispozitie 7 butoane: 3 butoane sub indicator, 3 deasupra si 1 lateral. Butoanele sub
indicator sunt numite butoane active, butoanele deasupra indicatorului sunt numite butoane inactive si butonul lateral este numit buton
ascuns.

Fiecare pagina din meniu este facuta pentru a indica functia atribuita celor 3 butoane active (cele sub display).

Apasand butoanele inactive (cele de deasupra indicatorului) veti obtine efectul de a inversa grafica si butoanele care erau active devin
inactive si viceversa. Aceasta caracteristica permite si instalarea panoului de control ,cu susul in jos”!

8.3  Lumini de Semnalare
Lumina galbena: Semnalare de sistem alimentat
Daca este aprinsa inseamna ca sistemul este alimentat.

A Nu indepartati niciodata capacul daca lumina galbena este aprinsa.

Lumina rosie: Semnalare de alarmad/anomalie prezenta in sistem.
Daca lumina se aprinde intermitent alarma nu este blocata si pompa poate fi oricum pilotata. Daca lumina este fixa
alarma este blocanta si pompa poate fi pilotata.

Lumina verde:  Semnalare de pompa ON/OFF
Daca este pornita, pompa se roteste. Daca este oprita pompa este oprita.

9. MENIU

MCE/C-ul pune la dispozitie 2 meniuri: meniu utilizator si meniu avanzat.

Din Home Page se acceseaza meniul utilizator apasand si eliberand tasta centrala “Meniu”.

Din Home Page se acceseaza meniul avansat apasénd pentru 5 secunde tasta centrald “Meniu”.

Daca paginile din meniu indica o cheie in stanga jos inseamna ca nu puteti modifica setarile. Pentru a debloca meniul mergeti la Home
Page si apasati simultan butonul ascuns si butonul sub cheie pana cand dispare cheia.

Daca nu se apasa nici un buton timp de 60 de minute setarile se blocheaza automat si display-ul se opreste. Apasand orice
buton display-ul este repornit si se afigeaza ,,Home Page”.

Pentru a naviga in interiorul meniului apasatj butonul central.

Pentru a va intoarce la pagina precedenta tineti apasat butonul ascuns, asadar apasati si eliberati butonul central.

Pentru a modifica setarile utilizati butonul stang si drept.
Pentru a confirma modificarea unei setari apasati 3 secunde butonul central ,OK". Confirmarea va fi evidentjata cu urmatoarea
pictograma: "W || 80154

In Tabel 6 sunt descrisi parametrii sensibili ai invertorului pusi la dispozitie in meniul avansat. Pentru a iesi din meniu avansat este
necesara derularea tuturor parametrilor utilizand tasta centrala.
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Simbol Descriere Gama de
Parametru -
masura
Serial Serial univoc atribuit conectivitafii - -
Fn FreC\{enga nominald a electropompel. Setafj valoarea de 50 - 200 Hy
pe placuta date a electropompei.
In Curent nominal al electropompei. Setatj valoarea de pe MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
placuta date a electropompei. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-10.5
Sensul de rotatie. Modificati acest parametru pentru
Rt . ) : 0-1 -
schimbarea sensului de rotatje.
Fm Frecventa minima de rotatie a electropompei. 0-(8M0)*Fn Hz
FM Frecventd maxima de rotatie a electropompei. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frecventa quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Numar de rotatii pe minut maxim al electropompei. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
- Tip de senzor de presiune diferentjal Rafiometric ou fs = 4 bar -
P P Ratiometric cu fs = 10 bar
HO Prevalenta maxima a electropompei. 2,0 - fs senzor de presiune m
Fc Frecventa portantei a invertorului. 5-20 kHz
Capacitatea mersului in gol. Daca dorifj sa activat]
DR protectia impotriva functionarii pe uscat, setatj ca valoare 3 W
capacitatea absorbita la Fn (frecventa nominala) in
conditii de functionare pe uscat, marita cu 20%.
ET T|mpuJ care trece intre oprirea unei pompe i pornirea 0.0-15.0 s
alteia in sisteme gemelare.
Caracteristica constanta a rezistentei NTC, utilizata o
B < . . ) 1-10000 K
pentru masurarea temperaturilor fluid T si T1
Timpul de mers al circuitului hidraulic, actioneaza invers
Td . . SRy 0-1800 s
proportional cu viteza de reglare in ajustari T i DT
Bs Parametrul de reglare a modului Booster. 0-80 %
Ad Adresa Modbus a dispozitivului 1-247
Br Viteza de transmisie a comunicarii seriale 1.2,24,4.8,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Tip de control de paritate None, Odd, Even
Sh Numar de bitj de stop 1-2
Rd Timp minim de raspuns 0-3000 ms
En Activare Modbus Disable, Enable

Tabel 6: Meniu avansat - Parametri sensibili inverto

Home Page

auto Ty
5.5

]

fabrica. apasati 3 secunde butonul central.

Pe Home Page sunt prezentate grafic pe scurt principalele setari ale sistemului.

Pictograma in coltul din stanga sus indica tipul de reglare selectionata.
Pictograma in colful din dreapta indica modalitatea de functionare selectionata (auto sau economy)t

Pictograma in coltul din dreapta indica prezenta unui singur invertor @ sau gemelar @f @ Rotarea

pictogramei @ sau @ semnalizeaz& care pompa de circulatie este in functiune.
In centrul Home Page se gaseste un singur parametru de afisare care poate fi ales intre un mic set de
parametrii prin intermediul Paginei 8.0 din meniu.

De pe Home Page puteti accesa pagina de reglarea contrastului display-ului. tinefi apasat butonul
ascuns, apoi apasati si eliberatj butonul drept.

De la Home Page puteti accesa si meniul doar citind parametrii sensibili ai invertorului setati in

Pagina 1.0
[ ] T
Default stang si drept.
l .
CE [w] [CF]

Prin intermediul Paginii 1.0 se seteaza setarile de fabrica apasand simultan timp de 3 secunde butoanele

Restabilirea setarilor de fabrica va fi notificata cu aparitia simbolului EI, langa scrisul ,Default”.
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Pagina 2.0

Prin intermediul Paginii 2.0 se seteaza modalitafile de reglare. Se pot alege intre 9 modalitatj diverse:
1. T: = Reglare cu presiune diferentiald constanta

(W Reglare cu curba constanta cu viteza setata de la display.

Dy1ov= Reglare cu curba constanta cu viteza setata de la semnalul de la distanta 0-10V.

T“—f) Reglare cu presiune diferentjala proportjonala.

Tit
L» Reglare T mod constant crescator

MELS

= Reglare T mod constant descrescator

T1 4
L)= Reglare T1 mod constant crescator
[TL .

= Reglare T1 mod constant descrescator

I

AT
9. L, . Reglare AT constant
Pagina 2.0 afiseaza trei pictograme reprezentand:
—  pictograma centrala = setare in mod curent selectionata
—  pictograma dreapta = setare succesiva
—  pictograma stanga = setare precedenta

Pagina 3.0

He 12,00 |

-] WICE] [+

45 5. |

Fs:
Prin intermediul Paginii 3.0 se seteaza set point-ul de reglare.
[=1 [™ICEK| [F] g P 9
- In functie de tipul de reglare ales in pagina precedentd, set point-ul de setat va fi o prevalenté (Hs), o
1] | frecventa (Fs), o temperatura (Ts) sau o diferenta de temperatura (dTs).
Ts: 60 =«
-] WIoE] [+
FdTs = 5.0 [ ERV
I8 [on - .[ ] !
L e R e U
0 25 40 70 [C]
= v =
Pagina 5.0 Pagina 5.0 se vizualizeaza in toate modalitafile de reglare in presiune si permite setarea modalitaji de
functionare ,auto” sau ,economy”.
auto G Modalitatea ,auto” dezactiveaza citirea modului intrarii digitale 12 si de fapt sistemul efectueaza mereu
set-point-ul setat de utilizator.
d=| (W |OF| |[==p

Modalitatea ,economy” permite lectura starii intrarii digitale 12. Cand intrarea 12 este activata sistemul
efectueaza un procentaj de reducere al set-point-ului setat de utilizator (Pagina 6.0)

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea paragraful 5.5.1

Pagina 6.0
Pagina 6.0 este vizualizata daca pe pagina 5.0 a fost aleasa modalitatea ,economy” si permite setarea
E: 5 O 0 valorii in procentaj de reducere a set.point-ului.
— | WIOE [+ Aceasta reducere se va produce cand este activata intrarea digitala 12 .
Pagina 7.0 Daca se utilizeaza un sistem gemelar (a se vedea Paragraful 5.6) prin intermediul paginii 7.0 se poate
4| seta una dintre cele 4 posibilitali modalitate de functionare gemelara:
TS Alternata la fiecare 24h: | 2 invertor se alterneaza in reglarea la fiecare 24 ore de
functionare. In caz de dauna unuia dintre cei 2 celdlalt intervine in reglare.
= WOE| [w=] @+® Simultan: 12 lucreaza simultan si la aceeasi viteza. Aceasta modalitate este utila cand

aveti nevoie de un flux nelivrabil de la o singura pompa.
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@4—@ Principal/Rezerva: Reglarea se efectueazd mereu de catre acelasi invertor
(Principald), celalalt (Rezerva) intervine doar daca Principalul se defecteaza.
@T@ Booster: pei 2 inverteri lucreaza in mod simultan sau alternat la fiecare 24h:
- In cazul debitelor care pot fi livrate de la o singura pompa, functioneaza in
mod alternat la fiecare 24 de ore.
- In cazul debitelor care nu pot fi livrate de la o singuré pomp4, functioneaza in
mod simultan.
N.B: modul Booster poate fi activat numai in cazul unei reglari constante a presiunii diferentiale si al unei
reglari proportionale a presiunii diferentiale.

Daca se deconecteaza cablul de comunicare gemelara, sistemele se configureazd automat ca
Individuale lucrand complet independent unul fata de celalalt.

Pagina 8.0 Prin intermediul paginii 8.0 se poate alege parametrul de vizualizare pe Home Pafe:
R
AT[H]Q : Prevalenta masurata in metri
H: 5 . 5 m . Debit estimat expimat in m3/h
’ S Viteza de rotare exprimata in rotatii pe minut (rpm)
= WO |==p E: Tensiune mésurat la intrarea analogica 0-10V
P: Putere livrata exprimata in kW
: Ore de functionare
. Temperatura lichidului masurata la intrare “A1V” (cutie cu borne 18 poli)
1: Temperatura lichidului masurata la intrare “A2V” (cutie cu borne 18 poli)
AT Diferenta de temperatura a lichidului T-T1 in valoare absoluta
Pagina 9.0
L= g
DET ENG L Prin intermediul paginii 9.0 se poate alege limba cu care sa se vizualizeze mesajele.
4= (WCOE| [==p
Pagina 10.0
1T
L= l Prin intermediul paginii 10.0 se poate vizualiza istoria alarmelor apasand butonul drept.
[W] [=b]
Istoric Alarme Daca sistemul detecteaza anomalii le nregistreaza permanent in istoricul alarmelor (pana la 15 alarme).
@\Q Pentru orice alarma inregistrata se vizualizeaza o pagina formata din 3 parti: un cod alfanumeric care
el5 identifica tipul de anomalie, un simbol care ilustreaza grafic anomalia $i apoi un mesaj in limba selectatd
Pompabloceata la Pagina 9.0 care descrie pe scurt anomalia.
w ==p| | Apasand butonul drept se poate naviga pe toate paginile istoricului.
La sfarsitul istoricului apar 2 intrebari:
1. ,Resetati Alarme?”
Apasand OK (butonul stang) se reseteaza evetualele alarme inca prezente n sistem.
2. ,Anulati Istoricul Alarme?”
Apasand OK (butonul stang) se anuleaza alarmele memorate in istoric.
Pagina 11.0 Prin intermediul paginii 11.0 se poate seta sistemul in starea ON, OFF sau controlat de semnal de la
17 | distantd EXT (Intrare digitala 11).
Daca se selectioneaza ON pompa este mereu pornita.
OFF EXT Daca se selectioneaza OFF pompa este mereu oprita.
= [¥] m Daca se selectioneaza EXT se poate citi starea intrarii ditale 11. Cand intrarea |11 este activata sistemul

sistemul intra pe ON si se porneste pompa (pe Home Page apar in partea dreapta jos cuvintele ,EXT” si
,ON” alternativ); cand intrarea |1 nu este activata sistemul intra pe OFF si pompa se opreste (pe Home
Page apar in partea dreapta jos cuvintele ,EXIT” si ,OFF” alternativ).

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea paragraful 5.5.1
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10. SETARIDE FABRICA

Parametru Valoare
Modalitate de reglare = Reglare cu presiune diferentjala constants
Hs (Set-point Presiune Diferentiala) 50% din prevalenta max pompa (a se vedea parametri sensibili ai invertorului setati in
fabrica)
Fs (Set-point Frecventa) 90% din frecventa nominala a pompei
Tmax 50 °C
Modalitate de functionare auto
Procentaj de reducere set-point 50 %
Modalitate de funcionare gemelard | ¥33%/¢1% = Aternati Ia fiecare 24h
Comanda pornire pompa EXT (de la semnal de la distanta pe intrarea I1)
11. TIPURIDE ALARME
Cod Alarma Simbol Alarma Descriere Alarma
e0 - e16; e21 c—f Eroare Interna
el7-e19 Frrtrs Scurtcircuit
e20 @mx Eroare Tensiune
e22 - e30 c—Em Eroare Tensiune
ed1 c—f Eroare Protocol

3 FELA T
e32-e35 45 ’1 Supraincalzire
ed7 @mnﬁz}’ Tensiune joasa

e38 @mx Tensiune inalta

e39 - e40 Supracurent
e42 % Mers pe uscat
e43; ed4; e45; eb4 @ﬁ@ Senzor de Presiune
e46 c—Eka Pompa Dezlegata
LY =
=@t Modul Booster activat intr-un mod de functionare nepermis.
24D
€55 eroare senzor temperatura T
e56 @R@ eroare senzor temperatura T1

Tabella 7: Lista Alarme

12. MODBUS MCE-C
Este permisa utilizarea protocolului Modbus prin instalarea kitului de cablu 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE .
Pentru mai multe informatii, consultati pagina web https:/dabpumps.com/mce-c.

13. BACNET
Este permisa utilizarea protocolului Bacnet , prin instalarea unui agateway Bacnet -Modbus.
Pentru mai multe informatii si pentru a accesa lista de dispozitive recomandate, consultati pagina web https:/dabpumps.com/mce-c.
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1. OZNAKE

Na platnici je navedena verzija tega dokumenta v obliki Vn.x. Navedba verzije kaze, da je dokument veljaven za vse verzije programske
opreme n.y. Prim.: V3.0 je veljaven za vse programske opreme: 3.y.
V izogib nevarnostim se v teh navodilih uporabljajo naslednii slikovni simboli:

A\
Vi

Splodna nevarnost. Neupostevanje navodil, ki sledijo, lahko povzro¢i poSkodbe ljudi in premozenja.

Nevarnost elektriénega udara. Neupostevanje navodil, ki sledijo, lahko povzrodi elektrini Sok s hudimi poskodbami
ali smrtjo operativne osebe.

2. SPLOSNO

A Pred vgradnjo pozorno preberite ta navodila.

Vgradnjo, elektriéno prikljuitev in zagon mora obvezno opraviti za to usposobljena oseba, v skladu s splodnimi in lokalnimi varnostnimi
predpisi drzave, v kateri je naprava vgrajena. Neupo$tevanje teh navodil lahko privede do poskodb ljudi in premoZenja, prav tako pa
lahko neupoStevanje teh navodil privede do neveljavnosti vseh garancijskih pogojev in izgubo pravice do odskodnine.

Prepricajte se, da naprava med prevozom in skladiSéenjem ni utrpela nobenih poskodb. Prepri¢ajte se, da je

ohisje naprave v brezhibnem stanju.

21.  Varnost
Aparat vsebuje invertersko elektronsko napravo.
Uporaba naprave je dovoljena samo, Ce je elektri¢na prikljucitev izvedena v skladu z vsemi varnostnimi ukrepi in v skladu z varnostnimi
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predpisi drzave, v kateri je naprava vgrajena.
Naprave ne smejo uporabljati osebe (vkljuéno z otroki) zzmanj$animi fizi¢nimi, senzoriénimi ali mentalnimi sposobnostmi, neizkusene
osebe oziroma osebe s pomanjkanjem znanja, razen, ¢e so pod nadzorom oseb, ki so odgovorne za njihovo varnost, oziroma so
prejeli navodila za uporabo naprave od oseb, ki so odgovorne za njihovo varnost.
Otroci ne smejo uporabljati tega proizvoda ali se z njim igrati.

2.2. Odgovornost

Proizvajalec ne jam¢i za pravilno delovanje naprave in za morebitno Skodo, ki jo je naprava povzroila, e se je le-ta predelala,
modificirala ali delovala zunaj priporo€enih mejnih vrednosti navedenih v teh navodilih, oziroma, ¢e je naprava delovala v nasprotju z
danimi napotki v teh navodilih.

2.3. Posebna opozorila

Pred zaCetkom dela na elektricnem ali mehanskem delu sistema vedno izkljucite elektriéno napajanje. Napravo
f odprite najmanj 5 minut po odklopu naprave z napajanja. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod nevarno
3. APLIKACIJE

visoko napetostjo tudi po izklopu elektrinega napajanja.
Napajalno ozicenje naprave mora biti izvedeno trdno in brezhibno. Obto¢na ¢rpalka mora biti ozemljena (IEC
536 razred 1, NEC in ostali veljavni standardi).

Omrezne prikljuéne sponke in motorne prikljuéne sponke so lahko pod nevarno visoko napetostjo tudi takrat,
Inverter serije MCE/C je naprava, ki je zasnovana z namenom krmilienja obtoénih ¢rpalk in omogoca integrirano regulacijo
diferencialnega tlaka (tla¢ne viSine). Zaradi tega je mogoce delovanje obtoCne &rpalke prilagoditi dejanskim potrebam sistema,

ko je motor ustavljen.

posledi¢no pa to privede do bistvenih prihrankov energije, vecjih moznosti krmiljenja sistema in nizjega hrupa.

Inverter MCE-22/C je zasnovan tako, da se pritrdi enostavno in neposredno na ohisje motorja érpalke.

4. TEHNICNI PODATKI

(DxVxS)

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C

Napetost (VAC) / Tol. +10/-20% 220 - 240 220-240 220-240
Faze 1 1 1

Napajanje inverterja Frekvenca (Hz) 50/60 50/60 50/60
Max. tok (A) 22 18,7 12,0
Uhajavi tok proti ozemljitvi [mA] <2
Napetost (VAC) / Tol. +10/-20% 0 -V napajanje 0 -V napajanje 0 - V napajanje
Faze 3 3 3

Izhod inverterja Frekvenca (Hz) 0-200 0-200 0-200
Max. tok (Arms) 10,5 8,0 6,5
Mehanska mo¢ P2 3KM /2.2 kW 2KM/1.5kW 1.5KM/1.1 kW
Teza naprave (kg) ) 5

Mehanske lastnosti S:thjir:\?gr:i\ij{: ?r;erﬁ)embalaze)

' 205 x 205 x 265

Delovna pozicija

Names€en na ohisju motorja Crpalke

Vgradnja

Razred zaSéite IP

55

Max. temperatura okolice (°C)

40

Hidravli¢ne lastnosti

krmiljenja in Obmocje krmiljenja diferencialnega tlaka 1 —95% polnega razpona tlaénega senzorja
delovanja
Tip tlaénih senzorjev Ratiometri¢ni
Senzorji Poln razpon senzorjev diferencialnega 4110
tlaka (bar)
Povezovanje e Multiinverterska povezava
e  Samoza$Cita pred preobremenitvijo
Delovanje in zascite 738 e  PoviSana temperatura elektronskih delov
ascite .
o Nenormalna napajalna napetost
o Direktni kratek stik izhodnih faz

Temperature Temperatura skladi§¢enja (°C) -10/+40°C

Tabela 1: Tehnicni podatki
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41.  Elektromagnetna zdruzljivost (EMC)

Inverterji MCE/C izpolnjujejo pogoje standarda EN 61800-3, kategorija C2, za elektromagnetno zdruZljivost:
- Elektromagnetne motnje — Bivalno okolje (v nekaterih primerih se lahko zahtevajo ukrepi za znizanje).
- Prevodne motnje — Bivalno okolje (v nekaterih primerih se lahko zahtevajo ukrepi za znizanje).

5. ELEKTRICNA PRIKLJUCITEV
Pred zagetkom dela na elektriénem ali mehanskem delu sistema vedno izkljucite elekiriéno napajanje. Napravo
odprite najman;j 5 minut po odklopu naprave z napajanja. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod nevarno
A visoko napetostjo tudi po izklopu elektriénega napajanja.
Napajalno ozi¢enje naprave mora biti izvedeno trdno in brezhibno. Obto¢na érpalka mora biti ozemljena
(IEC 536 razred 1, NEC in ostali veljavni standardi).

Prepricajte se, da sta napajalna napetost in frekvenca na prikljuénih sponkah enaki kot napetost in
frekvenca navedeni na podatkovni plos¢ici inverterja MCE-22/C.

5.1.  Prikljuitev napajanja

Prikljucitev inverterja MCE-22/C na enofazno napajanje mora biti izvedeno s 3-zilnim kablom (fazni vodnik, nicelni vodnik in ozemljitev).
Karakteristike napajanja morajo biti v skladu s podatki navedenimi v tabeli 1.

Vhodne prikljuéne sponke so oznacene z besedama LINE in LN ter s pus€ico, ki kaze v prikljuéne sponke (LN — LINE), glejte
sliko 1.

Slika 1. Elektricni prikljucki

Minimalni premeri kablov za prikljuéitev vhodov in izhodov morajo biti tak3ni, da zagotavlja pravilno in trdno priévrstitev skozi kabelske
uvodnice, na prikljuéne sponke pa lahko prikljuite kable z maksimalnim presekom 4 mm2,

Presek, tip in pozicija napajalnih kablov za inverter in za prikljuitev na elektro¢rpalko morajo biti izbrani v skladu s trenutno veljavnimi
predpisi. V tabeli 2 so navedeni ustrezni preseki kablov, ki jih je potrebno uporabiti za napajanije inverterja. Tabela se nanasa na 3-
Zilni PVC kabel (fazni vodnik, ni¢elni vodnik in ozemljitev) in podaja minimalne preseke kablov v povezavi s tokom in dolZino samega
kabla. Tok elektrodrpalke je po navadi naveden na podatkovni plos€ici motorja Crpalke.

Maksimalni napajalni tok inverterja MCE-22/C sme v osnovi doseci dvojno vrednost toka, ki ga absorbira érpalka.

Ceprav ima inverter MCE-22/C svojo lastno notranjo zasgito, je priporogeno, da kot zasgito vgradite $e ustrezno dimenzionirano
toplotno magnetno varovalno stikalo tokokroga.

POZOR: Toplotno magnetno varovalno stikalo tokokroga ter napajaina kabla inverterja MCE-22/C in ¢rpalke morajo biti ustrezno
dimenzionirani. V kolikor vrednosti navedene v navodilih niso v skladu z veljavnimi standardi, morate kot ustrezno referenco upostevati
vrednosti veljavnih standardov.

5.2.  Prikljucitev na elektrocrpalko

Priklju¢itev med inverterjem MCE-22/C in elektrogrpalko je potrebno izvesti z ustrezno dimenzioniranim in za$&itenim 4-Zilnim kablom (3 faze
in ozemljitev). Na izhodu mora biti elektroCrpalka priklju¢ena na trifazno napajanie s karakteristikami, kot so navedene v tabeli 1.

Izhodne prikljuéne sponke so oznagene z besedama PUMP in UVW ter s puscico, ki kaze iz prikljuénih sponk (PUMP — UVW),
glejte sliko 1.

Napajalna napetost elektro&rpalke mora biti enaka kot napajalna napetost inverterja MCE-22/C.

Pripomocki prikljuCeni na inverter MCE-22/C ne smejo absorbirati visjega toka kot je maksimalni dovoljeni tok naveden v tabeli 1.
Preverite podatkovno plos¢ico in tip prikljucitve (zvezda ali trikot) motorja ter pri tem upoStevajte zgoraj navedena navodila.

V tabeli 3 so navedeni ustrezni preseki kablov, ki jih je potrebno uporabiti za prikljuéitev na ¢rpalko. Tabela se nana$a na 4-Zilni PVC
kabel (3 faze in ozemljitev) in podaja minimalne preseke kablov v povezavi s tokom in dolZzino samega kabla.
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Napaéna prikljuéitev ozemljitvenega vodnika na kontakte prikljuéne sponke, ki niso namenjeni
ozemljitvi, lahko povzroci nepopravljivo $kodo na celotni napravi.

Napacna prikljucitev napajalnih vodnikov na kontakte izhodne prikljuéne sponke, ki so namenjeni
porabnikom, lahko povzroci nepopravljivo §kodo na celotni napravi.

Ozemljitev
Ozemljitev mora biti izvedena s kabelskimi evlji, ki morajo biti pritrjeni tako, kot prikazuje slika 2.

Slika 2: Ozemljitev

Presek kablov v mm?

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 | 120 | 140 | 160 | 180 | 200

m m m m m m m m m m m m m m m
4A 1,5 155 1,5 1,5 25 2,5 25 25 2,5 4 4 4 6 6 6
8A 1,5 15 | 25 2,5 4 4 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A | 15 25 4 4 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A | 25 2,5 4 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 4 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
24 A 4 4 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tabela velja za 3-Zilne PVC kable (fazni vodik, ni¢elni vodnik in ozemljitev) / 230 V

Tabela 2: Preseki napajalnih kablov inverterja

Presek kablov v mm?

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 | 120 | 140 | 160 | 180 | 200

m m m m m m m m m m m m m m m
4A 1,5 15 1,5 1,5 25 2,5 25 25 4 4 4 6 6 6 6
8A 1,5 15 | 25 2,5 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A | 15 2,5 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A | 25 2,5 4 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A | 25 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24 A 4 4 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabela velja za 4-Zilne PVC kable (3 faze + ozemljitev) / 230 V

Tabela 3: Preseki napajalnih kablov Crpalke

5.4.

Prikljucitev senzorja diferencialnega tlaka

Na inverter MCE-22/C lahko prikljuéimo dva tipa senzorjev diferencialnega tlaka: ratiometriénega s polnim razponom 4 bar ali
ratiometri¢nega s polnim razponov 10 bar.

Na eni strani mora biti kabel prikljuéen na senzor, na drugi strani pa na vhodno senzorsko prikljuéno sponko na inverterju, ki je
oznacena s »Press 1« (glejte sliko 3).

Kabel ima dva razli¢na konca z obvezno smerjo prikljucitve: konektor za industrijske aplikacije (DIN 43560) na strani proti senzorju in
4-polni konektor na strani proti inverterju MCE-22/C.
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Slika 3: Prikljucki
5.5.  Elektri¢na prikljucitev vhodov in izhodov
MCE-22/C je opremljen s 3 digitalnimi vhodi, 2 vhodi NTC za merjenje temperature teko&ine T in T1, analognim vhodom in 2 digitalnima
izhodoma, da so omogocene tudi vmesniske povezave z bolj kompleksnimi instalacijami.

vhodne in izhodne kontakte in po Zelji konfigurira njihove funkcije (glejte tocke 5.5.1.,5.5.2. in 5.5.3.).

5.5.1.  Digitalni vhodi

Oznake digitalnih vhodov so oznaCene na dnu 18-polne prikljuéne sponke:
- 11: Prikljucka 16 in 17

- 12: Priklju¢ka 15in 16

- 13: Prikljucka 13 in 14

- 14: Priklju¢ka 12in 13

Vhodi so lahko napajani z enosmernim ali izmeniénim tokom: v spodnji tabeli so navedene elektriéne karakteristike vhodov (glejte
tabelo 4).

Elektriéne karakteristike vhodov
DC vhodi (V) AC vhodi (Vrms)

Minimalna vklopna napetost (V). 8 6
Maksimalna izklopna napetost (V). 2 15
Maksimalna dovoljena napetost (V). 36 36
Absorbiran tok pri 12V (mA). 33 33
Maksimalni dovoljeni presek kablov (mm2). 2,13
Opomba: Vhode lahko krmili s kakrSnokoli polariteto (pozitivno ali negativno, z upo$tevanjem njune ozemljitvene prikljucitve).

Tabela 4: Elektricne karakteristike vhodov
Na primeru prikljucitve s slike 4 je prikazana prikljuitev s Cistim kontaktom z uporabo notranje napetosti za krmiljenje vhodov.

POZOR: Napetost med prikljucki 11 in 18 za J5 (18-polna priklju¢na sponka) znasa 19 Vdc in lahko zagotavlja maksimalni tok 50 mA.
V kolikor imate namesto kontakta na razpolago napetost, lahko z njo e vedno krmilite vhode: zadostuje, da ne uporabljate kontaktov
+V in GND ter da poveZete izvor napetosti na zeleni vhod z upoStevanjem karakteristik navedenih v tabeli 4.

A POZOR: Pari vhodov 11/12 in 13/14 imajo en skupni pol za vsak par.
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Slika 4: Primer povezave digitalnih vhodov Start/Stop in Economy

Funkcije, povezane z digitalnimi vhodi

1 EXT: Ce je vhod 1 aktiviran preko elekironske kontrolne plosge (glejte toéko 12) je mozno daljinsko upravijati z
vklopom in igklopom Crpalke.
12 Economy: Ce je vhod 2 aktiviran preko elektronske kontrolne plos&e (glejte toéko 9) je mozno daljinsko vklopiti
znizano nastavitveno tocko.
13 Quick Start: Ce na krmilni plos¢i aktivirate vhod 3, se ¢rpalka zazene s frekvenco quick start Fq (glejte
napredni meni)
14 Ni omogoéen.
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Slika 5: Primer povezave digitalnega vhoda Quick Start

V primeru vezave s slike 4 ter ob predpostavki, da sta funkciji EXT in Economy aktivirani preko elektronske kontrolne plosce, se bo
sistem odzival tako, kot sledi:

R1 R2 Status sistema
odprt odprt Crpalka je ustavijena.
odprt zaprt Crpalka je ustavijena.
zaprt odprt Crpalka deluje po nastavitveni toki, ki jo je nastavil uporabnik.
zaprt zaprt Crpalka deluje po znizani nastavitveni tocki.
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5.5.2.  Analognivhod 0-10V
Prikljuéni kontakti analognega vhoda 0-10V so na 18-polni prikljuéni sponki ozna&eni z naslednjimi oznakami:
- A1V (prikljuéni kontakt 9):  pozitivni pol
- GND (prikljuéni kontakt 10): negativni pol
- A2V (prikljuéni kontakt 4) :  pozitivni pol
- GND (priklju€ni kontakt 5):  negativni pol

Preko analognega vhoda A1V lahko krmilimo hitrost vrtenja v odvisnosti od vhodne napetosti 0-10V (glejte tocko 7.1.3. in tocko
9.). Analogni vhod A2V ni omogocen.

Za primer prikljucitve glejte sliko 6.
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Slika 6: Primer prikljucitve analognega vhoda

OP.: Analogni vhod 0-10V se vzajemno izkljuCuje s temperaturnim senzorjem T tipa NTC, priklju¢enim na iste pole na 18-polni spojni
letvi.

5.5.3. Shema povezave NTC za merjenje temperature teko€ine (T in T1)
Za namestitev temperaturnih senzorjev teko€ine Tin T1 si oglejte naslednje sheme povezav, gle;j sliko 7 in sliko 8
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Slika 7: Povezava senzorja NTC za merjenje temperature T1
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Figura 8: Collegamento sensore NTC per misura temperatura T

Tit
OP. Od¢itavanje temperature prek senzorja T je omogoc¢eno samo v naslednijih nacinih regulacije: T konstanta rasto¢a T:)/padajo(:a

T LT
Tﬁ>in AT konstantna L’ .

OP. Odcitavanje temperature prek senzorja T1 je omogoceno samo v naslednjih nacinih regulacije: T1 konstanta rastoca
Ti o
IpadajoCa H» in AT konstantna L’ )

Glede nacinov delovanja T konstantna in AT konstantna si oglejte odstavke 7.1.5in 7.1.6

T14t

OP: Vhod temperaturnega senzorja T tipa NTC se vzajemno izklju€uje z analognim vhodom 0-10V, prikljuenim na iste pole na 18-
polni spojni letvi.
5.54. Izhodi

Izhoda sta dostopna na 3-polnih prikljuénih sponkah J3in J4, oznacena pa sta z OUT1 in OUT2. V spodnji tabeli so navedene elektriéne
karakteristike izhodnih kontaktov in tipi kontaktov: NC = normalno zaprt, COM = skupni, NO = normalno odprt).

Elektricne karakteristike izhodnih kontaktov

NO, NC, COM

250

5  Pri ohmski obremenitvi.
2,5 Priinduktivni obremenitvi.
3,8

Tip kontakta.
Maksimalna dovoljena napetost (V).

Maksimalni dovoljen tok (A).

Maksimalni dovoljeni presek kablov (mm2).
Tabela 5: Elektricne karakteristike izhodnih kontaktov

Funkcije, povezane z izhodi
ouT Prisotnost/odsotnost alarmov v sistemu.
0UT2 Crpalka deluje / Crpalka je ustavljena.
Na primeru prikazanem na sliki 9 gori lucka L1 takrat, ko se v sistemu pojavi alarm, ugasnjena pa je takrat, ko v sistemu ni napak.
Lucka L2 gori takrat, ko ¢rpalka deluje, ugasnjena pa je takrat, ko je érpalka ustavljena.
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Slika 9: Primer povezave digitalnih izhodov
5.6. Vezava dvojnih sistemov
Za vzpostavitev delovanja dvojnega sistema je potrebno skupaj povezati 2 inverterja MCE-22/C. To opravite s prilozenim kablom tako,
da kabel na obeh inverterjih priklopite na enega izmed konektorjev oznacenih z »Link« (glejte sliko 3).

Za pravilno delovanje dvojnega sistema morajo biti vsi zunaniji prikljucki na vhodni spojni letvi, razen vhoda 3, ki se ga lahko upravija
neodvisno, paralelno povezani med 2 MCE-22/C upoStevaje Steviléne oznake posameznih spojk (npr. spojka 17 na MCE-22/C -1's
spojko 17 na MCE-22/C -2 ter podobno dale...).

Moznosti nastavitve krmilienja dvojnega sistema so prikazane pod tocko 9.

6. ZAGON
Vse zagonske operacije inverterja MCE-22/C je potrebno izvesti s pravilno in brezhibno nameséenim

pokrovom!
Zagon sistema se lahko opravi samo takrat, ko so pravilno in brezhibno izvedeni vsi elektriCni in
hidravliéni prikljucki.

Po zagonu sistema je moZno spreminjati nagin obratovanja s ciliem prilagajanja glede na trenutne potrebe sistema (glejte to€ko 9.).

7. KRMILJENJE
7.4.  Nacini krmiljenja
Inverter MCE-22/C omogoca naslednje nacine krmilienja:
- Krmilienje s konstantnim diferencialnim tlakom (tovarnisko nastavljeno).
- Krmiljenje s konstantno krivuljo.
- Krmiljenje s konstantno krivuljo s hitrostjo vrtenja v odvisnosti od zunanjega analognega signala.
- Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku v zavislosti od pridenia v zariadeni;
- Regulacija T konstantna
- Regulacija AT konstantna

71.1.  Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom

Hsetp V tem nacinu krmiljenja tla¢na viSina ostaja konstantna, ne glede na potrebe po vodi.
To krmiljenje se nastavi s pomocjo menijskih tipk na pokrovu elektronske kontrolne plo$ce
inverterja MCE-22/C (glejte to€ko 9).
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71.2.  Krmiljenje s konstantno krivuljo

A
H
V tem nacinu krmiljenja se hitrost vrtenja vzdrzuje s konstantnim Stevilom vrtljajev. Hitrost
vrtenja se lahko nastavi med minimalno vrednostjo in nominalno frekvenco obtoéne Crpalke
(na primer med 15Hz in 50Hz).

To krmiljenje se nastavi s pomogjo menijskih tipk na pokrovu elektronske kontrolne plo3ée
inverterja MCE-22/C (glejte to€ko 9).

7.1.3.  Krmiljenje s konstantno krivuljo in zunanjim analognim signalom

V tem nacinu krmiljenja se hitrost vrtenja vzdrzuje s konstantnim Stevilom vrtljajev v odvisnosti
od napetosti zunanjega analognega signala (glejte to€ko 5.5.2.). Hitrost vrtenja se spreminja
linearno med nominalno frekvenco obtoéne Erpalke (ko je Vin = 10V) in minimalno frekvenco
obtoéne Erpalke (ko je Vin = OV).

To krmiljenje se nastavi s pomoéjo menijskih tipk na pokrovu elektronske kontrolne plo3ée
inverterja MCE-22/C (glejte to€ko 9).

V tem nacinu regulacije se diferencialni tlak zniZuje ali zviSuje glede na nara$¢anje ali upadanje
zahteve po vodi.
Ta nacin lahko nastavite na krmilni plo&€i, ki se nahaja na pokrovu MCE-22/C (glejte ods. 9).

k(]

7.1.5.  Funkcija T-konstantna

Ta funkcija omogoc€a, da ¢rpalka poveca ali zmanjSa pretok, da ohrani konstantno temperaturo, ki jo meri senzor NTC, povezan kot je
opisano v odstavku 5.5.3.

Nastaviti je moZno 4 nacine delovanja:

Regulacija T:
Rastodi nacin T-> &e je zelena temperatura (Ts) vi§ja od izmerjene temperature (T), Erpalka poveca pretok, dokler ni dosezena Ts
Padajoci naéin T = ce je Zelena temperatura (Ts) vija od izmerjene temperature (T), ¢rpalka zmanj$a pretok, dokler ni dosezena Ts

Regulacija T1:

RastoCi nacin T1-> Ce je zelena temperatura (Ts) viSja od izmerjene temperature (T1), ¢rpalka poveca pretok, dokler ni doseZzena Ts
Padajoci nacin T1 > Ce je zelena temperatura (Ts) visja od izmerjene temperature (T1), ¢rpalka zmanjSa pretok, dokler ni dosezena
Ts.

7.1.6.  Funkcija AT-konstantna:
Ta funkcija omogoca, da ¢rpalka poveca ali zmanj$a pretok, da ohranja konstantno temperaturno razliko T-T1 v absolutni vrednosti.
Na voljo sta 2 nastavitvi: dTs1, dTs2, zato sta moZno naslednji dve situaciji:

- dTs1drugacen od dTs2:

V tem primeru je na voljo konfiguriranje 5. intervalov delovanja, pri katerih se nastavitev dTs spreminja glede na temperaturo T ali T1,
kot je prikazano v spodnjem primeru:

TdTe = 0 [C] ]
15 B H
10

b T T
Wz 40 70 [C] |
= v =
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1) CejeT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

V tem primeru: ko je temperatura T1 niZja ali enaka 10 °C, ¢rpalka deluje tako, da prilagaja pretok in tako ohranja konstantno 10 °C
absolutno razliko med T in T1

Ta temperaturni interval je koristen v fazi viSanja ucinka toplotnega stroja, v kateri je bolj pomembno hitro doseci ugodje v prostoru,
2) Ceje10<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, na primer, ¢e je T1=20 °C =>dTs = |T-T1|=13.33 °C

ko je temperatura T1 nekje med 10 °C in 25 °C, &rpalka deluje tako, da ohranja konstantno absolutno razliko med T in T1 na vrednosti
dTs, ki je sorazmerna s temperaturo, ki jo beleZi senzor T1. Na primer: ko je T1= 20 °C, ¢rpalka ohranja konstantno absolutno razliko
med Tin T1na 13,33 °C

3) Ceje25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

ko je temperatura T1 nekje med 25 °C in 40 °C, ¢rpalka deluje tako, da ohranja konstantno absolutno razliko 15°C med T in T1

4)  Ceje 40°C<T1<70°C => 10°C <dTs=|T-T1| < 15 °C, na primer, e je T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C

ko je temperatura T1 nekje med 40 °C in 70 °C, ¢rpalka deluje tako, da ohranja konstatno absolutno razliko med T in T1 na vrednosti
dTs, ki je obratno sorazmerna s temperaturo, ki jo belezi T1. Na primer: ko je T1=50 °C, &rpalka ohranja konstantno absolutno razliko
med Tin T1na 13,75 °C

5) Ceje T1270°C => dTs=|T-T1|=10°

In nazadnje, ko je temperatura T1 vi§ja od 70 °C, ¢rpalka deluje tako, da ohranja konstatno absolutno razliko 10 °C med T in T1.

Ta temperaturni interval je koristen v fazi viSanja ucinka toplotnega stroja, v kateri je bolj pomembno hitro doseci ugodje v prostoru,

Opomba: Parametra dTs1 in dTs2 ter vrednosti intervalov delovanja lahko nastavi uporabnik.
- dTs1=dTs2

V tem primeru je nastavitev dTs konstantna tudi ob spreminjanju temperature T ali T1, kot prikazuje naslednji primer:

FdTz = 5.0 [C] =R
- S .

T 3
1
- v =

V tem primeru érpalka poveca ali zmanjSa pretok, da ohrani absolutno razlliko med T in T1 na konstatni vrednosti dTs =15 °C.
Opomba: Parameter dTs lahko nastavi uporabnik.

7.2.  Funkcija Quick Start
Ta funkcija je koristna, kadar je potrebno zagotoviti takoj8nji pretok, da se prepreci morebitno blokado kotla v trenutku vziga. Dokler je
vhod 13 omogocen, ohranja érpalka predhodno nastavljeno frekvenco Fq (glejte napredni meni). Pri dvojnih sistemih se ta vhod lahko
uporablja na neodvisen nacin.

8. KONTROLNA PLOSCA
Krmilne funkcije inverterja MCE-22/C se nastavljajo s pomoc¢jo navigacijskih tipk, ki so name$¢ene na pokrovu inverterja.
Na kontrolni plos¢i se nahajajo: graficni prikazovalnik, 7 navigacijskih tipk in 3 opozorilne LED lucke (glejte sliko 10).

Eval h
Ce D a8
) @O
Ve A o

Slika 10: Kontrolna plo$¢a

8.1.  Graficni prikazovalnik
S pomoc€jo grafiénega prikazovalnika se lahko pomikamo po enostavnem in inovativnem meniju, kjer lahko nadzorujejo in upravljamo
sistem, omogo¢amo vhode ter nastavljamo nastavitvene vrednosti. Prav tako nam grafiéni prikazovalnik omogoca vpogled v status
sistema in v dnevnik napak shranjenih v sistemu.
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8.2.  Navigacijske tipke

7 navigacijskih tipk omogoca premikanje po meniju: 3 tipke pod grafi¢nim prikazovalnikom, 3 nad graficnim prikazovalnikom in ena na
strani grafiénega prikazovalnika. Tipke pod grafiénim prikazovalnikom se imenujejo »aktivne tipke«, tipke nad graficnim
prikazovalnikom se imenujejo »neaktivne tipke«, stranska tipka pa se imenuje »skrita tipka.

Vsaka menijska stran je narejena tako, da prikazuje funkcijo v povezavi s tremi aktivnimi tipkami (tipkami pod grafi€nim
prikazovalnikom).

S pritiskom na neaktivne tipke (tiste nad grafiénim prikazovalnikom) obrnemo grafiko prikazovalnika, aktivne tipke pa postanejo
neaktivne in obratno. Ta funkcija omogoca, da je kontrolna plo$¢a lahko vgrajena »od zgoraj navzdol.

8.3.  Opozorilne lucke
Rumena lu¢ka:  Signal, da je sistem vklopljen (pod napetostjo).
Ce lu¢ka gori, je sistem vklopljen.

A Nikoli ne odstranjujte pokrova kontrolne plosée, ¢e gori rumena lucka.

Rdeca lucka: Opozarja na napako/blokado v delovanju sistema.
Utripajo¢a luéka opozarja na neblokirno napako, pri kateri je mozno &rpalko $e vedno krmiliti. Ce lu¢ka
gori neprekinjeno, potem javlja napako/blokado, pri kateri ¢rpalke ni mogoce krmiliti.

Zelena lucka: Signal ¢rpalke ON/OFF.
Ce lugka gori, érpalka deluje, ¢e luéka ne gori, je ¢rpalka ustavljena.

9. MENUI

MCE/C ponuja 2 menija: uporabniski meni in napredni meni.

Uporabniski meni je dostopen z domace strani tako, da pritisnete in nato spustite osrednjo tipko “Menu”.
Napredni meni je dostopen tako, na domagi strani pritisnete in 5 sekund drZite osrednjo tipko “Menu”.

V kolikor je v menijskih straneh v spodnjem levem kotu prikazan simbol klju¢a, to pomeni, da nastavitev ni mogoge spreminjati. V
kolikor Zelite odkleniti menijsko stran, pojdite na »domaco stran« in hkrati pritisnite in drZite »skrito tipko« in »levo aktivno tipko«
pod simbolom klju¢a tako dolgo, da simbol klju¢a izgine.

V kolikor v naslednjih 60 minutah ne pritisnete nobene tipke, se nastavitve avtomatsko blokirajo in graficni prikazovalnik se
izklopi. S pritiskom na katerokoli tipko se grafi€ni prikazovalnik ponovno vklopi, prikaze pa se »domaca stranc.

Za premikanje po menijskih straneh pritiskajte »sredinsko aktivno tipko«.

Za vrnitev na predhodno menijsko stran pritisnite in drZite »skrito tipko«, nato pa pritisnite in spustite »sredinsko aktivno tipko«.

Za spreminjanje nastavitev uporabljajte »levo in desno aktivno« tipko.
Za potrditev spremembe nastavitve pritisnite in za 3 sekunde drZite »sredinsko aktivno tipko« (OK). Potrditev, da so se spremembe

nastavitev shranile, je prikazana z ikono: v |eH

V Tabela 6 so opisani obCutljivi parametri inverterja, ki so na voljo v naprednem meniju.
Ce zelite zapreti napredni meni, se morate z osrednjo tipko premakniti prek vseh parametrov.

Oznaka Opis Razpon Merska
parametra enota
Serijski Edinstvena serijska vrata za povezljivost - -
Fn Nazlivna frekvenca érpa.lke. Ngstavitevvrednost, ki je 50 - 200 Hy
napisana na podatkovni tablici same ¢rpalke.
In Nazivni tok ¢epalke. Nastavite vrednost, ki je napisanana | MCE-11 MCE-15 MCE-22 A
podatkovni tablici same ¢rpalke. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt Smer vrtenja. Spremenite ta parameter, da obrnete smer 0-1 B
vrtenja.
Fm Minimalna vrtilna frekvenca ¢rpalke. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Maksimalna vrtilna frekvenca Crpalke. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frekvenca za quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Najvecije Stevilo vrtljajev érpalke na minuto. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
o . Ratiometric s fs = 4 bar
-- Vrsta senzorja diferencialnega tlaka. Ratomelric s s = 10 bar -
HO Maksimalna prevalenca Crpalke. 2.0 - fs tlacni senzor m
Fc Nosilna frekvenca inverterja. 5-20 kHz
Mog pri suhem teku. Ce Zelite omogogiti zagito pred
suhim tekom, nastavite vrednost absorbirane moci ob Fn
DR . . o - W
(nazivna frekvenca) v pogojih suhega teka, poviSano za
20%.
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ET Cas, ki pretgge med |zll<lopom ene Crpalke in vklopom 0.0-15.0 s
druge v dvojnih sistemih.
B Znatilna konstarlta upgra NTC, uporablja se za merjenje 1-10000 oK
temperatur tekoCine T in T1
Cas za obhod hidravliénega tokokroga, ima obratno
Td sorazmerni u€inek na hitrost regulacije pri regulacijah T 0-1800 S
inDT
Bs Parameter za nastavitev nacina Booster. 0-80 %
Ad Modbus naslov naprave 1-247
Br Baudna hitrost serijske komunikacije 1.2,24,48,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Vrsta nadzora parnosti None, Odd, Even
Sb Stevilka konénega bita 1-2
Rd Minimaéni odzivni ¢as 0-3000 ms
En Omogocanje Modbusa Disable, Enable

Tabela 1: Napredni meni — ObCutljivi parametri inverter;

Glavne nastavitve sistema so graficno prikazane na »domag¢i stranic.

Home Page
auto Y
5 " 5 1

A

Ikona zgoraj levo prikazuije tip izbranega krmiljenja.

ikon @' ali prikazuje, katera obto¢na Crpalka deluje.

parametrov na »menijski strani 8.0«.

aktivno tipko«.

lkona zgoraj sredinsko prikazuje nacin izbranega delovanja (auto/economy)
Ikona zgoraj desno prikazuje prisotnost enojnega @' ali dvojnega inverterja @f @ Vrtenje

V sredini »domace strani« je bralni parameter, ki ga lahko izberete iz omejenega nabora

Z «domace strani« lahko pridete na »dtran za nastavitev kontrasti prikazovalnikac:
Pritisnite in drzite »dkrito tipko«, nato pritisnite in spustite »desno aktivno tipko«.

Z »domace strani« lahko dostopate tudi do bralnega menija inverterjevih tovarnisko
prednastavljenih ob&utljivostnih parametrov: pritisnite in za 3 sekunde drzite »sredinsko

Stran 1.0 Tovarni§ke nastavitve lahko povrete na »menijski strani 1.0« tako, da hkrati pritisnete in za 3
C—— ¥ | sekunde drzite »levo in desno aktivno tipkox.

Default M

: 1 | Povrnitev na tovarni$ke nastavitve je prikazano z ikono (&I ki se prikaZe poleg
O w OE besede »default«.
Stran 2.0 Nacine krmiljenja nastavljate na »menijski strani 2.0«. Izbirate lahko med naslednjimi 9. nacini
krmiljenja:
1. T:, = Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom.

2 1y

grafiénem prikazovalniku.
preko zunanjega signala 0-10V.
E) = Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku;
Tit
E,: Regulacija T konstantna rasto¢i nagin
= Regulacija T konstantna padajoci na¢in
T1 4
2L Regulacija T1 konstantna rasto¢i nacin

Ti
. H,: Regulacija T1 konstantna padajoci nacin

© N o o b~

AT
9. T—’ = Regulacija AT konstantna

10. sredinska ikona = trenutno izbrano krmiljenje
11. desna ikona = naslednja nastavitev
12. leva ikona = predhodna nastavitev

= Krmiljenje s konstantno krivuljo in nastavitvijo hitrosti vrtenja na

3. t\) 1107F Krmiljenje s konstantno krivuljo in nastavitvijo hitrosti vrtenja

Na »menijski strani 2.0« so prikazane 3 ikone, ki predstavljajo:
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Stran 3.0
]
He:12.00 |
-] *ICE] [+

Fs: 45 H;'?

-] WZICE| [+

Spreminjanje nastavitvene tocke opravite na »menijski strani 3.0«.

Glede na vrsto regulacije, ki jo izberete na predhodni strani, je potrebno nastaviti prevalenco
38 | (Hs), frekvenco (Fs), temperaturo (Ts) ali temperaturno razliko (dTs.

e e T
0 25 40 7o (o]
- V| |-

Stran 5.0 Na »menijski strani 5.0« lahko nastavite krmiljenje na »avtomatski« ali »ekonomi€ni na€in«
3 delovanja.
AUt ® »Avtomatski nacin« delovanja onemogoci branje stanja digitalnega vhoda 12 in sistem dejansko

deluje po nastavitveni tocki, ki jo je nastavil uporabnik.

»Ekonomiéni na€in« delovanja omogo¢i branje stanja digitalnega vhoda 12. Ko je digitalni vhod
= WIOK| |=b 12 pod napetostjo, sistem aktivira odstotkovno znizanje nastavitvene tocke, ki ste jo nastavili
(menijska stran 6.0).

Za prikljucitev vhodov glejte to€ko 5.5.1.

Stran 6.0

»Menijska stran 6.0« prikazuje, ¢e ste na »menijski strani 5.0« izbrali »ekonomiéni
E: 5 O 0 nacin« delovanja in hkrati omogo¢a odstotkovno znizanje nastavitvene tocke.
) : To zniZzanje se izvede takrat, ko je digitalni vhod IN2 pod napetostjo.

)

-] WICE] [+
Stran 7.0 Pri uporabi dvojnega sistema (glejte to¢ko 5.6.) lahko na »menijski strani 7.0« nastavite
74 | enega od 4 moznih na¢inov krmiljenja:
TS ¢34/¢1%  Izmeniéno vsakih 24h: Inverterja izmenicno regulirata krmiljenje vsakih
24 ur. V primeru napake na enem izmed inverterjev, prevzame krmiljenje
= [W[OE| [=» delujodi inverter.

¢3%+¢Ty  Simultano: Oba inverterja delujeta istodasno in z isto hitrostjo.
vrtenja. Ta nacin krmiljenja se uporablja takrat, ko se zahtevani pretok ne
more dos eCi z uporabo ene obtoéne Crpalke.
¢33¢Ty  Glavnilrezervni: Krmilienje vedno izvaja isti inverter (glavni), drug inverter
(rezervni) zaéne delovati samo takrat, ¢e na glavnem pride donapake in
73Ty posledicno zaradi tega ne deluje.
Booster: Oba inverterja delujeta na so¢asni nacin ali izmeni¢no vsakih 24 ur:
-V primeru pretoka, ki ga zmore zagotoviti posamezna ¢rpalka, delujeta
na izmeni¢ni nadin vsakih 24 ur.
-V primeru pretokov, ki jih ne zmore zagotoviti ena Crpalka, delujeta
socasno.
OP.: nacin Booster je mozno vkljuciti samo v primeru regulacije s konstano razliko v tlaku in
regulacije s proporcionalno razliko v tlaku.

omunikacijski kabel dvojnega sistema ni priklopljen, se sistema avtomatsko obravnavata
kot enojna in delujeta neodvisno eden od drugega.
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Stran 8.0 Na »menijski strani 9.0« lahko izbirate med parametri, ki naj bodo prikazani na »domaci
AT[H] R s4| strani«:
H:  Predvidena tlaéna viSina v metrih.
H: 5 . 5 m& Q:  Ocenjen pretok v m3/h.
4=| WO [=p] | S: Hitrost vrtenja v obratih/minuto.
E. Napetost merjena na analognem vhodu 0-10V.
P:  Delovna mo¢ v kW.
h:  Delovne ure.
T: Temperatura tekoCine, izmerjena na vhodu “A1V” (18-polna spojna letev).
T1: Temperatura tekoGine, izmerjena na vhodu “A2V" (18-polna spojna letev).
AT: Razlika v temperaturi teko¢ine T-T1 v absolutni vrednosti.
- Stran 9.0

DET ENG

= WIOE| [w==p

Na »menijski strani 9.0« lahko izbirate med razpoloZljivimi jeziki, v katerih se naj
izpisujejo obvestila na grafiénem prikazovalniku.

Stran 10.0
I
L= t Na »menijski strani 10.0« lahko s pritiskanjem »desne aktivne tipke« pregledujete
dnevnik alarmov.
[w] [=b]
Dnevnik napak V kolikor sistem zazna napake v delovaniju, le te trajno shrani v dnevnik napak (najve¢
els @ 15 napak v delovanju). Na menijski strani se za vsako shranjeno napako izpiSe

obvestilo, sestavljeno iz treh delov: iz alfanumeriéne kode, ki identificira tip napake, iz

Pompabloceata simbola, ki napako grafitno prikaze ter iz kratkega jezikovnega sporodila o napaki v
[W] [=b] | jeziku, ki ste si ga izbrali na »menijski strani 9.0«.
S pritiskanjem na »desno aktivno tipko« se lahko pomikate po vseh straneh dnevnika
napak.
Na koncu dnevnika se vam izpiSeta 2 vpraSanja:
1. »Reset Alarms?« (ponastavi napake?)
S pritiskom na tipko OK (leva aktivna tipka) ponastavite vse napake sistema,
ki so trenutno prisotne.
2. »Delete Alarms Log?« (izbrii dnevnik napak?)
S pritiskom na tipko OK (leva aktivna tipka) izbriSete vse napake shranjene v
dnevniku napak.
Stran 11.0 Na »menijski strani 11.0« lahko nastavite status sistema na »ON«, »OFF« ali pa na

T
OFF EXT

=] [¥] [CE]

daljinsko krmiljenje preko signala »EXT« (digitalni vhod I1).

Ce izberete ON, potem &rpalka vedno deluje.

Ce izberete OFF, potem &rpalka nikoli ne deluje.

Ce izberete EXT, omogogite branje stanja digitalnega vhoda I1. Ko je digitalni vhod 11
pod napetostjo, se sistem vklopi (ON) in obto¢na €rpalka zaéne delovati (na »domadi
strani« se v desnem spodnjem kotu izmeni¢no prikazujeta oznaki ON in EXT). Ko
digitalni vhod I1 ni pod napetostjo, je sistem izklopljen in obto¢na ¢rpalka ne deluje (na
»domaci strani« se v desnem spodnjem kotu izmeni¢no prikazujeta oznaki OFF in EXT).
Za prikljucitev vhodov glejte tocko 5.5.1.

10. TOVARNISKE NASTAVITVE

Parameter

Vrednost

Nacin krmiljenja.

T:= Krmilienje s konstantnim diferencialnim tlakom.

Hs (Nastavitvena tocka diferencialnega tlaka.

50% maksimalne tlacne visine (glejte tovarniSko prednastavijene
obdutljivostne parametre).

Fs (Nastavitvena tocka frekvence).

90% nominalne frekvence &rpalke.

Tmax. 50°C
Nacin delovanja. Auto
Odstotkovno zniZanje nastavitvene tocke. 50%

Nacin delovanja dvojnega sistema.

Nadzor zagona &rpalke.

EXT (preko daljinskega krmilienja na vhodu I1).
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e43; ed4; ed5; e54
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11. TIPI NAPAK

Koda napake Simbol napake Opis napake
e0-e16; e21 — Notranja napaka.
e17-e19 P Kratek stik.
e20 ~ Napaka v napetosti.
€22 -¢e30 i Napaka v napetosti.
e31 —am Napaka v protokolu.
e32-¢35 jﬂm‘; Previsoka temperatura elektronskega sklopa.
ed7 (@ . 6} Prenizka napajalna napetost.

LN
e38 (’jﬁu e_'t:_) Previsoka napajalna napetost.
€39 -e40 )% Blokirana érpalka.
042 = suhi tek
e

e46 Odklopliena rpalka.
N
= TZ Nacin booster vkljuen v nainu delovanja, ki ni dovoljen.
Sy
€55 @ napaka senzor temperature T
€56 @ napaka senzor temperature T1

Tabela 7: Seznam napak
12. MODBUS MCE-C

Dovoljena je uporaba protokola Modbus, tako da namestite komplet kabla 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE .

Za dodatne informacije si oglejte spletno stran  https://dabpumps.com/mce-c

13. BACNET

Dovoljena je uporaba protokola Bacnet, tako da namestite prevajalni vmesnik Bacnet -Modbus.
Za dodatne informacije in dostop do seznama priporo¢enih naprav, si oglejte spletno stran https://dabpumps.com/mce-c.
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1. KoY

Ha nbpBaTa cTpaHuua Ha To3u OKYMEHT € yKa3aHa Bepcuata My BbB chopmart Vn.x. Tasn Bepcusi 03HavaBsa, Ye JOKYMEHTBLT BaXu
3a BCWYKM codpTyepHM Bepcum Tun n.y. Hanpumep: V3.0 e BanuaHa 3a Bcuukn Sw: 3.y.

B gokymeHTa ce U3non3eat cneaHnTe CMBOIM 3a NPEayNpexaeHNe 3a Bb3MOXHM ONacHOCTY:

Cutyaums Ha oflya omacHocT. HecrassaHe Ha WHCTPYKUMMTE, 0GO3HaYeHM C TO3M 3HaK, MOXe fa AoBede A0
HapaHsiBaHe Ha Xopa Unu NoBpesa Ha yCTpolcTBOTO.

OnacHocT OT enekTpuyeckn yaap. HecnassaHe Ha WHCTpyKUUUTE, 0603HAYEHM C TO3W 3HaK, MOXE [a A0BeAe A0
HapaHsiBaHe Ha Xopa.

2. OBLLKX NONOXEHUA

>

MpoyeTy BHUMATENHO TO3M JOKYMEHT NPeAn MOHTMPaHe Ha YCTPOMCTBOTO.

>

MoHTaxa, ereKTpUYecKoTO CBbP3BaHe M MyCKAHETO Ha YCTPOWCTBOTO, TpsibBa fa Ce M3BbLPLUM OT CreunanmavpaH nepcoHan B
CbOTBETCTBYE C 06LMTE U MECTHY NpaBura 3a 6e3onacHocT. HapyluaBaHeTo Ha MHCTPYKLMUTE On CaHW B TO3W JOKYMEHT, MOXe Aa
[0Befe [0 3annaxa 3a 3APaBeTo Ha XOpaTa M NoBpeaa Ha YCTPONCTBOTO, 1 OCBEH TOBA e CHEME OTFOBOPHOCTTA 3a rapaHLus oT
Mpou3BoamnTENs.

Mpeay u3BaxaaHe Ha NpoAyKTa OT ONaKkoBKaTa, fa ce y6eauM B HEroBOTO CLCTOSIHUE U Aa CMe CUTYPHM,
Ye He e NOBpefeHa onakoBKaTa NPY TPAHCNOPTUPAHETO.
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YpeabT Cbabpxa eNnekTPOHHO UHBEPTOPHO YCTPONCTBO.
MpoaykTa 4a ce M3NoM3Ba camo ako ENnekTpuyeckaTa Mpexa OTroBaps Ha W3WCKBaHMSTa 3a 6e30MacHOCT B CbOTBETCTBUE C
MeCTHWTE npaBunia 1 Hopmm 3a 6e3onacHocT.
lpoaykTa Aa He ce M3Mon3ea OT Xopa (BKIOYMTENHO W AeLa) C HamaneHm (U3nYecku, 3pUTeNHU M YMCTBEHN CMOCOBHOCTH, Mnn
TaK1Ba C IMNCa Ha OMKT 1 3HaHWS, B OTCHCTBME HA XOpa OTFOBOPHY 3a TaxHaTa 6e30macHoCT.

2.2 OTroBopHoOCT

DAB

®

WATERCTECHNOLOGY

Mpon3BOAMTENS He HOCW OTFOBOPHOCT NP HenpaBuHa paboTa ¢ YCTPONCTBOTO, a CbLLO Taka 1 NPW HapaHsABaHUs BCReACTBUE
Ha yaapyu 1 NoBpeay OT npaBeHu nofobpeHms, HECHOTBETCTBALUM HA HAacToAWaTa MHCTPYKLWMS, Uk paboTa Ha yCTPOIICTBOTO
Haz eKCnnoaTaLMOHHUTE PEXUMU U OTPaHUYEHUS.

2.3 MpeaynpexaeHus

BuHaru pa ce um3kmiouBa rnaBHOTO ENEKTPUYECKo 3axpaHeaHe, npegn pabota no yctponctsoto. [peau

/A
/N

3. MPUNOXEHKUA

MoTop.

OTBapsiHETO My fa ce u34aka 5 MuH. Criep W3KNMtOYBaHE Ha [MABHOTO 3axpaHBaHe. [1OCTOSIHHOTOKOBMS
KOHAEH3aTOp Ha BbTPeLUHaTa Bepura, 3ana3sa BUCOKO HAMpPEeXeHune, oopn U Npu U3KNKYEHO rMaBHO 3axpaHBaHe.
3a cBbp3BaHe ja ce U3MON3BAT CaMo NpenopbLYaHuTe OT NpousBoauTens kadenu. Cuctemara Tpsdea ga
0bae 3azemeHa cbrnacHo IEC 536 knac 1, NEC v gpyrute ctangapTu.

FnaBHUTE Knemu u MOTOPHUTE Knemu morat Aa MmaTt onacHO BUCOKO HamnpexeHue, Aaxe npu cnpsan

MHBeptopa tvn MCE/C e ycTpoicTBO 3a ynpaBneHue Ha LMPKYNaLUOHHM MOMMU 1 MO3BONSBA MHTErPUPaAHO perynupaqe Ha
AndepeHumanHo HansraHe (Hanop); ToBa NO3BOMsBa Aa Ce NPUCNocobsBaT LMPKYNaLMOHHATE MOMNUTE KbM KOHKPETHUTE HYXaM Ha

cucremara.

M0 TO3M HauMH Ce NOCTUra 3HA4YUTENTHO CMECTSBaHE Ha €Heprud, a no-ronemmn Bb3MOXHOCTHM 3@ KOHTPOJT Ha CUCTEMATa U HamanAsaHe

Ha Wyma.

WUHBepTopa MCE-22/C e Taka KOHCTpyMpaH, 4e MOXE Aa Ce MOHTUPa HanpaBo BbPXY MOTOPA Ha nomnara.

4. TEXHWYECKW OAHHU

cneundukauma Ha
ynpaeneHue u
pabota

AUbePeHLManHoTo HansraHe

1-95% oT ckanata

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Hanpexenue [VAC] (Ton. +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
3axpaHBallo Pagu L L 1
HanpexeHve Yecrora [Hz] 50/60 50/60 50/60
Tok [A] 22,0 18,7 12,0
Tok Ha yTeuka KbM 3ems [mA] <2
Hanpexenue [VAC] (Ton. +10/-20%) 0-V 0-V 0-V
®asun 3 3 3
U3xop Ha muBepTopa | YectoTa [HZ] 0-200 0-200 0-200
Tok [A rms] 10,5 8,0 6,5
MexaHn4yHa MowHocT P2 3HP /2.2 kW 2HP/1.5kW 1.5HP/1.1kW
MexaHuyHa Terno [kr] 5
cneuydMKaums (6e3 onakoskaTa)
Makc. pasmepu [Mm] (WxHxD) 200x199x262
PaboTHo nonoxeHue KyTusi Ha moTopa
MoHTax IP H1BO Ha 3awuTa 55
Makc. OkonHa Tamnepatypa [°C] 40
XuapaBnuyHa [nanasoH Ha perynupaHe Ha

Tvn Ha gaTymka 3a HansgraHe

PatuomeTpuyeH

Jatyuum

[aTumnk 3a gudbepeHumanHo HansraHe
[6ap]

4/10
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CBbp3BaHus e MynTUMHBEPTOPHO CBbP3BaHE
e  BuTpeluHa 3aluTa cpeLly npeToBapBaHe o ToK
®yHKLMM 1 3aWuTH Saupm e Cpelly nperpsiBaHe Ha BbTpeLLHaTa eNeKTPOHMKa
e HeHopmarHo 3axpaHBalLlo HanpexeHue
o KbCo CbeauHeHre Mexay hasute Ha u3xoga

Temnepatypu Temnepatypa Ha cbxpanerue [°C] -10 +40
Tabn. 1: TexHuyecku daHHU

4.1 Enektpo mariutHa cbBmectumocT (EMC)

MHBepTopa MCE/C otrosapst Ha cTaHaapT EN 61800-3, B kateropus C2, 3a enekTpomMarHuTHaTa CbBMECTUMOCT.
- EnexrpomarHutHa emucus. OkonHa cpefa (orpaHn4eHa B HAKOM criyyan).

- MpoBogmmocT. OkonHa cpeaa (orpaHuyeHa B HAKOM criyyait).

5. ENEKTPUYECKW BPB3KU
BuHarm pa ce w3kntouBa rnaBHOTO 3axpaHBaHe Mpu paboTa Mo enekTPUYECKATE MMM MEXaHWHM YacTu Ha
uHeepTopa. lNpeam oTBapsiHe Ha YCTPOWUCTBOTO [a ce u34aka 5 MuH. Cnep usknouBaHe Ha 3axpaHBaHETO.
[MOCTOSAHHOTOKOBWS KOHAEH3ATOP Ha BbTPELUHATa Bepura CbXpaHsiBa BUCOKO HampexeHue, KOeTo MoXe aa e
OnacHo, A0PM NpU U3KIKOYEHO 3axpaHBaHe.
3a cBbp3BaHe Aa ce U3Non3BaT caMo NpenopbLYaHUTe OT NpousBoauTens kabenu. Cucremara TpsabBa ga
6bae 3asemeHa cbrnacHo IEC 536 knac 1, NEC v apyrute ctaHgapT.

ﬂacenposepusano¢onﬂmacwrypHOCT,qeykasaHMTeHaTa6enaTaHaMHBepTopa,HanpemeHMeuquTOTa
Ca CbLUUTEe KaTO Ha 3aXpaHBALLOTO HanpexeHune.

5.1 CBbp3BaHe Ha 3axpaHBaLiaTa JIMHUA

Cebp3eaHeTo Ha efHodasHo 3axpaHBaHe c¢ uHBepTop MCE-22/C TpsibBa pa 6bae ¢ 3-xuneH kaben (dasa + 0 + 3ewms).
XapaKTepuCTUKATE Ha 3axpaHBaLLOTOHANPEXEHNE Aa Ca B CbOTBETCTBYE C NOKasaHuTe B Tabn. 7.

BxogHute knemu ca mapkupanu ¢ gymu LINE LN v cTpenka covewa kbMm knemute, BX dour. 1.

& a o -
-8888,2025725008.8

T M TP TTI T

Que. 1: Enekmpuyecku 8pb3ku
MWHUMANHOTO ceyeHne Ha kabenuTe 3a BXOA M U3xof TpsibBa [a e TakoBa, Ye Aa rapaHTupa TOYHO U KaYeCcTBEHO NpUTSAraHe Ha
Bpb3kuTe; Makc. Ceyerue e 4mMm2,
CeveHueTo, TMNa u gbikuHaTa Ha kabenuTe 3a 3axpaHBalLOTO HaNpeXeHWe KbM MHBEPTOPA W CBbP3BAHETO HA ENTEKTPONOMNaTa,
TpsibBa Aa ca u3bpaHu B CbOTBETCTBUE C NpaBunata 1 Hopmute 3a 6esonacHocT; Bk Tabn. 2. MpenopbyBa ce U3Non3BaHeTo Ha 3-
XuneH (dpasa + 0 + 3ems) kaben ¢ PVC nsonaums 1 MMHUMaHO CEeYeHWE B 3aBUCUMOCT OT CunaTa Ha Toka M AbiKuHaTa Ha kabena.
Toka Ha enekTponomnaTa e noka3aH Ha TexHuJeckaTa Tabena Ha nomnara, Hammpalla ce Ha kopnyca u.
MakcumanHus 3axpaHBaly Tok Ha uHBepTopa MCE-22/C moxe fja € ABa MbTW NO-rofisiM OT TO3K Ha noMnara.
Bbnpekn, ye MCE-22/C uma cobcTBeHa BbTpellHa 3alyuTa, MPEnopbydTENnHO € A3 Ce CBbPXE C BLHLUIEH TEPMOMArHUTeH
n3kntouBaten ( 4OMbIHUTENEH NpeanasuTen )..

BHUMAHME: TepmomarHuTHUS U3knouBaTen u 3axpaHBalyms kaben Ha uHBeptopa MCE-22/C 1 nomnata TpsbBa fa ca OT Tvn
MOAXOAsILLY 3a CUCTEMATA; ako M3MCKBAHUSTA Ha TOBa PbKOBOLCTBO Ca B HECLOTBETCTBME C MECTHUTE MpaBura U HOPMK, B CUNa ca
MECTHUTE NpaBumna u HopMM.

195



®

DABS

BBITAPCKMN WATERCTECHNOLOGY

52  CeBbp3BaHe KbM efieKTponomnara.

Bpb3akata mexay nHeeptopa MCE-22/C v enekTponomnata ce 0CbLUECTBSBA NOCPEACTBOM 4-xuneH kaben (3 dasm + 3ems).
M3xoaHuTe knemm ca mapkupanu ¢ aymu PUMP UVW 1 cbe cTpenka oT knemute, Bux ¢ur. 1.

OrpaHnuMTENHOTO 3aXpaHBaLLO HaNpeXeHne Ha nomnara Tpsbea Aa e CblyoTo KaTo Ha MHBepTopa MCE-22/C.

Cebp3aHoTo ¢ uHBepTOpa ycTporctBo MCE-22/C He TpsibBa Aa KOHCymMupa TOK, MO-TofsM OT MakCUManHus 3axpaHBall, NoKasaHu B
Tabn. 1.

Ha TexHnyeckata Tabena fa ce NpOBEPST JaHHUTE W TUNa Ha CBbp3BaHe (3Be34a U TPUBLIBIHWK) Ha MOTOpA.

Tabn. 3 paBa ceyeHnsiTa Ha kabenuTte 3a CBbP3BaHe Ha MOTOpa Ha MomnaTa; oTHacs ce 3a 4-xuneH cables (3 ¢asu + 3ems) ¢ PVC
“30Mauus 1 JaBa MUHUManHOTO NPENoPbYUTENHO CEYEHME, B 3aBUCUMOCT OT CUraTa Ha ToKa U IbIxuHaTa Ha kabena.

CBbp3BaHeTO Ha NUHUATA 3a 3a3eMKa KbM Knema pasnuyHa oT Ta3u 3a 3a3eMka, Moxe Aa AoBede A0
HenonpaBUMM NOBpeaMU.

HeﬂpaBVIHHOTO CBbp3BaHe Ha JIMHUATA Ha 3axpaHBaHe, KbM U3X0AUTe HanpuMmep, we aosepe Ao
HenonpaBuMu noBpeau.

5.3  3asemsBaHe
TpsbBa fa ce 3BbpLM C kaben, CbC creyuaneH HakpaiHKK, KakTo € Noka3aHo Ha dwr. 2.

Que. 2: 3asemka

CeyeHue Ha kabena B MMm?

10 m. 20 m. 30 m. 40 m. 50 m. 60 m. 70 m. 80 m. 90 m. 100 m. 120 m. 140 m. 160 m. 180 m. 200 m.
4A 1.5 1.5 1.5 1.5 2.5 2.5 2.5 2.5 2.5 6 6 6
8A 1.5 1.5 2.5 2.5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1.5 2.5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 2.5 2.5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
4A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tabn. Ce oTHacs 3a 3-xuneH kaben (dasa + 0 + 3emst) ¢ PVC nsonaums, @ 230V.

Tabn.2: CeqeHue Ha kabenu 3a 3axpaHeaHe Ha uHeepmopa

CeueHwe Ha kabena B Mm?

10 m. 20 m. 30 m. 40 m. 50 m. 60 M. 70 m. 80 m. 90 m. 100 m. 120 m. 140 m. 160 m. 180 m. 200 m.
4A 15| 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25 6 6 6 10
8A 15| 15| 25| 25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 15| 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 25| 25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
2NA 2.5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
HA 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
S2A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabn. Ce oTHacs 3a 4-xuneH kaben (3 daau + 3ems) ¢ PVC nzonaums, @ 230V.

Tabn.3: CeqeHue Ha kabenu 3a 3axpaHeaHe Ha hoMhama

54  Cebp3BaHe Ha AvdepeHLManHUA AaTYUK 3a HanAraHe

C nnBepTop MCE-22/C moraT fa ce cBbp3BaT fBa TUNa AudepeHunanti JaTunuy 3a HansraHe: patuometpudeH 1o 4 6apa mnu
paTromeTpuyeH go 10 6apa.

[atunynTe ce cBbP3BaT ¢ Kaben KbM BXoA Ha MHBEPTOpPA, 0603HaueH ¢ "Press 1" (Bux cour. 3)

Kabena uma Ba pasnnynu kpas, ¢ 0603HaveHa nocoka: 3a uHayctpuantm Hyxau (DIN 43650) Ha cTpaHaTa Ha AaTunka 1 4-nomoceH
Kpali Ha cTpaHaTa Ha UHBepTopa.
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Que. 3: Cebp3saHus

5.5  Enektpuuecko cBbp3BaHe Ha BXOJOBETE U U3XOAUTE
MCE-22/C e obopyagaH ¢ 3 Luudposu Bxoga, 2 NTC Bxoga 3a n3mepeaHe Ha Temnepatypute Ha nyuaa T u T1 aHanoros Bxog 1 2
LnchpoBM 13xoza, 3a Aa Morat Aa Ce peanuaupart HIKoW MHTePGENCHIU PELLEHMS C NO-CMOXHM MHCTanaLmm.

Mpw CBbp3BaHE € AOCTAaTbYHO Aa Ce CBbPXAT XENaHUTE BXOA M U3XOA U Aa Ce KOHMUIypupaT TEXHUTE (OyHKLMM NO KenaHue (BUX
nap. 5.5.1 nap. 5.5.2 v nap. 5.5.4)

5.5.1 LinchpoBu BxogoBe

LincbposuTe BxofoBe ca Ha 18-MostoCHa KneMHa KyTus:
- M:Knemn 16 n 17

- 12:Knemn 151 16

- 13:Knemn 131 14

- 14:Knemn 12113

BxopmoBeTe MoraT [ja ce 3axpaHsiT C MOCTOSIHEH UMK MPOMEHNMB TOK. B Tabn. 4 ca nokasaHW enekTpUYECKUTE XapakTepuCTUKK Ha
BXO[IOBETE:

EnekTpnuecku xapaktepucTuku Ha BXoAoBeTe
MocTosiHHO ToKOB BXOA, [V] lpomeHnMBOTOKOB BXOZ, [Vrms]

MwH. Hanp. Ha Bkn. [V] 8 6
Makc. Hanp. Ha u3kn. [V] 2 1.5
Makc. Hanp. [V] 36 36
KoHc. Tok npu 12V [mA] 3.3 3.3
Makc. Cey. Ha kabena [Mm?] 213
N.B. Bxoda moxe 0a ce KoHmposupa ¢ 8csika hosISPHOCM (NOoXUMenHa unu ompuyamesHa 8 3agUCUMOCM om Hezogama
3a3emka)

Tabn. 4: Enekmpuyecku Xxapakmepucmuku Ha exodogeme

Mpumepa oT (ur. 4 ce omHacs 3a c8bp3saHe CbC CyXU KOHMaKMU, U3non3ealiku 8bMPELWHO HanpexeHue 3a KOHMPoI Ha exoda.

BHWUMAHWME: MpunoxeHoTo HanpexeHue mexay knema 11 u 18 Ha J5 (18-nontocHata knemHa kytust) €19 Vde n Moxe ga ocurypu
MakcumarneH Tok 50 mA.

& BHUMAHUE: Osonkute Bxogose [11/12 u 13/14 umat no eauH o6, nontoc.

197



®

DABS

BBITAPCKMN WATERCTECHNOLOGY

— 1
LD

Remote
Contraol

ouT 2

NC € NO

el PP | L
SEETLLEELEEEEELILE

Que. 4: Mpumep 3a cebp3saHe Ha yugpposume exodose ¢ yHkyuume Cmapm/Cmon (Start/Stop) u UkoHomuueH (Economy)
pexum

®yHKLMKU CBBbP3aHK C LG pOBU BXOOBE

1 Crapt/Cton: Ako Bx0A 1 e akTUBMpaH OT KOHTPOITHOTO YCTPOMCTBO (B nap. 9) e e
Bb3MOXHO [Ja KOMaHBa BKfl. W n3kn. Ha nomnara — AUCTaHLMOHHO.

12 MKOHOMMYHOCT: AKO BXOZ 2 € aKTMBMPAH OT KOHTPOITHOTO YCTPOMCTBO (BMX Nap.. 9)
Le Obae Bb3MOXHO HaMansBaHe Ha HAacTpoeHaTa paboTHa TOYKA — AUCTaHLMOHHO.

13 Bbp3 crapt (Quick Start): Ako Bxog 3 e aKTUBMpaH OT KOHTPOSIHUSI naHen,
nomnara ctapTupa ¢ yectoTtata 3a Obp3o craptupaHe (quick start) Fq (BuxTte
paswWMpeHOTO MEHI0)

14 He e Bb3moXeH

— 7
o

ouT 2
NC C NO

| =

=

==a9

1 .
HHHHHHHHHHHHHHHHHH

E888888888886558859

l
R3i

Que. 5: lpumep 3a cebp3gaHe Ha yupposus 8x0d ¢ hyHKyusma 3a 6bp30 cmapmupare Quick Start

OT npumepa Ha ¢ur. 4, 1 ako dyHkummnTe EXT n Economy ca akTUBMpaHW OT KOHTPOMHOTO YCTPOMCTBO, NOBEAEHNETO Ha cucTemara
e Obe cnegHoTo:

Remote
Confrol

R1 R2 Cratyc Ha cuctemara
OtBoOpeH 3aTtBopeH Momnata He paboTu
OtBopeH 3aTBopeH Momnata He paboTu
3atBopeH OtBopeH Momnata paboTu ¢ HacTpoeHaTa paboTHa ToYKa
3atBopeH 3aTBopeH lMomnata paboTu ¢ HamaneHa paboTHa ToYka

5.5.2 Ananoros Bxog 0-10V
Ananorosus Bxog 0-10V e Ha 18-nontocHata KnemHa KyTus:
- A1V (knema 9): Monoxutenex nontoc
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- GND (knema 10): OtpuuateneH nontoc
- A2V (knema 4): MNonoxuTeneH nosoc
- GND (knema 5): OtpuuateneH nontoc

OyHkumuTe cBbp3aHK ¢ aHanoroeus Bxog 0-10V e ga perynupa ckopocTra Ha BbpTeHe Ha nomnaTta B 3aBUCMMOCT OT
npunoxeHoTo My HanpexeHue 0-10V (Bux nap v nap. 7.1.3 - 9). Bxon A2V e HeBb3MOXeEH.

®ur. 6 - npuMepHO CBBbP3BaHe.

DD =P,ress|
e [l . =
Egg (lﬁ.oSSZ ‘g§ :
; |
d EEles O g2
-8 |3 28
[ITHOW
oUT { @ ouT 2
NCCNO NC C NO
>§“5§>2$E cxhant. gi
@@@ .aNm-hAmscbdsS*sschi&shr:d |@@@

E@9@9@96696@966999|

Que. 6: [pumep Ha c8bp3BaHe Ha aHano208us 8x00

3abenexka: AnanorosusT Bxog 0-10V e B3anMHO U3KIOYBALL Ce CbC CeH3opa 3a Temnepatypa T Tun NTC, cBbp3aH KbM camnTe
nontock Ha 18-nontocHus knemeH Bok.

5.5.3  Schema Cxema 3a cBbp3BaHe Ha NTC 3a usmepBaHe Ha Temnepatypara Ha donyuaa (T u T1)

3a MHCTanMpaHeTo Ha CeH30pu 3a TemnepaTtypaTta Ha dnyuaa T v T1 ce oTHacANTe KbM CReAHUTE CXEMI 3@ CBbP3BaHE, BIKTE
curypa 7 v curypa 8.

EPress i

bD F

|

&

oD Press 2 T S
EIDD * wo uj
|

| b

| B O 2p :

E ey = S = GE)E
>0 [ & ol ] P

Que. 7: Cebpssare Ha NTC ceH3op 3a usmepgaHe Ha memnepamypama T1
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Que. 8: CebpssaHe Ha NTC ceH3op 3a usmepgaHe Ha memnepamypama T

3abenexka: MamepBaHeTo Ha TemnepaTypata Ypes T -CeH30pa e paspeLleHo camo Npu CrieaHUTe pPexumMu Ha perynnpade: T

MOCTOSIHHA Bb3X0AsLLa %/ HM3XoaALWa T%)VI AT 1 NoCTOsHHA T%’ .

3abenexka: iamepBaHeTo Ha TemMnepaTypata ype3 T1 -CeH30pa € pa3peLLeHo camo NMpu CIIeSHUTE PEXUMI Ha perynnpaxe: T1
MOCTOSIHHA Bb3X0oAsLLa @»/ HU3X0oaALA T%m AT 1 nocTosiHHa T%’ .

3a pexumu Ha yHKLMOHUpaHe npu NocTosiHHa T 1 noctosHHa AT BukTe naparpagute 7.1.5¢ 7.1.6

3abenexka: BxogbT Ha TemnepaTypHus ceHaop T oT Tuna NTC e B3anMHO m3kntouBalLy ce ¢ aHanoros Bxog 0-10V, cBbp3aH kbM
camuTe nontocuHa 18-nontocHNs knemeH BIok.

554 U3xoau
CBbp3BaHETO Ha U3XOAMTE ONUCAHO MO-A0NY e ¢ ABe 3-MONKCHM KnemHn kKyTun J3 u J4 obosHavenn ¢ OUT1 u OUT2 nop Beska u
o06o3HayeH Tuna Ha koHTakta  (NC = HopmanHo 3atBopeH, C = rnaseH, NO = HopmasiHO OTBOpEH).

XapaKTepMCTVIKM Ha U3XOAHUTE KOHTAKTU

Tun Ha KoHTakTa NO, NC, COM

Makc. Harp. [V] 250

Make. Tok [A] 5 MpW CbNPOTUBUTENEH TOBAp
2.5 NpW UHOYKTUBEH TOBap

Makc. Ceu. Ha kabena [Mm?] 3.80

Tabn. 5: Xapakmepucmuku Ha U3X00HUME KOHMakmu

DYHKUMM CBBP3aHU C M3X0aUTe
ouT1 Hannune/oTchbCTBIE Ha anapma B cuctemata
ouT2 Momnata pabotu/Momnata He paboTu

B npumepa nokasaH Ha c¢ur. 9 namna L1 ceeTy, koraTo MMa 3afeiicTBaHa anapma B cucTemata W u3racea korato HaMa anapma, a
namna L2 ceeTu korato nomnata paboTu v racHe, korato nomnata He paboty.
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Que. 9: lpumep 3a cebp3gaHe Ha Uupposume usxodu

5.6  CBbp3BaHe 3a CABOEHU CUCTEMM

3a HanpaBaTa Ha CABOEHa CUCTEMa e AOCTaTbYyHO fda ce cBbpxaT 2 uHBeptopa MCE-22/C w3nonssaitku kaben, cebp3Baly
MHBEPTOPWTE KbM €AMH OT [1BaTa ChbeAMHSBALLM KOHTaKTa, 0003HaueHm ¢ aymata Link (B dour. 3).

3a KOpEeKTHOTO (hYHKLMOHMPaHE Ha CABOEHATa CUCTEMA, BCUMKM BHHLUHW BPB3KM Ha BXOAHATA KIEMHa KyTus, C M3KIKOYEHWE Ha BXoaa
3, KOMTO MOXeE Aa Ce ynpaBrsiBa CaMOCTOATENHO, TpsibBa Aa ca CBbp3aHu napanenHo mexay 2 MCE-22/C, cnassaiiki HomepaumsTta
Ha oTaenHuTe knemu (Hanp. knema 17 Ha MCE-22/C -1 kbm knema 17 Ha MCE-22/C -2 v Taka HaTaTbk ...).

AKO B MOMEHT Ha BKMOYBaHE Ha eanH MOTOP 1 N3KNo4BaHe Ha Apyr ce Yye 3BYK KaTo Ha yaap, fAa ce U3MmbJiHN

CnepHoTO:
1) [la ce HaTWCHe LeHTpanHus 6YTOH ,MeHK” 3a 5 cex.;

2) [a ce Hamepu napameTbp ET;
3) [la ce yBennuu CTOMHOCTTa Ha napameTbp ET [0 n34ye3BaHe Ha 3Byka.

3a Bb3MOXHUTE PeXuMM Ha paBoTa Ha CAoeHa cucTeMa BUX nap. 9.

6. TMYCKAHE

Bcuuku gencteua no nyckaHe Ha MCE-22/C TpsioBa Aa ce U3BbpLLAT NpY 3aTBOPEHMN MOKPUBHM Kanawuy.
MyckaHeTo Aa ce M3BLPLUM NPU HAMBIIHO 3aBbPLUEHN eNEKTPUYECKU U XMAPABIUYHUA BPb3KH.

Crnep cTapTupaHe Ha cucTemata e Bb3MOXHO fa Ce MOAenupat paboTHUTE pexvmu, Taka Ye Aa ce nokpueaT no-gobpe usnckaHusaTa
Ha cuctemara (ux nap.. 9).

7. ®YHKLWK
71 Perynupyemu pexumu
B cuctema c nHeeptop MCE-22/C ce n3nonasart CnegHUTe perynmpyemmn pexumu;
Perynupane ¢ nocTosHHO AndepeHymanto HansraHe (pabpuyHa HacTporka).
—  PerynupaHe ¢ noctosiHHa KpuBa.
—  PerynupaHe ¢ nocTosiHHa kpuBa CbC CKOPOCT HACTPOEHA OT BLHLLEH aHANoroB curHar.
—  PerynupaHe Ha nponopLyoHanHo andepeHLmanHo HanaraHe 3aBuceLo ot Jebuta Ha cuctemara.
—  [ocTosHHO T-perynupaHe
—  [ocTosiHHO AT -perynupaHe
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7141 PerynupaHe ¢ nocTtosiHHO AndepeHUUanHo HansraHe
A
H

Hsetp
Hanopa ce 3anassa nocTosHeH, He3aBUCUMO OT HyXaaTa oT BoAa.
To3u pexum ce HacTpoliBa OT KOHTPOMHOTO YCTPONCTBO Ha uHBepTopa MCE-22/C (Bux nap.. 9).

A >

Q

71.2 PerynupaHe ¢ noctosiHHa Kpusa
H

CkopocTTa Ha BbpTEHe € C MOCTOSHHM 06opoTK. Tasn CKOpOCT MOXe Aa Ce MPOMEHs Mexay
MWHWManHa CTOMHOCT U OrpaHUYMTENHaTa YecToTa 3a LMpKynauuoHHaTa nomna (mexay 15 Hz u
50 Hz).
To31 pexum MOXe Aa Ce HAaCTPOW OT KOHTPONTHOTO YCTPOMCTBO Ha uHBepTopa MCE-22/C (Bux
nap.9).

71.3  PerynupaHe ¢ NOCTOSIHHA KPMBA C BLHILEH aHANOroB CUrHan

A
H
CkopocTTa Ha BbpTeHe Ce 3ana3Ba MOCTOSHHA, MPOMOPUWMOHANHO Ha ronemuHaTa Ha
~Makc.. HanpexeHWeTo Ha aHanorosus curHan (Bux nap. 5.5.2). CkopocTTa Bapupa no NMHEEH 3aKoH
MeXay OrpaHuuMTEnHaTa 4ectota Ha nomnara korato Vin = 10V n MuHumanHa yectota korato Vin
< =QV.
' y

\ To3un pexum Moxe fa ce HacTpoM OT KOHTPOMHOTO YCTPOWCTBO Ha nHBepTopa MCE-22/C (Bux

nap.9).

T
b

Mpw TO3K HarnacsLy ce PexuM, AudepeHLNanHOTO HansraHe ce HamansBa UK yBenu4asa,
koraTo HyxJaTa Ha cucTemMaTa OT Bofja Hamansiea Unm ce yBenu4asa.

To3m pexum MOXe Aia Ce HaCTPOM OT KOHTPOITHOTO YCTPOMCTBO Ha MHBEpTOpaMCE-22/C (B
nap.9).

k()

715  ®yHkuma MoctosiHHa - T

Upes Tasu yHKUMS LMpKynaLumMoHHaTa nomna yBenuyasa unu Hamans gebuta, 3a ga nogabpxa Temnepatypara, usmepena ot NTC
CeH30pa NOCTOsHHA, CBBbP3aHa, KakTo € onucaHo B naparpad 5.5.3.

MoraT aa 6baaT 3agaferm 4 pexuMa Ha paboTa:

T-perynupaHe:

Pexum Bb3xopsila T — ako xenaHata Temneparypa (Ts) € no-Bucoka ot usmepeHara Temnepatypa (T), UMpKynayuoHHaTa nomna
yBennyaea aebuta, gokato gocturHe Ts

Pexum Huaxogswa T — ako xenaHata Temnepartypa (Ts) e no-Bucoka oT uamepeHata temnepatypa (T), LMpKynalmoHHaTa nomna
Hamansea aebura, jokato gocturHe Ts

T1-perynupane:

Pexum Bb3xogawa T1 — ako xenaHata Temnepartypa (Ts) e no-ucoka ot uamepeHata temneparypa (T1), uMpkynalmoHHaTa nomna
yBennyaea aebuta, fokato gocturHe Ts

Pexum Husxopswa T1 — ako xenaHata Temnepatypa (Ts) e no-Bucoka ot uamepeHata temnepatypa (T1), umpkynayuoHHaTa nomna
HamarnsBa aebura, fokato gocTurHe Ts
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71.6 ®yHkuus MNocTosiHHa — AT
Upes Tasu hyHKUMSA UMPKyaLMOHHATa nomna yBennyaBa Unu Hamansiea aebuta, 3a aa nogabpxka TemnepatypHata pasnvka T-T1
MOCTOSIHHA KaTO abCOMOTHA CTOMHOCT.
Hanuunm ca 2 Touku 3a HacTponka: dTs1, dTs2 n cnegoBaTeniHO ca Bb3MOXHM CIeHNTE ABE CUTyaLum:
- dTs1 e pasnnyHa oT dTs2:

B 1031 cnyvai ca Ha pasnonoxeHne 5 KOHUrypupyemn onepaTmMBHW MHTEpPBana, Npu KOWTO 3apageHara ctoiHocT dTs mMoxe da
Bapupa B 3aBUCMMOCT OT Temnepatypata T unm T1, KakTo € Noka3aHo B CrieAHWs npuUMep:

fdT==15.0[C 3.0
15 |, . .[ ] l[]

10— T — T1 .
0 & 40 70 [C] |
= v =
1) AkoT1=10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

B To3u cnyyai, korato Temnepatyparta T1 e no-Hucka unu paeha Ha 10 °C, uupkynaumoHHaTa noMmna AeficTBa npoMeHsinku aebura,
3a fja noaabpxa noctosiHHa npu 10°C abcontoTHata pasnuka mexay T v T1

To3u TEMNepaTypeH AnanasoH MOXE Aa Ce okaxe noneseH npu hazata ramp up Ha TepMUYHaTa MalliHa, KbAETO € No-BaxXHO Aa ce
nocTurHe 6bP30 KOMOPT B OKOMHATa CPEAA, B KOATO AENCTBA, OTKOSIKOTO fa ce nonyym no-ronsm DT (npu knumaTtusaums)

2) Ako10=<T1=<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, Hanpumep ako T1=20 °C =>dTs = |T-T1|=13.33 °C

korato Temnepatypata T1 e mexay 10 °C e 25 °C, umpkynaumoHHaTa nomna paboTu, 3a fa noaabpxa abconotHaTa pasnika Mexay
T v T1 npu dTs nponopuuoHanHa Ha TemnepartypaTa, peructpupana ot T1. Hanpumep, korato T1= 20 °C, umpkynaumoHHaTa nomna
NOAAbPXKA NOCTOsIHHA abcontoTHaTa pasnnka mexay T T1a 13,33 °C)

3) Ak025°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

korato Temnepatypata T1 e mexay 25° C n 40° C, umpkynauuoHHaTa nomna paboTtu kaTo nofmbpka nocTosHHa abcontoTHaTta
pasnuka mexay Tu T1 npn 15° C

4) Axo 40°C<T1<70°C => 10°C<=dTs=|T-T1| =15 °C, Hanpumep ako T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C

korato Temnepatypata T1 e mexay 40 °C 1 70 °C, umpkynauuoHHaTta nomna paboTu, 3a ga nofobpka abconoTHaTa pasnuka
noctosiHHa Mexay T 1 T1 npu dTs obpaTHO nponopuKMoHanHa Ha TemnepaTypaTa, peructpupana ot T1. Hanpumep, korato T1= 50
°C, UMpKynaumoHHaTa nomna noaabpxa abcontotHata pasnuka mexay T u T1 npu 13,75 °C

5) AkoT1270°C => dTs=|T-T1|=10°

Hakpasi, korato Temnepatypata T1 e no-sucoka ot 70 °C, uupkynauuoHHata nomna paboTtu, 3a Aa noaabpka MOCTOSHHA
abcontoTHata pasnnka mexay T v T1 npu 10 °C.

To3u TemnepaTypeH AnanasoH Moxe Aa 6bae noneaeH npu casarta ramp up Ha TONMHHATA MaLUKHa, KbAETO € NO-BaXHO Ce NOCTUTHe
Hbp30 koMopT B OKOMHAaTa cpeda, OTKOMKOTO fa iMa no-ronsm DT (B cnyyait npu 3aTonnsHe).

3abenexka: MapameTtpute dTs1 1 dTs2 1 CTOMHOCTUTE Ha pabOTHUTE MHTEPBANM MoraT Ja 6baaT 3afafeHmn oT notTpedutens.
- dTs1=dTs2

B Toan cnyvait 3agageHata cTonHocT Ha dTs ce 3aabpia NoCTosHHA, NpY NpoMsHaTa Ha Temnepatypata T unu T1, KakTo e nokasaHo
B CIieaHUs! NpuUMep:

FdTz = 5.0 [C] =R
- S .

T 3
T
- v =

B To3u criyyait uMpkynauuoHHaTa nomna yBenuyaea Unu Hamarnsiea aebuta, 3a Aa nofmbpka nocTosiHHa abconoTHaTa pasniuka
mexay Tu T1 npu dTs=15°C

3abenexka: MapameTbpbT dTs Moxe Aa 6bae 3agapeH oT noTpeduTens.

7.2 ®yHKUusA 3a 0bp3 cTapT Quick Start

Tasu yHKUMs Moxe ga Gbae nornesHa, ako e HeobXxoauMo Aa ce rapaHTupa HesabaBeH AebWT, 3a [a ce u3berHe Bb3MOXHOTO
BrokvpaHe Ha koTena npu 3anansaHeTo. [okaTo BxogbT I3 e akTMBMpaH, nomnata ce yCTaHOBsIBa Ha NpeABapUTENHO 3afjaaeHaTa
yectoTa Fq (BUXTe pasLmMpeHoTo MeH:o). Mpu CABOEHUTE FpyNi TO3W BXOA MOXe [a Ce M3Mon3Ba CaMOCTOSATENHO.

8. KOHTPOINHO YCTPOWCTBO

OyHkumuTe Ha MCE-22/C morat fja ce MoZenupaT 0T KOHTPOSTHO YCTPONCTBO, KOETO € YacT oT nHeepTopa MCE-22/C.
Ha nvueBata cTpaHa Ha KOHTPOITHOTO YCTPOMCTBO UMa: rpadhnyeH ekpaH, 7 BytoHa u 3 LED npeaynpeautentn namnu (B ur. 10).

203



®

DAB

BBITAPCKMN WATERCTECHNOLOGY

Eva)
O
[ ®e0

VeA e

Que. 10: KoHmponHo ycmpolicmeo

8.1 Ipacnyen ekpaH

1A3non3saHeTo Ha rpacpmyeH ekpaH AaBa Bb3MOXHOCT 3a 6bp3 M MHTYUTUBEH JOCTBN 10 NapaMeTpuTe 3a MOAENMUPaHE Ha PEXUMUTE
Ha paboTa Ha cucTemara, BxogoBeTe 1 paboTHaTa Touka. Chlyo Taka e Bb3MOXHO Aa Ce Buxaa paboTHWA CTaTyc Ha cuctemarta
AaBa Bb3MOXHOCT 3@ NMPOBEPKa Ha BCSKa 3anaMeTeHa anapma.

8.2  bytoHu

Vma 7 6yToHa: 3 nop ekpaHa, 3 Hag Hero 1 1 oTcTpaHK. ByToHUTe NOA ekpaHa ce Hapudat akmusHu 6ymoHu, ByTOHWUTE Haf ekpaHa
Ce HapuyaT HeakmusHU 6ymoHU, a TO3W OTCTPaHW € HapeyeH ckpum BymoH.

Bcsika cTpaHuLa OT MEHIOTO € HanpaBeHa Aa NokasBa (yHKLMUTE CBbP3aHM C aKTUBHUTE OYTOHM (TE3n Nof ekpaHa).

HaTuckaiku HeakTuBHUTE BYTOHM (TE3W Hag ekpaHa) obpblLa PYHKUUKUTE Ha ByTOHUTE U rpacdhmkuTe. ToBa 03Ha4aBa, Ye KOHTPOSTHOTO
YCTPOICTBO MOXe [1a Ce MOHTMpa B 0bpaTHa nosuuus “upside down’!

8.3  MMpepynpegutenHn namnu
Xbnta: Cuctemara e usnpaBHa.
Ako cBeTH, TOBa 03Ha4aBga, Ye cucTemara e 13npasHa.

A Hukora ga He ce cBansaT npepnasHUTe Kanauwu npu ceeTella XbJiTa namna.

YepseHa: MpeaynpexaeHue 3a anapma/noBpeaa B cuctemara.
Ako namnata mura, ToBa € Hebnokupalia anapma ¥ nomnara BCe OLle MOXe [a ce ynpaensea. AKO CBETH
MOCTOsHHO, TOBA € BnokupaLLa anapma, 1 noMnaTa He Moxe fa ce ynpasnsiea.

Green light: CurHan 3a BKI/M3KIT ( ON/OFF ) Ha nomnara.
Axo e BKJ1. ( On ), nomnata pabotu. Ako e N3KI. ( Off ), nomnara e cnpsHa.

9. MEHIO

MHBepTop MCE/C uma 2 meHioTa: user menu ( MeHto Ha nonseatenst ) u advanced menu (npeaBapuTENHO MEHH ).
user menu e JOCTbNHO 0T Home Page ¢ kpaTkoBpeMEHHO HaTUCKaHe Ha LieHTparnHus 6yToH “Menu”.

advanced menu e gocTbnHO 0T Home Page ¢ HaTuckaHe Ha LeHTpanHus 6yToH “Menu” 3a 5 cek.

AKO Ha CTpaHuLaTa Ce Mokaxe KnkoY, 4oy B NSBO HA eKpaHa, He e Bb3MOXHO [a Ce MPOMEHST HacTpoiikuTe. 3a pa3bnokupaHe e
HeobxoaMmo aa ce oTuae Ha ctpaHuua Home Page ckputust ByToH 1 ByToHa nog Kntoya, e4HOBPEMEHHO, A0 M34e3BaHE Ha CUMBONA.
AKoO HfiMa HaTuckaHe Ha OyToH 3a 60 MuH. HacTpoikuTe KbM MOMEHTa ce 3anameTsiBaT aBTOMATU4YHO W eKpaHa u3racsa.
KoraTo ce HaTUCHe KoM Aa e OYTOH, eKkpaHa CBETBa OTHOBO M ce nosiBsiBa cTpaHuua “Home Page”.

3a TbpceHe Ha CTpaHuLa B MEHIOTO, Aa Ce HAaTUCHE CPeaHUs BYTOH.

3a BpblyaHe KbM NpeaunliHa CTpaHuLa, Aa Ce HaTUCHE CKpuTUS BYTOH, Cref, KOETO 4a Ce HaTUCHE U 3abpXu CpeaHns ByToH.

3a MopenvpaHe Ha HacTpoiikMTE Aa Ce U3Non3BaT AECHUs W NleBus GyTOHW.
3a noTBbpPXABaHe Ha MPOMSIHA B HACTPOIKNTE, Aa Ce HaTUCHe LeHTpanHus 6yToH “OK” 3a 3 cek. [puemaHe Ha NOTBbPXKAEHNETO

0T cucTemara ce o6o3Havasa ¢ W I

Tabr. 6 onucea YyBCTBUTENHUTE NapaMETPX HA MHBEPTOPA M Bb3MOXHOCTUTE Ha advanced menu. 3a uaxop ot advanced menu, Aa
Ce W3NOoN3Ba LieHTpanHms GyToH.
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CumBon Ha MepHa
Onucanune [Ounana3oH
napameTbp eavHULa
Serial YHUKaneH cepueH HOMEP, OnpegeneH 3a CBbP3BaHETO - -
OrpaHuumnTeNHa YecToTa Ha enexkTponoMnara.
Fn HacTtpoeHaTa CTOHOCT e nokasaHa Ha TabenkaTa Ha 50 - 200 Hz
nomnara.
n OrpaHnyuTeneH Tok Ha enekTponomnara. Hactpoerata | MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
CTOVHOCT € Moka3aHa Ha Tabenkara Ha nomnara. 10-6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt Mocoka Ha BbpTeHe. MogenupaHeTo Ha To3u 0-1 B
napameTbp, 0bpbLLa NocokaTa Ha BbPTEHE Ha nomnara.
Fm MwHMMaHa YecToTa Ha BbpTEHE Ha enekTponoMnaTa. 0-(8/10)*Fn Hz
FM MakcumarnHa 4YecToTa Ha BbpTEHe Ha enlekTponoMnara. (8/10)*Fn-Fn Hz
Fq YecTtoTa 3a bbps cTapt 3/10*Fn-Fn Hz
SM MakcumanHu 0bopoTH Ha enekTponomnara. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
- Tuvn Ha faTumka 3a gudpepeHumarnto Hansraxe Patvometpuden ¢ fs = 4 6apa -
' PatnomeTpuyeH ¢ fs = 10 Gapa
HO MakcumaneH Hanop Ha enekTponomMnara. 2.0 —fs gaTymK 3a HansraHe m
Fc Hocella 4ecToTa Ha MHBEpPTOPA. 5-20 kHz
MoLLHOCT 3a cyx pexum. AKO 1CKame 3alLuTa OT CyX
DR PEXUM, Aa Ce HAaCTPOM CTOMHOCT Ha KOHCYyMUpaHa B W
MOLLHOCT ¢ Fn (HopManHa 4ecToTa) B CyX pexum,
yBenuyeHa ¢ 20%.
ET BpemeTo 0T M3KnioyBaHe Ha eHa noMna Ao BKMtoYBaHe 0.0-150 s
Ha gpyra B CAABOEHa cucTema.
MocTosiHHa xapakTepuctuka Ha NTC cbnpoTUBNEHMETO,
B “3nosn3BaHa 3a U3MepBaHe Ha TemnepaTypuTe Ha 1-10000 °K
dbnynga TuT1
MMpOaBLITKNTENHOCT HA XMAPABNNYHUSA KPbF, AECTBA
Td 00paTHO NponopLMoHanHo BbPXY CKOpPOCTTa 3a 0-1800 S
perynupate npu Hactpoikute T u DT
Bs NapameTbp 3a HAacTponka Ha pexwum Byctep (Booster). 0-80 %
Ad Modbus agpec Ha yCTPONCTBOTO 1-247
Br Baudrate 3a cepuitHaTa KOMyHUKaLMS 12,2.4,4.8,9.6,19.2,384 Kbls
Pa Bwvg Ha nposepkaTa 3a naputeT None, Odd, Even
Sb Bpon bit ctonose 1-2
Rd MuHMManHo BpeMe 3a 0TroBop 0-3000 ms
En Paspewexne Modbus Disable, Enable

Tabn. 6: Advanced menu — YygscmeumenHu napamempu Ha uHeepmopa

Home Page

auto 1y
55

WkoHaTa rope BAACHO NOKa3ea €ANHUYEH

cpeaHus 6YTOH 3a 3 Cex..

OCHOBHWTE HacTpOWKM Ha cucTemaTa ca rpadmyeckn cbbpanm B cTpaHuya Home Page.
WkoHaTa rope BnsiBO Nokasea Tvna Ha 13bpaxus 3a perynupaxe napameTbp.
WkoHaTta B cpegata rope nokassa M36paHM€ﬂiga6OTeH PEXIUM (ABTO UIM UKOHOMIYEH).

nnn iBa UHBepTopa @f@ B'preHeTO Ha NKOHUTE

nnn 24 nokassa Ko LmpKyrnaumoHHW nomnm paboTaT.
B cpegata Ha ctpanuua Home Page nokasaH napameTbp, KOATO MOXeE CaMo fa Obae YETEH U MOXe
Aa ce u3bepe 0T MankoTo napameTpy ot cTp. 8.0 0T MeHKTO.

Ot ctpaHuya Home Page e BbaMOXeH [OCTbMa 4O PErynupaHe Ha KOHTpacTa Ha ekpaHa: Aa ce
HaTWUCHe CKpUTUS DYTOH, CNep KOeTo fa Ce HaTUCHE 1 0cBOBOAM LecHNs BYTOH.

O cTpaHnya Home Page cblio MOXe Aa ce CTUrHe A0 CTpaHMUaTa Ha YyBCTBUTENHWUTE NapameTpu
Ha MHBEpTOpa, KOUTO MoraT camo fa GbaaT uYeTeHW, n ca abpuyHo HACTPOEHM: Aa Ce HaTUCHE

Page 1.0
c—E L
Default BYTOHM eHOBPEMEHHO 3a 3 Cex..
1
: .
[CE] v 4 “Default”.

q)a6pVI‘4HI/ITe HaCTpOﬁKM Ce MPOMEHAT OT CTpaHuLa Page 1.0 Ype3 HaTUCKaHe Ha neBua U OeCHUA

] HynupaHeto 10 habpuyHUTE HACTPOMKN Ce WHOMLMPA CbC CMMBONIA ﬁ rnokasBeaLl, ce A0 fymarta
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Page 2.0 PerynupaHeTo Ha pexumuTe e oT cTpaHuua Page 2.0. /3bopa e mexay 9 pasnnynn pexuma:

= PerynupaHe ¢ NocTosiHHO AndepeHLmManHo HansraHe.

—_

2. 3= PerynupaHe ¢ NocTosiHHA KpuBa 1 CKOPOCT M3bpaHa 0T ekpaHa.
3. D» 10¥ = PerynupaHe ¢ NoCTOSHHA KpUBA M CKOPOCT HACTPOEHA OT AMCTAHLMOHEH CUrHar
0-10V.
4, T’—") = [ponopumroHanHo perynupaHe Ha AudepeHLManHoTo HansraHe.
Tit
5. === PerynupaHe noctosHHa T Bb3X0siLL| PEXMM
T
6. T—» = PerynupaHe noctosiHHa T HU3XOASLL PEXUM
TLi
7. = PerynupaHe noctosiHHa T1 Bb3XOASLL, pexum
TL
8. T—)= Perynupate nocTosiHHa T1 HU3XOASLY PEXUM
AT
9. T—> = PerynupaHe noctosHHa AT

Page 2.0 noka3sa Tpu UKOHMU:
—  LleHTpanHa ukoHa = TekyLLa HacTpolika
[lacHa ukoHa = crnefBalua HacTpoiika
— JlaBa nkoHa = npeauLLHa HacTpomKa

Page 3.0
< ]
He12.00 |
-] ["ICE] [+
I
Fs: 45 H= PerynupaHe Ha paboTHaTa Touka cTaBa OT cTpanuua Page 3.0.
—| [ IOE] [+ ]| B3asucumoct ot Buga Ha perynupate, n3bpaHo Ha npeauiuHaTa cTpaHula, 3aaasfeHata CTOMHOCT 3a
- HacTpoiikaTta we 6bae Hanop (Hs), yectota (Fs), Temnepatypa (Ts) unm pasnuka Temnepatypute
| (dTs).
Ts: 060 =
=] WISE] [+
FdT= = 150[C ERY
g o SO
0 =t e T
0 25 40 70 [T
- v =
Page 5.0 Crpanuua Page 5.0 ce nokasea npy BCUYKA PEXUMM 3@ PEryNMpaHe Ha HansraHeTo W No3BONsBa
31 | HacTponku B “auto” unu “economy” ( aBTOMATUYEH UMM MKOHOMUYEH ) PabOTHN PEXUMA.

auto G } B pexum “Auto” e HeBB3MOXHO [la Ce YeTe cTaTyca Ha LUudposuTe BxofoBse 12 1 BCbLLHOCT cuctemata
BMHAru akTmeupa u3bpaHata oT nonseatens pabotHa Touka.
= WO |[m=p

B pexum “Economy” e Bb3MOXHO YETEHETO Ha cTaTyca Ha Ludposute Bxogose [2. Korato 12 e
3axpaHeH, cucTemaTta akTuempa NPOLEHTHO Ha n3bpaHarta oT nonasatens paboTHa Touka (cTp. 6.0).

3a cBbp3BaHe Ha BXofoBeTe BUX nap.. 5.5.1

Page 6.0
Ctp. Page 6.0 ce noka3sa ako pexum “economy” e u3bpaH ot cTp. Page 5.0 1 no3BonsBa npoLeHTHO
E: 5 0 0 HamarnsBaHe Ha CTOMHOCTTa Ha paboTHaTa Touka.
ToBa e Bb3MOXHO, ako Bxof 12 e 3axpaHeH.
-] WICE] [+
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Page 7.0 AKo ce n3non3ea cAaBoeHa cuctema (BMX nap.. 5.6), morat aa ce u3bepart 4 Bb3MOXHU paboTHY
70| pexuma:
@T@ @f @ AnTepHaTMBHM Ha BCekM 24 v.: [IBaTa MHBEPTOPA CE CMEHST Ha BCEKM 24 v,

@+® EpHoBpemeHHu: [BaTa nHBepTopa paboTsaT €QHOBPEMEHHO MO ELHO U CbLLO BpEME.
= (WDE] [==p To31 pexiM e OT Non3a, KoraTo HyXHUS AeBUT He MOXe [1a Ce OCUrypu OT eaHa Nomna.
@4—@ OcHoBeH/Pe3epBeH: EanHNs MHBEPTOP € OCHOBEH W BCWUYKM HACTPOWKM Ce npuemat
OT Hero, a Apyrus e pe3epBeH 1 paboTi cam Npy NOBPeAa Ha OCHOBHMUS.
@T@ Booster: [Isata nHsepTopa paboTsT B AHOBPEMEHEH UMW anTepHATUBEH PEXUM
Ha Bceku 24 yaca:
- B cnyyait Ha pebut, koiTo Moxe fa Obae [ocTaBeH OT efHa nomna,
paboTaTa e B anTEPHATMBEH PEXMM Ha BCekn 24 yaca.
- B cnyyait Ha gebur, koliTo He MOXe Aa Ce noaaBa OT efHa nomna, paboTaTta
€ B [JHOBPEMEHEH PEXIM.
3abenexka: byctep pexMMbT MOXe La Ce akTuBMpa Camo Mpu perynupaHe npu MOCTOSHHO
AndepeHLManHoTO HansiraHe 1 perynupaxe npy nponopLyoHanHo AUgepeHLManHoTO HansraxHe.
Ako kabena Mexay WHBEPTOpUTE Ce MPeKbCHE, cuctemMaTta paboTy KaTo eAHOMHBEPTOPHA W BCEKM
MHBEPTOP PaboTh HE3ABMCMMO OT ApYTUS.

Page 8.0 Ha ctpaHuua Page 8.0 e Bb3MoxHO aa Gbae n3bpaH napameTbpa, KOUTO [a Ce NokasBa Ha CTpaHuLla

ATIH| Q * Home Page:
) : /ismepBaHusi Hamnop B MeTpu
H- 5 . 5 m 8: OuvakBaHus nebut B M3/,
[= [WICE| =]

CkopocTTa Ha BbpTeHe B 00./MUH.

HanpexeHueTto Ha aHanorosus Bxog 0-10V

Maxogsawa mowHoct B kKW

HapaGoTeHu yacose

TemnepaTypaTa Ha TeYHOCTTa, n3mepeHa Ha Bxoga "A1V" (18-nontoceH TepmmuHaneH 6mok)
1: Temnepatypa Ha TEYHOCTTa, N3MepeHa Ha Bxoaa "A2V" (18-nontoceH TepmuHaneH 61ok)
TemnepaTypHa pa3nuka Ha TeyHocTTa T-T1 kaTo aGcontoTHa CTOMHOCT

>
]

Page 9.0

L5
DET ENG

——"

Ha ctp. Page 9.0 ce n3bupa e3uka, Ha KOMTO Aa ce yeTat CbobLieHusTa.

= (WICE| [=p

Page 10.0
10
L= L Ha ctp. Page 10.0 ce noka3gat anapmute, n3bupaHu ¢ aeceH OyToH.
[(w] [=]
Alarms Log AKo cucTemaTa OTKpME rPeLLKM Te ce 3annceart (Makcumym o 15 anapmu). Besika anapma ce uanucea
el 5 @S C Kog, Nokasgaly, Tvna, u rpaduyeH cumBon. M TekcToBo CbobLLeHWe Ha e3uk 13bpaH OT CTpaHuua
Page 9.0, gaBalLo KpaTKo onucaHue Ha rpeLukaTa.
Pompa bloccata Upes HaTicKaHe Ha aeceH GyTOH ce Mpernexzaa cnuchbka ¢ anapMuTe.
W | =mp| | 2 BbNPOCA Ce U3NUCBAT BUHArM Cnef NnokassaHe Ha anapmara:

1. “Reset Alarms?” (HYJINPAHE?)
Hatuckarkn 6ytoH OK (nesus GyTOH) Ce HynupaT BCWYKW anapmu npuchCTBalu B
cucTemara KbM MOMEHTa Ha HaTWUCKaHeTo My.

2. “Delete Alarms Log?” (W3TPUBAHE HA CITUCDBKA)
Hatuckaiikn BytoH OK (nsiB OyTOH) Ce u3TpuBa Cnucbka ¢ anapMuTe O MOMEHTA.

Page 11.0 Ha ctp. Page 11.0 moxe aa ce HacTpou ctatyca Ha cuctemata ON, OFF wnn ynpasneHnue upe3
IT | mucTtaHumoHeH curHan EXT (umdpos Bxoa 11).

Axo e n3bpaH ON nomnata BUHaru € BKIOYEHa.
OFF EXT P
Axo e n3bpaH OFF nomnata BuHarm e usksoueHa.
Ako e u H EXT e Bb3MOXHO 4YeTeHeTo Ha cTaTyca Ha uudposusi Bxog 1. Korato Bxog 11
= [¥] [T 0 e u3bpa € BBb3MOXHO YETEHETO a.cayca a umndpo oA orato Bxog 11 e
3axpaHeH, cuctemata e ON n nomnata paboTu; korato Bxof 11 He e 3axpaHeH, cuctemata € OFF u
nomnata He pabot.

3a cBbP3BAHETO Ha BX0AoBETE BUX nap. 5.5.1

—
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10. ®ABEPUYHU HACTPOUKHU
MapameTsbp CroiHocT
PerynupaH pexvm T:» = PerynupaHe ¢ NoCTOsHHO AudepeHLmManto Hansraxe
Hs (p.T. no andepeHumanHo Hansraxe) 50% makc. Hanop Ha nomnarta
Fs (4ecToTa Ha paboTHaTa TouKa) 90% oT orpaHMYMUTENHATA YECTOTA HA NomnaTa
Tmakc. 50°C
PaboTeH pexum aBTo
MpoLEHTHO HamasisiBaHe Ha paboTHaTa ToYka 50 %
Cpgoen paboTeH pexim €23/ €D = Arrepratvsen  cein 24 4.
YnpaBneHve nyckaHe Ha nomnara EXT (ot auct. CurHan Ha Bxog I1).
11. BUOOBE ATAPMU
Kond cumBon OMUCAHUE

e0 - e16; e21 o — BbTpellHa rpeluka

e17-¢e19 e i Kbco cbeanHeHue

e20 @mx ['peLLka No HanpexeHue

e22 -e30 c—Em [pellka no HanpexeHue

ed1 n_ﬁx [MpoToKONHa rpeLuka

_|

e32-e35 éi Bucoka Temnepatypa

e37 Hucko HanpexeHune

e38 @mx Bucoko HanpexeHue

€39 -e40 @ ['onam Tok

e42 Eﬂa Cyx pexum

e43; edd; e45; e54 JlaTumK 3a HansraHe

e46 | — PaskayeHa nomna

NI
= @T . BycTtep peXxumbT aKkTUBMPaH NPW HepaspeLLEeH PexuM Ha paboTa.
ra i\ N
€95 @ rpeLLka Ha TemnepaTypHus ceHsop T
e56 @R@ rpeLuka Ha TemnepaTypHus ceHsop T1

Tabn. 7: Cnucbk Ha anapmume

12. MODBUS MCE-C

M3nonasaHeTo Ha npoTokona Modbus e pa3peLueHo Ype3 MHCTanMpaHeTo Ha komnnekTa kabenu 60193518 KIT MCE MODBUS
CABLE.

3a noseve nHopmaums BuxTe yeb cTpaHuuarta https:/dabpumps.com/mee-c

13. BACNET

PaspeLueHo n3non3eaHeTo Ha NpoTokona Bacnet upes nHctanmpaHeTo Ha reiTyeit Bacnet -Modbus.

3a noseye MHOpMaLMs 1 3a JOCTBN 40 CIMCHKA C NPenopbyaHu YCTPONCTBA Ce KOHCyNTUpaiTe ¢ yeb cTpaHulaTta
https:/dabpumps.com/mce-c
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1. JELMAGYARAZAT

A cimoldalon feltlintetésre kertilt ennek a dokumentumnak a verzitja a Vn.x. formaban. A verzié jelentése a kdvetkezd: a dokumentum
érvényes valamennyi n.y. jel(i készUlék szoftverére Pl. a V3.0 érvényes valamennyi 3.y. szoftverre.

Ebben a dokumentumban a kdvetkezd szimbdlumokat hasznaljuk a veszélyhelyzetek ismertetéséhez:

Altalanos veszélyhelyzet ! A szimbdlumot kdveté elgirasok figyelmen kivill hagyasa személyi és targyi karokat
okozhat.

Elektromos aramiités veszélyének lehetésége! A szimbdlumot kdvetd elbirasok figyelmen kivill hagyasa
sulyos személyi sériilés veszélyét okozhatja.

2. ALTALANOSSAGOK

>

Mieldtt elkezdi az installaciot gondosan olvassa el ezt a leirast !

Az installaciot, elektromos bekotést és az izembehelyezést specialisan képzett szakembernek kell elvégeznie az altalanos biztonsagi
eléirasok és az installacio orszagaban érvényes helyi eléirasok betartasaval. Ezen el8irasok figyelmen kivill hagyasa emellett, hogy
személyi sériilés veszélyét és/vagy anyagi kar lehetéségét jelenti a készuléknél, minden garancialis beavatkozashoz f(iz6d6 jog
elvesztését eredményezi.
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Biztonsag

A berendezés egy inverterrel ellatott, elektronikus miiszert tartalmaz.

MAGYAR

biztonsagi eldirasoknak megfelel (Olaszorszagban a CEl 64/2 érvényes).
A késziilék NEM alkalmas olyan személyek (beleértve a gyermekeket is) altali hasznalatra akik csokkent fizikai, érzékszervi és
mentdlis képességgel randelkeznek, vagy hianyzik a megfelel6 tapasztalatuk vagy ismeretiik , kivéve, ha mindezek pétolhatok
egy a biztonsagukért felelés személy kdzremikddésével, vagy feligyelettel, vagy a berendezés hasznalatara vonakozd
megfeleld utasitasok kiadasaval. Felligyelettel biztositani kell, hogy gyermekek NE tudjanak jatszani a szivattyval!

Feleldsség
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Ellenérizze, hogy a termék nem szenvedett-e karosodast a szallitas vagy raktarozas folyaman.
Ellendrize, hogy a kiilsé csomagolas ép és jo allapotban van-e.

A gyartd nem felel a készilék helyes miikddéséeért ill. a készlilék altal okozott esetleges karokért ha azt manipulaltak,
modositottak és/vagy a javasolt mlszaki hatarértékeken kivili tartomanyban, illetve ezen kézikényv el6irdsaival ellentétesen

mikodtettek

Figyelemfelhivasok

Mielétt a készllek elektromos vagy mechanikai jellegli részénél beavatkozast végez, aramtalanitsa azt! A
tapfesziltségrdl valé levalasztas utan varjon legaldbb 5 percet miel6tt felnyitia a készlléket | A kdzbilsé

A\
/N

aramkor kondenzatora folyamatosan téltve marad veszélyesen magas fesziiltséggel a haldzati fesziltség
lekapcsolasat kdvetben is.
Kizarolag stabil kabelezésii elektromos bekdtés engedélyezett! A késziiléket be kell kotni a védafoldeld
halézatba. (IEC 536 /1. osztaly, NEC és egyéb vonatkozé szabvanyok).

A haldzati bekotés és a motorbekotés sorkapcsain allé motor mellett is veszélyes fesziiltség lehet !

ALKALMAZASOK
Az MCEIC szériajelli inverter keringetd szivattyuk vezérlésére lett kifejlesztve, lehetévé téve a beépitett differencialnyomas (emelési
magassag) vezériést, mely altal a szivattyl szolgéltatdsai adaptalhatok a rendszertdl elvart igényekhez. Ez jelentds
energiamegtakaritast, a rendszer jobb ellenérizhetéségét és a zajszint csdkkenését eredményezi.
Az MCE-22/C inverter kdzvetleniil a szivattyumotor hazrészére szerelheté.
MUSZAKI ADATOK
MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Fesziltség [VAC] (tlrés: +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Az inverter Fézisok s;éma 1 1 1
elektromos tapja Ifrekvenma [Hz] 50/60 50/60 50/60
Aramerdésség Max. [A] 22,0 18,7 12,0
Fold felé leadott aram [mA] <2
Fesziiltség [VAC] (T(irés: +10/-20%) 0-Vtap. 0-Vtap. 0-Vtap.
Fazisok szdma 3 3 3
Az inverter kimenete | Frekvencia [Hz] 0-200 0-200 0-200
Aramer6sség Max. [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mechanikai teliesitmény P2 3CV/2,2kW 2CV/1,5kW 1,5CV/1,1kW
Az egység sulya [kg] 5
Mechanikai (csomagolas nélkiil)
jellemzdk Maximalis méretek [mm)] 205%205x265
(LxHxP)
Munkapozicié A szivattylmotor hazrészére szerelve
Installacio Védelmi fokozat IP 55
Kornyezeti hdmérséklet Max. [°C] 40

A szabalyzas és
miikodés
hidraulikus jellemzdi

Differencialnyomas szabalyzasi
tartoménya

A nyomas szenzor méréshataranak 1 - 95%-a

Szenzorok

Nyomasszenzorok tipusa

Raciometrikus (linedris kimeneti jel()

Differencialnyomas szenzorok
maréshatara [bar]

4/10
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Y

Osszekottetési lehetdség Multi inverteres 8sszekottetés

e  Tuldram elleni dnvédelem
Funkcionalitas és o  Belsd elektronika tiimelegedése elleni védelem
védelmek Védelmek e Rendellenes tapfesziiltségek elleni védelem
o  Kimeneti fazisok kozotti kdzvetlen zarlat elleni
védelem
Hoémérsékletek Raktarozasi hémérséklet [°C] -10 +40

1. tablazat: Miiszaki adatok

4.1 Elektromagneses kompatibilitas (EMC)

Az MCE/C inverterek az elektromagneses kompatibilitds (elektromagneses zavarok miatti 6sszeférhetéség) terén megfelelnek az EN
61800-3 szabvanynak a C2 kategériaban.

- Elektromagneses emisszié (zavar kibocsatas): Lakdhelyi kdrnyezet (néhény esetben megszoritd intézkedés kérhetd).

- Vezetékek emisszioja: Lakohelyi kdrnyezet (néhany esetben megszorito intézkedés kérhetd).

5. ELEKTROMOS BEKOTESEK
Miel6tt a készllék elektromos vagy mechanikai jellegl részénél beavatkozast végez, aramtalanitsa azt! A
tapfesziltségrdl valé levalasztas utan varjon legaldbb 5 percet miel6tt felnyitia a készlléket | A kdzbilsé
A aramkor kondenzatora folyamatosan téltve marad veszélyesen magas fesziiltséggel a haldzati fesziltség
lekapcsolasat kovetéen is. Kizarolag stabil kabelezésii elektromos bekétés engedélyezett! A késziiléket
be kell kotni a védéfoldeld haldzatba (IEC 536 /1. osztaly, NEC és egyéb vonatkozé szabvanyok).

Gy6z6djon meg arrél, hogy az MCE-22/C adattablajan feltiintetett tapfesziiltség és frekvencia megfelel a
rendelkezésre allé haldzati fesziiltség adatainak!

51  Atapfesziiltség bekotése

Az egyfazisu tapfesziltség vonal és az MCE-22/C készulék kozotti dsszekotést egy hdromeres (fazis + semleges szal + foldeld szal)
kabellel kell megoldani. A tpfesziiltség mlszaki jellemzéi felelienek meg az 1. tablazatban ismertetett értékeknek.

A bemeneti sorkapcsok a LINE LN felirattal vannak ellatva illetve van rajtuk egy a sorkapocsba mutatd nyil lasd: 1. abra

ouT 2

1.4bra: Elektromos bekitések
A be és kimeneti kabelek keresztmetszete tegye lehetévé a kabelszoritok megfeleld zarasat, mig a sorkapcsok altal befogadhaté
kabel-ér keresztmetszet max. 4 mm?,

A kabelkeresztmetszet, a kabeltipus illetve az invertert taplalé és a motorral valé dsszekottetés kabelének elhelyezési modia felelien
meg az érvényes szabvanyoknak. A 2. t&blazat jelzés értékeket tartalmaz az inverter bekdtéséhez hasznélandd kabel
keresztmetszetek tekintetében. A tablazat a 3 eres PVC kabelekre vonatkozik (fazistsemleges+foldelés) és az aramerdsség illetve
a hossz fiiggvényében mutatja be az ajanlott minimalis keresztmetszeteket. Az elektromos szivattyl aramerdsségét altalaban az
adattablaja tartalmazza. Az MCE-22/C maximalis tap-aramerdssége altalaban a szivattyu altal elnyelt max. aramerdsség duplajara
becsilhetd.

Habéar az MCE-22/C rendelkezik sajat belsé védelemmel, ajanlott egy megfeleléen méretezett magneses hévédelmi kapcsolot is
kiépiteni.

FIGYELEM: A magneses h6évédelmi kapcsol6t valamint az MCE-22/C és a szivattyl kabeleit a berendezés fiiggvényében kell
méretezni és ha a kézikonyvben megadott ajanlasok ellentétben lennének az érvényes szabvanyok eldirasaival, akkor az érvényes
szabvanyokat kell viszonyitasi alapként hasznalni.
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5.2 Az elektromos szivattyu bekotése

Az MCE-22/C készlilék valamint az elektromos szivattyu kozotti dsszekotést egy 4 eres (3 fazisvezeték+1 foldeld vezeték) kabellel
kell végezni.

A készilék kimenetéhez egy haromfazisu szivattyut kell kétni melynek miiszaki adatai megfelelnek az 1.t&blazatban magadott
értékeknek.

Akimeneti sorkapcsokon a PUMP UVW felirat, valamint egy a sorkapcsoktél kifelé mutaté nyil I14thatd, ahogyan az 1.4bra mutatja.
Az elektromos szivattyll névleges fesziiltségének meg kell egyeznie az MCE-22/C tapfesziiltségével. Az MCE-22/C-hez bekotott
szivattyunak mint fogyasztonak nem szabad nagyobb aramerdsséget elnyelnie mint az 1. tdblazatban bemutatott, maximalis kifejthet
aramerdsség.

Ellenérizze az adattablakat és a motorbekotés tipusat (csillag vagy delta) a fentiekben leirt feltételek biztositasa érdekében.

A 3. tablazat jelzés értékeket tartalmaz a szivattyu bekétéséhez hasznalando kabel keresztmetszetek tekintetében. A tablazat 4
eres PVC kabelekre vonatkozik (3 fazis+foldelés) és az aramerdsség illetve a hossz fliggvényében mutatja be az ajanlott minimalis
keresztmetszeteket.

Figyelem: a foldelévezeték téves bekotése, vagyis ha a védéfoldelést nem a foldelési sorkapocshoz kotik
be, helyrehozhatatlan karosodast okozhat a késziiléknél !

Figyelem: a tapvezetékek téves bekotése a terhelés szdméra szolgalé kimeneti sorkapcsokhoz
helyrehozhatatlan karosodast okozhat a késziiléknél!

53  Avédofoldelés bekdtése
A védéfoldelést a 2. abra szerinti szerelt kabelvéggel kell megoldani:

2.abra: A védofoldelés bekitése

Y

Kabelkeresztmetszet mm?ben
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 25 25 6 6 6
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - -
A tablazat 3 eres PVC kabelekre vonatkozik (fazis + semleges szal + fold) @ 230V

2 tablazat: Az inverter tapkabeleinek keresztmetszete

Kabelkeresztmetszet mm2-ben

10m 20m 30m 40m 50m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
4A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

A tablazat 4 eres PVC kabelekre vonatkozik (3 fazisvezeték+ fold) @ 230V

3 tablazat: A szivattyu tapkabeleinek keresztmetszete

54 A differencial nyomasszenzor bekotése

Az MCE-22/C készlilék kétféle differencial nyomasszenzort tud fogadni: 4 bar méréshatari raciometrikust vagy 10 bar méréshataru
raciometrikust.

Az dsszekdtd kabel egyik oldalat a szenzorhoz kell bekotni, a masik oldalat pedig az inverternek a "Press 1" feliratl nyomaszenzor
bemenetéhez (lasd a 3.abrat) A kabelnek két kiilonbdzé végzédése van kotelezd bekotési iranyokhoz: az egyik vége a DIN43650
szabvany, ipari alkalmazéasokhoz val6 csatlakozdvég, mig a masik vége az MCE-22/C-hez val6 4 pélusu csatlakozovég.
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3.4bra: Csatlakozasok

5.5  Bemeneti és kimeneti elektromos csatlakozasok

MCE-22/C 3 digitalis bemenettel, 2 NTC bemenettel a T és T1 folyadék hémérsékletének méréséhez, egy analdgias bemenettel és 2
digitalis kimenettel rendelkezik, amelyek lehetévé teszik, hogy az interface-n sszetetteb beallitasokat eszkdzljlink.

A 4., 5. és 6. abrakon példaként bemutatasra kertil a bemenetek és kimenetek néhany lehetséges konfiguracidja.

Az installaci6 érdekében elegendd elvégezni a kivant bemenetek és kimenetek kabelezését és elvégezni a hozzajuk tartozé
funkcionalitas konfiguralat (lasd az 5.5.1, 5.5.2 és 5.5.3 fejezeteket.

5.5.1 Digitalis bemenetek

A 18 polusu sorkapocs tabla alaplapjan fel van tiintetve a digitalis bemenetek kiosztasa:
- 11: Sorkapocs 16 és 17

- 12: Sorkapocs 15 és 16

- 13: Sorkapocs 13 és 14

- l4: Sorkapocs 12 és 13

A bemenetek vezérlése torténhet egyenarammal vagy valtbarammal. Az alabbi tablazat bemutatja a bemenetek elektromos jellemz6it:
( 4. tablazat).

A bemenetek elektromos jellemzdi
Bemenetek DC [V] Bemenetek AC [Vrms]

Minimalis bekapcsolasi fesz. [V] 8 6
Max. kikapcsolasi fesz. [V] 2 1,5
Max. megengedett fesz. [V] 36 36
Elnyelt aram 12V-on [mA] 3,3 3,3
Max.befogadhat6 kabelkeresztmetszet [mm?] 2,13
Meg.j: A bemenetek barmilyen polaritassal pilotalhatok (pozitiv vagy negativ a f6ldhéz valo visszatéréshez képest)

4.tablazat: A bemenetek elektromos jellemz6i

A 4. abran javasolt példanal a bemenetek pilotalasahoz tiszta (fesziltségmentes) érintkezét vettiink alapul a belsé fesziiltségforrast
hasznalva.

FIGYELEM: A J5/11 és 18-as sorkapcsok kozotti fesziiltség (18 pdlusu sorkapocs tabla) nagysaga 19 Vdc és maximum 50mA-t
képes leadni.

Amennyiben kiilsé fesziiltségforrassal rendelkezik és nem az érintkez6t6l szarmazé fesziiltséget hasznalja, pilotalhatja ezzel is a
bemeneteket: ehhez elég, ha NEM hasznalja a +V és GND jelli sorkapcsokat és bekéti a feszliltségforrast a kivant bemenethez, a 4.
tablazatban ismertetett paramétereket betartva.

FIGYELEM: Az 11/12 és 13/14 bemeneti paroknak polusparonként van egy kozos poélusuk.
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4 abra: Start/Stop és Economy Digitalis bemeneti bekétési példa
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A digitalis bemenetekhez tarsitott funkcidk

1 Start/Stop: Ha a vezérlépanelrél aktivalva lett az 1. bemenet (lasd: 9. fejezet) akkor
tavolrél vezérelhetd a szivattyu be és kikapcsolasa.

12 Economy: Ha a vezériépanelrdl aktivalva lett a 2. bemenet (lasd: 9. fejezet) akkor tavolrél
aktivalhato a set-point csokkentési funkcié

13 Quick Start: Ha az ellenérzé panellen a 3 bemenetet aktivaljuk, akkor a pumpa quick
start Fq rendszerességgel keriil beinditasra (lasd 6sszetett menii rész)

14 Nem engedélyezett

Remote
Control

|
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5 ébra: Quick Start Digitalis bemeneti bekétési példa

A4. abra szerinti példat alapul véve, ha a vezérlépanelrél az EXT és Economy funkciok aktivalva lettek, akkor a rendszer viselkedése

a kovetkezd lesz:

R1 R2 A rendszer statusza
Nyitva Nyitva A szivattyU all
Nyitva Zarva A szivattyU all
Zarva Nyitva A szivattyl miikédik, a felhasznalo altal bedllitott set-point-tal.
Zarva Zarva A szivattyd miikodik, csokkentett set-point-tal.
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5.5.2  0-10V-os analdg bemenet
A 18 polusu sorkapocs tabla alaplapjan fel vannak tlintetve a 0-10V-os analdég bemenet jelei:
A1V (9-es sorkapocs): Pozitiv plus
GND (10-es sorkapocs): Negativ pdlus
A2V ( 4-es sorkapocs): Pozitiv polus
GND (5-6s sorkapocs): Negativ polus

A 0-10V-os analdég bemenethez tarsitott funkcié a kdvetkezd: a szivattyll fordulatszamanak szabalyzasa a 0-10V-os bemeneti
fesziiltséggel aranyos fordulatszamon (lasd a 7.1.3 és 9) Az A2V bemenet nem engedélyezett.

Egy beko6tési példa érdekében lasd az 6.4brét.
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6.abra: Analog bemenetre vonatkozd bekétési példa

N.B: A 0-10V-o0s anal6gias bemenet és az NTC tipusU, T hémérséklet szenzorja kblcsondsen kizarjak egymast, ez utdbbi a 18 pélusu
csipeszen keresztiil csatlakozik ugyanazokhoz a pélusokhoz.

5.5.3  NTC csatlakozési abra, a folyadék hémérsékletének méréséhez (T és T1)
A folyadék T és T1 hdmérsékletét mérd szenzorok beszereléséhez az alabbi beszerelési abra szerint kell eljarni, lasd 7 és 8 abra.

M Press i
e[ —
Press 2 08 I
1 F) | Silen 33 .
, |
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l>$§§§?$$§‘?i§ﬂﬂg=g
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7 abra: A T1 hémérséklet méréséhez sziikséges NTC szenzor bekétése
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8 abra: A T hémérséklet méréséhez sziikséges NTC szenzor bekétése

Tit
N.B.: A T szenzorral torténé hémérséklet leolvasas a kovetkez6 beallitasi modok esetén aktivalodik: konstansan novekvé T E’
BE:3 T
IcsOkkend L’ és AT konstans .

T it

N.B.: A T1 szenzorral torténé hémérséklet leolvasas a kovetkezd beallitasi modok esetén aktivalddik: konstansan ndvekvo T1 L’
Tl LT

| csokkend Tﬁ) és AT konstans L’ .

Akonstans T és konstans AT modu mikddésre vonatkozdan lasd 7.1.5 és 7.1.6 paragrafusokat

N.B: NTC tipusu, T hdmérséklet szenzorjanak bemenete és a 0-10V-os analdgias bemenet kdlcséndsen kizarjak egymast, ez utébbi
a 18 polusu csipeszen keresztll csatlakozik ugyanazokhoz a poélusokhoz.

554  Kimenetek

Az alabbiakban ismertetet kimenetek a J3-as és J4-es, 3 pblusi sorkapcsokra vonatkoznak melyek az OUT1 és OUT2 felirattal
rendelkeznek (lasd a 6.sz. abrat) ; a felirat alatt a sorkapocs érintkezé-tipusa is fel van tiintetve (NC = Normél esetben zért, C = Kézos,
NO = Normal esetbeny nyitott ).

A kimeneti érintkez6k miiszaki jellemzéi

Erintkez6 tipusa NO, NC, COM
Max elviselhetd feszliltség [V] 250

. s . 5 Ha a terhelés rezisztiv jellegl
Max elviselneto aramerGsseg [A] 25 Haaterhelés induktiv jellegi
Max bekdthetd kabelkeresztmetszet [mm?] 3,80

b.tablazat: A kimeneti érintkez6k miiszaki jellemzéi

A kimenetekhez tarsitott funkciok
ouUT1 Alarmok vannak/nincsenek a rendszerben
ouT2 A szivatty( miikddik/a szivattyu all

A 9. 4bra szerinti példa esetében az L1 lampa kigyullad, ha a rendszerben egy alarm van jelen és kialszik, ha nincs egyetlen alarm
sem. Az L2 jelli lampa vilagit, ha a szivatty( miikddésben van és kialszik, ha a szivatty( nem mikodik.
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9 abra: Digitalis kimeneti csatlakozasi példa
5.6  Elektromos bekdtések iker rendszerhez
Egy iker rendszer létrehozasa érdekében dssze kell kéti 2 db. MCE-22/C invertert a tartozék kabellel, a kabelvégeket az inverterek
2 db. Link feliratl csatlakozoinak egyikéhez bedugva (lasd a 3. abran).
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Az iker rendszerdi funkcié helyes miikodése érdekében, fontos, hogy minden bemeneti csatlakozéhoz kapcsolddoé csatlakozo, kivéve
a 3 bemenetet, amely énalldan is felhasznalasra kerllhet, legyenek parhuzamosan bekotve a 2 MCE-22/C-re tiszteletben tartva az
egyes csatlakozokon feltiintetett szamsorrendet (pl.-ul az MCE-22/C -1 17 csatlakozoja az MCE-22/C -2 17 csatlakozéjahoz kell

kapcsoladjon, és igy tovabb...).

Ha az egyik motor ledllasa és a masik motor beindulasa koz6tti atvaltasi pillanatban egy koppanasszeri hangot

hall, a kdvetkezéképpen jérjon el:
A 1) Nyomja meg 5 masodper

cre a kdzéps6 gombot: “menu”;

2) Futtassa a paramétereket amig ki nem jelzi a készlilék a kovetkez6t: ET;
3) A magasszintii beallitasok menijében névelie az ET értékét addig amig meg nem szlinik az atvaltasi zaj.

Az iker rendszerek lehetséges miikodési madjaira vonatkozéan lasd a 9. kijelzési oldalan leirtakat.

6. BEINDITAS

Figyelem: Minden beinditasi miiveletet az MCE-22/C zart fedele mellett kell végezni!
Csak akkor inditsa be a rendszert, amikor valamennyi elektromos és hidraulikus bekotés elkésziilt!

Miutan a rendszer beindult, mddosithatdk a miikddési modok a telies berendezéshez valo jobb adaptalddas érdekében (lasd: 9.

fejezet).

7. FUNKCIOK
71 Szabalyzasi médok

Az MCE-22/C rendszerek a kovetkez0 szabalyzasi modokat teszik lehetdve:
— Allando differencidlnyomas szerinti szabalyzas (gyari beallitas).

—  Allandé jelleggdrbe szerinti szabalyzas.

—  Allandé jelleggdrbe szerinti szabalyzas killsd analég jellel beallitott sebességen.
—  Aranyos differencialnyomas szerinti szabalyzas a rendszerben lévé aramlas figgvényében.

— T konstans beallitas
— AT konstans beallitas
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7141 Allando differencialnyomas szerinti szabalyzas
uh
Hsetp Az emelési magassag allando marad a vizigénytdl fuggetlendl.
Ezt a mlikddési modot az MCE-22/C fedélrészén lévd vezérlépanelrdl lehet beallitani (lasd a 9.
fejezetben leirtakat).
A >
Q
7.4.2  Allandé jelleggorbe szerinti szabalyzas
A
H

A fordulatszam allando értéken van tartva. Ez a fordulatszam beallithato a keringetd szivattyu
minimalis és névleges frekvenciaja kdzotti érték szerint. (pl.: 15 Hz és 50 Hz kozé).

Ezt a miikodési modot az MCE-22/C fedélrészén lévé vezéridpanelrdl lehet bedllitani (lasd a
9. fejezetben leirtakat).

74.3  Allandé jelleggdrbe szerinti szabalyzas kiils6 analog jellel

HA
Max Afordulatszam olyan allandé értéken van tartva mely arényos a kiils6 analdg jel feszliltségével
< ' (lasd: 5.5.2 fejezet). A fordulatszam linearisan valtozik a szivattyi névleges frekvenciaja
W (amikor Vin=10V) és a minimdlis frekvencia szerinti fordulatszdm kdz6tt (amikor Vin=0V).

4 Ezt a mlikodési modot az MCE-22/C fedélrészén lévé vezériépanelrdl lehet beallitani (lasd a

\\ 9. fejezetben leirtakat).

>
Min. Q

7.1.4  Aranyos differencialnyomas szerinti szabalyzas

T
b

Ebben a szabalyzasi modban a vizigény csékkenésének vagy novekedésének fliggvényében
a differencialnyomas csokkentésre vagy névelésre kertil.

Ezt a miikodési modot az MCE-22/C fedélrészén 1évd vezérlBpanelrdl lehet beallitani (Iasd a
9. fejezet/2.0 kijelzési oldalon leirtakat).

*(]

7145  T-konstans miikodés

Ez a funkci6 a rendszer cirkulalasi folyadékmennyiségének csokkenését vagy novekedését szabalyozza, amivel a hémérsékletet
llandé szinten tudja tartani amit az NTC hOmérsékleti szenzor mér, és ami a 5.5.3.paragrafusban leirtak szerint kerllt
csatlakoztatasra.

4 miikddési modot lehet bedllitani:

T beallités:

T névekvd mod—> ha a kivant hémérséklet (Ts) magasabb, mint a mért hémérséklet (T), ilyenkor a cirkulator megnéveli a
folyadékmennyiséget egészen addig, amig eléri a Ts értéket

T csbkkend mod—> ha a kivant hdmérséklet (Ts) magasabb, mint a mért hémérséklet (T), ilyenkor a cirkulator lecsdkkenti a
folyadékmennyiséget egészen addig, amig eléri a Ts értéket

T1 beallitas:
T1 novekvd mdd—-> ha a kivant hémérséklet (Ts) magasabb, mint a mért hémérséklet (T1), ilyenkor a cirkulator megnéveli a
folyadékmennyiséget egészen addig, amig eléri a Ts értéket
T1 csdkkend mod—> ha a kivant hémérséklet (Ts) magasabb, mint a mért hémérséklet (T1), ilyenkor a cirkulator lecsokkenti a
folyadékmennyiséget egészen addig, amig eléri a Ts értéket
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71.6  AT-konstans miikodés:
Ez a funkcio a rendszer cirkulalasi folyadékmennyiségének csdkkenését vagy novekedését szabalyozza, amivel allandé szinten tartja
a T-T1 hémérséklet kozti kllonbség abszolut értékét.
2 lehetséges setpoint all rendelkezésre: dTs1, dTs2 illetve, az alabbi két helyzet alakulhat ki:
- dTs1 eltér dTs2-t8l:

Ebben az esetben 5 beallithatd mikddési intervallumra van lehetéség, ilyenkor a setpoint dTs a T vagy a T1 hémérséklettdl fliggden
valtozhat, ahogyan az alabbi példa is mutatja:

FdTz = 15.0[C] ey

16 feerennns , .

10 =" e T i]

0z 40 70 [C] |

= v =

1)  Abbanaz esetben,haT1< 10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

llyen esetben, amikor a T1 hémérséklet alacsonyabb vagy pontosan 10 °C, a cirkulator megndveli a mozgatando folyadékot igy allando

10 °C-os szinten tartja a a T és T1 kdzotti abszolut kiilénbséget

Ez a hémérsékleti kilonbség a termikus gép ramp up fazisaban valik hasznosséa, amikor fontosabb a kérnyezeti komfort szint gyors

elérése, mint a DT magasabb értéke (kondicional6 esetében)

2) Abbanazesetben,ha10<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, példaul ha T1=20 °C = >dTs = |T-T1| =13.33 °C

Amikor a T1 hémérséklet 10 °C és 25 °C kozé esik, a cirkulator azon lesz, hogy a T és T1 kozotti abszolut kiilonbséget allandé szinten

tartsa, ahol a dTs aranyos a T1-en mért hdmérséklet értékével. Példaul, abban az esetben, ha T1= 20 °C, a cirkulator azon lesz, hogy

a T és T1 kdzotti abszolut kiilonbséget 13,33 °C fokos allando szinten tartsa

3) Abbanazesetben, ha25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

Amikor a T1 hémérséklet 25 °C és 40 °C kozé esik, a cirkulator azon lesz, hogy a T és T1 koz6tti abszollt kiilonbséget 15°C fokon

tartsa

4)  Abban az esetben, ha 40 °C<T1<70°C => 10 °C <dTs = |T-T1| £ 15 °C, példaul ha T1= 50°C => dTs = |T-T1| =
13.75°C

Amikor a T1 hdmérséklet 40 °C és 70 °C kozé esik, a cirkulator azon lesz, hogy a T és T1 kdz6tti abszolut killdnbséget, a T1-en mért

hémérséklettel inverz aranyban allo dTs értéken tartsa. Példaul, abban az esetben, ha T1= 50 °C, a cirkulator azon lesz, hogy a T és

T1 kozotti abszolut kildonbséget 13,75 °C fokos allandé szinten tartsa

5)  Abban azesetben,ha T1=270°C => dTs=|T-T1|=10"°

Végezetil, amikor a T1 hémérséklet meghaladja a 70 °C-ot a cirkuldtor azon lesz, hogy &llandé 10 °C-os szinten tartsa a T és T1

kozotti abszolut kiildnbséget.

Ez a hdmérsékleti intervallum a termikus gép ramp up fazisaban valik hasznosséa, amikor fontosabb a kérnyezeti komfort szint gyors

elérése, mint a DT magasabb értéke (fiités esetében).

NB: A dTs1 és dTs2 paraméterek és az intervallumok, a felhasznalé altal beallithatd értékek.
- dTs1=dTs2

Ebben az esetben a setpoint dTs konstansnak mutatkozik a T vagy T1 hémérséklet valtozasaval szemben, ahogyan az alabbi példa
is mutatja:

FdT==150[C 30
S G

T 3
T
- v =

llyen esetben cirkulator cs6kkenti vagy néveli a folyadékmennyiséget, igy konstans marad a dTs=15°C. T alatt, a T és T1 kdzti abszolit
kilonbség értendd.

NB: A dTs paramétert a felhasznélé be tudja allitani.

7.2 Quick Start funkcio

Ez a mikadés akkor valhat hasznossa amikor azonnali folyadékmozgatasra van szikségiink, megel6zve, hogy a kazén leblokkoljon
a bekapcsolas pillanataban. Mindaddig, amig az I3 bemenet aktiv a pumpa megtartja a beallitdsra (lasd dsszetett meni) kertilt Fq
rendszerességi értéket. Az iker rendszerek esetében, ez a bemenet 6nalldan is felhasznalasra keriilhet.

8. AVEZERLOPANEL
Az MCE-22/C funkcionalis beallitasai modosithatok a készllék homlokoldalan 1év6 vezérléegység segitségével.

A vezérlbegységen a kdvetkezok taldlhatdk: egy grafikus display, 7 db. navigaciés gomb és 3 db. jelzé led (lasd a 10. &brét).
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10.abra: A vezérlépanel

8.1 Grafikus display

A grafikus display segitségével kdnnyen és dntanuld modon navigalhatunk egy meniiponton beliil, mely altal ellenérizhetjik és
moédosithatjuk a rendszer miikodési modjait, aktivalhatjuk a bemeneteket és a munkapontot (set-point). Emellett kijeleztethetd a
rendszer statusza, valamint a memariaban tarolt alarmok torténete (idérendi felsorolas).

8.2  Navigaciés gombok

A meniin beliili navigalashoz 7 db. nyomégomb all rendelkezésre: 3 db. nyomdgomb a display alatt van, 3 db. a display folétt van és
1 db. oldalsé gomb van. A display alatti gombokat aktiv gomboknak nevezzik, a display felettieket pedig inaktiv gomboknak. Az
oldalsé nyomagomb az un. rejtett nyomégomb.

Minden meni-oldal Ugy van felépitve, hogy jelzi a 3 db. aktiv gombhoz (display alattiak) tarsitott funkciot.

Ha megnyomijuk az inaktiv gombokat (a display felettiek) az azzal jar, hogy a kijelzett grafika "fejredll" és az aktiv gombok inaktivakka
valnak mig az inaktivak aktivva vainak. Ez a funkcio lehetévé teszi, hogy a késziléket "fejjel lefelé” is installalhassuk.

8.3  Jelz6 ledek
Sarga led: Jelzi, hogy a rendszer tapfesziiltség alatt van.
Ha kigyullad, a tapfesziiltség jelen van.

A TILOS a fedél felnyitasa, ha a sarga led vilagit!

Piros led: A rendszerben lévé alarm/hibajelenség jelzése
Ha a led villog, akkor az alarm nem blokkolja a miikddést és a szivattyu vezérelhetd. Ha a led folyamatosan
vilagit, a hiba blokkolo jellegi és a szivattyl nem vezérelhetd.

Zold led: A szivattyt ON/OFF allapotanak jelzése.Ha a led vildgit, a szivattyd mikodik. Ha nem vilagit, a szivattyu all.

9. MENU

Az MCE/C kész(iléknél kétféle meni hasznélhato: az egyik a Felhasznaldi mend, a masik pedig a Fejlett szintd men.

A Felhasznaléi menli a Home Page oldalrol érhet6 el Ugy, hogy megnyomjuk majd felengedilik a kozépsé "Menl" gombot.

A fejlett szint{i ment Ugy érhetd el a Home Page kijelzési oldalrdl, hogy 5 masodpercig nyomva tartjuk a kdzépsé "Men(i" gombot.

Ha a menii oldalain baloldalon lent egy kulcs lathatd, az azt jelzi, hogy nem modosithatok a beallitasok. A mend feloldasa érdekében
Iépjen vissza a kezdBoldalra (Home Page) és nyomja egyszerre a "Rejtett" gombot valamint a kulcs alatti gombot egészen addig amig
el nem tlinik a kulcs.

Amennyiben 60 percig egyetlen gombot sem nyom meg, a beéllitdsok automatikusan mentésre keriilnek és a kijelzé
kikapcsol. Egy tetszéleges fomb megnyomasakor a display ismét bekapcsol és kijelzésre keriil a kezd6oldal (Home Page).
A menlin bellili navigacié érdekében nyomja meg a kbzépsé gombot.

Az el6z6 oldalhoz vald visszatérés érdekében tartsa benyomva a "rejtett" gombot és nyomja meg majd engedije fel a kozépsé gombot.

A bedllitisok mddositasa érdekében hasznélja a bal és jobboldali gombot.
Egy beallitott érték mddositasanak %tézésa érdekében nyomja 3 masodpercig a kdzéps6 "OK" gombot.A nyugtdzas megtorténtét
a kovetkezd kijelzés igazolja: "W I
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A 6. sz. tablazat ismerteti az inverter un. érzékeny paramétereit melyek a "Fejlett szintd" meniben érheték el. A Fejlett szintl menibdl

torténd kilépés érdekében le kell futattni az 6sszes paramétert a kdzépsé gombbal.

A paraméter Leir . Mérték-
A eiras Tartomany .
szimbéluma egység
Serial A kapcsolédashoz szlikséges egyhangl sorozatszam - -
En Az elektromos szivattyu névleges frekvenciaja. Adja be 50 - 200 Hy
az elektromos szivattyl adattablajan feltiintetett értéket.
In Az elektromos szivatty( névleges arameréssége. Adjabe | MCE-11 |  MCE-15 MCE-22 A
az elektromos szivattyl adattablajan feltlintetett értéket. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt Forgasirany. A forgasirany megforditasa érdekében 0-1 N
mddositsa ezt a paramétert.
Fm Az elektromos szivattyu minimalis forgasi frekvencigja. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Az elektromos szivattyu maximalis forgési frekvencigja. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fqg Quick start rendszeresség 3M0*Fn-Fn Hz
SM Az elektromos szivattyu max. percenkénti fordulatszama 12*Fn - 60*Fn r.p.m
- A differencial nyomas szenzor tipusa Raciometrius fs = 4 bar-al -
Raciometrikus fs =10 bar-al
HO Az elektromos szivattyu max.emelési magassaga 2,0 —fs nyomas szenzor m
F Az inverter hordoz6 frekvenciajanak értéke (PWM
c Y 5-20 kHz
modulacidhoz)
Szarazfutasi teljesitmény. Ha aktivalni kivanja a
DR szarazfutas elleni védelmet, az Fn (névleges frekvencian) N W
elnyelt teljesitmény 20%-al ndvelt értékét allitsa be
szérazfutasi feltételként.
ET Az az id6tartam, mely az egyik szivattyu ledllasa éa a 0.0-15.0 s
masik beindulasa koz6tt eltelik iker rendszerek esetében. ' '
B Kgngtan's jellegll'j NTC ellenallas, a T és T1 folyadék 1-10000 oK
hémérséklet méréséhez
A hidraulikus rendszer keresztiilfolyasi ideje, inverz
Td proporcionalis mértékben hat a beéllitasi sebességre a T 0-1800 S
és DT beallitasoknal
Bs Booster izemmdd bedllitdsi parametere 0-80 %
Ad Az eszkdz Modbus cime 1-247
Br A sorozat komunikacio Baudrate értéke 1.2,24,4.8,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Paritas ellenérzés tipusa None, Odd, Even
Sh Stop bit szama 1-2
Rd Minimum valasz idd 0-3000 ms
En Modbus beallitas Disable, Enable

6.tablazat: Fejlett szinti men - Az inverter "érzékeny" paraméterei

Home Page

auto Gty
55 .

A bal felsd ikon a valasztott szabalyzasi mddot jelzi.
A felsd kdzéps ikon a valasztott miikddési modot jelzi (Auto vagy Economy)

A kezddoldalon (Home Page) grafikus formaban vannak 6sszefoglalva a rendszer 6 beallitasai.

7]

%)bb felsd ikon azt jelzi, hogy egy inverter mikddik @ vagy iker inverterek @f @ mikddnek. Az

vagy a “=+ ikon forgasa jelzi, hogy melyik keringetd szivattyi van miikdésben.
A Home Page kdzépsd részén kijelzett értéket a menl 8. oldalan lehet beallitani paraméter
valasztéssal.
A Home Page-t8l lehet eljutni a display kontraszt beallitasanak oldalara tgy, hogy benyomva tartjuk
az un. "rejtett" gombot és megnyomjuk majd felengedjlik a jobboldali nyomégombot.
Szintén a Home Page-tél juthatunk el az inverter érzékeny paramétereihez (csak olvashato, gyari
beallitasu paraméterek) Ugy, hogy 3 masodpercig benyomva tartjuk a k6zépsé nyomogombot.

1.0 Oldal
[ ] 1
Default
i .
0E] [w] [OFE]

Az 1.0 kijelzési oldal segitségével visszaallithatdk a gyari beallitasok gy, hogy 3 masodpercig
benyomva tartjuk a jobb és baloldali nyomogombot.

A gyari beallitasok visszaallitasat a "Default” sz6 mellett megjelend . M szimbdlum jelzi.
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2.0 Oldal A 2.0 kijelzési oldali kijelzés segitségével bedllithatd a vezérlési mod. Kilénbdzé méd kozil
vélaszthatunk:
1. T:) = Allando differencialnyomas szerinti szabalyzas
2. D‘) = Allando jelleggérbe szerinti szabalyzas display-rél beallitott fordulatszamon.
3. TV10v = Allando jelleggérbe szerinti szabalyzas 0-10V-os kiilsé jellel  beallitott
fordulatszamon.
4, T/—f) = Aranyos differencialnyomas szerinti szabalyzas
i s .
5. = T konstans bedllits ndvekvé modban
T
6. % = T konstans beallitds csokkend modban
Tid
7. 5===T1 konstans beallitas ndvekvé mddban
T1
8. H)= T1 konstans beallitas csokkend mddban
Iﬂ
9. = AT konstans beéllitas
A 2.0 kijelzési oldalon kijelzett harom db. ikon jelentése a kdvetkezd:
—  Kbzépsé ikon= a jelenleg kivalasztott szabalyzasi mad.
— Jobboldali ikon = Kdvetkezd szabalyzasi mod
— Baloldali ikon = az el6z8 szabalyzasi méd
3.0 Oldal
i
He: 12,0
=] WwICE] [+
I
Fs:. 45 u:
A 3.0 kijelzési oldal segitségével beallithatd a szabalyzasi "set-poit".
=] WICK [* : giseg y P
- Ez el6z6 oldalon kivalasztott bedllitastol fliggden, a bedllitandd set-pointok elsésorban a (Hs), a
'IJ rendszeresség (Fs), a hdmérséklet (Ts) vagy hémérsékletek kiilonbsége (dTs).
Ts: 60 o
=] WICE] [+
FdT= = 15.0[C] 3.|§
AT T
0 25 40 70 [C]
- v =
5.0 Oldal Az 5.0 kijelzési oldal minden nyomasszabalyzasi méd esetén kijelzésre kerll és lehetévé teszi az
3 | "auto" vagy az "economy" mod beallitasat. Az “auto” mod tiltja az 12 digitdlis bemenet statuszanak
auto ® olvasésat, ennek kdvetkeztében a rendszer mindig a felhasznélé altal bedllitott set-point értéket
alkalmazza.
4=| [WIOE| [=#]| | Az “economy’ méd aktivélja az 12 digitalis bemenet statuszanak olvasasat. Amikor az 12 bemenet

energetizalva van, a rendszer érvényesiti a felhasznalo altal bedllitott set-point szazalékos
csokkentését (lasd a 6.0 kijelzési oldalt)

A bemenetek bekotését lasd az 5.5.1 fejezetben.

6.0 Oldal

E: 50

-] WIOE] [+

A 6.0 kijelzési oldal akkor jelenik meg, ha az 5.0 kijelzési oldalon az "economy" médot valasztottuk ki
és lehetdvé teszi a set-point csokkentési értékének beadasat szazalékban.

Ez a csOkkentés akkor kdvetkezik be, ha energetizalva van az 12 digitalis bemenet.
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7.0 Oldal Ha iker rendszert hasznalunk (lasd: 0 fejezet) a 7.0 kijelzési oldal segitségével az alabbi 4 iker
70| mikodési mod egyikét lehet bedllitani:
oD (33/78) 24 oranként altemalo: A 2 inverter 24 oras mikodési ciklust kbvetden egymast
felvaltva lép miikodésbe. Ha a kettd kozil az egyik meghibasodik, a masik lép
b= WICE] [=p miikddésbe.

@+@ Szimultan: A 2 inverter egyidében mlkodik ugyanazon fordulatszamot tartva. Ez a
mikddési méd akkor hasznos, ha egyetlen szivattyu altal nem biztosithaté a kivant
szallitasi teljesitmény.

@4—@ FéITartalék: A szabalyzast mindig ugyanazon inverter biztositja (a f6 inverter) és a
tartalék inverter csak a f6 inverter meghibasodasa esetén avatkozik be (mikddésbe
lép).

@T® Booster: A 2 inverter szimultan vagy valtott izemmodban dolgoznak minden 24
oraban:

- Ha egy pumpardl szérmazik a mozgatand6 folyadék, akkor valtott
uzemmodban fog mikédni minden 24 6raban.
- Ha nem egy pumparél szarmazik a mozgatandé folyadék, akkor szimultan
uzemmodban fog miikédni.
N.B: a Booster lizemmod kizarélag konstans differencial nyomas és aranyos differencial nyomas
beallitas esetén aktivalhato.
Ha kikétésre kertl az iker inverterek egymas kdzotti kommunikaciéjat biztositd 6sszekdtd kabel, akkor
a két rendszer automatikusan kiilénalloként konfigurdlodik és egymastdl teliesen fliggetlendl
miik6dnek.
8.0 Oldal | 780 kuelze3| oldal segitségével kivalaszthatjuk a Home Page (kezdGoldal) altal kijelzett paramétert:
AT[H| Q ' : Mért emelési magassag méterben kifejezve.
H: 5 5 & . Becsillt szallitasi teljesitmény m3/h-ban kifejezve.
. . m g Fordulatszam fordulat/perc-ben (rpm)
= [(WIOE| =] E-: Az analdg bemeneten mért fesziiltség 0-10V
P: Kifejtett teljesitmény kW-ban
: Miikodési 6rak szama
. Az “A1V” bemeneten mért folyadék hémérséklet (18 polusos csatlakozo)
1: Az “A2V” bemeneten mért folyadék hémérséklet (18 polusos csatlakozo)
AT A T-T1 kozotti hdmérséklet kiilonbség abszolut értéke
9.0 Oldal
L5 T
DEU [ITA] ENG
L A 9.0 kijelzési oldalon kivalaszthat6 a kijelzett lizenetek nyelve.
| W||OF| [w=p
10.0 Oldal
I
L= A 10.0 kijelzési oldal segitségével kijeleztethetd az alarmok tdrténete, ha megnyomjuk a jobboldali
gombot.
[W] [=b]
Alarmok torténete Ha a rendszer rendellenességeket érzékel, allandd memaéridban 6rzi azokat, mint "alarm térténertet"
15 @ (max.15 alarmig). Minden memériaban Iévé rendellenességhez (alarmhoz) kijelzésre kerlil egy 3
¢ részbdl allé kijelzési oldal: ez tartalmaz egy alfenumerikus (betlibdl és szamjegybdl allo) kodot mely
Pompabloceata beazonositja a rendellenesség tipusat, egy grafikus szimbélumot mely grafikai médon abrazolja a hiba
[wr] [==p] | iellegét, valamint egy szoveges 6zenetet mely a 9.0 kijelzési oldalon megvalasztott nyelven roviden

leirja a hibat (pl. "Pompa bloccata"= szivatty( blokkolva). A jobboldali gombot nyomva futatthatdk a
hibatorténeti kijelzési oldalak. A hibatdrténet végén 2 kérdés jelenik meg:
1. “Resettare Allarmi?” (Reszeteli az alarmokat?)
Az OK gombot megnyomva (jobboldali nyomégomb) reszetelhetjiik a rendszerben esetleg
meglévd alarmokat.
2. “Cancellare Storico Allarmi?” (Toréljiik az alarm-térténetet?)
Az OK gombot megnyomva (jobboldali nyomégomb) toréljiik az alarm térténeti memériat.
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11.0 Oldal
11
OFF EXT
(= [¥] [OK

A 11.0 kijelzési oldal segitségével beallithatjuk a rendszert ON, vagy OFF vagy egy tavoli jel (EXT)

altal vezérelt médba (11 digitalis bemenet).
bekapcsolt allapotban lesz.

Ha az ON maédot valasztjuk ki, a szivattyd mindig

Ha az OFF médot valasztjuk ki, a szivattyd mindig kikapcsolt allapotban lesz.

Ha az EXT modot valasztjuk ki, aktivaljuk az 11 digitalis bemenet statuszanak olvasasat. Amikor az |1
digitalis bemenet energetizalva van, a rendszer ON allapotba 1ép és beindul a szivatty( (a Home Page
kijelzésnél jobbra lent felvaltva megjelennek az "EXT" és "ON" iizenetek); Amikor az I1 digitalis
bemenet nincs energetizélva, a rendszer OFF allapotba Iép és leall a szivattyl (a Home Page
kijelzésnél jobbra lent felvaltva megjelennek az "EXT" és "OFF" Uizenetek).

A bemenetek bekotését illetéen lasd az 5.5.1 fejezetet.

10. GYARIBEALLITASOK

Paraméter

Erték

Szabalyzasi méd

T:) = Alland differencialnyomas szerinti szabélyzéas

Hs (Set-point / Differencialnyomas )

A szivattyl max.emelési magassaganak 50 %-a (I&sd az inverter gyarilag beallitott
"érzékeny" paramétereit)

Fs (Set-point / Frekvencia)

A szivattyu névleges frekvencidjanak 90%-a.

Tmax 50 °C
Mikodési méd auto
Set-point csdkkentés szézaléka 50 %

Iker miikodés mddja

2/ €D = 24 oranként alternalt (felvaltva mikods)

Szivattyd inditasi parancs

EXT (Az I1 bemeneten megjelend kiilsé jeltdl)

11. ALARM TiPUSOK

Alarm kod Az alarm szimbdluma Az alarm leirasa
e0 - e16; e21 o — Belsd hiba
e17-e19 Freb 5 Révidzarlat
e20 @mx Feszilltség hiba
e22 -e30 c—Ekml Feszilltség hiba
e31 n_ﬁx Protokoll hiba (Protokoll=adatatviteli szabalyok dsszessége)
_|
e32-¢e35 . Tul magas h8mérséklet
eld7 QE# Alacsony feszilltség
e38 @mx Magas fesziiltség
€39 -e40 @E Tul magas aramerésség
e42 E_"‘ Szarazfutas
e43; ed4; e45; ebd 65}{@ Nyomasszenzor
e46 c—Ekm Kikotott szivattyl
v
o D A Booster mddot egy nem engedélyezet miikddés soréan aktivélta.
V2 i\ N
ed55 @ hibajel a T hdmérsékleti szenzornél
eb6 @R@ hibajel a T1 hémérsékleti szenzornél

7.tablazat: Alarmok listaja
12. MODBUS MCE-C

A Modbus protokoll hasznalata engedélyezett, amit a 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE vezeték kiszerelés segitségével tudunk

felinstallalni.

Tovabbi informacidért, konzultalja a https://dabpumps.com/mce-c web oldalt.

13. BACNET

A Bacnet protokoll hasznélata engedélyezett, amit a gateway Bacnet -Modbus segitségével tudunk felinstallalni.
Tovabbi informacidért Iépjen be a tovabbi tanacsolt eszkozok listaba, illetve konzultalja a https://dabpumps.com/mce-c web oldalt.
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1. YMOBHIMO3HAYEHHA
Ha nepLuii cTOpiHLi Bka3aHa BepCis Liboro AokyMeHTa B chopmarti Vn.x. Lisi Bepcist 03Hauae, LU0 JOKYMEHT BiBHOCUTLCS 0 BCiX BEpCild
nporpamHoro 3abesneyeHHs npuctpoto n.y. Hanpuknaa: V3.0 BigHocuTbest o Beix M0: 3.y,

Y LibOMY TEXHIYHOMY KEpiBHULITBI BUKOPUCTOBYIOTLCS HACTYMHI MO3HAYEHHS:

Cutyauis 3aranbHoi Hebe3nekn. HegoTpuMaHHs HaBEAEHWX BKA3IBOK MOXE 3aBAATY LUKOAM NMIOAAM Ta MalHy.

Hebe3neka ypaxeHHs eNeKTPUYHMM CTPYMOM. HeoTpMMaHHs HaBEAEHWX IHCTPYKLiN MOXE CPUYMHUTI CEPO3HMUIA
pu3ank ans ocobuctoi 6e3nekn.

2. 3ArAnbHI BIAOMOCTI

& Mepea noyaTkOM MOHTaXy HeOOXigHO YBaXXHO O3HANOMMUTUCA 3 L€ JOKYMEHTALEH.

MoHTax Ta ekcnnyatalis npunagy NOBUHHI BIANOBIAATW MiCLIEBUM HOpMaM 6e3neku, Lo AiloTb Y KpaiHi, Ae BCTAHOBMOETLCS BUPID.
MoHTax NOBMHEH BUKOHYBATMCb BIAMOBIAHO O BUMOT YMHHWUX HOPMATMBHWUX AOKYMEHTIB.

HenoTpumaHHs npasun 3 TexHiku Oe3nekn He Tinbk CTBOPIOE PU3MK Ans 0cobucToi 6e3nekn Ta MOLIKOMKEHHS obnagHaHHs, a |
nosbaense npasa Ha Oyab-ske rapaHTiiHe 06CNyroByBaHHS.

YBaxHo nepe.ipTe, Wo BUPIO He Oyno nowKomKkeHO B NpoLieci TPaHCNOPTYBaHHA abo cknagyBaHHS.
MepeBipTe, 10 30BHIWLHE NaKyBaHHA He 6yNO NOWKOAXKEHO Ta 3HAXOANUTLCA B HaNEXHOMY CTaHi.
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YKPAIHCHKA

[Mpunag MICTUTb eNEKTPOHHWIA IHBEPTOPHWIA NPUCTPIN.
Ekcnnyatauis Bupoby [03BONSETHCA TiNMbKM SKIWO €NEeKTponpoBoaka obnagHaHa 3axWCHUMM MPUCTPOSIMW BIAMOBIAHO A0
HOPMAaTMBHWX JOKYMEHTIB, L0 [it0Tb B KpaiHi, B SKi BCTaHOBMNOETLCS BUPI6 (ans Itanii CEl 64/2).

Lleit npunag He MOXyTb BUKOPUCTOBYBATW 0COBY (B TOMY YMCRi AiTH) 3 0BOMEXEHUMM (i3NYHUMM, YYTTEBUMM abO PO3yMOBUMM
MOXIMBOCTAIMM abo 3 HeJOCTaTHICTIO JOCBiAY M 3HaHb PoBOTK 3 MPUMAZOM, SKWO Lie BUKOPUCTAHHS He 3AINCHIETLCS nig
MOCTINHUM KOHTpOreM ocif, BiANoBiganbHuX 3a ix beaneky, abo micns iHCTPyKTaxy Liofo 6e3neYHOro KOPUCTYBaHHS NPUNaLoM
Ta po3yMiHHs MOXnuBKX Hebesnek. CnigkyiTe, WwWob aitn He 6asunmues 3 NpUnagom.

2.2 BignoBiganbHicTb

®
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BupoBHWK He HecCe BIgNOBIgANBHOCTI 3a HeMpaBunbHe (YHKLOHYBaHHS Npunagy abo 3a MoxnmBi 36UTKW, CNPUYMHEHI 11010
ekcnnyaradieto, SKWO npunaa niggaBaBCcs HEYNOBHOBAXEHOMY BTPYYaHHIO B 1Or0 KOHCTPYKLitO, OyAb-AKAM 3MiHaM 4m
Moaudikaviam Ta/abo npautoBaB 3 NEPEBULUEHHSM [O3BOMEHUX poboynx AianasoHiB abo npu HeLOTPUMAHHI IHCTPYKLIN,
HaBeEHWX B LibOMY KEepiBHULTBI.

2.3 OcoGnuBi nonepemxeHHs
Mepen novaTkom 06CNYroByBaHHS ENEKTPUYHOT @00 MexaHIYHOT YaCTUH NpuUady Chif 3aBXay BigkntovaTh Hanpyry
€NeKTPOXVBNEHHS. Mepen TMM Sk BIBKPUTW nmpunag HeobXigHO MmovekaT He MeEHLUe M'STU XBWUAWH nicns AOro

A\
/A

3. TANY3I3ACTOCYBAHHA
InBepTop cepii MCE/C - Le npucTpiii mpusHayeHWn ANs YNpaBniHHA LMPKYMSUIMHUMKM Hacocamu, L0 AO03BONSE iHTErpoBaHO
perynioBaTti audepeHLianbHuiA TUCK (HATUCK), AO3BONSKOYM TakM YMHOM BUKOPUCTOBYBATW ekcnyaTaLiiHi AKOCTi LMpKynsLitHoro
Hacoca 515 haKTUYHUX BUMOT CUCTEMM.
Lle B13Hayae 3Ha4Hy eKOHOMItO eHeprii, OinbLUi MOXIMBOCTI KEpyBaHHS CUCTEMOLD Ta 3HWXKEHHS piBHS LWyMy. IHBepTop MCE-22/C
NpU3HaYeHUIn Ans MOHTaXy 6e3nocepeAHbLO Ha KOpnyci ABMIyHa Hacoca.

4. TEXHIYHI JAHI

BiOKMIOYEHHSI Bifi Mepexi enekTpoxXmBneHHs. KoHaeHcaTop npoMixkHOI Mepexi 6e3nepepBHOTO eNeKTPOXUBIEHHS!
3aNMLWIAETLCA 3apsEKEHNM HeDE3NEYHO BUCOKOIO HANPYrO HABITb MICNS BiAKMIOYEHHS ENEKTPOXMBIIEHHS.
JonyckaloTbCA TiNbKM HafilHi NpUMEOHAHH 0O Mepexi enekTpoxveneHHs. [pucTpin noBuHeH OyTu
3'egHaHum 3 3a3emneHHsMm (IEC 536 knac 1, NEC Ta iHwi HopMaTUBHi AOKYMEHTM B Uil ranysi).

Knemu mepexi eneKTpOXWBNEHHS Ta KNeMM ABWIYHa MOXYTb 3HAaXoauTMCA Nig HeGe3neyHo BMCOKOIO
Hanpyroo TaKoX Npu 3ynMHeHOMY ABUTYHi.

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Hanpyra [VAC]
(Bimxunens +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
XuBneHHs iHBepTOpa KinbkicTs tpas L L L
Yacrora ['u] 50/60 50/60 50/60
Crpym [A] 22,0 18,7 12,0
CTpyM BUTOKY Ha 3em11io [MA] <2
Hanpyra [VAC
(Binfmynel_[”_m +]10/_20%) 0 - B xwusn. 0 - B wen. 0 - B xwusn.
Buxin iHgepTopa KinbkicTb thas 3 3 3
Yacrota ['y] 0-200 0-200 0-200
Ctpym [A cepeaHbokBaap.] 10,5 8,0 6,5
MexaHi4Ha NoTyxHicTb P2 3n.c./22xBr 2n.c./1.5kBr 1.5n.c./1.1 kBt
Bara 6noky [kr] 5
MexaHi4Hi (6e3 nakoBaHHs)
XapaKkTepucTukm Makc. poamipu [Mm] 200x199x262
(OoBx.xBuc.xLLup.)
Poboye nonoxeHHs Po3TalloByeTLCA Ha KOpyci ABUryHa Hacoca
MoHTax CryniHb 3axucty IP 55
MakcumarnbHa Temnepartypa 40
HaBKONMMLWHLOro cepeaosmua. [°Cl
lippasniyni [iana3oH perynioBaHHs
XapaKTepucTUKM AudepeHLianbHOro TUCKY 1 95% AaNa3oH WKANM AATYMKA THCKY
perynioBaHHA Ta
poboTu
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Tvn gaTuvkie TUCKY JloromeTpuyHMI
Hatumkn LLikana gaTumkiB 410

IudepeHLinoBaHoro Tucky [6ap]

3'egHaHHs o 3'efHaHHs MynbTU-iHBEPTOPIB

ABTOMaTUYHUIA 3aXMCT Bif, HAZMIPHO BEMUKOTO CTPYMY
HapgMipHo BrCOKa TeMnepatypa BHYTPiLLHbOT

3axuct €MEeKTPOHIKK

o AHOManbHi 3Ha4eHHs! HanPyr XXMBNEHHS

o  [Ipsme KOpPOTKE 3aMUKaHHS MiX BUXigHUMK hasamu
Temnepatypa Temnepatypa 30epiranHs [°C] -10 =40

Tabnuus 1: TexHiyni daHi

®yHKUji Ta 3axmcT

41  EnektpomarHiTHa cymicHicTb (EMC)

InBepTopn MCE/C Bignosigatotb BuMOram HopmatueHoro aokymeHty EN 61800-3 srigHo kaTeropii C2, 3 enekTpomarHiTHoi
CyMiCHOCTI.

- EnekTpomarHiTHi BUNpoMiHtoBaHHs. XKUTnoBe cepefoByLLe (B AesKuX BUNaaKkax MOXYTb BUMaraTucsl 06MexyBanbHi 3axoam).
- KonpgykTuBHi 3aBagu. XXntnose cepefosuLLe (B AeSKUX BUNAKax MOXYTb BUMaraTucs 06MexyBanbHi 3axoam).

5. ENEKTPUYHI 3’€OHAHHA

lMepen novaTkoM OBCNYroByBaHHSI eNEKTPUYHOI abo MexaHiYHOT YacTMHU Mpunady Chif 3aBXOu BigKmouaTy
Hanpyry enekTPOXMBNEHHS. [epes TUM sk BiKpUTM Npunag HeoOXigHO NoYekaTh He MEHLLE M'ATU XBUMMH Micns
MOro BIOKIMIOYEHHS Bif, Mepexi enekTpoxuBneHHs. KoHgeHcaTop npoMmixHOI Mepexi 6e3nepepBHOrO

A ENEKTPOXMBIIEHHS 3ANNLIAETLCS 3aPSAMKEHUM HEDE3NeyYHo BWCOKOK HANpyrok HaBiTb MICNs BigKMIOYEHHS!
€NEKTPOXMBIIEHHS.
HOonyckaloTbCsl TiNbKW HapiiHi NpUEAHAHHA OO Mepexi eneKTPoxuBneHHs. MpucTpii noBUHEH GyTy
3'egHaHui 3 3a3emneHHsM (IEC 536 knac 1, NEC Ta iHwi HopMaTMBHI OKYMEHTH B Liin ranys3i).

MepeBipuTh, WOO Hanpyra Ta YacToTa, 3a3HaveHi Ha Tabnuuui MCE-22/C, signosiganu napametpam
Mepexi eNeKTPOXMBIEHHS.

5.1 MigKNOYeHHA A0 Mepexi eNneKTPOXMBNEHHSA

3'eaHaHHs Mix ofHo(asHo NiHieto enekTpoxmeneHHs Ta MCE-22/C BukoHyeTbCst 3-X unbHUM kabenem (dasa + HeiTpansb +
3a3eMINEHHS). XapaKTepUCTUKN eNEeKTPOXMBIIEHHS! MOBWHHI BIAMOBIAATM BUMOraM, 3a3HaueHum B Tabnuyi 1. BxigHi knemm
npomapkoBsaHi Harucom LINE LN i cTpinkoto, ika Bka3dye HanpsiMOK 8o knem, auB. Cxemy 1.

=

&CD)%

S

=Sy

Cxema 1: EnekmpuyHi niOkmoyeHHs
MiHimManbHWiA NepeTyH BXiOHWX | BUXiOHWX MPOBO/AIB NOBMHEH 3abe3neyyBaTii MPaBUIbHY 3aTsIKKY KabenbHUX 3aTUCKauiB,
MaKCUMasbHUIA NEPETUH A1s KneM— 4 Mm2,
MMepeTvH, TvN i kabenbHa NPOBOAKA ANS XMBNEHHS IHBEPTOPA Ta AN MIAKMIOYEHHS eNeKTPOHAcoca NoBMHHI 0bupaTucs BignoBigHO
[0 Ail04MX HOPMaTUBHIX AOKYMEHTIB. B Tabnuui 2 3a3HaueHo nepeTuH HeobxigHoro kabento. Tabnmus BigHOCUTLCS [0 3-X XUMbHUX
kabenis 3 MNBX isonaujeto (chasa + HelTpanb + 3a3eMNEHHS), @ TakoX B HIll BKA3yeTbCH MiHIMaNbHUA PEKOMEHOOBAHWA NEPeTUH
BiANOBIAHO [0 CTPYMY Ta JAOBXUHM kabento.
CTpym enekTpoHacoca BkasyeTbCs Ha Tabnuuli MapkyBaHHs ABUIYHA.
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MakcumanbHui cTpym enekTpoxueneHHs MCE-22/C 3a3Buyai po3paxoByeThest BABIHi HirbLUe MakcMMansHOro CNoXuBaHoro CTpymy
eneKTpoHacoca.
Xovya MCE-22/C Bxe YKOMNNEKTOBAHWA BHYTPIHIMA 3aXUCHUMU NPUCTPOSIMK, PEKOMEHOYETbCS BCTAHOBUTU  3aXWUCHWM
TePMOMarHiTHU BUMMKaY, PO3PaxoBaHNin HAaNEXHUM YUHOM.

YBATA: 3axucHuid TepMoMarHiTHAA po3miukad i kabeni enektpoxuenerHs MCE-22/C i Hacoca noBuHHI ByTu po3paxoBaHi BignoBigHO
[0 cucTeMn. AKIWO 3HAYEHHS, HaBedeHi B LibOMY TEXHIYHOMY KepiBHULTBI HE BiAMOBiAaTb YUHHOMY HOPMATUBHOMY [OKYMEHTY,
OCTaHHil 6yae MaTtu nepesary.

5.2  TlipknoyeHHA enekTpoHacoca

3'eaHanHs Mix MCE-22/C i enekTpoHacocoM 3AiCHIOETLCS 3@ JONOMOTOH 4-X xunbHOro kabento (3 haan + 3a3eMneHHs).

Ha Buxoai npuegHyeTbCA ENEKTPOHACOC 3 TPUGA3HUM KUBIIEHHAM 3 XapaKTePUCTUKaMM 3a3Ha4eHMM B Tabnmui 1.

BuxigHi knemu npomapkoBaHi Hanucom PUMP UVW Ta cTpinkoto, Wwo BKa3ye y HanpsMKY Big knem, aus. Cxemy 1.

HomiHanbHa Hanpyra enekTpoHacoca Mae 6yTu Takoio X, K i Hanpyra enekTpoxveneqHs MCE-22/C.

YcTatkyBaHHs npuegHare o MCE-22/C, He NOBWHHO CMOXWBATH CTPYM, LLO NEPEBULLYE MAKCUMATbHIA BUXIGHWIA CTPYM, 3a3Ha4eHUi
B Tabnuui 1.

[NepeBipTe LWMNbAUKA MAPKOBaHHSA Ta TUM 3'e4HaHHA (3ipka ab0 TPUKYTHUK) ABUTYHA 471t AOTPUMAHHS BULLEONMCAHUX YMOB.

B Tabnuyi 3 Bka3yeTbCs NepeTuH kabento, Lo 3aCTOCOBYETLCA A1 NPUELHAHHA Hacoca. Tabmuus BigHOCUTBCS 40 4-X XKWUIbHUX
kabenis 3 MBX isonsuieto (3 hasu + 3a3eMNeHHs) a TaKoX B Hill BKA3yeTbCS MiHIManbHWIA PEKOMEHA0BaHWA NEPETUH BIANOBIBHO A0
CTPYMy Ta JOBXMHU kaberio.

WwKoAu BCbOMY obnagHaHH.

HenpaBunbHe nigkNOYeHHs NiHii eNeKTPOXUBNEHH OO BWXIAHMX KNem, MpPU3HAYeHUX Ans
HaBaHTaXeHHs, MOXe 3aBfaTh HeNonpaBHOI LUKOAU BCbOMY 06NIagHaHHIo.

53 MigknoYeHHs 3a3eMneHHs

[TigKMtoYeHHs 3a3eMNeHHs BUKOHYETLCS i3 3aTAryBaHHaM pos'emiB 3rigHo Cxemu 2.

/_\ MomunkoBe NpueaHaHHA NiHii 3a3eMNeHHA [0 HENPaBUNbLHOFO 3aTUCKavya MOXe 3aBdaTh HenonpaBHOI

Cxema 2: [MiOKmMoYeHHs1 3a3eMileHHs

lMepeTuH kabento B MM2

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 25 25 25 6 6 6
8A 115 1,5 25 25 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 115 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 125 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tabnuug BigHocuTbCa A0 3-X xunbHUX kabenis 3 MNBX isonsuieto (dasa + HelTpanb + 3a3emnerHs) @ 230 B

Tabnuys 2: lMNepemuH kabenig enekmpoxusneHHs iHgepmopa

lMepeTuH kabento B MM2

10m 20m 30m 40 m 50m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
A 115 |15 |15 |15 [25 125 |25 |25 6 6 6 10
8A 115 |15 [25 |25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
2A 115 |25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
BA 125 |25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
WA 125 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabnuug sigHocuTbesa A0 4-x xunbHUX kabenis 3 MNBX isonsuieto ( 3 dasm + 3asemnerHs) @ 230 B

Tabnuys 3: lMepemuH kabenig enekmpoXUsIEHHs Hacoca
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54  TlipkniovyeHHsa paTymka audepeHLiansHOro TMCKY

MCE-22 / C gonyckae aBa TMnn AaT4mkiB AudepeHLianbHOro TUCKY NOTOMETPUYHMIA 3 3HAYEHHAM NOBHOI Lkanu 4 6apu abo NOroMeTpuyHMiA
3 3Ha4eHHsmM noBHoi Wwkanu 10 6ap. Kabenb noBuHeH 6YTH NpUEAHAHMIA OOHUM KiHLEM A0 AATYMKa, a iHLWWM - [0 BXOAY AaTduka TUCKY Ha
iHBEpTOpI, No3Ha4eHomy «Press 1» (aue. Cxemy 3). Kabenb Mae aBa pisHuMX KiHLs 3 000B'I3KOBMMI HaNPsAIMKaMM MiAKMOYEHHS: Po3'eM anst
npomucnoBoro 3actocyBaHHs (DIN 43650) Ha CTOpOHI faTumka Ta 4-nomocHUi pos'em Ha ctopoHi MCE-22/C.

s

[ —_—

Link

= Programming
- Jumper

il
T

Com.

Contral

o
}@@@@@@@@@66@@@@@@751

Cxema 3: 3’¢OHaHHs

5.5 EnekTpuyHi nigknioyeHHs BBOAIB | BUBOAIB

MCE-22/C obnagHaHnuit 3 undposumu Bxogamm, 2 NTC-Bxoaamm Ans BUMIproBaHHS Temnepatypu pignHmn Ti T1, aHanorosum BXogoM
i 2 UdpOBMMY BUBOZAMM, YOO MATH MOXIMBICTL BUKOHATU AesiKi IHTEPGENCHI pilueHHs 3 GinbLL CKNagHUMKU YCTaHOBKaMM.

Ha Cxemi 4, Cxemi 5 ma Cxemi 6 B SKOCTi Npuknagy nokasaHi aeski Moxnuei KOHdirypawii BBOAIB i BUBOLB.

EneKTpoMOHTaXHWK MOBWHEH TiNbKK 3'€gHaTV NOTPIOHI KOHTaKTV BBOZIB | BUBOLIB Ta HANaLUTyBaTH iX BignoBigHi (PYHKLi 3rigHO BUMOT
(ave. nyHkT 5.5.1, nyHKT 5.5.2 Ta nyHKT 5.5.3).

5.5.1 Linchposi BBOAK

B ocHosi 18-noniocHoikneMHOI KONOAKM NpuUBeeHa Cxema LiMdpoBuMX BBOZIB:

- M:Knemn 16 n 17

- 12:Knemn 151 16

- 13:Knemn 13 1 14

- l4:Knemn 12113

BBOAM MOXYTb XMBUTUCS SIK MOCTIHUM, TaK i 3MiHHUM CTPYMOM. Huxkye npuBefeHi en. xapakTepucTikv BBOAIB (auB. Tabnuyro 4)

EnekTpuvuHi xapaKkTepucTMKu BBOAIB
E::ﬁ\?om [E‘?] rlOCTIAHAM BBoaw 3 aMiHHUM CTpyMOM [B ck3]

MiHimanbHa Hanpyra BBIMKHEHHS [B] 8 6
MakcumanbHa Hanpyra BUMKHEHHS [B] 2 1,5
MakcumansHo gonyctuma Hanpyra [B] 36 36
CnoxuBaHuii cTpym 3a 12 B [MA] 3,3 3,3
Makc. gonycTuMmin nepeTuH kabento [Mm?] 2,13
MPUMITKA: Bgodu kepytombcs Oydb-sKum nomocoM (nmoc abo MiHyc 8idn0GiOHO NOBEPHEHHIO CIMPYMY Yepes Kopnyc).

Tabnuus 4: Enekmpuyri xapakmepucmuku egodig

Mpuknag 306paxeHunit Ha Cxemi 4, BiGHOCUTLCS 40 3'€AHAHHS 3 CYXWM KOHTAKTOM 3 BMKOPUCTAHHSIM BHYTPILHLOI Hanpyru ans
ynpaBniHHa BBOAAMM.

YBATA: Hanpyra mix knemamu 11 18 J5 (18-nomtocHa knemHa konopka) ctaHouTb 19 B nocTiliHoro ctpymy Ta Moxe 3abe3neuunty
makcumym 50 mA.
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SKiwo y Bac € Hanpyra 3amiCTb KOHTaKTy, il BCE OOHO MOXHa BMKOPUCTOBYBATW A1 YNpaBMiHHA BBOAAMM: Byde [OCTaTHLO He
BUKOpUCTOBYBaTY kremu + V i GND i migkntounTy [xepeno Hanpyrv 4o baxaHoro BBOAY, AOTPUMYIOUMCh XapaKTEPUCTHK, OMUCAHNX B

Tabnuyi 4.

& YBATA: MNapu BBogiB 11 /12 i 13 / 14 maloTb 0aWH 3aranbHWUI NONIOC ANA KOXHOI Napwu.

1

Jil;

|

Remote
Control

ouT 2

NC C NO
s
E2x2zLIfod==5 @@@
rosfsdndndrnd

HHHHHHHHHHHH

Cxema 4: Mpuknad nidkmo4eHHs yughposux exodig Start / Stop i Economy.

®yHKuji undpoBux BBOZIB

"1 Myck/3ynuHka: KL aKTMBOBaHO BBIf 1 3 KOHCONI yNpaBniHHs (auB. naparp. 9), MoXHa
AMCTaHLIIMHO KepyBaTy BBIMKHEHHSIM i BAMKHEHHSIM Hacoca.

12 Economy: Akwo akTueoBaHo BBiA 2 3 KOHCONi yNpaBmiHHs (auB. naparp. 9), MoXHa
AVUCTaHLiHO aKTMBYBATW (YHKLLiK0 CKOPOYEHHS KOHTPOMBHOMO 3HAYEHHS.

13 LBuakuii 3anyck (Quick Start): siKwo 3 naHeni ynpaBniHHA akTMBOBaHO BBIA 3,
HacoC 3anycKaeTbCA 3 YacTOTOH WBKUAKOrO 3anycky Fqg (auB. Po3wupeHe meHo).

4 He BuKopucTOBYETLCA

]

il

|

ouT 2
NC € MO

566

S68008080680880088885

l
R3i

Cxema 5: Mpuknad nidkmodeHHs yugposoeo 8800y Lllgudkozo 3anycky (Quick Start)

Mocunatoumnck Ha npuknag Ha Cxewmi 4 1a B pasi akTuBaLlii dyHkuiin EXT i Economy 3 koHConi ynpaeniHHg cuctema byze npavtosarti
B HACTYMHOMY PEXUMI:

R1 R2 CraH cuctemu
PosimMkHeHuin | PosiMkHeHM | Hacoc 3ynuHeHni
PosiMKHEHU | 3amMKHeHui Hacoc synuHeHni
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3amKHeHWI PosimMkHeHWd | Hacoc npaloe 3 KOHTPOSbHUM 3Ha4YEHHAM, 3a4aHUM KOPUCTYBAYEM.
3amKHeHWI 3aMKHeHNN Hacoc npautoe 3i CKopo4EeHUM KOHTPOSbHUM 3HAYEHHSAM.

5.5.2 Ananoroswii Baig 0-10 B

B ocHoBi 18-nontocHoI kneMHoi konoaky npueeaeHa cxema Ludgposoro eeogy 0-10 B:
- A1V (knema 9): Mo3anTnBHWIA NoMtoC

- GND (knema 10): HeratvsHuit nosntoc

- A2V (knema 4): Mo3nTnBHWIA NoMtOC

- GND (knema 5): HeraTueHui1 nontoc

OyHkuis aHanorosoro Beogy 0-10 B — perynioBaHHs WWBUAKOCTi 06epTaHHA Hacoca nponopLiiHo BXxiaHoi Hanpyru 0-10 B (ous.
nyHKT. 7.1.3 Ta naparp. 9). Beig A2V He BUKOPUCTOBYETLCS.

[uB. Cxemy 6 B SIKOCTi Npuknagy 3'efHaHHS.

[Bg'jiﬁl :
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Cxema 6: Mpuknad 3'¢0HaHHS aHan0208020 8800y
IMpumiTka: aHanorosui Bxig 0-10 B € B3aemoBukntouHUM 3 gatumkom Temnepatypu T tuny NTC, nigkntodeHum go TUX ke nontocis 18-
MOMKCHOrO KNEMHOrO B6II0KY.

5.5.3  Cxema nigknioueHHs NTC ans Bumipy Temnepatypu pignHu (T i T1)
[ins BCTaHOBNEHHS AaTumki Temnepatypu pignHv T i T1 guB. HacTynHi cxemu nigknioyeHHs, aue. Cxema 7 i Cxema 8

aEE "Eessl
Press 2 s
s 33
re| Fog O £E
O =85 )
e a=a ) (=R s

cditdbordd ;u‘ﬁ:hés’eﬁ

Cxema 7: MidknroyerHs damyuky NTC dns sumipy memnepamypu T1
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Cxema 8: MidknroyerHs damyuky NTC dns eumipy memnepamypu T

P
\‘-./

lMpumiTka: 34MTyBaHHS TeMnepaTypu 3a LOMOMOrO AaTtymka T MOXIMBO TifbKM B HACTYMHWX PEXUMaXx YnpaemiHHA: MOCTiAHE
T4t T AT
30inbLLEHHS T—’/SMeHLLIeHHﬂ T T—) Ta nocTiitHe AT

[MpumiTka: 3unTyBaHHS TemnepaTypy 3a LOMOMOrOK AaTymMka T1 MOXNMBO TiMbKM B HACTYMHUX PEXWUMax ynpaBRiHHS: NOCTilHe
Tid Tid 4T
30inbLUEHHS T—)/ 3MEHLUEHHS T1 T—» Ta noctinHe AT T—’ .

[ns nocTiiHux pexwmis pobotu T i nocTitHoro AT aue. nyHkT 7.1.57a 7.1.6.

Mpumitka: Bxig gatumka Temnepatypu T tuny NTC € B3aEMOBUKIMIOYHUM 3 aHanorosumM Bxogom 0-10, NigknioyYeHUM 40 TUX Ke NOMHCIB
18-nomntCHOM KNEeMHOI KOMOAKK.

554 Busogu

[NepepaxoBaHi Hk4Ye 3'eAHAHHS BUBOAIB BIGHOCATHCS 40 ABOX 3-MOMKOCHUX KNEMHUX Konogok J3 Ta J4, nosHaveHnx TpadapeTHoOw
nevatkoto OUT1 i OUT2, nig akumu BkasaHO Takox Tun koHTakTy knemu (NC - H3 = HopmanbHo 3amkHeHuir, C — O = 3aransHuit, NO
— HP = HopmanbHo Po3iMkHeHui).

XapaKTepucTUKM KOHTAKTIB BUBOAIB

Tun KoHTaKTY NO (HP), NC (H3), COM (3aranbHuii)

Makc. gonyctma Hanpyra [B] 250

Makc. gonycTamui cTpym [A] 5 Mpu pesvcTMBHOMY HaBaHTa)KeHHi
25 [Mpu iHAYKTMBHOMY HaBAHTAXEHHI

Makc. gonycTumuii nepeTuH kabento [Mm?] 3,80

Tabnuys 5: Xapakmepucmuku 8UXiOHUX KOHMakmie

®yHkKLUii BUBOAIB
oum™M HasiBHicTb/BigcyTHICTb curHanisallii B cuctemi
ouT2 Hacoc npautoe/ Hacoc 3ynuHeHni

B npuknagi Ha Cxemi 9 Ceitnogion L1 cBITUTLCS, KOMM B CUCTEMI BKIHOYEHA CUrHani3aLlist Ta racHe 3a BiaCyTHOCTi Oy ab-sKnX MOMMITOK,
B TOi1 Yac sk Ceitnogiog L2 cBiTUTBCS, KONKM HACOC NpaLtoe Ta racHe, Korm Hacoc 3ynUHEHNIA.
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Cxema 9: Mpuknad 3’edHaHHs Ljughposux Busodie

5.6 3’eaHaHHA Ana NOABINHMX CUCTEM
[insa peanisauii noagiAHoOi cuctemm gocuTb NpueaHaTh 2 inBeptopa MCE-22/C 3a gonomoroto kabenio, Lo NocTavaeTbesl, BCTaBWBLLM
11oro B 0AuH 3 2-x po3'emiB 060X iHBEPTOPIB, NO3HAYEHNX Hanucom Link (aus. Cxemy 3).

[ns npaBunbHOi pobOTH NOABIHOT CUCTEMM BCi 30BHILUHI 3'€JHAHHS BXiZHOI KEMHOT KOMOAKW, KpiM BXOAY 3, IKMM MOXHA KepyBaTy
HesanexHo, nigknioyeHi napanensHo Mix gsoma MCE-22/C 3 ypaxyBaHHAM HymepaLii okpemux knem (Hanpuknag, knema 17 MCE-
22/C -1 3 knemoto 17 MCE-22/C - 2i 1. .).

FKLLO B MOMEHT 3MiHU MiXK BUMUKAHHAM OBHOTO ABUIYHA Ta BBIMKHEHHSIM iHLLOIO YYETbCS CTYKIT, CRig BUKOHATM

HacTynHe:
1) HATUCHYTW Ha 5 CekyHA LiEHTparnbHy Knasilly "MeHH”;

2) NpOKpyYyiTE NapameTpu, Noku He nobaunte ET;
3) 36inbWwMTK 3Ha4eHHs napameTpa ET B po3LLMpeHOMY MEHIO ax A0 YCYHEHHS CTYKY

Onunc MoXNMBKX pexumMiB poboTW NOABIMHWX cUCTeM AMB. B naparp. 9.

6. 3AIMYCK

Bci onepauii no 3anycky noBMHHi BUKOHYBaTUCS 3 3aKpuTorO kpuwkoro MCE-22/C!
3anyckatu cuctemy, TinlbKu Nicns TOro, ik BCi eNeKTPMYHi Ta BOAONPOBIAHI 3'€AHaHHA OyAyTb 3aBepLUEeHi.

MMicns 3anycky cuUCTEMM MOXHA 3MIHIOBATH pexumm poboTy, Wob Kpalle aganTtyBaTucs 40 BUMOT NignpremcTaa (aue. naparp. 9).

7. OYHKUI

71 MeToau perynioBaHHA

Cucremun MCE-22/C 503BoNsioTb BUKOHYBATY PEryioBAHHS HACTYMHUMU METOAAMMU:
—  PeryntoBaHHs NOCTiNHIM AndepeHLianbHUM TUCKOM (3aBOLCbKE HanallTyBaHHS).
—  PeryntoBaHHs 3a NOCTIAHOIO KPUBOIO.
—  PeryntoBaHHs 3a NOCTIAHOK KPUBOIO i3 33AaHMM 30BHILUHIM @HANOroBMM CUTHarMoM.
—  PeryntoBaHHs NponopLiitHoro augepeHLiansHoro TUCKY No BUTPATi B CUCTEMI.
—  PeryntoBaHHs nocrinHoi T
—  PeryntoBanHs noctinHoi AT
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7141 PeryntoBaHHs nocTiliHMM audhepeHLianbHUM TUCKOM

A
H
Hsetp
Hanip sanuwaeTtbca NoCTiHUM, HE3amnexHO Bif 3anuTy BOAW.
Llei pexxum MoXHa 3agatit 3 kKoHconi ynpasniHHs Ha kpuwwi MCE-22/C (aus. naparp. 9).
A\ >
Q
71.2  PerynioBaHHs 3a NOCTIIHOK KPUBOHLO
HA

LLBnakicTb 0BepTaHHs MigTPUMYETHCA NOCTINHMM Yncriom 060poTiB. Taka WBKUAKICTL 0BepTaHHs
Moxe OyTu 3afaHa Bif MiHIMaNbHOMO 3HAYEHHS! 0 HOMIHAMBHOT YacTOTH LIMPKYNALIAHOMO Hacoca
(Hanpuknag, Big 15 'y go 50 Mu).

Lle# pexxum MoxHa 3agaty 3 KoHconi ynpaBniHHa Ha kpuwi MCE-22/C (guB. naparp. 9).

713 PerynioBaHHS 3a NOCTIMHO KPUBOIO i3 30BHIlLHIM aHaNOroBUM CUTHaNIOM

A
H
~Max. LBuakictb oGepTaHHs NiATPUMYETHCS MOCTIAHMM YMCAIOM 06OpOTIB  NMPONOPLIAHO  Hanpy3i
30BHILUHBOTO @HamnoroBoro curHany (awe. naparp. 5.5.2). LUeuakicTs 0b6epTaHHs Bapitoe NiHilHO
//' Bifl HOMiHanbHOI YacToTW Hacoca, konu Vin = 10 B, i MiHimanbHoi yactoTu, konu Vin =0 B.

\ Le#t pexxum MoxHa 3agaTy 3 koHconi ynpasniHHs Ha kpuwiyi MCE-22/C (auB. naparp. 9).

A >

Min. Q

T
e
L

Y LbOMy pexuMi peryntoBaHHs AudepeHLianbHoro TUCKY 3MeHLLYeTbes abo 30inbLuyeThes B
Mipy TOro, sIK 3anuT Ha Boay najae abo 3pocTae.
Lleit pexum MoxHa 3agati 3 koHconi ynpasniHHs Ha kpuwiyi MCE-22/C (gus. nap. 9).

*(]

71.5 ®yHkuisA nocTinHoi T

3a pgonomorow Liei yHKYii LMpKynauinHuii Hacoc 36inbluye abo 3MeHLLye LWBMAKICTb NOTOKY, Wob nigTpumyBaTh NOCTiHY
Temneparypy, ska BumiptoeTscs aatumkom NTC, sk onucaHo B nyHkTi 5.5.3.

MoxHa BCTaHOBUTW 4 peximn poboTu

PerynioBaHHs T:

Pexum 36inblueHHs T->, akwo baxaHa Temnepatypa (Ts) binblwe BumipsHoi Temnepatypu (T), LMPKYNALUiRHWA Hacoc 36inbLuye
LUBWAKICTb NOTOKY O TUX Nip, NOKM He Byae AocarHyTo Ts.
Mpu pexwvmi 3MeHLeHHs T, skwwo baxaHa Temnepatypa (Ts) 6inble BuMipsiHOT TemnepaTypu (T), UMPKYNALiAHWIA HACOC 3MEHLLYE
LWBMAKICTb MOTOKY A0 TUX Nip, NOKW He 6yae gocsrHyTo Ts.

PeryntoBaHHs T1:

Pexum 36inblwerHs T1-> skwo baxaHa Temnepatypa (Ts) binblue BuMipsHoi Temnepatypu (T1), LMpKynAUiiHWiA Hacoc 36inbLuye
LUBMAKICTb MOTOKY A0 TUX Mip, Noku He 6yae gocsarHyTo Ts

Mpu pexumi 3meHLLeHHs T1-> skwo baxaHa Temnepatypa (Ts) binbLue BUMipsHoi Temnepatypu (T1) LMPKYNALAHWI HAaCOC 3MEHLLYE
LWBMAKICTb MOTOKY O TUX Nip, MOKK He Byae gocsrHyTo Ts.
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71.6 ®yHKLiA nocTiHoi AT:

3a gonomoroto Liei pyHKLiT LMpKyNALinHMiA Hacoc 36inbluye abo 3MeHLLYE WBMAKICTb NOTOKY, Wo6 NigTpUMyBaTH NOCTIMHY Pi3HWLIO
Temnepatyp T-T1 B abCOMOTHOMY 3HAUYEHHI.

[ocTynHi 2 3apgaHux 3HaveHHst: dTs1, dTs2, ToMy BU MOXETE MaTh 2 HacTyMHi cUTyaLii:

- dTs1 BigpisHseTbCA Big dTs2:

B ybomy BUNaaKy JoCTynHi 5 poboumx iHTepBanis, LLO PErYNIOTLCS, B AKX 3aA4aHe 3HauyeHHs dTS MOXeE 3MIHIOBaTUCS B 3aNEXHOCTI
Big Temnepatypu T abo T1, sk nokazaHo B HACTYMHOMY Npuknag;:

FdTs = L[] ERI
15 H H
10

Tl T T
w2 40 70 [C] |

= v =

1) AxwoT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

B ubomy BuUMaaky, konu Temnepatypa T1 MeHwwe abo gopisHioe 10 °C, UMpKYNALiiHWA HAcoC Npautoe BNAMBAOYM Ha LUBUAKICTb
noToKy, Wob nigTpumysaTn abconioTHy pisHuLto Mix T i T1 npu 10 °C.

Llei TemnepaTypHuit gianasoH Moxe ByTu KOpUCHWI B (Dasi MigBMLLEHHS TeMnepaTypy TENMOBOi MalUMHK, A€ BinbLL BaXnMBO MaTy
LBMAKE [OCATHEHHS KOMKDOPTY HABKOMMLLHBLOTO CepefoBmLLa, a He MaTu Binblumia DT (B yMOBaX KOHAMLOHYBaHHS).

2) Akwo10=<T1<25°C => 10°C=dTs=|T-T1| <15 °C, Hanpuknag, skwo T1=20 °C=>dTs = |T-T1| =13.33 °C

konm Temnepatypa T1 3HaxoguTbes B gianasoHi Big 10 °C go 25 °C, uMpKynsUiiHAA Hacoc npawtoe Ans nigTpumkn abcomoTHOI
pisHuLi Mix T i T1 Ha pisHi dTs, nponopuiiHomy Temnepatypi, 34uuTyBaHoi T1.

Hanpuknag, konm T1= 20 °C, uMpKynsUiiiHWiA Hacoc NigTPUMYE NOCTiiHOK0 abcontoTHY piHuMuio Mix T i T1 Ha pisHi 13,33 °C.

3) Axwo25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

Korm Temnepatypa T1 3HaxoauTbcs B fianasoHi Big 25 °C go 40 °C, umMpkynsiyiiHuiA Hacoc npautoe ans nigtpumkn npu 15 °C
nOCTiHOK abCcomnoTHY pisHuLo Mix TiT1.

4)  fAxwo 40°C<T1<70°C => 10°C=<dTs =|T-T1| <15 °C, Hanpuknag, skwo T1=50°C => dTs=|T-T1|=13.75°C
konu Temnepatypa T1 3Haxoautscs B gianasoni Big 40 °C go 70 °C, umpkynauiiHuil Hacoc npaloe Ans NiATPUMKA NOCTINHOW
abcontoTHy pisHuo Mk T i T1 npu dTs obepHeHO nponopuinHiin Temnepatypi 341TyBaHOI gatunkom T1. Hanpuknag, konm T1 =50 ©
C, UMpKYNSILiHWIA Hacoc NiATPUMYE NOCTiiHOK abcontoTHY pisHnLto mMix TiT1 npu 13,75 °C.

5 AkwoT1=270°C => dTs=|T-T1|=10°

Hapewri, konmn Temnepatypa T1 nepesuiye 70 °C, LMpKynsUiiHUiA Hacoc Npawtoe Ans NigTPUMKM abContoTHOT pisHuLi Mixk T i T1 npm
10 °C.

Llei TemnepaTypHuii gianasoH Moxe OyTu KOPUCHWA Y hasi HapoCTaHHS TemMnepaTypu TEMNOBOI MaLUMHW, A€ BinbLU BaXnMBO MaTy
LUBMAKE [OCATHEHHS KOMKOPTY HABKOMMWLLHLOTO CepefoBULLa, a He MaTu Benukuid DT (pesxum obirpisy).

Mpumitka: napameTpun dTs1 i dTs2 i 3HaueHHS pobouKX iHTEPBANIB MOXYTb OYTI BCTAHOBIEHI KOPUCTYBAYEM.
-dTs1=dTs2

B Lbomy Bunaaky 3afaHe 3HaueHHs dTs € nocTiiiHuM, konm Temnepatypa T abo T1 3MIHIOETLCS, SiK NOKa3aHo B HACTYMHOMY NPUKNaa;:
Ttz = 5.0 ] ERY

15

T »
(<1
- v =
B oMy BUMaaKy LMPKYNsILiiHmMiA Hacoc 36inbLUye abo 3MeHLLIYE LBWAKICTb NOTOKY, Lwo6 36epert abcontoTHy pisHMuto Mix Ti T1 npu dTs
=15°C.

Mpumitka; MNapametp dTs Moxe OyTu BCTAHOBMEHNIN KOPUCTYBAYEM.

7.2 ®yHkuia Weuakuit 3anyck (Quick Start)

Lig cyHkuis moxe ByTW KOpUCHA, SKLO HEOBXiaHO 3abe3neunTit HeramHUi MoTiK, oG YHUKHYTU MOXIMBOrO OrioKy KOTna nig vac
3anantoBanHs. Moku BXif 13 BKITIOYEHMI, HACOC 3anuLLaeTbes Ha 3apaHiin yactoTi Fq (ave. Poswmpere MeHio). Y noagiiHKX rpynax
Liel BXif MOXe BUKOPUCTOBYBATUCS HE3ANEXHO.

8. KOHCOIb KEPYBAHHSA
OyHkuii MCE-22/C MoxHa 3MiHUTM 3 KOHCOTi KepyBaHHS1, PO3TalLOBaHoi Ha kpuLLi camoro MCE-22/C.

Ha koHconi MatoTbes: rpadiyHmin gucnnei, 7 kHonok Haeirawii Ta 3 Ceitnogioaa (aus. Cxemy 10).
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Cxema 10: KoHcorb kepysaHHs
8.1 [pachiunuin gucnnen
3a gonomoroto rpad)iyHOro AMCNME MOXHa NPOCTO Ta iHTYITUBHO Nepernsgat MeHio, WO [03BOMSE NepeBipAT Ta 3MiHoBaTK
pexumm poboTh CUCTEMM, aKTMBALLiK0 BBOLIB | KOHTPOMbHMX poBOUMX 3HaYeHb. KpiM TOro, Ha aMcnnei NoKasyeTbes CTaH CUCTEMM Ta
apxiB 30epeXeHNx CaMoK CUCTEMOLO CUrHani3aLjin.

8.2  KHonkw HaBirauii

[ins nepernsgy MeHI0 € 7 KHONOK: 3 KHOMKM Mig gucnneem, 3 Hag HUM i 1 360ky. KHonkv nig amcnneem HasnBakTbCs akmugHUMU,
KHOMKMW Haf AMCTNEEM Ha3NBaIOTLCSH HEaKMUBHUMU, KHOMKa 300Ky HA3MBAETLCS NPUXOBAHOI.

KoxHa cTopiHka MeHt0 nokasye (PyHKLto, MOB'A3aHy 3 3 aKTUBHUMM KHOMKaMK (Mig, aucnneem).

HaTuckaHHs HeaKTMBHWX KHOMOK (KHOMOK Hap OMCMNeEM) CTBOPIOE edekT nepeBepTaHHs rpadiku, a akTWBHI KHOMKM CTalTb
HeaKTMBHIMM | HaBnaku. Lia (yHKLiS Takox 403BONSE BCTAHOBMIOBATM NaHENb YNpaBiHHS NePeBEPHYTOL «40rOpU AHOMY!

8.3  Csitnogiogn
XosTtun Ceitnopioa; CurHanisye, Lo cucTeMa 3HaXOAUTLCSA Nif HaNpyroo.
FKLLO BBIMKHEHWI, O3HAYae, L0 CUCTEMA KUBUTLCS.

A Hikonu He 3HiManTe KpULLKY NpyU BBIMKHEHOMY XXOBTOMY CBIiT/I0Ai0A;.

YepsoHuii Caitrogioa; CurHanisye aBapii/noMunkm B cucTeMi.
Akwo caiTnogion 6mmmae, curHanisauist He 6okye poboTy Ta ynpaBniHHS Hacoca. FKLO CBITNOAIOR ropUTh, HE
Brnumatoum, curHanisavis 6nokye poboty Ta ynpasniHHS Hacoca.

3enenun Caitnogioa: CurHanisauis ctaHy Hacoca (ON) BBIMK./ (OFF) BUMK.
AKLLO CBITUTBCA, TO HACOC 0BepTAETLCSA. AKLLO BUMKHEHMIA, HACOC 3yMNHEHNIA.

9. MEHIO

MCE/C Hapae B po3nopsimkeHHs KopucTyBaya 2 MeHH0: MeHIo KopucTyBaya Ta po3LMpeHe MEHIO.

MeHto kopucTyBaya JOCTYMHE 3 FONOBHOI CTOPIHKMA, HATUCKAKOUM Ta Bignyckakoum LeHTpanbHy KHomky "MeHio".

PosLwmpeHe MeH0 JOCTYMHO 3 FONIOBHOI CTOPIHKY, HATMCKAK0UM MPOTArOM 5 CEKYHA, LIeHTpanbHY KHOMKY "MeHto”.

SKILO Ha CTOpiHKaX MEHI0 BHU3Y 3MiBa NOKA3YETbCS KoY, Lie 03HaYaE, LU0 3MiHa napameTpiB HeMOXMBA. [1ns po361oKyBaHHS MEHI
3aiaiTb Ha TonoBHy cTopiHky (Home Page) i ogHOYacHO HATUCHITL MPUXOBaHY KHOMKY Ta KHOMKY Mif KMHYEM aX A0 3HUKHEHHS
CUMBOITY KItoua.

Axwo npotarom 60 XBUNKUH He ByNO HATUCHYTO XOAHOI KHOMKM, NapaMeTpy aBTOMaTMYHO ONOKYHTLCA Ta AUCNIIEN racHe.
Mpw HaTMCKaHHI OyAb-AKOI KHOMKM Jucnnen NoYHe npautoBaTyh 3 306paxeHoi FonoBHoi cTopiHku «<Home Page».

[ins nepernsgy MEHK HaTUCHITb LIEHTPasbHy KHOMKY.

[1ns noBepHeHHs Ha NonepeaHio CTOPIHKY NPUTPUMAITE NPUXOBAHY KHOMKY, NOTIM HATUCHITH i BiANYCTITb LIEHTPanbHy KHOMKY.

[ns 3viHW HanawTyBaHb BUKOPUCTOBYHATE MiBY i NPaBY KHOMKU.

Ona I'Ii,ElTBepL'J,)KFl,‘lHHFI 3MiHM NapameTpa HaTUCHITb Ha 3 CeKyHaW LieHTpanbHy kHomnky «OK». MMiaTBepaXeHHsl NoKa3yeTbCs HACTYMHUM
cumsoriom: "W |1

B Tabnuui 6 onucyoTbCs BaXIMBI NapameTpy iHBEPTOPa, WO HAJaloTLCSA B PO3LWMPEHOMY MeHH0. LLIo6 BMITY 3 PO3LLMPEHOTO MEHHD,
NPOKPYTITb YCi napamMeTpm 3a JONOMOrOH LIEHTPANbHOT KHOMKY.
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nC"MBon Onuc HianasoH o“""."“"
apametpy BUMipy
Serial YHiKanbHWit cepiitHnit HoMep, NPU3HaYeHni ans
(CepiitHui . ’ - -
NigKIoYeHHs!
HOMep)
En HomiHanbHa 4acToTa enekTpoHacoca. 3apati 3HayeHHs, 50 - 200 Hz
BKa3aHe Ha TabrnuyLi AaHnx Camoro enekTpoHacoca.
In HomiHanbHuit CTpYM enekTpoHacoca. 3afatit 3HauYeHHs, MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
BKa3aHe Ha TabruuLi MapKyBaHHs camoro enekTpoHacoca. | 1.0 - 6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt Hanpsimok 06epTaHHs. 3MIHUTY Liel napameTp Ans amMiHu 0-1 3
HanpsAMKy 06epTaHHs.
Fm MinimanbHa YacToTa 06epTaHHs elekTpoHacoca. 0-(8/10)*Fn Hz
FM MakcumanbHa YacTota 0bepTaHHs enekTpoHacoca. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Yactora LWeuakoro 3anycky 3/10*Fn-Fn Hz
SM MakcumarbHa KinbkicTb 06epTiB Ha XBUNUHY 12°Fn - 60*Fn p.m.
eneKTpoHacoca.
- Tun gaTynka gudepeHLinoBaHoro TUCKy JloroweTpuia 3 fs = 4 bar -
TNoromeTpuyHuii 3 fs = 10 bar
HO MakcvmarnbHWiA Hanip enekTpoHacoca. 2.0 — fs gaT4mK TUCKy m
Fc Hecyya yacToTa iHBepTopa. 5-20 kHz
[MOTYXHICTb CyX0ro xofy. SAKLLO BU X04eTe YBIMKHYTH
DR 3aXMCT Bif CYXOro X0y, BCTAHOBITb 3HAYEHHS CNOXWUBAHOI y W
MOTYXHOCTI Ha Fn (HopmarbHa YacToTa) B yMOBaXx CyXoro
xogy, 36inbwene Ha 20%.
ET Hac MiX BIMKHEHHSM OfHOTO Hacoca Ta BBIMKHEHHSM 0.0-15.0 s
iHLLOTO B MOABINHNX CUCTEMAX.
B MocTinHuit nokasHuk onopy NTC, BUKOpUCTOBYBAHOIO /15 1-10000 oK
BUMIptOBaHHs Temnepatypy pignHn TiT1.
Yac npoxogy Mo rigpaBnivyHoMy KOHTYpY i€ 06epHeHo
Td NPOMOPLIiAHO LUBUAKOCTI PErYNOBaHHS B HANaLITYBaHHSX 0-1800 S
TiDT.
Bs [MapameTp HanawTyBaHHs pexumy Booster. 0-80 %
Ad Aapec npuctpoto Modbus. 1-247
Br LLIBnakicTb Nepeaadi AaHWX NOCIZOBHOO 3B'A3KY. 1.2,24,4.8,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Tnn KOHTPOIIO NAPHOCTI None, Odd, Even
Sb KinbKicTb 6iTiB 3ynuHKM 1-2
Rd MinimManbHuit Yac Bignosigi 0-3000 ms
En MigkntoveHHs Modbus Disable, Enable

Tabnuus 6: Po3wiupeHe meHio — Baxnusi napamempu iHgepmopa

lonoBHa cTopiHKa

5

auto Y
5

A f @ Cumeorn, sikuit 06epTaeTbes @ abo

B poboTi.

Ha onoBHil cTopiHLi rpachiuHO NpescTaBneHi BCi OCHOBHI HANALLTYBaHHS CUCTEMM.
CumBon B NiBOMY BEPXHLOMY KYTKY Nokasye 06paHuii MeTog perynsi.
CumBon Bropi B LeHTpi nokaaye obpaHui pexum poboTn (auto abo economy).

CumBOnN y BEpXHHOMY MPaBOMY KYTi NOKa3ye HasBHICTb OAMHAPHOIO iHBEpTOpa @ abo noaBiAHMX
BKas3ye, SKWiA 3 LMPKYNALiAHUX HAacoCiB 3HAX0ANTLCA

Y LeHTpi [0N0BHOT CTOPIHKW NOKa3aHWi MapameTp Tirnbku 45 Bidyaniaalii, Skui Moxe 6yTu BubpaHui
3 HEBENMKOTO nepeniky napameTpis Ha CTopiHLi 8.0 MeHto.

3 TOnMoBHOI CTOPIHKM MOXHa BIiKPWUTW CTOPIHKY HanmawTyBaHHA KOHTPAcTy AMUCMIE: TpUManTe
HaTUCHYTO0 NPUXOBAHY KHOMKY, NOTIM HATUCHITL i BiANYCTiTb NpaBy KHOMKY.

3 '0NOBHOI CTOPIHKM MOXXHA TaKOX NeperTV B MEHIO TiNbKM ANS Bisyanisauii 3aMiHHMX napameTpiB
iHBepTOpa, 3a4aH1X Ha 3aBOJj: HATUCHITb Ha 3 CEKYHAW LieHTPpanbHY KHOMKY.

CropiHka 1.0
c—E I
Default
d .
CE] [¥] [OF]

Ha CropiHui 1.0 ckugatoTbCs HanaluTyBaHHs 10 3aBOACHKWX NapameTpiB, HATUCHYBLUM OAHOYACHO Ha
3 CeKyHAM NiBy Ta npasy KHOMKN.

lMoBepHEHHS 40 3aBOACHKMX HanaLTyBaHb 306paxyeTbCs CMBOSIOM m'nopyq i3 Hanncom «Default».
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CropiHka 2.0 Ha CropiHui 2.0 3apaetbea meTop perynsuii. MoxHa obpatv oauH 3 9-x pisHUX METOfB:
1. TI) = PerynioBaHHs NoCTiiHUM AndepeHLianbHUM TUCKOM
2. t"'; = PeryntoBaHHs 3a NOCTIHOK KPUBOHO 3i LIBMAKICTIO, 3a4aHOK0 Ha aucnnei.,
3. Dyviov= PeryniosaHHs 3a NOCTINHOK KPUBOIO 3i LUBMAKICTIO, 38[1aHOI0 30BHILLHIM CUTHANIOM
0-10 B.
4, E» = PerynioBaHHs NponopLinHoro AndepeHLianbHOro TUCkKY.
T N -
5. = PeryntoBaHHsi NOCTiHOI T B peXuMi 36iNbLUEHHS
6. L>= PerynioBaHHs NOCTiNHOT T B pEXWUMi 3MEHLLEHHS!
Tid T -
7. = PeryntoBaHHs NocTinHoi T1 B pexumi 36inbLUeHHs
8. = PeryntoBaHHs NOCTINHOI T1 B PEXUMi 3MEHLLIEHHS
AT
9. T—’ = PerynioBaHHs nocTinHOi AT
Ha cTopiHui 2.0 BigobpaxaloTbCs TpU CUMBOMM, LLO 03HAYaTh:
—  LieHTpanbHuil CUMBOI = MOTOYHE HaMALUTYBaHHS
—  CMMBOM NPABOPYY = HACTYMHE HaNaLUTYBaHHS
—  CMMBON NIBOPYY = NonepeaHe HanalUTyBaHHS
CropiHka 3.0
3
He12.00 |
-] [WICE] [+
i
Fs: 45 u:
=1 WIoE [+ Ha CropiHui 3.0 3a8a€TbCs KOHTPOMbHE 3HAYEHHS PeryntoBaHHS.
T 3anexHo Big TUMY peryntoBaHHsl, 0BpaHOro Ha MonepedHin CTOpiHLi, 3HAYeHHs, sike MOTPIOHO
il BCTaHOBMTH, Oyge: Hanip (Hs), yactota (Fs), Temnepartypa (Ts) abo pisHuus Temnepatyp (dTs).
Ts: 60 =c
=] WICE] [+
FdT= = 50 ] ERY
I e
1wz 40 7o [C]°
- v =
CropiHka 5.0 CropiHka 5.0 BigkpnBaeTbcs npu Byab-kOMy METOi perymnioBaHHs Mg TUCKOM i [O3BOMNSE 3aAatu

autd ®

= WO [

pexum poboTu "auto” abo "economy”.
Pexum "auto" Bigknioyae Bisyanisauito cTaHy LMPOBOro BBefeHHs 12, i cucTemMa NOCTIMHO
BMKOPUCTOBYE KOHTPOIbHE 3HAYEHHS, 3aaHE KOPUCTYBAYEM.

Pexuwm "economy" akTuBye Bidyanisalilo cTaHy LugpoBoro BeefeHHs 12. Konu BBig 12 xuBuThCS,
CUCTEMA BUKOHYE MPOLIEHTHE CKOPOYEHHS O KOHTPOMbHOI TOYKK, 3adaHoi kopuctyBadem (CTopiHka
6.0).

Mopsaok nigknioYeHHs BBOAIB AMB. B naparp. 5.5.1.

CropiHka 6.0

E: 50«

-] ZIOE] [+

CropiHka 6.0 BigkprBaeTbCa, KO Ha cTopiHLi 5.0 6yB 0bpaHuit pexum "economy”, | f03BONSE 3a8aTy
MPOLIEHTHE CKOPOYEHHS KOHTPONBHOT TOUKN.

Lle ckopoyeHHst IPOBOANTLCS NPU XUBMEHHI LMPOBOrO BBEAEHHS |2.
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CropiHka 7.0 Mpn BUKOPUCTaHHI noggiiHoi cucTemn (ame. MMaparp. 5.6) Ha cTopiHui 7.0 MOXHa
i 06paTit 0aVH 3 4-x MeTofiB NOABINHOI poboTH:
@T@ @ f @ 3MiHIOETLCA KOXHI 24 roguHMU: 2 iHBEpPTOpPa 3MIHIOKTb OAWH OAHOTO B PErynaLii KOXHi
24 poboumnx roguHu. Y pasi HeCnpaBHOCTI OHOrO 3 2-X, TOW, WO 3anuwmBcs bepe Ha
- [WIOE = cebe perynsuit. . .
@+® OpHovacHa poboTa: 2 iHBepTOpa MpaLioioTh OOHOYACHO 3 OHAKOBOK LUBUAKICTIO.
Takuid pexum pekoMEHOYETLCS, KON NoTpibHa BUTpaTa, Ky He Moxe 3abesneunTi
OfMH Hacoc.
@4—@ OcHoBHuIA/Pe3epBHMIA: PerynioBaHHs 3aBXau NMPOBOAMTLCS OBHUM i TUM CaMuM
ineepTopoM  (OcHOBHUM), iHWKIA (Pe3epBHWA) NiAKMIOYAETbCA TiNMbkM B pasi
HecnpaBHocTi OCHOBHOTO.
@'T® Booster: [lga iHBepTOpa npawolTs B 0AHOYACHOMY abo MOCNiZOBHOMY peXUMi
KOXHi 24 roguHum:;
- Y pasi Hanopy, k1t MOXe 6yT nogaHWin OaHUM Hacocom, poboTa B MOCTiZOBHOMY
PEXUMI KOXHI 24 roguHM.
- Y pasi Hanopy, Skuin He Moxe GyTu 3abeaneyeHuin ooHUM Hacocom, poboTta B
O[HOYACHOMY PEXUMI.
[MpumiTKa: PEXUM NiABULLEHHS TUCKY MOXe DyTW aKTWBOBaHWIA Tinbku B pasi MOCTIMHOIO peryntoBaHHs!
nepenagy TUCKy Ta NPONOpPLNHOrO PErynioBaHHs nepenagy TUCKY.
AKWO  KOMyHiKaUiiHMA  kabenb NOABIMHWX CUCTEM Big'e4HaAHWMA, TO CUCTEMM aABTOMATUYHO
HaNaLLTOBYKTLCA K OAUHOYHI, NPALtOI0YM NOBHICTIO HE3ANEXHO OAHA Bif OAHOI.
CrtopiHka 8.0
AT[H|Q = Ha cropiHui 8.0 moxHa 0bpaTtn napameTp Ans 1oro Bidyanisadii Ha [0MOBHi CTOPIHL:
. 5 5 H: BuMipsHuin Hanip B MeTpax
H: ' m[] QZ PospaxoBaHa BuUTpaTa B M3/roguHy
=] [WIOE] =] S§: LmakicTb 06epTaHHs B 06OPOTaX 3a XBAMMHY (rpm)
E: Hanpyra, BumipsiHa Ha aHanorosomy Beogi 0-10 B
P PosnogineHa noTyxHicTb B KBT
: l'oanHu poboTn
: TemnepaTypa pianHu, Wo BUMIptoeTLCA Ha Bxogi «A1V» (18-nontocHa kneMHa konogka)
1: TemnepaTypa piguHu, WO BUMIPKOETLCS Ha Bxogdi «A2V» (18-nontocHa KneMHa konoaka)
AT PisHuua Temnepatyp piguHu T-T1 B aGCONKOTHIN BENUYMHI
Cropika 9.0
15
DED ENG Ha cropiHui 9.0 MoxHa 0bpaTy Moy Bifo6paxeHHs NOBIAOMIEHD.

= WOE| (=

CropiHka 10.0
Io
L= t Ha cropiHui 10.0 MoHa nepernsHyTH apxis curHanisalliit, HaTUCHYBLUM NPaBy KHOMKY.
[w] [=»]
ApxiB Mpu BUSBMNEHHI CUCTEMOIO NOMUIIOK cuCTema 3Depirae ix B apxiBi curHanisavinn (MakcumanbsHe yueno - 15
cUrHanisauii curHanisauin). Ha koxHy 36epexeHy curHaniaaiio 3aBoAnTbCS CTOPIHKA, WO CKMaAaeTbes 3 3-X YacTuH:
OyKBEHO-LM(POBIN KOA, LUO NO3HAYAE TWUM MOMWIKM, CUMBOS, SIKWA rpacpiyHO Bigobpakae MOMMKY, i
els @’ NOBifOMIIEHHS! 3 KOPOTKUM OMUCOM NOMUAKW Ha MOBI, sika Byna obpaxa Ha CtopiHui 9.0. HaTucHysLum npasy
Pompa bloceata KHOMKY, MOXHa NepernsiHyTh BCi CTOPIHKK apxiBy.
B kiHLi apxiBy 306paxeH0 2 nuTaHHS:
w e o «O6HYnumu cueHanizayii?»

Hatuchysww OK (niBa kHomka), curHaniawii, NpucyTHI B CUCTEMI, BUMUKAOTBCS.
«Cmepmu apxie cuesHanisayiti?»
HatucHyswim OK (niBa kHomka), CTMpaloTbCs CUrHanisaLli, 3bepexeHi B apxisi.
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Cropiuka 11.0 Ha cTopiHyi 11.0 moxHa 3apatu cTaH cuctemn ON (BBIMK.), OFF (BMMK. abo ynpaBniHHs
I7 | aucTaHyinHum curHanom EXT (Lindposuin BBegeHHs I1).

MMpu Bubopi ON (BBIMK.) Hacoc 3aBxzau BBIMKHEHWIA.
OFF EXT Mpw Bu6opi OFF (BUMK.) Hacoc 3aBxan BUMKHEHMIA.

1 | Mpu Bubopi EXT BMuUKaeTbCs Bidyanisauis cTaHy Ludposoro BeeaeHHst 1. Konm BBig 11 xuBnTbCS,
=] [¥] K] cuctema nepemukaetbc Ha ON (BBIMK.), i Hacoc 3amyckaeTbcsi (Ha [OMOBHIA CTOpIHLi BHU3Y
npaBopy4Y nonepeMiHHO nokasyloTbest Hammen «EXT» i «ON»); konu BBeAeHHs |1 He XuBUTLCH,
nepemukaetscst Ha OFF (BMMK.), i Hacoc BigkmnioyaeTbes (Ha OMOBHIl CTOPIHLI BHW3Yy NpaBopyY
rnonepemiHHO NokasytoTbes Hanmen «EXT» i «OFF»).

[Nopsaok nigkntoyeHHs BBogiB AnB. B naparp. 5.5.1

10. 3ABOACBHKI HANALUTYBAHHA

Mapametp 3HayeHHs
MeToA peryntoBaHHs T:) = PeryntoBaHHs NOCTiiHUM audepeHLiansHuM TUCKOM
Hs (KoHTponbHe 3Ha4eHHs andepeHLiansHoro TUCKY) 50% makc. Hanopy Hacoca (4uB. 3MiHHI MapameTpu iHBepTOpa,
3a/jaHi Ha 3aBogi)
Fs (KoHTponbHe 3HAaYeHHs 4acToTH) 90% HoMiHanbHOI YacToTH Hacoca
Tmax (makc. Temneparypa) 50 °C
Pexum poboTu auto
BigcoTok CKOPOYEHHS KOHTPOMBHOTO 3HAYEHHS 50 %
Pexum poboTu nogiitHux npuctpois {25/ €D = uinototeen Kowri 24 rOAMHY
KepyBaHHs 3amyckom Hacoca EXT (gucTtaHuiinnmi curian Ha Baig 1)
11. TANWU CUTHANIALINA
Koa curnanisauii CvmBon curHanisaii Onwuc curHanisauii
e0 - e16; e21 c—im BHyTpiLuHii 36ii
el7-¢e19 e S KopoTke 3aMuKkaHHS
e20 @mx 36i Hanpyru
e22 - e30 c—Emm 36iit Hanpyry
e31 36in npoTokony

e32-e35 4? ? Meperpis
ed7 min@ Hu3bka Hanpyra
S

e38 Bucoka Hanpyra
€39 - e40 HagMipHui cTpym
e42 % Po6orta Bcyxy (Cyxun xig)
e43; ed4; e45; ed4 @ @ [atuuk T1cky
e46 c—im Hacoc Big'egHaHui
N
o BN Pexwum Booster akTBoBaHuii B 3a60opoHstoHoMy poBoyoMy pexmmi
S
eb5 Momurka gatymka Temnepatypu T
€56 @K@ Momwurka gaTtymka Temnepatypu T1

Tabnuus 7: Mepenik cueHanizayjti

12. MODBUS MCE-C
BukopucTanHs npotokony Modbus [03BONSETLCS LUNSXOM BCTAHOBNEHHS koMnnekTy kabenis 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE.
[ins oTpumaHHs fogaTkoBoi iHhopmalii aue. Beb-cTopitky https://dabpumps.com/mce-c

13. BACNET

BukopuctaHHs npotokony Bacnet o3BonseTbCS LLNAXOM BCTaHOBNEHHS Wnto3y Bacnet-Modbus.

[ns oTpumaHHs gopaTkoBoi iHopmaii Ta ansg LOcTyny OO CMMCKY PEeKoMEHZOBaHMX MPUCTPOIB, BiaBidaiTe Be6-CTOPIHKY
https://dabpumps.com/mce-c
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https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fdabpumps.com%2Fmce-c&data=02%7C01%7Cstefania.maran%40dwtgroup.com%7Cccee65e5837943690b4c08d71698083a%7Cc7d7ca0e59e64ff99d16d6b15e0ee866%7C0%7C0%7C637002714534436023&sdata=KAIc35VR05rKDVHgBp7yBoqch5lLstHnkS19RJdsrxM%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fdabpumps.com%2Fmce-c&data=02%7C01%7Cstefania.maran%40dwtgroup.com%7Cccee65e5837943690b4c08d71698083a%7Cc7d7ca0e59e64ff99d16d6b15e0ee866%7C0%7C0%7C637002714534436023&sdata=KAIc35VR05rKDVHgBp7yBoqch5lLstHnkS19RJdsrxM%3D&reserved=0
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DAB PUMPS LTD.

6 Gilbert Court
Newcomen Way
Severalls Business Park
Colchester

Essex

C04 9WN - UK
salesuk@dwtgroup.com
Tel. +44 0333 777 5010

DAB PUMPS BY

‘tHofveld 6 C1

1702 Groot Bijgaarden - Belgium
info.belgium@dwtgroup.com
Tel. +32 2 4668353

DAB PUMPS INC.

3226 Benchmark Drive
Ladson, SC 29456 - USA
info.usa@dwtgroup.com
Tel. 1- 843-797-5002
Fax 1-843-797-3366

000 DAB PUMPS

Novgorodskaya str. 1, block G

office 308, 127247, Moscow - Russia
info.russia@dwtgroup.com

Tel. +7 495 122 0035

Fax +7 495 122 0036

DAB PUMPS POLAND SP. z.0.0.
Ul. Janka Muzykanta 60

02-188 Warszawa - Poland
polska@dabpumps.com.pl

DAB PUMPS (QINGDAO) CO. LTD.

No.40 Kaituo Road, Qingdao Economic &
Technological Development Zone
Qingdao City, Shandong Province - China
PC: 266500

sales.cn@dwtgroup.com

Tel. +86 400 186 8280

Fax +86 53286812210

DAB PUMPS IBERICA S.L.

Calle Verano 18-20-22

28850 - Torrejon de Ardoz - Madrid
Spain

Info.spain@dwtgroup.com

Tel. +34 91 6569545

Fax: + 34 91 6569676

DAB PUMPS B.V.

Albert Einsteinweg, 4

5151 DL Drunen - Nederland
info.netherlands@dwtgroup.com
Tel. +31 416 387280

Fax +31 416 387299

DAB PUMPS SOUTH AFRICA
Twenty One industrial Estate,

16 Purlin Street, Unit B, Warehouse 4
Olifantsfontein - 1666 - South Africa
info.sa@dwtgroup.com

Tel. +27 12 361 3997

DAB PUMPS GmbH

Am Nordpark 3

41069 Monchengladbach, Germany
info.germany@dwtgroup.com

Tel. +49 2161 47 388 0

Fax +49 2161 47 388 36

DAB PUMPS HUNGARY KFT.
H-8800

Nagykanizsa, Buda Erng u.5
Hungary

Tel. +36 93501700

DAB PUMPS DE MEXICO, S.A. DE C.V.
Av Amsterdam 101 Local 4

Col. Hipédromo Condesa,

Del. Cuauhtémoc CP 06170

Ciudad de México

Tel. +52 55 6719 0493

DAB PUMPS OCEANIA PTY LTD

426 South Gippsland Hwy,

Dandenong South VIC 3175 — Australia
info.oceania@dwtgroup.com

Tel. +61 1300 373 677

DA B

®

WATERCTECHNOLOGY
DAB PUMPS S.p.A.
Via M. Polo, 14 - 35035 Mestrino (PD) - ltaly
Tel. +39 049 5125000 - Fax +39 049 5125950

www.dabpumps.com
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